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Les collections héraldiques de Dominique Perrin

Quelques milliers de familles viennent vous rendre visite. Certaines sont éteintes, beaucoup sont subsistantes.  
C’est un témoignage unique sur une société et son mode de vie de la fin du XVIIIe siècle jusqu’à la Première 
Guerre mondiale, parfois un peu après. 
 
Durant près d’un demi-siècle, Dominique Perrin a recueilli ces pièces dispersées, perdues, et les a hébergées. Il 
n’aime pas beaucoup le terme de collectionneur dont on l’affuble souvent. Il s’est voulu simplement l’hôte de ces 
souvenirs historiques en s’attachant à leur rendre leur identité.  
Voilà où intervient la science héraldique qui permet de lire les blasons et de retrouver leurs propriétaires. Ensuite, 
la généalogie lui a aussi donné les localisations géographiques, le cadre de vie. Un harnais supposait l’équipage, 
une livrée le château et l’adresse parisienne. Toute cette société communiquait, s’écrivait et scellait son courrier, 
d’où cette collection d’empreintes exceptionnelle. Et puis on se recevait, on tenait salon. 
 
Les objets conviés à cette grande comédie humaine se devaient de rappeler une identité, un titre parfois, une 
façon de vivre dans tous les cas. Les arts de la table sont avant tout les armes de la table. La grande Histoire n’est 
jamais loin.  
On peut être ému en retrouvant le bouton de livrée du vieux maréchal de Mailly dont la guillotine a auréolé le 
prestige, celle de ce couple qui en pleine Révolution encore, fait mettre ses armoiries sur le sien, confiant dans 
l’avenir malgré les parents, les frères et sœurs éradiqués par la lame républicaine. Ceux des maréchaux et des 
dignitaires de l’Empire, parfois fauchés sur les champs de bataille, ceux des pairs de la Restauration et de bien 
d’autres encore. Bien sûr, le dernier bouton du Roi Louis XVI, tout comme le premier de l’Empereur Napoléon 
qui invente une nouvelle héraldique, voilà des pièces très rares. Pourtant on aimera aussi se promener avec les 
chouans, de Charette à La Rochejaquelein sans oublier le grand Cadoudal dont un vase impressionnant, hélas très 
abîmé, nous montre la physionomie redoutable rendue par le talent de son petit-neveu.  
On retrouvera aussi tous les souverains du XIXe siècle et les personnages publics, y compris quelques présidents 
de la République. Enfin, que dire de cette fontaine de mariage aux armes de deux familles prestigieuses qui 
s’unirent en 1908, donnant l’occasion aux artisans de Villedieu de sublimer leur art ; et de ce moule gravé dans le 
buis par les fondeurs orléanais pour rappeler sur la cloche du château de Châteaudun un mariage ducal, de cette 
plaque de carrosse d’un duc de Parme ?  
Soyons honnêtes, la noblesse tient ici le haut du pavé mais la grande bourgeoise n’est pas loin, tout comme le 
monde des affaires, celui des arts et de la science, c’est-à-dire l’aristocratie.  
On croisera également quelques courtisanes dans cet étourdissement, cette profusion qui porte témoignage d’un 
temps définitivement révolu.  
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Voilà, après avoir accueilli ces objets et leur avoir redonné une identité, Dominique Perrin leur rend aujourd’hui 
la liberté. Son désir secret est qu’ils retrouvent le chemin des familles concernées. Que l’assiette de l’aïeul(le), 
même ébréchée, soit recueillie comme une relique, revienne prendre sa place légitime… Et ne la quitte plus 
jamais, de même pour le harnais, la livrée et son bouton. Ils le méritent.  
Lui continuera d’écrire des livres et d’en recueillir aussi. Il trouve son inspiration là, dans ces souvenirs que 
le monde actuel trouve inutiles. Mais, comme il aime souvent à le dire : « ce qui est inutile est parfaitement 
indispensable ». 

Depuis ses débuts de « chine », Dominique Perrin a toujours hébergé les pièces aux armes, quel que soit leur état. 
À propos d’une assiette fêlée, d’une tasse ébréchée, Il pensait : « et s’il ne reste que ce témoignage de ce couple, de 
cette famille, de ce château ? ». C’était un honneur pour lui de leur offrir l’hospitalité. Voilà une démarche qui ne 
sied pas au collectionneur commun, c’est l’erreur habituelle des collectionneurs de ne rechercher que l’objet parfait 
et vous en trouverez beaucoup ici. Si quelqu’un avait gardé les morceaux du vase de Soissons, il aurait transmis un 
objet unique et la légende devenait réalité. Il y a bien du rêve dans cet amassement héraldique, des rêves plutôt qui 
portent encore les effluves d’un monde disparu, celui des salons où les esprits brillants se dévoilaient avec grâce, des 
propriétés où l’art de vivre était la vie même. 
Sachez héberger à votre tour ces belles histoires, vous n’en aurez jamais honte.
 
Peu de livres et on s’en étonne quand on sait que la bibliophilie est la passion première de Dominique Perrin. Il 
en a fait un petit ouvrage délicieux où se résume cette religion du livre aux attraits multiples en accomplissant un 
voyage dans sa bibliothèque1. Cette passion première sera aussi la dernière et le moment n’est pas venu pour lui 
de redonner liberté aux ouvrages accumulés qui vont de l’incunable au roman moderne. Pour le moment, il reste 
l’hôte d’un ensemble où se retrouve aussi une profusion d’ouvrages aux armes et de généalogies rares. Il en restera 
l’hôte le plus longtemps possible.  
Mais, pour donner un aperçu en cohérence avec la dispersion d’aujourd’hui, il se sépare de quelques pièces, 
de ces livres de prières et de recueillement dont les reliures seules rappellent leurs premiers possesseurs, dont 
l’exceptionnel paroissien du prince souverain Albert 1er de Monaco avec un autographe touchant de la main du 
prince. À ceux-là, il n’a pas apposé son ex-libris, ils sont trop intimes. Ce n’est là qu’une petite fenêtre ouverte sur 
ses rayonnages.  
Tout bibliophile mesure le temps d’une vie à l’éternité de ses livres et pour Dominique Perrin, cette première 
passion a été rejointe par celle des boutons. A travers sa fabuleuse collection de boutons de livrée décrite dans le 
présent catalogue, il est devenu fibulationniste. 
Et nous terminons le catalogue par les matrices, pièces uniques, le plus souvent conservés par les fabricants de 
boutons. Elles ont été en grande partie livrées à la fonte lors de la disparition des fabricants.  
Après la vente aux enchères des boutons de Jérôme de La Dure, puis celle de Stéphanie de Villefranche, c’est un 
honneur de disperser à Drouot, une grande partie des collections de Dominique Perrin et quelques-uns de ses 
précieux livres. 
Je le remercie de sa confiance ainsi que l’aide de notre ami Emmanuel Vincent pour l’organisation de cette vente. 
Et n’oublions pas le rendez-vous à la fin de l’année pour la sortie du 9ème volume des boutons de livrée de 
fabrication française.

Olivier Coutau Bégarie

Les boutons sont majoritairement de fabrication française que les familles soient françaises ou étrangères, 
quelques-uns de fabrication étrangère. Chaque bouton est identifié avec la référence de publication dans les huit 
volumes « boutons de livrée de fabrication française » (Patrice du Puy, éditeur), quand ils y figurent (I-1 veut 
dire premier tome premier bouton ; une absence de référence veut dire que le bouton est inédit ou de fabrication 
étrangère).
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1.	 Planche de 20 boutons : 
van der Aa, Abasquesne de Parfouru x de Mésenge [II-2001 
et VII-4001] (deux modèles), sir Abdy [II-1001], Abeille [II-
1002] , Adeline [II-1006] (paire), d’Acary x van Cappel [II-
1003] (paire), Achard [II-1005], Achard de Bonvouloir [V-
3001], des Acres de L’aigle x Colbert [I-2] (paire), des Acres 
de L’aigle x Greffulhe [I-1], Adelsward [I-3], d’Adhémar 
[IV-2502], Agie de Selsaeten, d’Agoult [II-1008] (paire), 
d’Agoult [V-3004].� 200/300

2.	 Petite plaque dorée en métal repoussé aux armes 
d’alliance de Louis Marie Lévesque cte de La Ferrière (1776-
1834), pair de France, marié avec N. Chartier de Coussay 
(55 x 50 mm).� 50/80

3.	 Planche de 20 boutons :
Aguado de Las Marismas [I-5], d’Aigneaux x du Mesnildot 
[I-6], d’Albert de Luynes (1er bouton des ducs de Luynes) 
[I-7], d’Albert de Luynes x de Contades [I-8 et 9] (deux 
modèles), d’Albert de Luynes x Galitzine [I-13 et IV-
2503] (2 modèles), d’Albert de Luynes duc de Chaulnes et 
Picquigny [I-14], d’Albert de Luynes x La Rochefoucauld 
[I-11 et III-2002] (2 modèles), d’Albert de Luynes (10e duc) 
[VIII-4706], d’Albert de Luynes x Crussol d’Uzès 
[I-12] (paire), d’Albon [I-15] , d’Albon x Nettancourt-
Vaubecourt [I-17], d’Albon x d’Albon [I-16], d’Alayrac 
[II-1013], d’Aliney d’Elva [VI-3503] (début XIXe, très rare), 
Allard de La Resnière [II-1014], d’Aloigny de Rochefort [II-
1015].� 200/300

31

2
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4.	 Grand manteau de cocher de drap de laine bleu nuit 
à brandebourgs noirs, doublé de toile jaune et munie de 20 
gros boutons et 4 petits argentés (sans manque), de Charles 
d’Albert (1845-1870), duc de Luynes et de Chevreuse 
(1854), mort au combat de Loigny en 1870. Il avait épousé 
en 1867 Yolande de La Rochefoucauld mais ce bouton est 
antérieur au mariage (période 1854-1867). Quelques trous 
de mite et doublure intérieure en partie déchirée mais état 
global satisfaisant [bouton I-10].� 500/700

5.	 Plaque de bronze aux armes d’Aguado marquis de La 
Marismas (102 x 105 mm).� 30/50

6.	 Planche de 20 boutons : 
Alquier [II-1016], d’Alvimare de Feuquières [VI-3504] 
(paire), Amadio x Wainwright [IX], Amelot de Chaillou 
[II-1019], Amelot de Chaillou x Larderet de Fontanès [II-
1018], d’Amiens de Ranchicourt [II-1023], d’Amiens de 
Ranchicourt x Chazaud [V-3009], Anemaet [III-2007], 
d’Anthouard de Vraincourt [IV-2518] (rare applique), 
Amezaga [IV-2507], d’Andigné [I-18], d’Andigné x de 
Langle [I-19], d’Andigné x Jangot de Villechaize [IV-2437], 
d’Andigné [IV-2509] (rare triplet), d’Andlau-Hombourg x 
d’Orglandes [VI-3507].� 200/300

5

6

4
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7.	 Redingote en drap de laine bleu nuit à liseré rouge au 
col et bas avant, pantalon assorti de la Samaritaine, munie 
de 18 gros et 4 petits boutons argentés (sans manque) aux 
armes d’alliance du comte d’Andigné x 1899 Melle Jangot 
du Bessey de Villechaize. Trous de mite aux manches 
[boutonIV 2511].� 200/300

8.	 Planche de 20 boutons : 
d’André x Boullet de Varennes [III-2005] (paire), d’André x 
Aubé de Bracquemont [III-2006] (2 tailles), Angellier [VI-
4016], d’Angosse de Combères x Lacaze [IV-2516], Apponyi 
de Nagi-Appon [I-20] (3 modèles), Arapov [III-2008], 
Arbolancha de Segura [IX] (paire), d’Arcy x de Gaigneron 
[I-21], Aubé de Bracquemont, ni, d’Auber de Peyrelongue 
[II-1043], Blanchard de Farges [IV-2564], Duplessis x 
Daumesnil [II-1349], de Maupassant x Hübner [I-725], de 
Palys [II-1797].� 200/300

9.	 Exceptionnel ensemble de deux boutons de livrée 
(ca 1810) du maréchal Davout (duc d’Auerstaedt, prince 
d’Eckmühl), colonel-général de la Garde impériale, qui fut 
l’un des plus brillants généraux de l’Empire [I-34].� 80/100

8

9

7
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10.	 Planche de 20 boutons : princes d’Arenberg [II-1032 
à 1034] (4 modèles dont une paire), d’Arenberg x Greffulhe 
[II-1035], d’Argent des Deux-Fontaines [II-1036 et 1037] (2 
modèles dont 1 paire), d’Argy x de Guénifey [I-23], d’Ariste, 
d’Arjuzon [I-24], d’Arjuzon x Waddington [II-1038], d’Arlot 
de Saint-Saud [III-2013], d’Armagnac de Castanet [V-3016], 
d’Arnaud de Vitrolles (chef royaliste) [VI-3509], Arnaud de 
Saint-Sauveur [IX], d’Arnoult x Peyton [VIII-4713], Hay mis 
des Netumières x Loys de La Grange [I-154].� 200/300

11.	 Deux épaulettes de livrée avec chacune un petit 
bouton aux armes du prince et duc Auguste d’Arenberg 
(1837-1924) ca 1880 [bouton II-1033].� 50/80

12.	 Planche de 20 boutons : Arrighi de Casanova, duc 
de Padoue [I-25 et 26] (2 modèles, dont un sans attache), 
Artaud de Montauban [I-27] (2 modèles), Artur de La 
Villarmois x Cassagne de Beaufort [II-1039], Artur de La 
Villarmois x Gallet de Mondragon [II-1040], Ashmall [VIII-
4714], Assandri, d’Assas [I-28] (paire), d’Assas x Lambert de 
Cambray [IV-2522], d’Aubarède d’Astorg [IX], d’Assonvillez 
[II-1042], d’Auber de Peyrelongue [III-2014 à 2016] (3 
modèles), de Saint-Genys [I-892], de Dampierre x Gouvion 
Saint-Cyr [II-1313], de Selle de Beauchamp x Baudon de 
Mauny [II-1932], de Séguin x de Brémontier [V-3458].
� 200/300

13.	 Planche de 20 boutons :
d’Auberjon x de Loras [I-30], Aubert du Petit Thouars x Le 
Conte de Nonant [III-2018], Aubry de La Noë [VI-3511], 
d’Aubusson, d’Audiffret-Pasquier [I-32], d’Audiffret-Pasquier 
x Rioust de Largentaye [II-1046], Augier de Cremiers x 
Lamirault de Noircourt [IV-2529], baron Augier [II-1049] 
(paire), d’Auray de Saint-Pois x de Gaalon [VI-3512], 
d’Avalos [III-2021], d’Avesgo de Coulonges x Louvencourt 
[I-33], d’Aviau de Ternay x Coucquault d’Avelon [II-51], 
Avogadro di Collobiano, d’Aux [II-1050], d’Astanières [I-
29], d’Audiffret [I-31], Aguado [II-1009], d’Andigné [IV-
2509].� 200/300

10

11

12

13
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14.	 Rare petit pot à fausses anses à têtes de lions, en 
porcelaine de Sèvres (1825, marque bleue et en creux 
marque de Germain-Louis Charpentier, tourneur à Sèvres de 
1819 à 1856), portant d’un côté le monogramme couronné 
du roi Charles X. Trois petits éclats en bordure (H. : 7,5 cm, 
L. : 9,5 cm aux anses).� 50/80

15.	 Planche de 20 boutons : Andagua y Espinoza (paire), 
d’Avril de Burey [II-1052], Aymer de La Chevalerie x de 
Talhouët [I-35], de Ayensa [IV-2531], des Acres de L’Aigle x 
Colbert [I-2] (paire), Acary de La Rivière x van Cappel [II-
1003], d’André x Boullet de Varennes [III-2005], d’André x 
Aubé de Bracquemont [III-2006], Aguado de Las Marismas 
[II-1009], Baillardel de Lareinty x de Sabran-Pontavès [10-
1054], Bajot de Conantre [I-37], Bailleux de Marisy [I-36], 
Bailly [VI-3518], Balaÿ [VI-3519], Balbo di Sambuy x 
Ferrero della Marmora [III-2048], Baliazzi von Kale (paire).
� 200/300

16.	 Plaque de harnais surmontée d’un petit bouton de 
livrée, montés sur un écusson de bois aux armes du comte de 
Barbier de La Serre (château de Goulens) [bouton III-2024] 
(écusson : 172 x 122 mm, plaque : 48 x 34 mm, traces 
d’usure).� 150/200

17.	 Plaque de harnais en métal argenté du comte Mesnin 
de Lauzon au château de Villegontier dans le Maine-et-
Loire, montée sur velours rouge (70 x 45 mm).� 100/150

14

17

15

16



10

18.	 Manteau de cocher en drap de laine bleu nuit à liseré 
jaune au col, muni de 12 gros et 4 petits boutons dorés aux 
armes d’alliance du 4e et dernier prince d’Umbriano del 
Precetto, comte de San-Michele, marquis de Montholon 
et de Sémonville, comte de Léé marié en 1899 avec Melle 

d’Harcourt. Bon état [bouton I-700].� 300/400

19.	 Planche de 20 boutons : d’Argout [I-22], d’André 
x (1845) Boullet de Varennes [III-2005], d’André x (1878] 
Aubé de Bracquemont [III-2006], de Bancalis de Pruynes 
[VI-3520], de Barberot d’Autet [VI-3522], Bandy de 
Nalèche x Jeannel de Vauréal [I-38], Barbais de Bonnines, de 
Barbançois [I-39] (2 ex.), de Barbançois x Robert de Saint-
Vincent [I-40], de Barbançois x de Mosseron d’Amboise 
[IX], de Barbier de La Serre [III-2024] (paire), Barbier de 
Lescoët x Pinczon du Sel [I-41], des Acres de L’aigle x de 
Greffulhe [I-1], Bailleux de Marisy [I-36], de Bardoulat 
de Plazanet x Le Corgne de Timadeuc [I-42], de Barral x 
Jennings [II-1061], de Barral de Montferrat [VIII-4727], du 
Barri de Mergnes [VIII-4728].� 200/300

20.	 Présentoir en faïence de Gien à riche décor rouennais 
et armes centrales en bleu, bords de l’assiette et du piédouche 
dentelés, aux armes d’alliance du comte Armand de 
Chastenet de Puységur (1823-1887) x 1854 Louise des 
Noyers de Cools (1833-1916). Bon état de l’assiette, trois 
petits éclats sur le bord du piédouche (diam. : 24,5 cm, H. : 
6 cm). Auquel on joint du même service deux grand plats 
ovales à poisson en état moyen (marques d’usure et plusieurs 
ébréchures sur le marli du plus petit des deux (47 x 32 cm et 
44,5 x 30 cm).� 40/50

20

18
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21.	 Planche de 24 boutons rares ou très rares antérieurs 
à 1820, vicomte Barrington, de Beaumont [I-54], de Bengy 
[III-2031], de Bonneval [II-1120], de Masin [-1694], Lucas 
de Lestaville [VI-3787], Le Vassor de Bonneterre x 1805 de 
Salles de Margensy [VI-3773], du Bourg de Bozas x 1800 
de La Croix de Chevrières [I-142], de Cambier [VIII-4776], 
Dambray chancelier de France et président de la chambre des 
pairs [I-285] (1814, très rare), cte Artus de Cossé-Brissac [III-
2107] (paire), duc de Lorge [I-315] (Durfort-Civrac, paire), 
de La Tour du Pin [I-551] (paire), duc de Fitz-James [I-345] 
(1817), de Goulaine [IV-2750] (très rare), Foy [V-3252], 
Maloteau de Guerne [I-645] (paire argenté et gros doré).
� 300/400

22.	 Planche de 20 boutons de Barthélémy d’Hastel [IV-
2536], Bartholdi [I-43], de Bary [I-44], de Bary x de Seynes 
[I-45], Basset de Chateaubourg x Vallin [VI-3525], Bast 
[I-46], de Bastard de Saint-Denis [II-1063], Baston de La 
Riboisière [IV-2538], de Bastoulh [VI-3526], Bataille de 
Mandelot x 1838 de La Tour du Pin [VII-4036], Batteman-
Handbury, de Baudry d’Asson x 1906 Pichard du Page 
[I-48], de Bauffremont prince de Courtenay [I-49 et 50](2 
modèles, dont une paire, plus un gros fabricant différent), 
Bauquet de Grandval x 1857 d’André [IV-IV-2541], de 
Bausset-Roquefort [I-51], de Beaucorps x 1878 de l’Abadie 
d’Aydrein [IV-2543], de Becdelèvre x 1838 de Hamal [III-
2027] (rare).� 200/300

23.	 Exceptionnel bouton du XVIIIe siècle du maréchal 
de Mailly (1707-1794) marié en 1780 avec Marie-Blanche-
Félicité de Narbonne-Pelet (1763-1840). Compte-tenu 
des éléments de décorations qui ne peuvent être portés par 
une veuve, ce bouton date de 1783, année durant laquelle 
Augustin-Joseph de Mailly devint maréchal de France. Il 
s’agit du seul bouton de livrée connu d’un maréchal de 
France d’ancien régime. On notera que le maréchal de 
Mailly fut guillotiné en 1794 à l’âge de 87 ans. Louis XVI lui 
avait donné le commandement des troupes pour la défense 
des Tuileries le 10 août 1792. Devant la guillotine, le vieux 
maréchal s’écrie : Vive le roi ! Je le dis comme mes ancêtres. 
Il fut : chevalier de l’ordre royal et militaire de Saint Louis, 
chevalier de l’ordre du Saint-Esprit (Versailles, 26 mai 1776), 
chevalier de l’ordre de Saint-Michel, chevalier de l’ordre de 
Saint-Lazare [III-2276 corr. VIII].� 200/250
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24.	 Planche de 20 boutons: de Beauffort x 1842 de 
Rochedragon [I-52], de Beauffort x 1868 d’Hunolstein 
[II-1068], de Beaufort-Spontin x 1875 de Ligne [I-53], 
de Beaupoil de Saint-Aulaire (argent, pair de France, 
académicien) [I-55], Becquey x 1881 Musnier de Pleignes 
[II-1071], prince de Beauvau-Craon [I-56] (paire), duc 
de Bedmar [I-57], de Bégé [IV-2548], Bégé [IV-2549], 
Behaghel x 1821 de Limon de Steenbruge [I-58], de 
Béhague [II-1072], de Beistegui x Yturbe [I-59] (paire), 
Bellet de Tavernost [I-62], Bellet de Tavernost x 1910 
Espivent de La Villeboisnet [V-3040], Bellet de Tavernost 
x 1867 Fricon [I-63], Bellet de Tavernost baron de Saint-
Trivier [II-1074], Bell [I-61], Bellivier de Prins x 1852 Bock 
[II-1077].� 200/300

25.	 Veste, gilet et culotte de postillon au chiffre de 
François-Adolphe Akermann et de son épouse (x 1836] 
Marie Boquet de Saint-Simon (lettres A et S). François-
Adolphe fut régent de la banque de France de 1859 à son 
décès en 1890. La veste est en drap de laine noir et plastron 
et parements en velours rouge au bas de la veste et aux 
manches avec galon en fil doré, munis de 58 petits boutons 
(le plastron porte des traces d’usure mais sans trou). Le gilet 
est en velours et drap de laine rouge avec galon de fil doré et 
7 petits boutons (quelques trous de mite). Culotte noire à 
la française. Fin du second Empire [provenance : château de 
Coulonge dans la Sarthe, bouton II-1010].� 150/200

25
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26.	 Planche de 20 boutons Gabriel et Benoît Bengy 
des Porches [II-1081 et 1082] (2 paires + 1 petit Benoît), 
Belosselsky [II-1078], Bemberg x de Leusse [II-1080], 
Benoist d’Azy [I-64], Benoist d’Azy x de Vogüé [I-65], de 
Bepret ?, Bérard [I-66 et I-68] (2 modèles), Bernard de 
Gautret x 1846 Léonard des Isles [II-1089], Berckheim [IX] 
(paire), Bernard de La Vernette Saint-Maurice [II-1087] 
(paire), de Bernes de Longvilliers x 1846 Malet de Coupigny 
[IX], de Béthisy x 1846 de L’Espine [I-81], Bernigaud du 
Chardonnet x 1837 Pautenet de Verreux [I-71], de Berg 
[I-69] (paire), de Berg x …, Bouquet d’Espagny x 1847 
Michon des Marais [I-122].� 200/300

27.	 Plaque en laiton aux armes d’alliance de Louis Bernigaud 
du Chardonnet (1840-1924), inventeur de la soie artificielle, 
marié en 1866 avec Camille de Ruolz (66 x 52 mm).� 20/40

28.	 Deux assiettes en faïence du XVIIIe s. :
1- à décor bleu en bordure, guirlande sur le marli et armes 
centrales d’alliance du chevalier François Henry (+ 1764), 
marié en 1745 avec Marie-Anne Tuffin (Bretagne), quelques 
égrenures en bordure (diam. : 25,5 cm).
2- à décor bleu, bande à l’imitation de la Cie des Indes sur le 
marli, armes d’alliance centrales surmontées d’une couronne 
comtale (marque bleue aux deux épées croisées). Accidents, 
restauration ancienne à agrafes (diam. : 24 cm).� 40/60

29.	 Planche de 10 rares boutons de grands 
ecclésiastiques) : Léopold von Firmian archevêque de 
Salbourg (1727), monseigneur de Pins (1823) pair de 
France [I-782], Giovanni-Maria Mastai Ferretti chanoine 
de Ste-Marie de Via Latta (1825) futur Pie IX, cardinal 
Serra di Cassano (1831), cardinal Silvestro Belli (1840) , 
évêque italien (ca 1840), Luigi Pericoli évêque (ca 1845), 
Albert Ruinart de Brimont prélat romain en 1850 [II-1906], 
cardinal Bernadou archevêque de Sens en 1867 [VI-3532].
� 120/150

24
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30.	 Terrine ronde et son couvercle en porcelaine de Paris 
avec filets mauves, lettrines mauves et armes polychromes 
avec la date « 17 juillet 1873 ». Sans doute une pièce offerte 
à Mgr Joseph Guibert (1802-1886), archevêque de Paris le 
19 juillet 1871 et nommé cardinal le 22 décembre 1873. 
Accidents en bordure du couvercle, bon état du bol 
(diam. : 14 cm., H. : 13 cm).� 50/80

31.	 Planche de 16 boutons sans attaches : (dans les 
anciennes collections on a souvent coupé les queues 
d’attaches des boutons pour les ranger à plat dans des 
médaillers) : Belhomme de Franqueville x 1854 Guérineau 
de Boivilette (I-60], Boucher d’Orsay x 1811 de Pleurre [III-
2054], de Chivré (ca 1820), Gaullier (chef chouan, colonel 
des armées royales de l’ouest, ca 1820, très rare) [I-376], Le 
Riche marquis de Breuilpont émigré [I-591] (ca 1815), de 
Jonghe d’Ardoye, de Grille d’Estoublon x 1834 de Gratet 
du Bouchage [I-423], van der Goltz [II-1434] (ca 1825), 
Le Tellier marquis de Louvois [I-599] (ca 1815), Le Vasseur 
de La Thieuloye [VIII-4961] (ca 1815), de Maistre [I-638] 
(ca 1815), de Michel du Roc de Brion [I-677] (ca 1820), 
baron Mortier [I-715] (1821), de Pradier d’Agrain x 1839 
Le Tonnelier de Breteuil [VIII-5054], Pouget de Saint-André 
x 1860 Louët de Terreouenne [VII-4564], de Tyrel de Poix x 
1829 du Puy de La Roche-Ploquin [I-963].� 100/150

32.	 Plaque de harnais de monsieur de Bonnay montée sur 
un petit écusson de bois (écusson : 125 x 102 mm, plaque : 
48 x 22 mm).� 100/150

33.	 Exceptionnelle grande pièce unique endommagée 
en porcelaine dure (marque en relief ) représentant d’un côté 
Georges Cadoudal en chef royaliste sur les côtes de France 
(signée en bas G. de Cadoudal 64) et de l’autre les armes 
d’alliance surmontées d’une couronne comtale de Georges 
de Cadoudal (1826-1894), neveu du chef chouan, marié 
en 1857 avec Joséphine Binet de Jasson (1825-1919). La 
restauration à agrafes est ancienne (L. : 33 cm, l. : 9,5 cm, 
H. : 36 cm).� 50/100

31
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34.	 Planche de 20 boutons 
Berthier prince et duc de Wagram [I-73] (paire), Bernigaud 
de Chardonnet x 1835 Pautenel de Vereux [III-2037], 
Bernou de Rochetaillée [II-1092], Bellivier de Prins x 1852 
de Bock [II-1077], Blouin du Bouchet x 1855 Fleury de 
Ravigny [VI-3544] (1 paire + 1 gros, bombés), Bernoud de 
La Rochetaillée x 1869 Dulyon de Rochefort [I-72], Blouin 
du Bouchet x 1855 Fleury de Ravigny [VI-3545] (1 paire , 
plats), de Bourdeille x 1856 de Galz de Malvinade [I-141] 
(1 paire + 1 gros), Berthier de Viviers x 1833 Thévenin de 
Tanlay [VI-3535], de Bertier-Pinsaguel x 1844 de Boyer de 
Castanet [VI-3537], de Bertier x 1892 de Bridieu [I-75], de 
Bonneval x 1844 de Cossé-Brissac [I-111] (paire).� 200/300

35.	 Plaque de harnais en métal doré aux armes de la 
famille Urvoy de Portzamparc montée sur un écusson de 
bois (écusson : 185 x 155 mm, plaque : 60 x 40 mm). 
� 30/50

36.	 Planche de 20 boutons 
Blouin du Bouchet x 1855 Fleury de Ravigny [VI-3545], 
de Bésiade duc d’Avaray [I-79], de Besenval de Brunnstatt 
colonel-général des Suisses [I-77], de Besenval de Brunnstatt 
[III-2041], Bertrand de Boucheporn x 1878 Sieber [II-
1099], de Bessou x 1824 Gigault de La Salle [IX], de Besiade 
duc d’Avaray x 1878 de Séguier [I-78], de Bethmann [I-82] 
(paire), de Béthune [VII-4059] (sans attache), de Béthune 
[I-83], de Béthune-Sully x 1872 Amelot de Chaillou [VI-
3541], de Beurges x 1851 de Rohan-Chabot [I-84] (bombé), 
de Beurges x 1851 de Rohan-Chabot [I-85] (plat), de 
Beuverand de La Loyère x 1844 Pas de Beaulieu [II-1100], 
de Beuverand de La Loyère x 1854 Joly de Bévy [IV-2557], 
de Beuverand de La Loyère x 1858 Gigault de Crisenoy 
[I-86], prince-duc de Bevilacqua [I-87], de Beynaguet de 
Pennautier x 1865 de Chazelles [III-2043], Bezuel d’Esneval 
x 1891 Leverdier.� 200/300

34 36
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37.	 Très belle et grande plaque de carrosse en bronze 
aux grandes armes de Charles III de Bourbon-Parme (1823-
1854) duc de Parme en 1849 et qui meurt assassiné. Montée 
sur velours et sous verre.� 200/300

38.	 Très rare veste (et casquette) de garde en très beau 
sergé étanche de couleur vert foncé à faux brandebourgs de 
galons noirs fabriquée vers 1900 par la Belle Jardinière pour 
le vicomte du Chaffault (étiquette intérieure) munie de 5 
gros et deux petits boutons dorés à couronne de vicomte. 
Casquette à visière de cuir et chaînette dorée. Très bon état 
externe, marques d’usure internes (il peut aussi s’agir d’une 
tenue de chauffeur automobile début de siècle).� 100/150

39.	 Deux grandes plaques de bronze aux armes de la 
famille de Beurges (214 x 162 mm).� 60/8038

39

37



40.	 Planche de 20 boutons de Biaudos de Casteja 
[III-2044] (paire), de Biaudos de Casteja x 1903 Lannes 
de Montebello [I-89], de Biaudos de Casteja x 1893 Viel 
de Lunas d’Espeuilles [I-88], de Biencourt [I-91], prince 
Bibesco [I-90] (paire), Binau (sénateur du second Empire, 
misitre) [VI-3543], de Billeheust d’Argenton x 1905 von 
Liebieg [[IV-2562], Bigot de Morogues x 1833 Guyon de 
Guercheville [VI-3542], de Bizemont [I-92], de Bizemont 
x 1864 Drouin de Bouville [I-93], von Bismarck [II-1102], 
Blanc de La Combe x 1878 de Kirwan [I-95], duc de Blacas 
d’Aulps x 1884 de Durfort-Civrac [I-94], Bonnin de La 
Bonninière de Beaumont x 1878 de Boisgelin [II-1124], 
Blanchard de Farges [IV-2564] (paire), Blanc de Manville x 
1869 Anthoüard de Vraincourt [V-3058], Blanc de Manville 
[V-3057].� 200/300

41.	 Planche de 20 boutons Blin de Bourdon maire 
d’Amiens [I-96] (paire ca 1825), de Blois de La Calande 
x 1909 de Monteynard [II-1105] (3 modèles différents), 
Blouin du Bouchet x 1853 Etignard de La Faulotte [I-97 
corr. II p. 542], Blouin du Bouchet x 1836 Boguais de La 
Boissière, du Boberil [IV-2565], Bochart de Champigny x 
1843 de Jaham de Courcilly [I-98], de Bock [II-1107], van 
den Boetzelaer, de Bonnin de La Bonninière de Beaumont 
[I-113], Boileau de Castelnau [II-1110], de Bourgoing 
[II-1154] (paire), Frontin des Buffards x 1893 Le Fèbvre 
[III-2153] (1 paire + 1 gros), de Boyer d’Eguilles [III-2064], 
Brame x 1883 de Ronseray [I-148].� 200/300

42.	 Assiette plate à entremets en faïence de Gien 
polychrome au décor « Renaissance », bord dentelé, armes 
centrales d’alliance avec supports et couronne du marquis 
de Bonneval marié en 1875 avec Melle de Bouthillier de 
Chavigny (+ 1876). Bon état (diam. : 21,8 cm).� 20/30

40 41
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43.	 Planche de 20 boutons de Bruc de Montplaisir [VIII-
4769] (1 paire + 1 gros), de Bry d’Arcy [I-167], du Bois de 
Tilleul [VI-3547], du Bois de Tertu x 1832 de Marescot 
[II-1111], du Bois de Tertu x 1868 de Favières [II-1112], du 
Bois de Tertu x 1877 de Robillard [II-1113], de Biaudos de 
Casteja [III-2044], Brame x 1876 Evain [I-147], du Bois de 
Courval [IX], du Bois de Courval [I-100], de Boisgelin [I-
101] (paire), de Boisgelin x 1827 Le Pelletier de Morfontaine 
[II-1115] (Saint-Fargeau), de Boisgelin x 1889 Hennessy 
[I-102], de Boisgelin [VI-3548], de Boissieu [III-2049], de 
Bonnault [I-110]� 200/300

44.	 Planche de 20 boutons en applique. 
Les boutons en applique, de fabrication plus onéreuse 
que celle de l’estampage, fit la renommée des artisans 

français, dont la maison Moos. Elle était réservée aux livrées 
d’apparat. Cette planche rassemble une belle diversité du 
genre) : Bérard [I-67], Bandy de Nalèche x 1888 de Jeannel 
de Vauréal [I-38], Betchentsov, d’Abadie (ou de Sévelinges), 
Bellet de Tavernost x 1853 Billard de Saint-Laumer (prenant 
les armes de sa mère, dernière Arlaut d’Affonville) [III-
2029], de Chabrol-Tournoël [I-206], de Farcy x 1865 
Boguais de La Boissière [II-1374], de Farcy x 1872 de 
Cacqueray [II-1375], Ferrari [I-338], duc de Quindos, de 
Briois x 1840 Dubois [III-2068], Guisland de Fourmestraux 
Saint-Denis [I-432], de Riencourt x 1834 de Lameth [I-
840], d’Oultremont x 1842 d’Ennetières [I-756], Kushelew 
prince Bezborodko [II-1523] (2 ex. chez deux fabricants 
différents), Bonnin de La Bonninière de Beaumont x 1864 
de Castries [I-117], Crosbie [I-275], de Louvel-Lupel x 1844 
Noël du Payrat [IV-2841].� 200/300

43 44
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45.	 Planche de 20 boutons Bonneau x 1823 Chardon 
[III-2050], de Bonneval x 1877 de Coriolis [IV-2572], de 
Bonneval [V-3070], de Bonneval x 1871 du Quesne [I-
112], de Bonneval x 1904 Pourroy de Quinsonas [I-1122], 
Bonnin de La Bonninière de Beaumont [I-113], id. x 1849 
Gallet de Mondragon [I-114] (bombé), id x 1849 Gallet 
de Mondragon [VII-4072] (plat), id x 1882 Chrestien de 
Treveneuc [II-1125] , id x 1895 de Malet [IV-2573], id x 
1862 Laurens de La Besge [II-1123] (1 petit argenté + 1 
petit doré), id x 1878 de Boisgelin [II-1124], Borriglione 
[IV-2574] (paire), Boscary de Romaine [II-1128], van den 
Bossche x 1851 d’Oultremont, du Bouays de La Bégassière x 
1833 de Benoist [II-1129], Boucher d’Argis x 1852 Linsens 
de L’Epinais [I-119], Boucher de La Rupelle (1835).�200/300

46.	 Planche de 20 boutons Boudet de Puymaigre x 
1854 Pirot de Crépy [V-3075], Bouhier de L’Ecluse x 1876 
d’Hardivilliers [I-120], Bouquet d’Espagny x 1847 Michon 
du Marais [I-122], Boulard de Vaucelles x 1881 d’Indy [II-
1134], de Bouillé du Chariol [II-1132] (deuil et argenté), 
de Bouillé du Chariol x 1850 de Tryon-Montalembert [I-
121], Bourée de Poncey [II-1152], Bourlier d’Ailly x 1820 
Puy de Rony [I-144], Bourlon de Sarty [II-1156], Bourlon 

de Rouvre [II-1155], Boussin de La Croix-Laval [V-3100], 
de Bouthillier-Chavigny x 1866 de Villiers de La Noue 
[II-1158], du Bouys x 1871 de Brujas de Chey [I-145], 
Boyer d’Eguilles marquis d’Argens [III-2064], de Boyer 
de Fonscolombe x 1884 de Pascal [II-1159], du Boys de 
Riocourt x 1842 Bruneteau de Sainte-Suzanne [II-1160], du 
Breil de Pontbriand x 1864 Brillet de Candé [II-1163], de 
Brecey x 1882 de Bonneval [I-149].� 200/300

47.	 Planche de 20 boutons Brame x 1883 de Ronseray 
[I-148] (paire), Brame x 1876 Evain [I-147], Brenier de 
Montmorand [I-150], de Brétignières x 1831 de Favières 
[I-191], du Breuil-Hélion x 1837 David de Lastours [I-152], 
de Bridieu x 1877 Thibaud de La Rochethulon [I-153], 
de Brigode-Kemlandt x 1840 de Rosen [I-155], Brillet de 
Candé x 1866 de Mieulle [I-157], de Briois d’Angre x 1825 
Le Rique [III-2069], de Briois d’Angre x 1840 Dubois [III-
2067], de Brivazac x 1860 de Lur-Saluces [II-1166], de Broc 
[I-158 et II-1171] (2 modèles), de Broc x 1878 de Semallé 
[II-1169], de Brossin de Méré x 1872 Lambert de Cambray 
[VI-3575], de Brosses x 1867 Bourlier d’Ailly [I-164], 
Brown x 1865 Guestier [VI-3576] (2 modèles).� 200/300
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48.	 Planche de 10 boutons de la famille des ducs et 
princes de Broglie : duc Albert de Broglie (1821-1901) 
académicien, duc Albert de Broglie [I-1173] (autre modèle), 
duc de Broglie x 1871 de La Forest d’Armaillé [I-160] (avec 
morceau de galon du gilet de livrée), prince de Broglie x 
1884 Cabot de Dampmartin [I-161] (paire dorée + petit 
argenté), prince de Broglie, prince de Broglie x 1905 
Berthier de Wagram [I-162] (2 modèles).� 150/200

49.	 Redingote de drap de laine et parements de velours 
noirs et galon de fil argenté munie de 14 gros boutons 
argentés muets (manque des petits boutons au bas des 
manches) fabriquée par Debacker vers 1905 (Debacker 
arrête en 1907) pour le prince Jacques de Broglie (étiquette 
intérieure, il s’agit du prince Jacques de Broglie (1878-1974), 
homme de Lettres marié en 1905 avec Melle Berthier de 
Wagram) et résidant à Paris et au château de Chaumont-sur-
Loire. État correct.� 150/200

50.	 Planche de 20 boutons de Bruc de Montplaisir 
[VIII-4769] (rare triplet), de Brujas du Chey [III-2070], de 
Brunet de Castelpers de Panat [VI-3577], Raymond Brugère 
ambassadeur [IV-2594 et 2595] (2 modèles), général Brugère 
x 1875 Thiercelin [IV-2593], Mélin-Ramond du Taillis [II-
1703] (paire), baron de Bry [III-2071], de Bry d’Arcy [I-167 
et II-1179] (2 modèle), de Buchepot x 1850 Mingre de 
Noras [VII-4106], Burtin [VIII-4772], de Bryas [II-1180 à 
1182] (3 modèles), de Bullet [II-1184], de Bully x 1870 de 
Soubiran de Campaigno [II-1185].� 200/300
	
51.	 Planche de 20 boutons Budes de Guébriant x 1844 
de Durfort-Civrac (bombé) [I-168], Budes de Guébriant x 
1879 de Durfort-Civrac (plat) [I-169], Budes de Guébriant 
x 1906 Mortier de Trévise [I-170], du Bus de Warnaffe 
x 1865 de Formanoir de La Cazerie [I-171], du Bus de 
Warnaffe x 1879 Stiénon du Pré [II-1187], de Cadier de 
Veauce x 1865 de Wykerslooth de Weerdestein [II-1191 
et IV 2598] (2 modèles), van Byland de Marienweerdt, 
Calvacanti de Albuquerque [VIII-4787], de Cadoine de 
Gabriac [II-1193], Cahen de Torre-Alfina [I-174], Cahen 
d’Anvers [I-172 et 173] (2 modèles), comte de Caix, de 
Caix de Saint-Amour x 1840 Raffart de Marcilly [II-1195], 
Calvert baron Baltimore, Calmann-Lévy [II-1196], Calvet-
Rogniat x 1874 Yon de Jonage [I-177], Calvet-Rogniat x 
1849 L’Huillier [II-1198], Calvet-Rogniat [I-176].� 200/300

49
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52.	 Planche de 20 boutons 
de Calvimont Saint-Martial [III-2074], de Calvimont Saint-
Martial [III-2075] (paire), Camerländer (paire), de Cambout 
de Coislin x 1828 Savary de Lancosme [IX], de Camondo 
[I-181] (1er modèle), de Camondo [I-182] (2e modèle), de 
Campan [VI-3582], Campbell x 1871 de Grande-Bretagne, 
de Cardevac d’Havrincourt [II-1205], Cardon de Montigny 
x 1833 Asselin de Villequier [I-185], de Carné-Marcein x 
1904 d’André [III-2078], de Cassagne [I-187], Caradoc 
baron Howden [VI-3583], de Carrière x 1826 de Benezet [I-
186], Cartier [III-2080], de Castelnau d’Essenault [I-193], 
de Cassagne de Miramont x 1826 de Méallet de Fargues 
[III-2081], de Cassagne de Miramon x 1865 Roullet de La 
Bouillerie [I-188].� 200/300

53.	 Planche de 3 boutons de la famille de Cambacérès 
mélangeant les armes d’Empire et celles de l’Ancien régime : 
très rare bouton de livrée (1808) du cardinal de Cambacérès 
archevêque de Rouen (1802) [I-179], duc de Cambacérès 
(armes d’Empire) [I-178], marquis de Cambacérès (armes 
d’Ancien régime) [II-1200].� 150/200

54.	 Planche de 20 boutons: baron de Cassin (paire), de 
Cassin x 1831 Fournier de Boisayrault d’Oyron [VI-3587] 
(paire), de Cassin de Kainlis x 1855 de Lassus [I-189], de 
Castellane [VI-3588], de Castellane x 1834 de Talleyrand-
Périgord [III-2084], de Castellane [I-190], de Castellane [I-
192] (livrée du palais rose), marquis de Castellane-Esparron 
[III-2085], de Castex [I-195] (2 ex.), de Caulaincourt x 
1853 de Croix d’Heuchin [I-196], Cauchon� 200/300

50
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55.	 Redingote et culotte de la 
livrée d’apparat du comte Boniface de 
Castellane (1867-1932), réputée la plus 
belle des livrées. La redingote est munie 
de parements de velours de soie rouge aux 
manches et aux fausses poches, le galon 
aux armes Castellane est d’une qualité 
de tissage exceptionnelle à fils d’or et 
de couleurs. Elle est munie de 21 gros 
boutons dorés (sans manque ni trou de 
mite, fragilité aux coutures du galon). 
La culotte est en velours de soie rouge et 
s’arrête à mi-jambe par un galon armorié 
muni d’une boucle de serrage dorée, 
prolongé de chaque côté par un écusson 
polychrome brodé aux armes (4 petits 
boutons armoriés au bas de chaque jambe, 
état parfait. Une étiquette brodée identifie 
le domestique : « Armand »). Grande 
taille : « Boni » de Castellane choisissait 
toujours des domestiques de grande taille 
[bouton I-191].� 500/600
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56.	 Planche de 20 boutons de Caumont La Force x 
1844 Smythe [I-197 corrigé IX], duc de Caumont La Force 
(adadémicien) x 1908 de Noailles [II-1211], Caumont 
Caimi x Pallavicini [IX] (paire), de Castellane x 1839 de 
Talleyrand-Périgord [III-2084], de Calvimont de Saint-
Martial [III-2075] (paire), Chandon de Briailles x 1884 
Retallack-Garrison [I-212], Chichester [IV-2631] (paire), 
duc de Clermont-Tonnerre [I-238], Charlier de Gerson [II-
1230], Bernard de La Vernette [II-1087], de Castex [I-194], 
Calvet-Rogniat x 1849 L’Huillier [II-1198], Calvet-Rogniat 
x 1874 Yon de Jonage [I-177], Cottreau x 1910 Le Hon 
[II-1290], de Cossé-Brissac x 1852 du Boutet [II-1282], de 
Cossé-Brissac [II-1279].� 200/300

57.	 Lot de 12 fleurons à monogrammes ou couronnes, 
dont la famille de Chandon de Briailles et de Sainte-Marie.
� 100/200

58.	 Planche de 20 boutons 
de Coëtnempren de Kersaint [II-1259], Crombez de 
Montmort [I-274], Courte de La Goupillière x 1877 
de Trémault [II-1292], de Cornulier x 1877 Daniel de 
Boisdenemetz [II-1271], Charlier de Gerson [II-1230], 
Cauvet de Blanchonval x 1883 de Butron [IX] (paire), 
Cousin de Mauvaisin [I-268], de Coussemaker [I-270], 
de Commaille x 1872 de Pastré [VIII-4807], de Caze [I-
198] (paire), de Cazenove [VI-6591], de Cerner [IX], de 
Chabannes [I-202 à 204] (3 modèles), de Chabans [III-
2089], Chabiel de Morière x 1840 de Saint-Pol [II-1218], 
de Champeaux de La Boulaye x 1890 Richard de Soultrait 
[I-209].� 200/300
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59.	 Planche de 20 boutons de Champeaux de La Boulaye 
x 1890 Richard de Soultrait [I-309] (paire), de Chabrol-
Tournoël [I-205] (1er modèle), de Chabrol-Tournoël [I-206] 
(2e modèle), de Champagné x 1871 Loys de La Grange 
[I-207], de Champagné x 1898 de Langle [I-208], de 
Champeaux x 1857 de Yermoloff [II-1221], des Champs 
de Boishébert x 1848 du Val d’Angoville [II-1222], de 
Chanceaulme x 1844 de Tartas d’Haumont [VI-3595], 
Chandon de Briailles x 1852 Micheau de Chassy [VIII-
4791], Chandon de Briailles x 1849 de Mordant de Massiac 
[VI-3596], Chandon de Briailles x 1884 Retallack-Garrison 
[I-212] (paire), Chandon-Moët x 1897 de Salignac-Fénelon 
[I-213], Chandon de Briailles [I-211] (2 modèles), marquis 
de Chaponay [I-215 et 216] (2 modèle), comte Chaptal de 
Chanteloup [I-217], de Chapuys-Montlaville [VI-3599].
� 200/300

60.	 GILLES de FONTENAILLES (Comtesse)
Sur : Nouvelles Heures Gothiques. D’après les manuscrits 
des bibliothèques Nationales et particulières, P., (v. 1880), 
Leroy-Secail, petit in-8, de 194 pp. enluminées montées 
sur onglets, plein chagrin brun, dos à nerfs, titre à froid, 
1er plat portant une plaque d’argent incrustée avec double 
armes, couronne, supports et devise, double filet doré sur 
les coupes, roulette dorée intérieure, doublures et gardes de 
moire mauve, tranches dorées. Très bel exemple d’heures 
de mariage aux armes de Marie Liébert de Nitray et de 
son époux Hercule Gilles, comte de Fontenailles, mariés le 
1er août 1882 à Tours. Le comte Hercule de Fontenailles 
était un compositeur de musique très distingué. Le couple 
habitait à Paris avenue Victor. Hugo et le château de 
Nitray en Indre-et-Loire. En plus de cinq enluminures en 
chromolithographies à pleine page, chaque page de texte est 
imprimée en trois couleurs (texte gothique en noir, invites en 
rouge ou bleu, lettrines en deux couleurs, parfois rehaussées 
d’or. Les bordures, toutes différentes, sont exceptionnelles, 
de trois à quatre couleurs, rehaussées d’or, faites semble-t-il 
au pochoir. Ces ouvrages, d’un coût de production très élevé, 
étaient des cadeaux de mariage très prisés dans l’aristocratie. 
Un mord totalement fendu et un léger enfoncement sur le 
second blason de la plaque. De très belle apparence.
� 100/150

61.	 Planche de 20 boutons 
de Chardebeuf de Pradel x 1817 de Martel [I-218], Charlier 
de Gerson [II-1230], de Charette de La Contrie x 1866 
de Bourbon-Busset [I-220], de Charette de La Contrie 
(petit-fils du duc de Berry) [I-219], de Chargères x 1890 
Poncelin de Raucourt [I-217], de Charnières [VI-3155], 
de Charnières x 1834 Frotier de Bagneux [II-1231], de 
Chasseloup-Laubat [I-221 et II-1232] (2 modèles), du 
Chastel d’Andelot de La Howarderie x 1884 Pandin de 
Narcillac, de Chastellux x 1819 de Durfort-Duras [IX] 
(rare), de Chastellux duc de Duras-Chastellux [I-222], du 
Chastel de La Howarderie, Chastelain d’Essertines [VI-
3600], du Château, de Chastenet de Puységur pair de France 
(1824) [I-223], de Chastenet de Puységur [I-224] (paire 1er 
modèle), de Chastenet de Puységur [I-225] (2e modèle), de 
Chastenet de Puységur x 1838 de Marin [I-226].� 200/300
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62.	 Plaque de harnais en métal argenté de la famille de 
Bial montée sur un petit écusson de bois  
(écusson : 125 x 102 mm, plaque : 55 x 43 mm).� 100/150

63.	 Planche de 20 boutons de Châteaubodeau x 1871 
de Fadate de Saint-Georges [V-3160], de Chateaubriand 
[II-1234] (2 ex.), de Chaumont-Quitry [I-227] (paire), de 
Chavagnac [II-1237], de Chérisey [I-230], de Chennevières 
[I-229] (bon à tirer, pièce unique), Chebrou de La Roulière 
[IX], de Cheverry [II-1240], le chevalier Marie-Louis-
Alphonse de Chevigné, de Chevigné x 1863 Hurault de 
Vibraye [I-231], Bonnin de La Bonnière de Beaumont x 
1878 de Boisgelin [II-1124], Chandon de Briailles x 1884 
Retallack-Garrison [I-212], de Blois x 1909 de Monteynard 
[II-1105], Chichester [IV-2631] (2 paires de 2 modèles), 
Bernigaud de Chardonnet x 1873 Pautenet de Verreux [III-
2037].� 200/300

64.	 Bride complète, avec plaque de harnais en métal 
argenté aux armes de Guy, marquis de Chaumont-Quitry x 
1879 Marie-Jeanne de Bonnault de Villeménard, au château 
de Maubranche dans le Cher (43 x 32 mm).� 150/200
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65.	 Planche de 20 boutons Calvet-Rogniat x 1874 Yon 
de Jonage [I-177], de Chivré [II-1245], de Choiseul-Praslin 
[I-232 et II-1249] (2 modèles), de Choiseul-Gouffier x 1880 
de Louvel-Lupel [III-2098], de Cholet (pair de France) x 
1829 de La Borne [IV-2633], de Cholet x 1863 du Pouget 
de Nadaillac [IV-2634], Choppin d’Arnouville, Choppin 
de Séraincourt x 1840 Roy de L’Ecluse [II-1250], Chrestien 
de Beauminy, de Cazenoves de Pradines [I-199] (paire), de 
Chauvelin x 1834 du Vergier de La Rochejacquelein [I-228], 
Chrestien de Poly [II-1251], Alfred Cibiel [II-1252], A. 
Civiale, Claret de Fleurieu x 1863 de La Roche-Nully [I-
233], de Clercq x 1872 de Montmort [I-234].� 200/300

66.	 Veste de postillon en drap de laine bleu nuit avec 
plastron et parement des manches en velours rouge, galon 
de fil doré munie de 62 petits boutons (manque peu visible 
d’un bouton sur l’épaulette et un remplacement fictif sur une 
manche) du duc de Choiseul-Praslin (ca 1860, variante du 
bouton II-1248). Quelques trous de mite mais veste du plus 
bel effet.� 200/300
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67.	 Planche de 20 boutons Clérel de Tocqueville x 
1894 de Chastenet de Puységur [IX], duc de Clermont-
Tonnerre [I-236 à 239] (4 modèles dont une paire), de 
Cléron d’Haussonville x 1836 de Broglie [I-240], Clicquot 
de Mentque x 1898 Mégret de Devise [I-241], Clossmann 
[I-242], Coche de La Ferté [II-1257], de Coëtlogon x 1840 
Parat de Classy [II-1258], de Coëtnempren de Kersaint 
[I-245, II-1259 et 1260] (4 modèles), de Coëtnempren 
de Kersaint x 1855 de Beynaguet de Pennautier [I-244], 
Cottreau x 1910 Le Hon [II-1290], Colas des Francs [I-247] 
(paire).� 200/300

68.	 Planche de 14 boutons, 10 gros et 4 petits : le plus 
rare bouton de la famille de France, celui de Ferdinand-
Philippe, duc d’Orléans (1810-1842), fils aîné du Roi 
Louis-Philippe, mort prématurément d’une chute de calèche. 
Ce bouton fut peu porté étant donné la brève existence du 
prince. Par ailleurs, cela semble être le premier bouton en 
applique fabriqué par Merlau au Palais-Royal en 1840 [IV-
2583].� 250/300

69.	 QUESNE (du) x [1878] GUYARD de LA 
SICARDIE
Sur : HEURES ROMAINES avec figures par A. Quesnoy, 
Tours, Alfred Mame et fils, [ca 1875], plein maroquin, dos à 
nerfs muet, titre à froid, riches roulettes intérieures dorées, 
in-12 de 12 f.-516 pp., toutes tranches dorées, filets dorés 
sur les coupes, gardes soie, plaque d’argent ciselée au chiffre 
dans une couronne sur le premier plat, tranches dorées 
[A. Mame]. Chaque page dans un encadrement illustré 
monochrome dans les goûts médiévaux ou renaissance. Texte 
en noir rubriqué en rouge. Sur la deuxième garde mention 
dorée « Marguerite Guyard et Albert du Quesne, 28 août 
1878 ». La plaque argentée monogrammée MQ dans une 
couronne de baron a sans doute été faite postérieurement 
pour leur fille Marthe du Quesne dont une carte « souvenir 
de première communion », en date du 24 mai 1894 à 
Ruffec-le-Château figure en début d’ouvrage. Le couple 
habitait le château de la Font à Ruffec (Indre). Très bel état.
� 100/150
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70.	 Planche de 20 boutons Collinet de La Salle [I-248 
et 249] (2 modèles), de Colomb [VI-3615], de Colonna-
Waleski (fils de Napoléon 1er ) [II-1263], Colomb de Battine 
[I-250], prince Colonna [IV-2644], de Commailles x 1872 
Pastré [I-251 et VIII-4807] (2 modèles dont 1 paire), de 
Contades x 1872 de Moustiers [I-253], de Coral x 1896 
Daguilhon-Pujol [VI-3618], de Cordeboeuf de Beauverger 
de Montgon [I-254] (paire), Cordier de Montreuil x 1831 
de Bengy de Puyvallée [I-255, 256 et 257] (3 modèles avec 
changement de couronne), de Cornulier-Lucinière [II-
1273].� 200/300

71.	 Planche de 20 boutons de Cornulier x 1847 Le 
Doulcet de Méré [II-1269] (paire), de Cornulier x 1846 de 
Grimouard de Saint-Laurent [II-1272] (paire), de Cornulier 
x 1877 Daniel de Boisdenemetz [II-1271], de Cornulier 
x 1824 de Sesmaisons [III-2103], Cte Cornudet x 1854 
Mathieu de La Redorte [I-258], Cortès de Monroy [I-259], 
Cortois de Charmailles x 1846 Denys de Danrémont [II-
1274], de Cossart d’Espiès [IX], de Cossart d’Espiès x 1837 
Le Lieurre de L’Aubépin [I-260], de Cossé-Brissac [II-1279-
1280 et III-2107] (4 modèles), de Cossé-Brissac x 1881 de 
Pérusse des Cars [II-1283] (2 modèles), de Cossé-Brissac x 
1852 du Boutet [II-1282], de Cossé-Brissac x 1851 de Veau 
de Robiac [I-262].� 200/300

72.	 Planche de 20 boutons: de Cossé-Brissac x 1874 
Marryer de Boisdhyver [I-261] (paire), de Cossé-Brissac 
x 1886 Seillère [II-1284], 11e duc de Brissac x 1-1894 de 
Crussol d’Uzès [II-1277], 11e duc de Brissac x 2-1911 de 
Beaurepaire [II-1278], de Costa de Beauregard x 1886 
Voysin de Gartempe [I-263], François Coty [I-264] 
(parfumeur, paire), Costé de Triquerville x 1905 Ysoré 
d’Hervault de Pleumartin [VI-3622], de Couasnon x 1833 
de La Bourdonnaye [I-265], Couderc de Saint-Chamant 
x 1892 Joubert de Collet [I-266], de Courbon de Saint-
Genest x 1851 Amé de Saint-Didier [II-1291], de Cours 
x 1825 de Beynaguet de Pennautier [VI-3623], Courte de 
La Goupillière x 1877 de Trémault [II-1292], de Courten 
[I-267], de Courtilloles [IV-2657], de Cousin de Mauvaisin 
[I-268], Cousin de Montauban de Palikao x 1882 Théry de 
Gricourt [I-269], Cousin de Montauban de Palikao [IV-
2661] (paire).� 200/300

73.	 Plaque de harnais en métal doré aux armes Costa de 
Beauregard (43 x 43 mm).� 80 /100

73

70

71

72



30

74.	 Planche de 20 boutons: 
baron des Coutures, de Coussemaker [I-270](paire), de 
Creutzer [I-271], Crombez de Montmort [I-274], de Croix 
d’Heuchin x 1835 de Tournon Simiane [I-272] (paire), de 
Croix d’Heuchin x 1881 de Durfort-Civrac de Lorge [I-273] 
(paire), de Crozé de Clesme x 1861 d’Ozouville [I-277], 
prince de Croÿ [I-276 et V-3193] (3 modèles dont une 
paire), de Croze Lemercier x 1877 de La Selle de Ligné [I-
277], de Crussol d’Uzès (duchesse d’Uzès, née Mortemart) 
[I-278], de Curel x 1890 de Pechpeyrou de Comminges [I-
280], marquis Dadvisart x 1904 Haincque de Saint-Senoch 
[II-1303], Daguilhon-Pujol x 1903 Baconnière de Salverte 
[IX] (avec étiquette du tailleur de La Belle Jardinière).
� 200/300

75.	 Plaque de harnais en métal doré du comte de Saint-
Gilles montée sur un petit écusson de bois  
(écusson : 125 x102 mm, plaque : 45 x32 mm).� 100/150

76.	 Planche de 20 boutons: Dalton-Shee x 1885 de La 
Roque-Ordan [I-282], de Damas x 1845 de Boisgelin [I-283 
et VII-4175] (2 modèles), de Damas-Cormaillon, de Damas-
Cormaillon x 1863 Young [I-284], de Dampierre [I-286], 
de Dampierre x 1877 Basset de Chateaubourg [I-287], de 
Dampierre x 1865 Panon des Bassayns de Richemont [II-
1308] (paire), de Dampierre x 1875 [Léger] Le Normand de 
La Tranchade [II-1310], de Dampierre x 1909 de Gouvion 
Saint-Cyr [II-1313] (3 ex.), Paul Darblay [III-2116], Dauw 
[VIII-4829], Déan de Saint-Martin x 1859 Ollivier de Laleu 
[II-1316], duc Decaze x 1863 de Lowenthal [I-288], comte 
Dejean [I-289], comte Dejean ministre de la Guerre [I-290].
� 200/300

77.	 Planche de 5 boutons 
Très rare ensemble de cinq boutons de ducs du Premier 
Empire de l’époque de la nomination ducale :
1)Maréchal Bessières, duc d’Istrie en 1809, couvert de gloire 
à Austerlitz et à Iéna, tué par un boulet de canon en Saxe en 
1813 [I-80].
2) Gaudin, duc de Gaëte en 1809, ministre des Finances du 
1er Empire [I-375].
3) Lebrun, duc de Plaisance en 1808, 3e consul en 1799 
(avec Bonaparte et Cambacérès), architrésorier de l’Empire 
[I-563].
4) Maret, duc de Bassano en 1809, ministre des Affaires 
étrangères en 1811 [I-652].
5) Kamerer de Worms, duc de Dalberg en 1810 [I-281].
Ces boutons illustrent parfaitement l’art de la livrée et de 
l’héraldique du 1er Empire.� 200/300
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78.	 Plaque de sellerie ou harnais en métal doré aux grandes 
armes (1875) du duc de Pomar montée sur un écusson de 
bois (écusson : 198 x153 mm, plaque : 110 x 153 mm).
� 100/200

79.	 Planche de 20 boutons : 
Delage x 1805 Collin de Sussy [I-291], Delaire de
Cambacérès [I-292], Cte Delamarre x 1830 Caufield [IX], 
Delfau baron de Belfort [I-293] (2 ex.), Delfau baron de 
Pontalba [II-1320], Delfau de Pontalba x 1859 de Parseval 

[III-2122], Delfau de Pontalba x 1811 Almonester y Roxas 
[I-294], Delfau de Pontalba x 1838 Ogden [III-2121], 
Delfau de Pontalba x 1864 de Loynes d’Estrée [I-295], 
Demartin x 1860 de Bony [II-1323], Comte Demidoff 
prince de San-Donato [I-296 et III-2124] (2 modèles), 
Denois x 1900 d’Amiens de Ranchicourt [I-297] (paire), 
Desson de Saint-Aignan [III-2125] (paire), Dervieu baron 
de Varey [II-1325], Desrousseaux de Vandières x 1901 
d’Ysembourg [II-1326], Desrousseaux de Vandières [I-299].
� 200/300

80.	 PAVRET de LA ROCHEFORDIÈRE (Yves [1886-
1970])
Sur : Livre de prières… par l’abbé M…, Paris et Dijon, sd (ca 
1880), in-18 (154 x 108 mm) de 540 pp., plein maroquin, 
dos à nerfs, roulettes dorées sur les coupes, les coiffes et 
à l’intérieur des plats, inscription dorée « Y de la R » sur 
le premier plat (carte de deuil à l’intérieur au nom de La 
Rochefordière), toutes tranches dorées. Chromolithographies 
en couleurs encadrant le texte. Les lithographies hors-texte 
en or et couleurs sont de A. Leroy à Dijon. Reliure usée mais 
bonne tenue et intérieur très frais.� 100/200

81.	 Planche de 20 boutons de Dionis du Séjour x 1909 
Millet [VI-3639], Digby, Dickson de Hardingham [VIII-
4834], Doane/Done (2 modèles), Devezeaux marquis de 
Rancougne x 1844 Le Mesle [VI-3638] (rare bouton de 
livrée porté aussi en Vénerie et, de ce fait, très recherché), 
Dollfus [I-300 et V-3206] (2 modèles), Dollfuss x 1860 
Haussmann [I-301], Domis de Semerpont, Donjon de 
Saint-Martin x 1864 de Boislecomte [I-302] (paire), Dorado 
[II-1330], de Dorlodot x 1868 Lefebvre [I-303], Douglas 
duc d’Hamilton, de Douglas [II-1371], de Dreux-Brézé x 
1878 de Grammont [III-2128], de Dreux-Brézé x 1824 de 
Boisgelin [I-304], de Dreux-Brézé x 1887 de Gourcuff [II-
1335].� 200/300
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82.	 Petite plaque de harnais en métal doré aux armes du 
comte Édouard de Dreux-Brézé x 1882 Florence de Pierre 
de Bernis au château de Malabry dans le Loir-et-Cher (37 x 
24 mm).� 120/150

83.	 Planche de 20 boutons Drake del Castillo [VII-
4197], Drouet de Montgermont x 1863 de Lespinay [II-
1337], Drouyn de Lhuys (ministre des Affaires étrangères de 
Napoléon III) x de Saint-Cricq [II-1339], Duboys d’Angers 
[I-306] (3 modèles), comte Duchâtel [V-3214], Duchemin 
de Chasseval [II-1341], Duchesne de Villevoisin duc de 
Conegliano x 1857 Le Vavasseur [IV-2690], Dufaure de 
Rochefort x 1797 de Lavie [I-308], Dugas de La Boissonny 
[I-309], Dujon [IX], Dumas de Marveille [II-1345], Dumas 
de Marveille x 1873 Hüe de Carpiquet [II-1346], Dumont 
de Chassart [II-1347], Dunoyer de Noirmont x 1843 de 
Berthois [II-1348], Duplat de Monticourt x 1845 de Sauvan 
d’Aramon [I-311] (2 ex.), Duplessis-Guichard de Noâs x 
1835 Daumesnil [II-1349].� 200/300

84.	 Planche de 20 boutons : Dupont de L’Etang [I-312] 
(rare bouton dedeuil), Dupont de Compiègne [II-1350], 
Dupuytren [II-1351 et 1352] (2 modèles), Duquesne de 
Clocheville [VIII-4836], Duquesne Watelet de La Vinelle, 
Durant de Mareuil x 1847 Garcia d’Almeida [II-1354] (2 
ex.), Durant de Mareuil x 1864 Bourdon de Vatry [I-314], 
de Durat [VIII-4838], Durand de Fontmagne [I-313] 
(paire), de Durfort duc de Lorge et de Civrac [I-316] (rare 
triplet), de Durfort duc de Lorge et de Civrac [VII-4206] (2e 
modèle), de Durfort duc de Lorge x 1888 de Cossé-Brissac 
[I-318], de Durfort x 1858 de Nicolay [I-317], de Durfort x 
1898 de Chateaubriand [II-1357].� 200/300

85.	 de CATALAN de LA SERRA.
Sur : Paroissien romain d’après les imprimés français du 
XVe siècle. Paris, Gruel-Engelmann, 1858, in-8 (159*125 
mm) de 704 pp., 2 hors-textes polychromes, plein maroquin 
rouge janséniste signé en queue [Gruel], dos à nerfs, filets 
dorés sur les coupes, dentelles dorées intérieures, armes 
dorées sur les plats, toutes tranches dorées. � 50/80

Toutes les pages de texte sont dans des encadrements différents reproduisant 
des bois incunables avec des textes gothiques. Un des premiers tirages de 
ce type de l’association Gruel-Engelmann, dont le luxe et la qualité firent 
leur réputation. Paroissien de Pierre-Charles-André de Catalan de La Serra 
(1859-1925). Très frais. Emboîtage.	
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86.	 Grande redingote de drap de laine jaune à large 
galon armorié et faux brandebourgs munie de 18 gros 
boutons armoriés aux armes du comte van der Pahlen 
(Comte Constantin van der Pahlen : (1833-1912). Homme 
d’État, général russe, Il fut l’un des héros du Siège de 
Sébastopol, gouverneur de Pskov, (1864) ministre de la 
Justice (1867-1878), membre du Conseil d’État). Il semble 
qu’il manque 2 boutons (peu visible à l’arrière au bas de la 
redingote et un morceau du galon à l’arrière de l’épaulette 
de droite. Sinon bon état général pour cette livrée de taille 
impressionnante (ca 1865).� 500/800



87.	 Planche de 20 boutons 
Durieu de Souzy [II-1359 et 1360] (4 modèles), de 
Dusmet [II-1360] (applique), Duval du Manoir [IV-2699], 
Alexandre Duval [I-320] (paire), Economos [I-321], 
Khédive d’Égypte [III-2132], Émé de Marcieu x 1856 de 
Chanaleilles [III-2133], baron Empain [I-322], Erlanger [II-
1362], Errembault du Mesnil x 1860 Le Vaillant de Jollain 
[II-1363], de Escandon [I-323 et II-1364] (4 modèles), 
d’Escherny [III-2135].� 200/300

88.	 Planche de 20 boutons d’Esclaibes d’Hust x 1896 Le 
Lièvre de La Grange [V-3227], d’Espagne de Vénevelles [VI-
3650], d’Espaigne x 1876 Dor de Lastours [I-324](paire), 
Espivent de La Villeboisnet x 1858 de Salvaing de Boissieu 
[II-1346], Espivent de La Villeboisnet x 1876 Maillard 
de La Gournerie [I-325], d’Espous x 1855 de Paul [IX], 
marquis d’Estampes [V-3231], baron Estave de Valsery [I-
326], d’Estourmel x 1863 de Castellane [I-328], Duchemin 
de Vaubernier [I-307] (paire), d’Estriché de Baracé x 1817 
de Goislard de Montsabert [I-329] (paire), d’Estutt d’Assay 
x 1862 Deschamps de Bisseret [VI-3653], Etignard de La 
Faulotte [II-1368], Etignard de La Faulotte x 1891 de Saint-
Phalle [I-330], van Etten, Euen, Jules Evrard.� 200/300

89.	 Manche de couteau en faïence à décor floral 
de camaïeu bleu sur fond blanc, aux armes d’alliance 
couronnées de Charles d’Espous marié en 1855 avec Fanny 
de Paul. Bon état (L : 11 cm, l. : 2cm). Ce type de pièce est 
très rare, voir le bouton ci-dessus.� 30/50

90.	 Planche de 20 boutons d’Essautier x 1828 de Gaalon 
[I-1371], Exshaw, Fabre [III-2137] (2 modèles), de Fabry de 
Berty [III-2138], Fabritius de Tengnagel [II-1372] (paire), 
baron de Falguières [I-331], de Falloux (le fameux ministre) 
x 1806 de Fitte de Soucy [VIII-4843] (rare – paire), Falret 
de Tuite [II-1373], Falret x 1852 de Tuite [IX], prince de 
Faucigny-Lucinge [II-1379], prince de Faucigny-Lucinge x 
1869 de Mailly [II-1378], de Favières x 1839 Marescailles 
de Courcelles [II-1381 et 1382] (2 modèle dont une paire), 
Fravre d’Echallens [I-332 et 333] (2 modèles), de Fay de La 
Tour Maubourg pair de France [IV-2707] (rare).� 200/300

87

88

90

89



91.	 Saucière en faïence anglaise à l’émail bleuté 
(importation E. Bourgeois) bordure dentelée et deux anses, 
aux armes d’alliance de chaque côté de M. Piton du Gault x 
1910 avec Melle Langlois de Septenville. Très bon état (L. : 23 
cm, l. : 14 cm, H. : 9,5 cm).� 50/80

92.	 Planche de 20 boutons de Fay de La Tour-Maubourg 
x 1849 Mortier de Trévise [I-334], du Fay de La Sauvagère x 
1835 Le Veneur de Tillières [III-1383], de Fayet x 1867 de 
Gaudechart [VI-3655], Fayolle du Moustier x 1868 Hume 
[IX], Fayolle du Moustier x 1905 de Guénifey [IX], de Félix 
de Muy [I-335], de Félix de Muy [I-336], Ferreira Tavarès 
[III-2143], Fenaux de Maismont [I-337], de Ferron de La 
Ferronnays [I-339] (paire dont le petit est en applique), de 
Ferron de La Ferronnays x 1868 de Pérusse des Cars [II-
1386], de Fesques de La Rochebousseau [I-340] (2 ex.), 
Festetics de Tolna [I-341] (paire + 1 petit), Flayelle de Xandrin 
x 1886 Marigues de Champrepus [IV-2711], Fleury de La 
Caillère x 1871 de Turpin de Jouhé [VIII-4848].� 200/300

93.	 Lot de deux gilets de livrée d’apparat en velours et 
toile beiges à riche galon de fils à deux ors et attaches par 
le dos, l’un sans boutons et l’autre complet de ses six petits 
boutons en applique dorée aux armes du marquis de La 
Ferronays (1875), filleul du comte de Chambord, qui 
demeurait au château de Saint-Mars-La-Jaille (44). Bon état 
[bouton I-339]� 200/300
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94.	 Planche de 4 boutons de Patrice de Mac Mahon, 
comte de Mac Mahon, 1er duc de Magenta, maréchal 
de France (1808-1893), militaire et homme 
d’État français, président de la République du 24 mai 
1873 au 30 janvier 1879. Fait maréchal de France et duc 
de Magenta par Napoléon III (1859). Il épouse en 1854 
Élisabeth de La Croix de Castries (1834-1900). Le premier 
bouton présenté, très rare, au chiffre, emblème et devise 
du maréchal est gravé et semble être un bouton de cape du 
maréchal lui-même [I-624]. Il est accompagné du bouton 
d’alliance [I-626] en paire et du bouton générique porté 
pendant la présidence [I-625].� 150/200

95.	 Manche de livrée avec galon en fil d’argent et trois 
gros boutons aux armes d’alliance de Patrice, comte de Mac 
Mahon, 1er duc de Magenta, maréchal de France (1808-
1893), président de la République du 24 mai 1873 au 30 
janvier 1879. Fait maréchal de France et duc de Magenta 
par Napoléon III (1859). Il épouse en 1854 Élisabeth de La 
Croix de Castries (1834-1900) [bouton I-626]. Les boutons 
sont en parfait état mais la manche de drap de laine noir est 
sérieusement mitée.� 50/80

96.	 Planche de 20 boutons Fialin comte de Persigny [I-
342], Fialin comte de Persigny x 1852 Ney d’Elchingen [I-
343], Fialin duc (1863) de Persigny x 1852 Ney d’Elchingen 
[I-344], Flires, Foissac de La Tour [IV-2714], de Fonseca, de 
Fontaines [IX], de Fontenay de Sommant x 1855 de Beze du 
Lys [IV-2716], de Forcade de La Roquette x 1847 Fergusson 
[III-2146], de Forest, von Forray [VIII-4851], Foubert 
de Pallières x 1878 de Madre de Loos [IX], Foucher de 
Brandois x 1819 Séguier [III-2148], de Foucaud et d’Aure 
[I-346], de Foucaud [II-1391] (paire), Fould [I-347], Fould 
[I-348] (paire).� 200/300

97.	 Petite tasse à moka en faïence de Gien à décor bleu de 
guirlandes de fleurs et d’une bordure intérieure et extérieure 
chevronnée aux armes d’alliance de M. de Fontenay, marié 
en 1888 avec Melle Pichon. Bon état (H. : 5,1 cm).� 20/30
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98.	 Planche de 15 boutons, exceptionnel ensemble de 
boutons des maréchaux de France de Marmont à Lyautey, 
dont certains très rares) : Viesse maréchal de Marmont en 
1809 [IV-2975], Molitor maréchal en 1823 [I-681], Maison 
maréchal en 1829 [I-636], Certain de Canrobert maréchal 
en 1856 [I-200 et 201 bouton de cape du maréchal gravé], 
Pélissier maréchal duc de Malakoff en 1856 [2 modèle, 
dont 1 double et une paire], Bazaine maréchal en 1864 
[VIII-4731], Le Boeuf maréchal en 1870 [VIII-4940], Niel 
maréchal en 1859 [I-731] (paire), Lyautey maréchal en 1929 
x 1907 de Bourgoing [I-623] (paire).� 250/350

99.	 Planche de 20 boutons Fould-Springer [II-1394, 
IV-2724 et IV-2726] (3 modèles dont une paire), Fournier 
de Pellan x 1866 Daminet [VII-4232], Robert Fournier-
Sarlovèze champion olympique [IV-2727], Frain de La 
Villegontier x 1876 de La Belinaye [I-349] (paire), de France 
x 1841 de Buissy [I-350], Franchey d’Esperey [II-1397], 
John Freeman fils d’Amy Brown 1ere épouse du duc de Berry 
[VIII-4857] (paire), William Freeman fils de John marié avec 
Xavière de Bourbon [VIII-4858] (paire), de Fresnoye x 1835 
d’Ostrel de Flers [III-2151], de Fresnoye de Flers [III-2152], 
marquis Fressinet de Bellanger [I-351], Freteau de Peny 
[I-352 et 353] (2 modèles), Frossard de Saugy [VI-3665].
� 200/300

100.	 Assiette en porcelaine de Paris à bordure dorée, marli 
bleu roi et armes centrales polychromes avec or et argent, 
tenant et support, couronne de marquis de Louis de Ferrières 
de Sauveboeuf marié en 1845 avec Marie-Thérèse Bacot de 
Romand. Bon état (diam. : 23,5 cm).� 20/30

101.	 Planche de 20 boutons 
marquis de Fricon x 1845 Donjon de Saint-Martin [II-
1399], de Fricon x 1876 Huchet de Quénétain [I-354], 
Frisch de Fels [I-355] (triplet), de Froissard de Broissia 
[II-1400] (paire), Frotier de Bagneux x 1843 de Faudoas 
[IV-2731], Frotier de Bagneux x 1878 de La Jaille [I-356] 
(2 ex.), Frotier de Bagneux x 1862 Budes de Guébriant [II-
1402], Frotier de Bagneux x 1900 de Wignacourt [I-357], de 
Fürstenberg [I-358] (3 modèles dont une paire), de Fussey x 
1811 Roux de Bellerue [VII-4243], Gairal de Sérézin x 1865 
Quaré de Verneuil [II-1406] (paire), de Gaigneron x 1841 
de Sainte-Marie d’Agneaux [II-1405].� 200/300
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102.	 Lot de 5 plaques de harnais aux armes du vicomte de 
Gaigneron x 1841 Melle de Sainte-Marie d’Agneaux  
(45 x 32 mm, traces d’usure).� 60/80

103.	 Planche de 12 boutons de livrée des princes de Béarn 
et Viana,(maison de Galard) : [I-359 à 364 dont un double], 
x 1861 de Beaune [I-366], x 1890 de Béhague [I-367 et 
IV-2734 dont un double, x 1873 de Talleyrand-Périgord.
� 200/250

104.	 Planche de 20 boutons Alfred Gallard [I-368], 
Gamon de La Lombardière [IV-2735], de Ganay [I-370], de 
Ganay x 1887 de Béhague [I-371], Garcia, de Gasquet [I-
372] (2 ex.), Gardye de La Chapelle [III-2156] (2 ex. dont le 
bon à tirer, pièce unique), de Garempel de Bressieux x 1831 
de Margaron [IV-2736], de Garnier des Garets x 1880 Hay 
des Nétumières [II-1414], de Gars de Courcelles [III-2157] 
(2 états), Gassot de Champigny x 1837 de La Saigne de 
Saint-Georges [I-373] (paire), Gassot de Fussy [VII-4254], 
de Gaudechart x 1857 de Geoffroy du Rouret [I-374], de 
Giers, Désiré du Gazeau [II-1415], Gay de Nexon x 1908 du 
Bourdieu [IV-2738] (armoiries inversées).� 200/300

105.	 Planche de 10 boutons rares et très rares illustrant 
l’héraldique du 1er Empire) :
- Robillard de Magnanville en 1810 au franc-canton des 
barons membre du collège électoral [III-2394].
- Général Bertrand en 1815 qui accompagne l’Empereur à 
Saint-Hélène et enlève de ses armes les éléments extérieurs 
du blason alors qu’il avait été grand maréchal du Palais, 
comte de l’Empire et grand-aigle de la Légion d’honneur 
[I-76] (paire + 1 gros).
- de Nicolay, comte de l’Empire en 1811, avec le franc-
canton des comtes officiers de la Maison de l’Empereur.
- Maison, comte de l’Empire en 1813, futur maréchal de 
France [I-635]-Schimmelpenninck, grand pensionnaire 
(président) de la République hollendaise en 1804, sénateur-
comte de l’Empire en 1811 (avec le franc-canton équivalent) 
[I-903].
- Général Séras avec le franc-canton des comtes militaires, 
titre reçu en 1809 [I-913].
- Baron Estienne-Montluc de La Rivière avec le franc-canton 
de président de Cour imériale (Limoges), 1810 [I-327].
- Ottp de Mosloy, comte de l’Empire (1809), grand officier 
de la Légion d’honneur, envoyé extraordinaire auprès du 
Hanovre (1812) où ce bouton fut fabriqué, ce qui explique 
son absence dans nos ouvrages. � 300/400
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106.	 Planche de 20 boutons de Gérard [IV-2739], de 
Gerbaix de Sonnaz [III-2161], de Gerbaix de Sonnaz x 1866 
Gromo de Ternengo [IV-2740], de Gérin-Ricard [II-1420], 
Gerliezy d’Arany, de Ghaisne de Bourmont x 1877 Say [I-
378], de Ghaisne de Bourmont x 1847 de Crespat [I-377], 
de Ghaisne de Bourmont x 1843 Le Normand de Viette 
[II-1423 corrigé dans IX], marquis Gicquel des Touches x 
1883 Czacka [I-379], Gigault de Crisenoy de Lyonne x 1862 
de Montesquiou {I-380], Gillet de Valbreuze {II-1426], de 
Ginestous [IX], Ginoux comte Defermon [II-1428], Girard 
du Demaine [VI-3672], de Girard de Charnacé x 1824 
de Girard de Charnacé [II-1429], Girod de L’Ain x 1851 
Anthoine de Saint-Joseph [II-1430], Godart d’Aucourt 
de Plancy x 1804 Le Brun de Plaisance [I-381], Godart 
d’Aucourt de Plancy [I-382], Godart de Belbeuf x 1881 de 
Morny [I-383].� 200/300

107.	 Planche de 20 boutons Godillot [IV-2743], de 
Goër de Herve, Godfriaux, de Goislard de Villebresme [I-
384] (paire), de Goislard de Villebresme x [1870] de La 
Roche-Aymon [I-385] (paire bombée), id. plat [I-386], 
Golinitchev [III-2164], baron Gombault-Darnaud [I-387], 
Gondallier de Tugny [VI-3673], de Gontaut-Briron [I-388], 
de Gontaut-Biron [I-389] (paire), de Gontaut-Biron x 1864 
de Clairambault [I-390], de Gontaut-Biron x 1876 de La 
Panouse [I-391], de Gontaut-Biron x 1878 de Polignac [I-
392], de Gontaut-Biron x 1837 de Bauffremont-Courtenay 
{VII-4275] (paire), Goethals x 1878 de Bay.� 200/300

108.	 Planche de 4 boutons des princes Borghèse : prince 
Camille Borghèse, époux de Pauline Bonaparte (sœur 
préférée de Napoléon Ier) ; Pauline Bonaparte, princesse 
Borghèse [I-118] (bouton rarissime, sans son attache) ; 
prince Borghèse [II-1127] (paire).� 150/200

109.	 Planche de 20 boutons de Gosselin x 1860 Panon des 
Bassayns de Richemont [I-393] (doré et argenté), Gouhier 
de Fontenay x 1854 de Lyée de Belleau [I-394], Goujon 
marquis de Gasville x 1812 Dambray [I-395], de Goujon 
marquis de Thuisy x 1857 Clérel de Tocqueville [I-396] (1 
gros bombé, 1 petit plat), de Goujon de Thuisy x 1841 de 
Chassepot [III-2165], Gould [I-400] (triplet), marquis de 
Goulaine [I-398 et IV-2751](2 modèles), de Goulaine x 
1861 de Béthune-Sully [I-399] (paire), de Gourcuff x 1902 
de Montsaulnin [I-401], baron Gourgaud [I-402], du Goût 
de Cazaux x 1901 Cardon de Montigny [III-2167], comte 
de Gourjault [VI-3680], de Gouvion Saint-Cyr [I-403], de 
Gouvion Saint-Cyr x 1847 Bachasson de Montalivet [I-404].
� 200/300

106 107

109

108



40

110.	 Plaque de harnais avec monogramme, devise et 
couronne du marquis de Goulaine montée sur un petit écusson 
de bois (écusson : 125 x102 mm, plaque : 61 x 34 mm).
� 150/200

111.	 Habit de livrée en drap bleu, bordé d’un galon de 
pièces d’arme jaune et bleu, avec 10 boutons plats dorés orné 
d’une couronne comtale.� 100/200

112.	 Planche de 20 boutons de Gouvion Saint-Cyr [IX], 
marquis de Gouy d’Arcy [I-405], de Goyon duc de Feltre 
x 1838 de Montesquiou-Fezensac [I-407 et 408] (1 gros 
bombé, 1 paire plate), de Goyon-Matignon x 1836 Burot 
de Carcouët [VII-4286] (1 paire doré et 1 petit argenté), de 
Goyon duc de Feltre [I-406], duc de Gramont [I-412 et II-
1442] (2 modèles), de Grammont x 1893 princesse de Croÿ-
Solre [I-411], de Gramont duc de Caderousse [II-1443], duc 
de Gramont et de Guiche prince de Bidache [I-413], duc de 
Gramont x 1878 de Rothschild [I-414], de Grasset [II-1444], 
de Gratet du Bouchage x 1888 de Janzé [I-418].� 200/300

113.	 Planche de 20 boutons vicomte Gravier de Vergennes 
[VI-3685], comte Gravier de Vergennes [I-419], Greffulhe 
[I-420] (paire), comte Greffulhe [IV-2758], Greffulhe x 1878 
de Riquet de Caraman [I-421] (paire), Grenier de La Sauzaye 
[I-422], Grignon de Pouzauges x 1841 de Terves [VIII-4887] 
(rare bouton d’un chef vendéen), Grimoult de Willemotte x 
1841 Tillette de Mautort [IX], de Grollier x 1865 Taupinard 
de Tilières [IV-2762], de Grosourdy marquis de Saint-Pierre 
[II-1447], baron Gros ambassadeur [I-427], comte Gudin 
[II-1149], Gué de Reverseaux x 1904 Hurault de Vibraye [I-
429], de Guéhéneuc x 1849 de Bouvet de Louvigny [I-430] 
(paire), de Guerre x 1912 de Solages [II-1450], Guignon de 
Neubourg x 1865 de Pons de Renepont [IX], de Guillebon 
de Beauvoir [I-431].� 200/300

114.	 Planche de 20 boutons de Guerry de Beauregard x 
1861 de Colbert [II-1451] (paire), de Gunzburg [I-433], 
Guyon de Montlivault [I-434 et 435], comte Guyot [II-
1456] (paire et un petit avec erreur de gravure, manque 
l’étoile), Guyot de Villeneuve [II-1455] (paire), Guyot de 
Montchougny x 1848 Le Normant de Grancourt [III-2182], 
Guzman y Solis [IV-2766], Haber de Lindsberg [I-436] 
(2 modèles), Haincque de Saint-Senoch [II-1455], baron 
Georges Hainguerlot [VI-3689], d’Halewyn [II-1458], 
du Hallay-Coëtquen [I-440], du Hamel de Breuil x 1889 
Anthoine de Saint-Joseph [I-442], du Hamel de Fougeroux 
[II-1461].� 200/300
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115.	 Planche de 20 boutons d’Harcourt x 1896 de 
Beauvau-Craon [I-444], du Hamel de Fougeroux x 1866 de 
Tudert [VII-4306], d’Harcourt x 1887 von Sina zu Hodos 
[I-443], Harden-Hicker (fameux Saint-Patrice directeur 
du « Triboulet » roi de Trinidad) [II-1467], du Hardaz 
de Hauteville [II-1466], du Hardaz de Hauteville x 1825 
Prudhomme de La Boussinière [I-445 et II-1466], Hardouin 
de La Girouardière x 1835 de Morant [I-447], Harouard 
de Suarez d’Aulan x 1898 de Geoffre de Chabrignac [IV-
2773], Harinxma thoe Slooten, Harty de Pierrebourg x 
1876 Thomas [II-1472 corr. IV], Hau de Staplande [I-448 
et 449], von Hatzfeld [II-1473], vicomte d’Hautpoul, comte 
d’Hautpoul [II-1474], marquis d’Hautpoul [II-1475], baron 
Haussmann, rénovateur de Paris [I-450].� 200/300

116.	 BUFFET x (1881) LE PESANT de 
BOISGUILBERT.
Sur : PAROISSIEN Elzevir rite ROMAIN. P., Gruel-
Engelmann, 1881, petit in-8 (163 x 82 mm) de 647 pp., 
plein veau glacé, fermoirs et contre-fermoirs argentés, plaque 
armoriée argentée au centre du 1er plat, dentelle intérieure 
dorée, gardes et contre-gardes de moire rouge, toutes 
tranches dorées. � 100/150

Magnifique travail typographique de Jouaust, nombreuses lettrines et 
vignettes reproduisant très finement des bois du XVIème siècle. Missel offert 
au mariage, en 1881, de Jules Buffet, industriel, avec Amélie Le Pesant 
de Boisguilbert. Au début de l’ouvrage, une page enluminée manuscrite 
rapporte cette alliance. Manque les lanières des fermoirs, dos muet refait. La 
reliure est sans aucun doute de Gruel qui mettait son fer au bas du dos, ici 
refait. Très belle présentation, intérieur très frais. 

117.	 Médaillon en bronze aux armes de la famille de Hau 
de Staplande (diamètre : 102 mm).� 50/80
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118.	 Planche de 20 boutons du Hauvel x 1845 Périnelle 
du May [II-1476], Hay marquis des Nétumières [I-452] 
(paire + 2 modèles), Hay marquis des Nétumières x 1881 
Loys de La Grange [I-454], Hay des Nétumières x 1878 Hay 
des Nétumières [I-458], Hay de Bonteville x de Boissard 
[II-1478], des Hays de Gassart x 1860 de Champs de Saint-
Léger [IV-2776], Hébert marquis de Beauvoir [II-1482], 
Hébert marquis de Beauvoir x 1881 de Löwenthal [I-455], 
d’Heilly x 1870 Tixier de Brolac [VIII-4896], Helperi [I-
456], Henckel von Donnersmark (château de Pontchartrain) 
[I-457], Hennessy x 1901 de Mun [V-3307], Hennessy 
[II-1483], Jacques Hennessy [III-2190], Hercolani x 1878 
T’Serclaes-Hallberg [III-2191] (paire).� 200/300

119.	 Planche de 20 boutons Hersart de La Villemarqué 
[VI-3699], Hersart de La Villemarqué x 1846 Ferron du 
Quengo [I-458], grand-duc de Hesse-Darmstadt (paire), 
d’Hespel de Guermanez [II-1485], Himert de Flegny 
[V-3309], d’Hinnisdal [II-1487], d’Hinnisdal x 1872 de 
Béthune-Sully [I-459], van Hoboken [I-460], prince de 
Hohenlohe [II-1490], Hoscquart de Turtot [II-1489] (1 
paire argentée + 1 petit doré], Hooper de Hendford [VI-
3703], Hue x 1868 Girault [II-1495], Horric de Beaucaire 
x 1889 Le Gonidec de Treissan [II-1492] (paire), Howland 
[VI-3705], de Hoyos-Sprinzenstein [IX].� 200/300

120.	 Rare égouttoir tripode en faïence blanche à décor 
bleu émaillé signé par Charles Gallé à Nancy (père d’Émile), 
décoré des armes d’alliance, devise, supports et couronne du 
comte O’Gorman (1825-1900), marié en 1857 à Nancy avec 
Marguerite d’Hoffelize (1834-1913). Ils firent construire le 
château O’Gorman à Pixérécourt en Meurthe-et-Moselle. 
Sur l’extérieur de l’égouttoir rappel de la couronne comtale. 
Une ébréchure et un fel. Pièce remarquable cependant 
(diam. : 21,2 cm, H. : 7 cm).� 30/50
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121.	 Grand manteau de cocher en velours et parements 
noirs avec épaulettes torsadées, liseré jaune et bleu au col, 
muni de 10 gros et 4 petits boutons argentés monogrammés 
ED (attribution ancienne à Édouard Drumont [1844-
1917], écrivain, polémiste et député qui habitait Paris et 
le château de Soisy-sous-Etiolles. Traces et trous de mite.
� 100/200

122.	 Habit de livrée aux armes d’alliance d’Honoré d’ 
Albert 10ème duc de Luynes et de Chevreuse et de Simone 
de Crussol d’Uzès, en drap noir, col velours noir. Ils 
habitaient le château de Dampierre et le château de Luynes. 
Avec 19 boutons plat argenté [1.12] dont deux reliés par une 
chainette.
Etiquette de La Belle Jardinière.
Un gilet en drap rouge avec 11 petits boutons plats argenté 
aux armes d’alliance de Charles d’Albert, 9ème duc de 
Luynes et de Chevreuse et de Yolande de La Rochefoucauld 
[1.11]
Une culotte en drap noir, avec galon argenté et 8 boutons 
plats aux armes d’alliance de Charles d’Albert, 9ème duc de 
Luynes et de Chevreuse et de Yolande de La Rochefoucauld 
[1.11]� 400/500

123.	 Planche de 20 boutons Huc marquis de Monségou 
[VII-4322], Hurault marquis de Vibraye x 1889 Belhomme 
de Franqueville |I-464], Hurault marquis de Vibraye x 
1860 Hurault de Vibraye [I-463], Hureau de Sénarmont 
x 1872 de Bruce [I-465], Hutchinson x 1858 Torrens de 
Loyauté [VI-3707] (applique), Huytten de Terbecq x 1844 
Champeaux [VI-3708], Imbert de Balorre x 1853 Aymon de 
Montépin [I-466] (paire), Imbert de Balorre x 1885 Cassin 
de Kainlis [I-467 et 468] (2 modèles), marquis Impériali [V-
3314], d’Irisson [III-2195], d’Isoard de Chénerilles (prêtre) 
[II-1502], Isvolsky ambassadeur russe au Vatican [I-469] 
(applique), de Jacquelot de Boisrouvray [VIII-4907], Jaillard 
marquis de La Marronière [II-1503] (doré et argenté), Jangot 
du Bessey comte de Villechaize [VI-3712], comte Jarozynski 
[VIII-4910] (ensemble le bon à tirer et le bouton).
� 200/300

124.	 Planche de 20 boutons de Javel [II-1506], Jan 
d’Hauteterre [III-2197], Jégou d’Herbeline x 1872 de 
Messey [VI-3713], Jehannot de Bartillat x 1897 Guyon de 
Montlivault [II-1507], Jenin des Prost [II-1508], de Johanne 
de Lacarre dernier marquis de Saumery [IX], Joly de Sailly 
[VIII-4913], Jordan de Sury [III-2000] (doré et argenté), de 
Jourdan-Savonnières x 1854 de Courtilloles [I-479], Josson 
de Rigo [III-2201] (paire + 1 petit avec erreur de gravure), 
Josson de Rigo x [1885] Lejeune di San-Rocco [III-2202], 
de Jourdan-Savonnières x 1870 Le Chat de Saint-Henis 
[I-472], de Jourdan-Savonnières x 1880 de La Fontaine de 
Follin [I-473] (paire), de Jousbert de Landreau x 1856 de 
Romans [II-1514], Jousseaume marquis de La Bretesche x 
1813 d’Andigné [I-474], Jousselin x 1872 Chagrin de Saint-
Hilaire [VI-3716].� 200/300 122



125.	 Coupe de la compagnie des indes américaine aux 
armes polychromes et or et devise de la famille Brodie de 
chaque côté, début du XIXe s. Note : deux assiettes du même 
service vendues à Lorient le 7-11-1987. État : cassure à l’une 
des deux anses (H : 7,5 cm, gL : 16 cm, pL : 11,5 cm).�20/30

126.	 Deux assiettes de services différents en faïence, 
la premières en Gien, marli à décor de lambrequins et 
guirlande bleu et rouge, armoirie centrale polychrome, 
bordure lisse, bon état ; la seconde, aussi en Gien, marli à 
décor bleu et jaune de dragons, d’angelots et de barriques 
de vendange, armoirie centrale polychrome, bordure 
dentelée, état : nombreuses craquelures. Les deux assiettes 
aux armes d’alliance d’Arthur de Pradier (1840-1902), 
marquis d’Agrain, marié en 1868 avec Thérèse de Gestas de 
Lespéroux (1849-1926). Ils habitaient au château de Bressey 
en Côte-d’Or (diam. : 25 cm et 22 cm).� 20/30

127.	 Planche de 20 boutons de Jouvenel [II-1515] 
(applique), vicomte de Julliac [I-475], Juriewicz x 
Woroniecka [II-1518], Karolyi de Nagy [I-476 et II-
1519], de Kerchove x 1865 de Kerchove, de Kerchove x 
1854 de Mandat-Grancey [I-477], de Kergariou x 1919 
de La Rochefoucauld [I-478], de Kergorlay x 1832 Le Cat 
d’Hervilly [II-1520] (paire), de Keroüartz x 1887 d’Andigné 
[I-479] (paire), de Kersauzon x 1818 Bahunot de Kerolain 
[VI-3724] (paire), prince Kisselew [II-1522], t’Kint de 
Roodenbeke x 1893 Jonglez de Ligne [II-1521] (paire), de 
L’Abadie d’Aydrein x 1869 Rohault de Fleury [IV-2792], de 
Laage de Saint-Cyr [III-2226], de La Baume de Pluvinel x 
1895 de Durfort-Civrac [I-480].� 200/300
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128.	 Veste de livrée en drap de laine noir à débordement 
rouge au col et au bas du plastron, munie de 16 gros boutons 
et quatre petits argentés aux armesde José de Quinones de 
Léon, ambassadeur d’Espagne à Paris en 1915. Très bon état 
mais couture du dos à refaire [bouton I-815].� 80/120

129.	 Planche de 20 boutons de La Barre de Nanteuil [II-
1524 et 1525] (2 modèles), Labbé de Champgrand x 1898 
Harty de Pierrebourg [II-1571], Labbey de La Roque x 1836 
d’Héricy [I-481] (paire), de Label de Lambel x 1849 de 
Neucheze [I-482], de La Béraudière x 1843 de Beaussier [II-
1527] (paire), de La Boessière-Thiennes x 1869 de Lannoy, 
de La Borde-Noguez [VI-3733], de Labouchère [II-1572], 
de La Bourdonnaye x 1867 de Jouenne d’Esgrigny [I-483], 
de La Briffe x Le Bouleur [II-1573], de La Broise x 1837 de 
Courte de La Bougatrière [I-484], de La Broise [II-1583], 
de La Brousse de Verteillac x 1850 de Leuze [I-485], de La 
Brousse de Veyrazet x 1840 Lhomme de La Pinsonnière 
[VI-3735], de La Bruyère [VI-2796], marquis de La Celle 
[I-486], de La Cour marquis de Balleroy x 1895 de Mornay-
Montchevreuil [I-487].� 200/300

130.	 Planche de 20 boutons de La Croix duc de Castries x 
1816 de Maillé [I-488] (paire), de La Croix duc de Castries 
x 1864 von Sina zu Hodos [I-489], Lacué de Cessac x 1839 
de Montesquiou [V-3748], de La Cueva d’Albuquerque 
[IV-2800], de Ladoucette [I-490], de La Ferté-Meun x 
1830 Molé de Champlâtreux [VIII-4348], marquis de La 
Ferté-Meun [I-491], comte Lafond x Manca de Vallombrosa 
[I-492], de La Fontaine de Follin x 1858 Guyon de 
Guercheville [II-1541], de La Fontaine de Follin x 1845 de 
La Selle [II-1540] (paire), de La Forest d’Armaillé x 1845 de 
Champagné [II-1543], de La Forest d’Armaillé x 1822 de 
Macklot [IV-2802], marquis de La Gandara [II-1546], de 
La Goublaye x 1826 Huchet de Cintré [I-493] (paire), de 
Lagrange [I-494], de Lagrené x 1834 Doubensky [III-2227], 
marquis de La Guiche [VIII-4920].� 200/300
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131.	 Planche de 20 boutons de Laire d’Espagny [I-498] 
(triplet argenté + 1 petit doré), marquis de La Guiche x 1888 
d’Arenberg [I-496], de La Haye-Jousselin x 1868 Tirebarbe 
d’Aubermesnil [I-497], de Laire x 1892 de Gaufridy de 
Dortan [III-2228], de Laistre x Pas de Beaulieu [I-499], 
de Lalaing d’Audenarde [I-500], comte de Lalaing, de 
Lambert de Boisjan x 1866 Poullain des Dodières [IX], de 
Lamberterie x 1872 de Blom [I-502], de Lambertye [I-503], 
de Lambrecht x 1906 Thomas des Chesnes [IX], de Lameth 
x 1872 Prévost de Sansac de Touchimbert [IV-2818], 
marquis de La Motte [VI-3739], de La Motte marquis de 
La Motte-Rouge x 1840 Pocquet de Livonnière [II-1547], 
de La Motte-Baracé marquis de Senonnes [I-504 (très rare) 
et 505], de La Motte-Baracé x 1842 de Pignol de Rocreuse 
[II-1548].� 200/300

132.	 Planche de 20 boutons de La Motte Saint-Pierre 
x 1902 Guilhem de Pothuau [VI-3740] (rare triplet), de 
La Moussaye x 1856 Codrington [III-2211] (paire), de La 
Motte-Baracé marquis de Senonnes x 1883 d’Andigné [I-
506], de Landa y Escandon [III-2231] (paire), Landi, de 
Lanjuinais x 1873 de Boisgelin [I-508], de La Mousse [I-
507], Lannes duc de Montebello [I-509, II-1584 et 1585] (3 
modèles), Lannes de Montebello x 1874 de Mieulle [I-510], 
Lannes de Montebello x 1874 de Briey [I-511], Lanni della 
Quara [IX], de Lannoy de La Chaussée [III-2234], de Lanoé 
de La Bastille x 1858 de Villoutreys de Brignac [I-512].
� 200/300

133.	 Plaque de garde aux armes de Joseph-Augustin de 
Besenval au château de Beaumont-les-Hôtels (28), mort 
en 1831 sans postérité masculine. La plaque, aux armes en 
applique argentée sur laiton, a été montée en 1886 (mention 
au dos) dans un cadre avec l’historique du comte de Besenval 
de Brunnstatt, qui était le frère de Joseph-Augustin  
(cadre : 180 x 155 mm, plaque : 83 x 63 mm.� 150/200
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134.	 Deux assiettes Cie des Indes,
1- bordure dentelée, riche décor sur le marli de filets dorés, 
guirlande polychrome de feuillages et fleurs, et cartouches 
avec buste au chinois, armes centrales polychrome avec crest 
et cri de la famille britannique Brodie (ca 1750). Accidents, 
restauration ancienne avec agrafes et fel, égrenures et éclats 
(diam : 22,5).
2 – bordure lisse avec liseret rouge, guirlande de fleurs 
enrubannée sur le marli, armes centrales polychrome, 
couronne comtale et ayant pour tenants deux petits 
personnages issants de lambrequins. Ce service a été 
commandé vers 1770 pour Pierre-Louis de Langle de Cary, 
officier de vaisseau de la Cie des Indes (Lebel, p. 266). 
Bon état (diam. : 23 cm).� 60/80

135.	 Planche de 20 boutons comte de La Panouse pair de 
France [I-514], de La Panouse x 1859 de Flavigny [I-515 et 
III-2212] (2 modèles), de La Panouse x 1892 de Lur-Saluces 
[I-517], marquis de Lantourne de Saint-Germain [IX] 
(dernier du nom), de La Poeze (IX), de La Planche de Ruillé 
x 1840 de Sarcé, de La Planche de Ruillé x 1865 Thébaudin 
de Bordigné [I-518] (paire + 1 plaque de harnais), de La 
Planche de Ruillé x 1844 Richard de Montjoyeux [II-1553] 
(paire), de La Révelière [I-520], marquis de Laqueuille 
[I-519] (paire), Larkworthy, marquis de La Roche [IX], 
marquis de La Roche x 1891 de Perthuis de Laillevault 
[VIII-4921] (paire + 1 gros).� 200/300

136.	 Redingote en drap de laine bleu nuit (Debacker) 
munie de 16 gros et 4 petits boutons dorés (sans manque) 
aux armes d’alliance du vicomte de La Panouse, général, 
x 1893 avec Sabine de Wendel (provenance du château du 
Mortier en Indre-et-Loire). Très bon état [bouton I-516].
� 300/400
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137.	 Bel ensemble de 30 boutons des différentes branches 
et personnages de La Maison de La Rochefoucauld) : 
marquis de La R. [I-526], duc de la R. [I 527], duc de 
Doudeauville [VI-3741], prince de La R. [I-535] (paire), 
comte de La R.-Estissac [II-1557], de La R. Duc de 
Bisaccia x 1862 de Ligne [I-531] (paire + 1 petit au bas de 
la planche), de La R. Duc d’Estissac x 1832 Dessole [II-
1554] (sans attache), de La R. Duc d’Estissac x 1883 de 
Rochechouart Mortemart [I-529], de La R. x 1885 de La 
Trémoille [I-538] (paire), de La R.
duc de Doudeauville x 1841 de La Brousse de Verteillac 
[I-530], de La R. duc de Doudeauville x 1853 de Colbert (2 
paires), de La R. duc de Bisaccia x 1901 de Colbert, de La 
R. duc de Doudeauville x 1894 de Radziwill [I-532] (paire), 
prince de La R. x 1905 Chapelle de Jumilhac de Richelieu 
[I-537 et II-1560] (paire + 1 petit différent), de La R. duc 
d’Estissac x 1853 de Ségur [II 1556], prince de La R. x 1874 
de Mailly-Nesle [I-536], de La Rochefoucauld Bayers x 1879 
Armand [I-540], de La R. marquis de Bayers [I-539], comte 
Emmanuel de La Rochefoucauld (1883-1974).� 500/600

138.	 Culotte de toile noire et gilet d’apparat de velours 
bleu et toile noire à galon de fil d’argent et munis de 9 
boutons argentés (cul de panier). L’étiquette du tailleur 
Sutton cousue avec la culotte identifie cette partie de livrée 
datée de février 1922 comme étant celle de M. Jean Mott, 
valet de M. le Cte Emmanuel de La Rochefoucauld (1883-
1974), château de Montbel dans le Cher (état assez correct). 
Vêtements auxquels on joint une culotte de livrée d’apparat 
en velours parme et un gilet de frac noir avec une boîte de 
même provenance contenant des pièces de livrée d’apparat et 
boutons à cul d’osier avec les étiquettes de tailleur.� 120/180
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139.	 Plaque de harnais en métal argenté montée sur 
un écusson de bois aux armes d’alliance du duc de 
Doudeauville (La Rochefoucauld), marié en 1853 avec 
Marie de Colbert (écusson : 186 x 155 mm,  
plaque : 66 x 77 mm).� 200/300

140.	 Plaque de harnais en métal argenté montée 
sur un écusson de bois aux armes d’alliance du duc 
de Bisaccia (La Rochefoucauld), marié en 1901 avec 
Camille de Colbert (écusson : 186 x 155 mm,  
plaque : 102 x 55 mm).� 200/300

141.	 Matrice gravée par la maison Steinmetz pour le 
duc de Bisaccia (La Rochefoucauld) x 1901 de Colbert 
[bouton I-534], gros module de 30 mm.� 20/40

142.	 Plaque de garde en bronze aux armes attribuée au 
1er duc de Doudeauville, Ambroise de La Rochefoucauld 
(1765-1841), fin XVIIIe s. (113 x 84 mm).� 300/400

143.	 Plaque de garde en bronze à patine brune du 
duc de Bissacia (1851), le comte Sosthènes de La 
Rochefoucauld (1825-1908), petit-fils du précédent, au 
château de Bonnétable dans la Sarthe (90 x 67 mm).
� 300/400

144.	 Plaque de garde en laiton repoussé doré aux 
armes d’alliance du vicomte de La Rochefoucauld 
(1822-1887), 3e duc de Doudeauville en 1864, frère 
aîné du précédent, marié en seconde union (1853) avec 
Marie de Colbert, au château de la Gaudinière dans le 
Loir-et-Cher (79 x 60 mm).� 300/400

139

141

140

144143142



145.	 Planche de 20 boutons de La Roche-Aymon x Vernet 
de Laurière [I-522 corr.], de La Roche-Aymon x 1878 de 
Merode [I-524], de La Roche-Aymon x 1874 de La Roche-
Fontenilles [I-521], de La Roche-Fontenilles x 1833 Le 
Clerc de Juigné [I-525], de La Roque-Ordan [III-2224], de 
La Rousselière-Clouard x 1867 de Robiano [II-1562], de 
La Ruée [I-541], marquis de Las Cases x 1880 Mercier de 
Lostende [V-3344], comte de La Selle x 1862 de La Selle 
[I-544] (paire), de La Selle x 1870 Sioc’han de Kersabiec [I-
545], de Lassat x 1849 Lespagneul de La Plante [I-546 corr. 
II], de Lastic-Vigouroux x 1862 de Vallin [I-548], de Lastic 
Saint-Jal x 1867 Dieudonné d’Arrentières [I-547] (paire), 
de Lathuy, prince de La Tour d’Auvergne-Lauraguais x 1904 
Berthier de Wagram [I-550], prince de La Tour d’Auvergne-
Lauraguais x 1875 Ysoré d’Hervault de Pleumartin [I-559], 
marquis de La Tour du Pin Gouvernet [I-552], duc de La 
Trémoille et de Thouars prince de Talmont [I-553] (rare).
� 200/300

146.	 Planche de 20 boutons duc de La Trémoïlle x 1862 
Duchâtel [I-554] (paire), duc de La Trémoïlle x 1892 Pillet-
Will [I-555], Latrille comte de Lorencez [I-556], marquis 
du Lau d’Allemans [III-2236 et VI-3753] (2 modèles), de 
Launay [III-2237], de Laurans [IX], de Laurencel x 1853 de 
Gerdy [II-1591], de Lauzanne x 1841 de Genestet de Saint-
Didier [VI-3756], de La Valette de Montbrun [I-557] (2 
modèles), de Lavalle [II-1592] (paire), Le Bailly de Tilleghem 
x Michiels de Verduynen [II-1595], de Lavau x 1849 Asselin 
de Villequier [I-558] (paire), Law marquis de Lauriston 
pair de France page de Napoléon 1er [I-559], Law comte 
de Lauriston [I-560], Law marquis de Lauriston [I-561].
� 200/300

147.	 Belle assiette en faïence du début du XVIIIe s. À 
décor treillissé sur le marli et armes centrales en bleu de Jean-
Baptiste de Chavirey (1667-1730), seigneur de Rocologne 
(Bourgogne). Bon état, légères égrenures anciennes sur le 
marli (diam. : 23 cm).� 10/20
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148.	 Planche de 20 boutons Le Barrois d’Orgeval [II-
1596], Le Bault de La Morinière x 1850 de L’Espéronnière 
[III-2240], Le Beuf de Montgrmont [II-1608], Le Borgne 
de Boigne [II-1598], Le Borgne de Boigne x 1861 de 
Villeneuve-Bargemon [II-1599], Le Breton de Vonne [IX], 
Le Chanteur [II-1608], Le Chat de Saint-Hénis [VIII-
4943] (paire), Le Chevalier Le Jumel de Barneville [I-564], 
Le Clerc de Juigné [I-565], Le Clerc de Juigné x 1867 de 
Talhouët-Roy [I-566], Leclerc des Essarts [I-567 et 568] 
(deux modèles dont un aux attributs de l’Empire), Le Clère 
[II-1606], de Lécluse de Trévoëdal x 1873 van der Gracht 
d’Eeghem [VI-3774], Le Doüaren [II-1608], Le Conte 
de Floris [IX], Le Duc [II-1609], Le Fébure de Sancy de 
Parabère x Lefebvre des Nouettes.� 200/300

149.	 Planche de 20 boutons, dont celui des grands-
parents de Jean d’Ormesson) : Le Febvre [I-570], Lefebvre 
de Plinval x 1865 Chinot de Fromessent [II-1631], Lefèvre 
d’Ormesson x 1874 de Montalembert [I-571], Lefèvre 
d’Ormesson x 1875 du Breuil-Hélion [I-572] (grands-
parents de Jean d’Ormesson de l’Académie française), Le Flô 
de Branho x 1781 du Laurens [VI-3762], marquis de Léglise 
de Ferrier de Félix [I-574] (triplet doré et paire argentée), 
Le Gentil x 1867 Holker [VIII-4945], de Legge [I-573], 
Le Gouz marquis de Saint-Seine [I-575] (rare), Le Gouz 
de Saint-Seine x 1862 de Brosses [I-576] (paire), Le Gras 
marquis du Luart [I-577], Le Gras comte du Luart x 1840 
Barbin de Broyes [I-579], Le Gras marquis du Luart x 1870 
du Cambout de Coislin [I-578] (paire), Le Hon x 1827 
Mosselman [VI-3765].� 200/300

150.	 Rare salière-poivrière de table en Gien polychrome 
décors rouennais aux armes d’alliance, couronne et cimier 
du comte de Lostanges marié en 1863 avec Melle Charlier de 
Gerson. Bon état (L. : 12 cm, l. : 8,2 cm, H. : 4 cm).� 30/50

151.	 Planche de 20 boutons Le Hon x 1857 de Sangro-
Gensano [I-580], Le Lièvre comte de La Grange x 1848 
de Flavigny [I-581], Marcel Laurent (1861-1921) maire et 
propriétaire du château de La Ferté-Vidame [IX] (3 modèles 
dont 2 doublés argentés et dorés), Roger Laurent (1872-
1927) maire et propriétaire du château de la Ferté-Vidame 
après son frère [IX], baron Le Lorgne d’Ideville [II-1615 et 
1616] (2 modèles), Le Loup de Sancy de Rolland x 1873 
Boulay de La Meurthe [I-582 et II-1617] (2 modèles), 
comte Le Marois (sénateur) [IX], comte Le Marois [I-583 
et 584] (deux modèles dont un gravé en creux), Lemercier 
de Nerville [II-1636], Lempereur de Saint-Pierre x 1865 
Carron de La Carrière [I-585], Le Normand de Lourmel du 
Hourmelin [I-586] (paire), Le Moine [IX] (rare).� 200/300
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152.	 Gilet de livrée d’apparat de velours et toile rouge avec 
son très beau galon doré sur lequel sont tissées les armes 
du comte Le Marois (1863-1920), qui fut président des 
Courses de Deauville. Les boutons sont absents. État correct 
(ca 1885).� 40/60

153.	 de CATALAN de LA SERRA x 1888 LAMBRECHT
Sur : Heures romaines, Tours, Alfred Mames et fils, s.d. 
(ca 1885), in-12 de 12 f.-516 pp., plein chagrin, dos 
muet à nerfs, filets dorés sur les coupes, roulette dorée 
intérieure, gardes soie, plaque d’argent ciselée aux armes 
du couple sur le premier plat, tranches dorées, signée en 
queue [Lesort]. Dans un coffret de percaline noire de 
Lesort au monogramme couronné. Chaque page dans un 
encadrement illustré monochrome dans les goûts médiévaux 
ou renaissance. Texte en noir rubriqué en rouge. Magnifique 
travail de reliure de Lesort. Aux armes d’alliance de Pierre-
Charles-André de Catalan de La Sarra, marié le 10 octobre 
1888 à Ste-Clotilde (Paris), avec Suzanne-Edmée-Marie 
Lambrecht (1863-1937). Mention manuscrite du mariage et 
des deux enfants nés de cette union en 1890 et 1891, chiffre 
doré sur la première garde. Très frais.� 100/150

154.	 Planche de 20 boutons : Le Normant des Varannes 
[I-587] (1 paire dorée et 1 paire argentée), Léon y 
Castillo marquis del Muni ambassadeur d’Espagne en 
France[VIII-4967] (1 gros doré + 1 paire argentée), baron 
Léonino [I-588 et II-1638] (2 modèles), Le Pelletier marquis 
de Rosambo, Le Pelletier d’Aunay x 1843 Gaultier de La 
Ferrière [II-1619], Le Pellerin de Gauville [II-1618], Le 
Pesant de Boisguilbert x 1845 Bingham [I-589], comte 
Lepic [V-3359], baron Lepic [I-590], Le Poitevin x 1846 de 
Maupassant oncle et tante de Guy de Maupassant [II-1620] 
(paire), Le Rebours x 1878 Florent [II-1621], Le Roy de 
Boisaumarié [I-592], Le Roy général-comte de La Potherie 
chef vendéen [VI-3767] (très rare).� 200/300
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155.	 Planche de 20 boutons Le Roy comte de Valanglart 
[I-593] (paire), Le Roy marquis de Valanglart x 1833 Le 
Paige-Dorsenne [I-594] (paire), Le Roy comte de Valanglart 
x 1881 de Brigode-Kemlandt [II-1622], Le Sellier comte 
de Chezelles [II-1623], Le Sergeant d’Hendecourt x 1886 
Hemphill [I-596], Le Sergeant d’Hendecourt [VI-3771], 
baron de Lespérut [V-3360], marquis de Lespinay [I-597], 
marquis de Lespinay x 1879 Benoist d’Azy [I-598], comte 
Ferdinand de Lesseps [II-1640], de L’Estoile [IX] (rare), de 
Leszczyc, Le Tonnelier marquis de Breteuil [I-600 et 601] 
(2 modèles dont une paire), Le Vaillant de Jollain [II-1626], 
Lévesque des Varannes [VI-3781], Le Viconte de Blangy [II-
1471 corrigé dans IX].� 200/300

156.	 Paire de bouton à culot de bois et catgut du marquis 
de Chaponnay, trésorier général à Lyon (ca 1775) [I-214].
� 80/120

157.	 Gros bouton à culot de bois et catgut de la famille de 
Grasse, des princes d’Antibes et comte de Bar (ca 1750) [I-
417].� 80/120

158.	 Gros bouton à culot de bois et catgut de la famille 
de Négrier avec alliance de la famille de Florit de Clamouze 
(ca 1780) [I-727]. Il s’agit du plus ancien bouton d’alliance 
français connu.� 80/120

159.	 Gros bouton à culot de bois et catgut de la famille de 
Roquemaurel (ca 1770) [I-874].� 80/120

160.	 Bouton à culot de bois et catgut de Pierre de Roux 
de Bonneval (1703-1786), marquis de La Fare en 1768 (ca 
1770) [I-883].� 80/120

161.	 Bouton à culot métallique ondulé caractéristique 
des années 1790 d’Hervé Clérel de Tocqueville et de son 
épouse Louise Le Pelletier de Rosanbo. Au début de la 
Terreur, il émigre à Bruxelles, mais revient à Paris au bout 
d’un mois pour s’engager dans la Garde constitutionnelle 
du Roi Louis XVI. Il épouse à Malesherbes, le 12 mars 
1793, Louise Le Peletier de Rosanbo, fille de Louis Le 
Peletier de Rosanbo et petite-fille de Chrétien Guillaume 
de Lamoignon de Malesherbes, avocat de Louis XVI. Le 
17 décembre 1793,
Malesherbes et sa famille sont arrêtés et emprisonnés à 
Port-Royal. Rosanbo est guillotiné le 20 avril 1794, le 
22, Malesherbes, sa fille, Mme de Rosanbo, sa petite fille, 
Mme de Chateaubriand et son mari, frère de l’écrivain 
François-René de Chateaubriand. Hervé de Tocqueville, 
sa femme Louise, Mme d’Aunay sa belle-sœur, Louis 
de Rosanbo, son beau-frère échappent à l’échafaud la 
veille de la date prévue de leur exécution, par la chute 
de Robespierre le 9 thermidor. Alexis de Tocqueville est 
leur fils. Seul bouton armorié français connu de l’époque 
révolutionnaire [I-235].� 150/200
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162.	 Bouton à culot de bois et catgut de Julien-Ghislain 
Depestre ou de Pestre (1725-1774), manufacturier et 
fournisseur aux armées dans les Pays-Bas autrichiens, dont le 
père anobli en 1744 avait acquis une fortune considérable et 
s’installa à Bruxelles. Julien poursuivit cette ascension dans le 
commerce de la Cie des Indes et achète en 1758 la seigneurie 
de Seneffe où il fit construire un somptueux château. En 
1768, il fut créé comte de Seneffe et de Thurnout. En 1751, 
il avait épousé Isabelle-Claire Cogels (1727-1788), remariée 
en seconde union avec Albert-Louis-Aymar Le Fournier. Ce 
bouton ne figure pas dans le « Recueil des boutons armoriés 
des familles belges » (ca 1770) [IX].� 80/120

163.	 Lot de 3 assiettes en faïence polychrome,
1- Gien, au décor rouennais dit « aux cinq couleurs » dont 
le dessin des armoiries, supports, couronne et devise est 
signé « J. Copoland » (sous la devise. Nota : les assiettes 
armoriées sont rarement signées). Aux armes de la famille de 
Champflour (ca 1870). Bon état (diam. : 24 cm).
2 – Gien, au décor rouennais dit « aux cinq couleurs », aux 
armes centrales d’alliances, supports, couronne, cimier, 
bannières et devise du marquis d’Estourmel (1841-1902), 
député de la Somme, marié en 1863 avec Hermessinde de 
Castellane (1845-1917), dernière de la branche aînée des 
Castellane-Majastre. Bon état (diam. : 24,5 cm).
3- au décor de la renaissance italienne, dit « aux masques », 
marque « Clain & Perrier » à Paris, aux armes, supports, 
couronne et décorations du duc de Pomar. Quelques 
égrenures en bordure (diam. : 22 cm).� 40/60

164.	 Gilet de livrée d’apparat au galon étonnement 
armorié de différents blasons espagnols avec 14 petits 
boutons dorés (manque 1) portant sous couronne de 
marquis « M de C » pour le marquis de Cerralbo (Pacheco 
y Osorio). État moyen.� 100/120

165.	 Gros bouton dont il ne subsiste que la coquille et 
qui est attribué à Ludovico d’Ornano (1744-1816), maire 
d’Ajaccio sous l’administration française en 1769 (ca 1770) 
[III-2337].� 80/120

166.	 Bouton à culot de bois et catgut de la famille de Paix 
de Cœur de Roumare (ca 1770) [II-1795].� 80/120

167.	 Lot de bouts de galons armoriés de livrée d’apparat 
tissés aux armes :
- de Boisgelin,
- de Caumont, duc de La Force x 1844 Smythe,
- Gurievich,
- maréchal Niel,
- de Vanssay.� 100/150
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168.	 Bouton à culot de bois et catgut du marquis de Vésian 
(ca 1775) [I-974].� 80/120

169.	 Petit bouton à culot de bois et catgut du marquis du 
Hardaz de Hauteville (ca 1770) [II-1465].� 80/120

170.	 Petit bouton à culot de bois et ficelle de Paul Hay 
(1753-1821), marquis des Nétumières (ca 1780) [III-2187].
� 80/120

171.	 Lot de 2 assiettes en faïence polychrome,
1- Gien, au décor rouennais dit « aux cinq couleurs », aux 
armes d’alliance, supports et heaume, sans doute dans la 
famille de Circourt. Bon état (diam. : 25 cm).
2- Bourgeois (paris), assiette creuse, frise sur le marli et 
au bord de la cuvette, bord dentelé, marli plissé, armes 
d’alliance centrales avec supports, couronne et devise du 
comte Guillaume de La Goublaye de Nantois marié en 1925 
avec Marie du Dresnay. Bon état (diam. : 26 cm).� 30/50

172.	 Planche de 20 boutons : de Lévis-Mirepoix x 1867 
d’Hinnisdal [I-602 et 603, III-2258] (3 modèles dont une 
paire), duc de Lévis-Mirepoix x 1911 de Chaponay [II-
1643], de Lévis-Mirepoix x 1874 de Beauffort [I-604], de 
Lévis-Mirepoix x 1906 de Cossé-Brissac [I-605], de Levisse 
de Montigny marquis de Jaucourt [I-606], Lévylier [III-
2259], de Lezay-Marnesia [I-608], de Lhomel de Montclair 
[I-609], Le Viste de Monbrian x 1849 de Garnier des Garets 
[I-607], Libault de La Chevasnerie [I-610], baron de Liborel 
[II-1644], prince Lobanov de Rostof, prince de Ligne x 1884 
de La Rochefoucaul [II-1645], prince de Ligne x 1887 de 
Cossé-Brissac [II-1646], de Lockhart [II-1647], Loisel de 
Douzon x 1884 Brugière de Barente |I-612], Lombard de 
Buffières x 1873 de La Rochette du Faÿ [III-2264].
� 200/300

173.	 Licol à œillères avec fleurons couronné, couronne et 
plaque aux armes du marquis de Pracomtal au château de 
Chatillon-en-Bazois (plaque : 45 x 32 mm) (une œillère 
dépourvue de sa plaque).� 30/50
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174.	 Paire de porte-couteaux en faïence de Gien à décor 
rouennais de camaïeu bleu sur fond blanc, portant sur les 
fûts les armes den bleu de Maurice de Panafieu marié en 
1900 avec Marie Evain. Un en bon état, l’autre avec deux 
petites ébréchures (L. : 7 cm). Ces pièces aux armes sont très 
rares.� 30/50

175.	 Planche de 20 boutons de Lolle [II-1648] (paire), 
de Loménie [II-1649], de Looz-Corswarem duc et prince 
de Merdop, Loppin marquis de Montmort x 1888 de 
Villeneuve-Bargemon [I-613], de Losse [III-2266], de 
Lostanges x 1863 Charlier de Gerson [I-614], marquis 
de Loubens de Verdalle [I-615], marquis de Louvencourt 
[III-2267], von Löwenstern [III-2268], de Loynes comte 
d’Autroche x 1854 Balbiani [IV-2845], de Loynes baron 
du Houlley x 1867 Le Breton de Vonne [III-2269] (paire), 
de Loynes du Houlley x 1896 Guillaume-Rey [IV-2846] (2 
modèles), Loys de La Grange [I-616], marquis de Lubersac x 
1876 de Chaumont-Quitry [I-618], prince Lubormirski [V-
3372], Lucas de Lestanville x 1840 de Gourcuff [II-1656], 
marquis de Ludre-Frolois x 1895 Bianchi [I-620].� 200/300

176.	 Planche de 20 boutons de Lur-Saluces [II-1659] (2 
modèles dont une paire), marquis de Lur-Saluces x 1870 de 
Clermont-Tonnerre [I-621], de Lur-Saluces x 1882 de Mac-
Mahon [I-622], Lvov, Lyons, marquis de Maillé de La Tour-
Landry [I-627], duc de Maillé x 1843 d’Osmond [I-628], 
de Maillé duc de Plaisance x 1886 de La Rochefoucauld 
[I-631], de Maillé de La Tour-Landry x 1853 Lebrun de 
Plaisance [I-629 et 630] (2 modèles), duc de Maillé x 
1889 de Wendel [II-1663], de Maillefer [I-632], de Mailly 
prince d’Orange [II-1665], de Mailly-Châlon prince de 
Lisle-Montréal x 1886 de Morell d’Aubigny d’Assy [I-633] 
(2 modèles), de Mailly-Nesle prince d’Orange x 1882 de 
Cholier de Cibeins [II-1666], Maison x 1836 de Domecq 
[I-637], de Maistre x 1869 de Villaines [III-2280].� 200/300

177.	 Plaque de harnais du comte Ginoux-Defermon 
montée sur un petit écusson de bois (écusson : 125 x 102 
mm, plaque : 54 x 31 mm).� 50/80

178.	 Planche de 20 boutons de Majance de Camiran [I-
639] (paire), de Malet marquis de Coupigny [I-642 et 643] 
(2 modèles dont une paire), baron de Malet x 1829 de La 
Faurie de Monbadon [I-640], comte de Malet de Coupigny 
x 1849 Jourdain du Thieulloy [I-644], baron de Malet x 
de Bouillé [I-641], de Malet x de Malet de Coupigny [VI-
3791], comte Malvezzi de Medici [III-2282], comte de 
Mandat-Graancey x 1830 de Cordoue [I-646 et 647] (2 
modèles dont une paire), de Mandat-Grancey x 1863 de 
Riffardeau de Rivière [III-2283], de Mandell d’Ecosse [I-
648], de Maniquet-Vauberet [III-2285], Mansart de Jouy 
[II-1674], baron de Marbot x 1856 d’Acher de Mongascon 
[II-1675], Marchant de Vernouillet x 1868 de Montaignac 
[VI-3794], du Marché [VI-3795].� 200/300
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179.	 Planche de 20 boutons comte des Mares de Trébons 
[II-1676], marquis des Mares de Trébons x 1859 Le Hardy 
de Chenaye [I-649], Mareschal de Longeville x 1828 
Clérambault de Vendeuil [I-650], Mareschal de Longeville 
x 1859 de Wangen de Geroldseck [VIII-4990], Mareschal 
de Longeville x 1862 Dupuy de Semur [III-2287 et 2288] 
(2 modèles dont une paire), de Marescot x 1873 d’Auxais 
[I-651], de Marescot x 1905 Pozzo di Borgo [II-1678], 
général Marette de Lagarenne x 1882 Joubert-Bonnaire [III-
2289], marquis de Marguerye x 1864 de Carmoy [I-653], 
de Mark-Tripoli x 1871 de Robin de Barbentane [I-654], 
duc de Marmier x 1832 Dubois de Courval [II-1684], duc 
de Marmier [II-1681], duc de Marmier x 1865 de Moustier 
[II-1683], baron Marochetti x 1876 Enlart de Grandval 
[II-1685], de Marolles [II-1686], Marques de Lisboa [VII-
4445] (paire), comte de Martel [I-655].� 200/300

180.	 Lot d’éléments de pièces de harnais dont un 
ensemble monogrammé de la famille de Sainte-Marie 
(d’Agneaux), d’autres monogramme et plusieurs couronnes.
� 30/50

181.	 Planche de 20 boutons Marryer de Boisdhyver x 
1849 Castinel de Mazières deSaint-Marcel [II-1687] (paire), 
Martell [III-2291], Martin de La Bastide x 1857 Ponyat 
[I-656], Martin de La Roche x 1865 Martin du Verger [VI-
3800], Martin de La Roche |VI-3801], baron Martin de 
Villers [II-1693], Masséna duc de Rivoli prince d’Essling 
fils du maréchal [I-657], Masséna duc de Rivoli prince 
d’Essling fils du précédent [I-658 et 659] (2 modèles), 
Masson-Bachasson comte de Montalivet x 1874 Davillier 
[IX], marquis de Mathan [I-660] (paire), marquis de 
Mathan x 1893 de La Haye Jousselin [I-661], Mathieu de La 
Redorte x 1830 Suchet d’Albuféra [V-3384], comte Mathieu 
de La Redorte [II-1697] (paire), de Mauduit marquis de 
Carentonne [II-1698], de Mauléon Narbonne de Nébias [I-
662], de Maupas [V-3386].� 200/300
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182.	 Fleuron aux armes de la famille Martell au château de
Chanteloup en Charente.� 50/80

183.	 Planche de 20 boutons
de Maupeou x 1828 de Hennezel [I-665 et 666] (2 
modèles), de Maupeou d’Ableiges [I-663 et 664] (2 
modèles dont une paire), de Maupeou d’Ableiges 
x 1853 de Sain-Germain du Houlme [VII-4451], 
marquis de Maupeou x 1876 de La Rochelambert-
Montfort [I-667], Maupoint de Vandeul [III-2293], 
comte Maury [I-669], de Maussion [I-671] (sans 
attache, ca 1815), marquis de Maussabré [I-670], comte 
de Maussac x 1882 de La Selle [II-1701], de Mauvise x 1874 
Chevalier d’Almont [III-2294], de Mayol comte de Lupé 
[I-672], Mayaud x 1869 Roullet de La Bouillerie [II-1702], 
de Meeûs x 1851 de Potesta, de Meezemaker [III-2296], de 
Menasce [III-2299], Menche de Loisne [I-673].� 200/300

184.	 Planche de 20 boutons Mélin-Ramond du Taillis 
[II-1703] (paire), Menche de Loisne x 1883 de Foucher du 
Brandois [I-674], marquis de Menou [VI-3812], de Mercy-
Argenteau x 1835 van Bienen [I-675], von Mensdorff-
Pouilly [II-1704] (paire), de Menten de Horne [II-1705] 
(paire), de Mérode, de Mésenge x 1840 de Kaërbout [VII-
4462], Mesnin comte de Lauzon [III-2303], marquis de 
Messemé x 1857 Caillard de Beauvoir [VI-3819], comte de 
Messey x 1847 Doublard du Vigneau [IX], comte de Messey 
[II-1707] (2 modèles dont une paire gravée en creux), comte 
de Meynard x 1837 d’Escaffre [VIII-5004], marquis de 
Meyronnet x 1864 du Quesne [VII-4464], baron Millin de 
Grandmaison x 1837 de Poilly [VI-3824].� 200/300

185.	 Planche de 9 boutons. Dans les techniques de 
la fabrication française on trouve de rares boutons dont 
l’applique est montée sur plastine ou feutrine) : Santos-
Suarès [I-897] (2 ex.), comte de Rechteren-Limpurg [VI-
3907], Eugène Schneider [I-904] (2 ex.), Morra de Belfonte 
[I-714], Brölemann [I-163] (2 ex.), prince Bibesco [III-
2045].� 120/150

186.	 Ensemble de 10 assiettes et 1 pot à lait en porcelaine 
dure à liseret d’or décorés par Feuillet qui travaille 

à Paris sous la Restauration (fils du patissier du 
prince de Condé, l’un des meilleurs décorateurs 
de Paris). L’anse et le bec du pot à lait sont 
totalement doré ainsi que le bord. On trouve sur 
le marli des assiettes et sur chaque côté du pot à 

lait le chiffre couronné et le cimier polychrome de 
Arsène O’Mahory (1787-1858) qui fut « l’un des plus 

brillants écrivains de la presse royaliste sous la Restauration ». 
L’état de l’ensemble est bon à très bon : quelques usures de 
dorure sur les filets, une petite égrenure en bordure au bec du 
pot à lait (diam : 23,5 cm pour les assiettes ; H : 10,5 cm., 
L : 12 cm pour le pot).� 50/80
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187.	 Habit de livrée en drap noir bordé d’un liseré rouge 
avec 13 boutons bombé argenté (Bodard Perrin n° 592), aux 
armes de Ernest Le Roy de Boisaumarié, sénateur du Second 
Empire.� 150/200

188.	 Assiette en faïence de Gien polychrome que fit faire 
en 1860 Sidonie de Montmorency (1799-1860), comtesse 
de La Chastre, aux armes d’alliance de ses parents : Anne de 
Montmorency (1769-1844), prince de Tancarville, marié 
en 1797 avec Marie-Henriette de Becdelièvre (1771-1833). 
Demeurée célibataire, la comtesse de La Chastre demeurait 
dans son hôtel de la rue de Varennes à Paris. Décor 
rouennais avec marli aux cinq couleurs, armes centrales avec 
devise, couronne ducale et cri des Montmorency. Quelques 
égrenures en bordure (diam. : 24,5 cm).� 50/80

189.	 Planche de 20 boutons de Mier [VI-3821 à 3823] 
(3 modèles dont deux paires, appliques), von Mier (paire), 
Millon de La Verteville x 1913 Béeche [VI-3825], Milnes, 
Mimbelli [VI-3826], comte Mimerel [I-678], comte de 
Miranda [IX], Miron d’Aussy [I-679], de Moges x 1864 de 
Menou [VII-4465], von Mohrenschildt [III-2306], baron de 
Mohrenheim ambassadeur [I-680] (paire), Molitor x 1850 
Binet de Sainte-Preuve [I-682], comte de Moncorps dernier 
du nom [I-683], Mols.� 200/300
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190.	 Planche de 20 boutons Mols (paire), comte de 
Mondion x 1847 Dujon [VIII-5009] (paire), comte Monier 
de La Sizeranne sénateur [II-1715], comte Fernand Monier 
de La Sizeranne [I-684] (paire), de Monspey x 1874 Chagrin 
de Brullemail [II-1716] (paire), marquis des Monstier de 
Mérinville [I-686], marquis des Monstiers de Mérinville x 
1880 de La Briffe [I-687], de Montaigne comte de Poncins 
[I-688], marquis de Montaigu [I-689], marquis de Montaigu 
x 1872 de Wendel [I-690] (paire), de Montangon x 1844 
de Müller [I-691], marquis de Montault [I-692] (rare ca 
1827), de Montault x 1877 de Rohan-Chabot [I-693], de 
Montpellier x 1884 de t’Serclaes [III-2317] (paire).
� 200/300

191.	 Planche de 20 boutons marquis de Montboissier de 
Beaufort-Canillac [II-1720 et 1721, VI-3834] (3 modèles), 
duc de Montesquiou-Fézensac [I-695 et II-1726], de 
Montesquiou x 1889 de Noailles [I-696], de Montesquiou x 
1836 Perrin de Cypierre [II-1723], de Montesquiou x 1894 
de Chavagnac |IV-2862], marquis de Monteynard [I-697], 
comte de Monteynard x 1863 de Murard de Saint-Romain 
[II-1732], de Monteynard x 1871 de La Croix de Chevrières 
[VII-4479], de Monteynard x 1876 de Michalon [I-699] 
(paire), de Monteynard x 1852 de Gallien de Chabons 
[II-1731], de Monti x 1846 de Loyac [I-701], de Monti 
de Rezé x 1879 Le Pelletier de Molandé [II-1736] (paire), 
marquis de Montillet [VI-3828], de Monttessuy diplomate 
x 1843 Ximénès de Helfenstein (fille reconnu du prince de 
Wurtemberg) [III-2320] (argent), de Montrognon comte de 
Salvert [II-1741].� 200/300

192.	 BOYER de CADUSCH (Christiane).
Sur : Paroissien de la Renaissance, P., 1874, petit in-8, 632 
pages, plein maroquin rouge ancien, dos à nerfs muet, 1er 
plat portant un monogramme couronné doré, double filet 
doré sur les coupes, roulette dorée intérieure, tranches dorées 
(signée GRUEL en queue). Monogramme BC surmonté 
d’une couronne baronnale au centre du premier plat. Le 
paroissien est conservé dans son écrin d’origine. Date au 
crayon « juin 1878 » + signet brodé portant « 7 juin », ce 
qui correspond à la date de la communion solennelle de 
Christiane BOYER de CADUSH (1869-1946), marié en 
première union (1892) avec Louis-Gabriel MICHELIN de 
BERNY et, en seconde union (1914) avec le comte François 
de LANNOY (1867-1945).� 80/120

193.	 Planche de 20 boutons
comte de Montrichard x 1873 de Damas [I-702], comte 
de Montrichard x 1874 Terrier de Loray [I-703], comte de 
Montsaulnin [II-1742], de Montsaulnin x 1873 Zborowski 
[II-1743] (paire), Moore [II-1744], Mora marquis de Riera 
[II-1745], de Moracin x 1860 du Temple de Rougemont 
[I-705] (paire), Moraud comte de Callac x 1864 de Drée 
[I-706], Mordaunt x ca 1845 Mordaunt [V-3405] (2 
modèles), Moreau de Bonrepos [VI-3843], Moreau baron de 
La Rochette [I-707 et II-1747] (2 modèles dont une paire), 
(Guigues) de Moreton marquis de Chabrillan [I-708 et 709] 
(2 modèles), Moretus.� 200/300
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194.	 Planche de 20 boutons de Morgan de Belloy [I-710], 
Morillon [V-3406], Morin marquis de Banneville [VII-
4485], marquis de Mornay-Montchevreuil [I-711], duc de 
Morny demi-frère de Napoléon III [I-712], duc de Morny 
fils du précédent [I-713], Mortier 2e duc de Trévise [VII-
4488], comte Mortier [VI-3845], Mouchet de Battefort 
marquis de Laubespin x 1888 de Saint-Mauris [IV-2874], 
marquis de Mostuéjouls [I-716] (paire), du Moulin de La 
Fontenelle x 1858 de Robillard [II-1754], de Moulins de 
Rochefort x 1913 Roederer [VI-3846], marquis de Moustier 
x 1843 de Mérode [I-717], de Moustier x 1881 de Curel 
[I-718], de Moustier x 1887 Thibaud de La Rochethulon 
[I-719], Muguet de Varanges x 1822 Bert [II-1755], marquis 
de Mun [I-720].� 200/300

195.	 Redingote de drap de laine rouge et parement 
de col en soie rouge (Old England, Nice), munie de 
8 gros et 4 petits boutons argentés (sans manque, 
coupe anglaise) aux armes du marquis de Mornay-
Montchevreuil (1831-1893), député de l’Oise. Bon 
état (ca 1865, une petite tache au dos) [variante du 
bouton I-711].� 300/400
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196.	 Planche de 20 boutons Munos y Sanchez duc 
de Riansarès [III-2324], Münster de Ledenburg [I-
721] (2 modèles), prince Murat x 1884 princesse Ney 
d’Elchingen [IV-2878], prince Achille Murat [I-722], 
de Nachet [VI-3853], Nalencz-II, duc de Narbonne-
Lara [I-723], marquis de Narbonne Saint-Girons x 
1856 de Montboissier de Beaufort-Canillac [I-724], 
de Nédonchel x 1847 Rodriguez d’Evora [I-726], Nau 
de Maupassant x 1859 de Hübner [I-725] (paire), de 
Nervo [II-1762], de Neufville, prince Naryshkine [II-
1759] (applique), Ney duc d’Elchingen prince de la 
Moscowa [II-1765] (paire), comte de Nicolay [I-729] 
(ca 1815), de Nicolay x 1801 Malon de Bercy [I-730], 
maréchal Niel [I-731] (1859).� 200/300

197.	 Planche de 20 boutons Nelidov [III-2327] (2 
modèles), duc de Noailles [I-732 à I-736] (5 modèles), 
cte de Noailles x 152 de Beaumont [II-1774], duc de 
Noailles x 1892 d’Albert de Luynes [II-1772] (paire), 
marquis de Noé [I-738], Noël des Vergers [II-1777], 
Norris, cte des Nos x 1877 de Cumont [I-739], Nottin 
[II-1778], Notzli [II-1779] (paire), de Noue [I-740], 
Nunez del Castillo marquis de San-Felipe y Santiago 
[II-1780] (paire).� 200/300

198.	 Planche de 20 boutons 
O’Connor x 1878 de Ganay [II-1781], O’Gorman x 
1890 de Chérisey [VI-3863], O’Tard de La Grange 
x 1862 Pastré [II-1793], baron Oberkampf [I-741], 
Obidine [I-742], Odart marquis de Rilly x 1806 du 
Pont d’Oysonville [II-1782], d’Oilliamson x 1898 
de Cornulier [I-743] (paire), d’Oiliamson x 1895 de 
Montrichard [I-744], Olgiati, de Oliveira [I-745], 
d’Ollone x 1868 de Lambertye [II-1785], Msgr Olivier 
évêque d’Evreux en 1841 [I-746], d’Olivier de Pezet 
x 1829 de Barrême de Montravail [III-2332] (paire), 
Onou x 1864 de Jomini [II-1786], baron Oppenheim 
[II-1787], prince Orbéliani [II-1709], cte d’Orglande x 
1927 Gérard [I-747], Orlandi [III-2335].� 200/300
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199.	 DUQUESNAY (Mgr Alfred).
Sur : Brevarium Romanum, pars verna, Mechlinae 
(Malines), 1866, petit in-4 (10,9 x 18,1 cm), plein maroquin 
vieux rouge, dos à nerfs ornés, plaque à la Dusseuil sur les 
plats, armes dorées au centre des plats, double filet doré sur 
les coupes, dentelle dorée intérieure, gardes soies, toutes 
tranches dorées [reliure signée L. Lesort en queue]. Coiffe 
supérieure usée, coiffe inférieure frotté, coins supérieurs 
émoussés, intérieur frais. Reste de très belle présentation. 
Alfred Duquesnay (1814-1884), évêque de Limoges et 1871 
et archevêque de Cambrai en 1881. Ex-libris manuscrit.
� 100/150

200.	 Planche de 60 beaux boutons monogrammés et 
timbrés de la noblesse française. La mode des boutons 
monogrammés est venue des émigrés (pratique commune 
outre-Manche).� 600/800
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201.	 Redingote de drap de laine vert sombre à parement de 
velours noir et liseré rouge au col, démunie de ses boutons. 
Bon état (ca 1880).� 20/30

202.	 Planche de 20 boutons 
cte O’Riordan x 1835 d’Orléans de Rère [I-748] (3 
modèles), d’Orléans de Rère x 1864 de Roux de Puivert 
[VI-3867], d’Orléans de Rère [I-749], prince Orlov [I-750 à 
I-752] (3 modèles), Orville x 1866 Brame [III-2338], Osorio 
duc de Ledesma [II-1792] (paire), Osorio duc de Sexto et 
d’Albuquerque [I-753], prince Orsini x 1829 Fitzgerald [VI-
3868], von der Osten-Sacken [IX], Osy de Zegwaart [I-754 
et VI-3869] (2 modèles), Oudinot duc de Reggio x 1849 de 
Castelbajac [III-2040], Oudinot duc de Reggio x 1879 de 
La Haye de Cormenin [I-755], d’Oultremont de Wegimont, 
d’Oultremont de Wegimont x1814 de Lierneux de Presles 
[IV-2895].� 200/300

203.	 Planche de 20 boutons van Overryn [I-757], de Païva 
y Pereira [III-2341], von der Palhen (2 modèles, voir aussi la 
livrée d’apparat), Palluat de Besset x 1861 Chapel [I-758], 
cte de Palys [II-1797] (paire), Pantin de La Guère x 1824 
Jaillard de La Marronnière [I-759] (deux modèles dont un 
sans attache), baron Parmentier [II-1801], Papier de Souville 
x 1862 de La Roche de Vaunac [I-760] (paire), cte de 
Panévinon de Marsat x 1846 de Witasse-Thézy [II-1798], cte 
de Panévinon de Marsat x 1894 de Moracin de Ramouzens 
[II-1799] (paire + 2e modèle), de Paris de La Brosse x 1871 
de Baillardel de Lareinty [II-1800], de Paroy de Lurcy x 
1860 Germeau [III-2344] (paire), de Parseval x 1902 de 
Maussac [II-1802].� 200/300
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204.	 Redingote de drap de laine noir à liseré hachuré jaune 
et vert sur le col, épaulettes torsadées et pantalon vert à liseré 
jaune, faits par Boiret à Nevers en 1901 pour M. Bouqu… 
(Étiquette poche intérieure), la redingote munie de 16 gros 
boutons monogrammés CB (sans manque). Assez bon état.
� 100/200

205.	 Planche de 20 boutons Parthon de Von, marquis de 
Partz de Pressy x 1884 Caruël de Saint-Martin [VIII-5034], 
cte de Partz de Pressy x 1885 Bonnin de La Bonninière de 
Beaumont [I-761], Pas de Beaulieu [I-762], cte Pasqueraye 
du Rouzay x 1839 de La Planche de Ruillé [I-763], 
Pastoureau [II-1803], comte Pastré [I-764], Patas d’Illiers x 
1848 Juchault des Jamonières [II-1804], Patenôtre [I-765], 
Payen de La Bucquière [II-1806], Patino [III-2347 et 2348] 
(2 paires), de Pechpeyroux de Comminges cte de Guitaut [I-
766], de Peiger [II-1807], cte de Pélissier x 1886 Langlois de 
Chevry [II-1808], Pellapra [II-1810], Pelletier de La Garde x 
1860 de Bernabé de La Haye [II-1811 et 1812] (2 modèles 
dont 1 avec erreur de gravure).� 200/300

206.	 Trois assiettes en porcelaine, marli beau bleu au 
grand feu et or avec décor à la Bérain, dentelle dorée, armes 
centrales polychrome, or et argent, bord dentelé, bel exemple 
de la luxueuse production de Charles Pillivuyt à la fin du 
Second Empire, service de mariage aux armes de Charles, 
comte Gudin (1840-1911), saint-cyrien, marié en 1877 avec 
Marthe Plummier. Très bon état (diam. : 25 cm).� 30/50
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207.	 Planche de 20 boutons 
Perez de Alderete x 1788 Gonzales del Corral [III-2354], Louis 
Périer au château des Clos [I-768], Pérignon [I-769], Pernot du 
Breuil [II-1814], Perrault [III-2355], de Perrien de Crenan x 1825 
de Bahuno de Kerolain [I-770], Perrin dernier duc de Bellune 
[VI-3882], de Perrochel x 1831 Clémens de Graveson [II-1816], 
Cte Perrot de Chazelle [I-771 et 772] (3 modèles dont une paire), 
Perrot du Vernay [III-2356], Perrot du Vernay x 1868 Haudicquer 
du Quesnoy [II-1817] (paire), de Perthuis cte de Laillevault x 1864 
Basset de Châteaubourg [I-773], de Pérusse duc des Cars [VI-3883], 
de Pérusse duc des Cars [IV-2907] (paire, bouton réservé au château 
de Sourches), de Petitpierre cte de Wesdehlen [I-775].� 200/300

208.	 Pièce de harnais avec sa plaque en métal doré aux armes 
d’alliance du baron Lambert de Cambray x 1855 Mlle de Maillé, 
château de Cambray en Eure-et-Loir (45 x 35 mm, traces d’usure).
� 80/100

209.	 Planche de 20 boutons
de Pérusse duc des Cars [I-774] (paire), de Peytes cte de 
Montcabrier x 1911 Bourcin-Dubouché [III-2357], Pfeffel (Bavière 
1828), Philippes de Kerhallet x 1903 Taveau de La Vigerie [IX], 
Edouard Philipps [III-2358], Picot cte de Dampierre [I-776 et 777] 
(4 modèles dont 2 paires), Picquet de Vignolles cte de Julliac x 1872 
Bobrinski [I-778], de Pierre marquis de Bernis [III-2360], de Pierre 
de Bernis x 1867 Berthier de Viviers [I-779], de Pierres x 1842 
Thorn [IX], Piers de Raveschoet (2 modèles), Piet de Beaurepaire x 
1797 Roffay des Barollières [II-1822], Piet de Beaurepaire x 1844 
de Bonneval [II-1823].� 200/300

210.	 Planche de 20 boutons Piet de Beaurepaire x 1881 Espivent 
de La Villeboisnet [II-1824] (paire), Pihan de La Forest [II-1825], 
cte Pillet-Will x 1900 Foy [I-780] (paire), cte Pillet-Will [VI-3886] 
(paire), de Pineton marquis de Chambrun [I-781], marquis de 
Piolenc x 1869 de Gaigneron [II-1829], Pinto Leite cte de Olilais, 
du Pin e Almeida [VI-3887], Piscatory vcte de Vaufreland [II-
1831], Piscatory baron de Vaufreland x 1867 Clary [II-1830], 
Alfred Pithou [I-783], marquis de Pleurre x 1836 Droullin de 
Mesnilglaise [III-2364] de Pitteurs-Hiegaerts (paire), de Pitteurs 
de Budingen (paire), de Poilloüe marquis de Saint-Mars x 1818 
Rolland de Chambaudoin [II-2366].� 200/300
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211.	 Planche de 20 boutons marquis de Podenas x 1813 
du Pouget de Nadaillac [IX] (1815), de Podenas prince de 
Cantalupo x 1853 Yermoloff [IV-2912] (on ajoute le bouton 
à couronne princière venant des mêmes livrées), dernier 
marquis de Podenas [III-2365], baron de Poilly x 1830 du 
Hallay-Coëtquen [II-1832], baron Pousson x 1850 Gautier 
[II-1833], Poissonnier de Prulay [I-786], duc de Polignac 
[I-787], de Polignac x 1847 de Choiseul-Praslin [I-788], 
cte de Polignac x 1897 Loppin de Montmort [II-1838], 
prince de Polignac x 1904 de Polignac [II-1836], cte de 
Polignac x 1811 de La Boëssière de Chambors [VIII-5047] 
(rare), Mme de Pompadour [VI-3893] (triplet), de Pomereu 
marquis d’Aligre x 1867 de Préaulx [I-790] (paire), marquis 
de Pomereu x 1894 de Mun [I-789] (paire), Pommeret des 
Varennes x 1868 Branché de Flavigny [VI-3892].� 200/300

212.	 4 fleurons en métal doré aux cimier et devise du 
marquis de Pomereu d’Aligre.� 80/120

213.	 Planche de 20 boutons cte de Pomyers x 1865 
Cordier de Montreuil [I-791] (1 paire + 1 gros), prince 
Poniatowski [II-1841], baron Ponsard [I-792], de Ponts-
Asnières marquis de La Châtaigneraye x 1871 Le Maire 
de La Neuville [III-2369] (paire), de Pontoi-Camus de 
Pontcarré x 1839 Denois [I-793 et V-3431] (2 modèles), 
Popp [I-794], marquis de Portes de Pardaillan [I-795] (rare), 
Posuel vcte de Verneaux x 1872 de Candolle [IX], marquis 
de Poterat x 1867 de Riberolles [III-2371], Potier de Courcy 
[I-797], cte Porocki [I-798], von Pottendorf [III-2373], van 
Pottelsbergue de La Potterie (paire), Pouget de Saint-André 
x 1858 Harty de Pierrebourg [VIII-5050], Poulletier de 
Suzenet [III-2374].� 200/300

214.	 Planche de 20 boutons cte Poullin d’Arsigny x 1854 
Goupil de Préfeln [I-800] (paire dorée + 1 gros argenté), cte 
Poullin d’Arsigny x 1893 Huillard d’Aignaux [I-801] (paire), 
baron Poupart de Neuflize [I-802], comte de Pourtalès [I-
803, III-2376 et VIII-5052] (3 modèles), de Pouy x 1884 
de Saussine [IV-2917], cte de Pozzo di Borgo x 1881 de 
Boisgelin [I-804] (paire), marqui de Pracomtal x 1891 de 
La Croix de Saint-Vallier [I-805], du Pré de Saint-Maur 
[II-1848 et 1849, IX] (4 modèles dont une paire), du Pré de 
Saint-Maur x 1869 Patas d’Iliers [V-3433].� 200/300
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215.	 Plaque d’imprimerie en cuivre finement gravée 
de forme ovale (180 x 142 mm) formant un écartelé avec 
les quartiers Créqui et Hauteclocque et surmonté d’une 
couronne de marquis avec deux lions en support (travail du 
début du XIXe siècle).� 30/50

216.	 Planche de 20 boutons marquis de Préaulx x 1838 de 
Gibot de La Périnière [I-806 et 807] (2 modèles), marquis 
de Préaulx [VIII-5055] (paire), cte de Preissac x 1818 de 
Franquefort [II-1850] (rare), cte de Preissac x 1846 Richard 
de Montjeux [I-808] (paire), de Pret Roose de Calesberg, de 
Prévost de Longperrier-Grimoard x 1853 de Frédy [I-809], 
Prévost de Sansac marquis de Traversay [II-1851], Prieur de 
La Comble x 1907 Choderlos de Laclos [VI-3903] (paire), 
Propper [I-810], Provana de Collegno [I-811], Prudhomme 
de La Boussinière x 1833 de Lancrau de Bréon [II-1852], 
Prud’homme de La Pérelle [II-1853 et 1854] (2 modèles), 
marquis de Prunelé [II-1855], Putecotte de Renéville [II-
1857], vcte de Quélen x 1827 de Gastaldi [I-813 corr. II].
� 200/300

217.	 Fonte peinte en noir aux armes d’alliance dans la 
famille Durant de Saint-Cirgues et de Juvisy  
(180 x 190 mm).� 80/100

218.	 Planche de 20 boutons Cte de Quemper de Lanascol 
[III-2380] (paire), Pycke de Peteghem [V-3434] (2 modèles 
dont une paire), du Quesne x 1840 de Domecq [I-814], 
marquis de Quinemont x 1839 Liébert de Nitray [IX], de 
Quinones de Léon ambassadeur [I-815] (paire), de Rafélis 
marquis de Saint-Sauveur x 1879 de Gontaut-Biron [I-817], 
prince Radziwill [I-816] (2 modèles dont un triplet), de 
Raincourt x 1882 Penet de Monterno [I-818], de Quintana 
[V-3536] (paire), Ramet cte de Sugny x 1902 Renouard de 
Bussière [I-819], Randeck [V-3437], de Ranst de Berchem 
marquis de Saint-Brisson x 1864 de Séguier [I-820].
� 200/300
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219.	 Planche de 20 boutons de Rappard [III-2385], duc 
de Rarécourt de Pimodan x 1906 de Pomereu d’Aligre 
[I-821], duc de Rarécourt de Pimodan x 1885 de Mercy-
Argentrau [I-822] (paire), de Raymond x 1878 Clary [I-
823], de Raymond-Cahuzac [II-1863], Reding de Biberegg, 
Régnier de Gonau marquis de Massa [II-1865], Régnier duc 
de Massa [I-824 et 825] (2 modèles dont 1 paire), Régnier 
duc de Massa x 1810 Macdonald [I-826], de Regny [I-
827], maréchal-comte Reille pair de France [I-828 et 829] 
(2 modèles dont 1 paire) antérieur au maréchalat, baron 
Reille x 1879 de Dreux-Brézé [II-1867], baron Reille x 1885 
Millon de La Verteville [I-830] (paire), Renouard de Bussière 
[I-831].� 200/300

220.	 Planche de 20 boutons Renaud d’Avesne marquis 
des Méloizes [I-872 errata II p. 545] (paire), de Renouard de 
Sainte-Croix [I-832] (paire), prince de Reuss [I-833], cte de 
Reviers de Mauny x 1859 de Choiseul [I-834], Rhöden, cte 
de Ribes [I-210 errata II], de Riberolles [III-2387], Ridgway 
[II-1872], de Riberolles des Martinanches x 1843 Donjon de 
Saint-Martin [III-2388] (paire), Richard de La Pervenchère 
[I-885 et 886] (2 modèles), Richard de Ruffey cte de 
Vesvrotte x 1832 de Pradier d’Agrain [I-837], Richard de 
Ruffey vcte de Vesvrotte x 1870 de L’Epine [I-838], Richard 
marquis d’Ivry x 1892 de Mandat-Grancey [III-2389], cte 
Richard de Soultrait x 1850 Le Jeans [I-839], Richard cte 
de Soultrait x 1820 Oultrequin de Saint-Léger [II-1870], de 
Riencourt [II-1873].� 200/300
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221.	 Planche de 77 boutons. Si les boutons à simple 
couronne ne sont pas rares, la constitution de cette planche 
rassemblant tous les titres, du roi au simple gentilhomme, 
dans différentes fabrications, aura pris des décennies de 
chine. On y retrouvera les couronnes royales de Louis-
Philippe (appliques), celles du royaume de Savoie puis 
d’Italie, des ottomanes, les ducs et pairs, à brevet (couronne 
ducale à bonnet des Rohan), des marquis, comtes et 
vicomtes, un baron d’Empire (bon à tirer), des antiques 
(couronnes portées par les Albon et les Talleyrand), une rare 
couronne de vidame et quelques-unes de simple noblesse, 
des tortils de chevalier et quelques heaumes de gentilhomme.	
� 400/500

222.	 Planche de 20 boutons marquis (puis duc) de 
Riffardeau de La Rivière pair de France gouverneur du duc 
de Bordeaux [I-841] (ca 1815, rare), de Riffardeau marquis 
de La Rivière [I-842], de Rigaud de Vaudreuil pair de France 
[I-843] (ca 1815, rare), Righini de Sant-Albino [IX] (paire), 
Rioult marquis de Neuville x 1829 Le Bas de Bultot [IV-
2921], Rioult comte de Neuville x 1854 de Villèle [II-1876], 
de Riquet de Caraman prince de Chimay [I-845 et 846] 
(2 modèles dont 1 paire), de Riquet prince de Caraman-
Chimay x 1908 Carraby [I-847], de Riquet prince de 
Caraman-Chimay x 1889 Werlé [V-3444], de Riquet duc de 
Caraman x 1870 Arrighi de Casanova [I-848] (paire), Ritz, 
de Robert d’Aquéria marquis de Rochegude [I-849], Robert 
de Beauchamp [I-850], Robert de Chenevière – Demoulins 
de Riols [IV-2925], Robin de La Cotardière x 1855 du 
Breuil du Bost de Gargilesse [IX], Robineau de La Burolière 
x 1878 de Grimaudet de Rochebouët [VI-3917].� 200/300
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223.	 Planche de 20 boutons de Robin cte de Barbentane 
x 1839 de Bongars [I-854], vcte Henri de Robin de 
Barbentane [I-852] (très beau et rare bouton gravé), de 
Robin marquis de Barbentane x 1835 de Gallifet [I-853] 
(paire), de Robin cte de Barbentane x 1881 de Ribes [I-
855] (paire), Robineau marquis de Rochequairie [VI-3918] 
(paire), Roca de Togores chevalier de la Toison d’or secrétaire 
du Roi d’Espagne [IX], de Roquecave baron de Thuret [II-
1896], de Rochechouart marquis de Mortemart [I-857] 
(paire), de Rochechouart duc de Mortemart x 1829 Bonne 
de Laurencin [I-856], de Rochechouart duc de Mortemart 
x 1880 Vogt d’Hunolstein [I-858], de Rochechouart x 1896 
Espivent de Perran, de Rochechouart duc de Mortemart x 
1907 de La Rochefoucauld [I-859] (paire), de Rochechouart 
marquis de Mortemart x 1905 Cousin de Montauban [III-
2398], dernier marquis de Rochemore x 1837 Randon du 
Thil [I-861] (paire).� 200/300

224.	 Planche de 20 boutons 
baron Roger de Sivry [II-1887], baron Roger de Sivry x 1895 
Drouilhet de Sigalas [IV-2927], duc de Rohan prince de Léon 
[I-862, II-1889 et 1890] (3 modèles), de Rohan-Chabot duc de 
Ravèse [III-2402], duc de Rohan [II-1888] (paire), de Rohan-
Chabot x 1858 Baudon de Mony [I-865 et 866] (2 modèles), 
duc de Rohan x 1843 Rouillé de Boissy [I-863] (2 ex. dont 1 
en applique), duc de Rohan x 1872 de La Brousse de Verteillac 
[I-864] (paire), Roissart de Bellet, Rokeby de Skiers, marquis 
de Rolland [VI-3924], Eugène Roland-Gosselin [II-1894] (2 
tailles), Rolland de Chambaudouin d’Erceville [VII-4597].
� 200/300

225.	 Planche de 20 boutons de Romanet de Beaune [I-
867], marquis de Romanet de Lestrange [I-868], baron 
de Romans x 1859 Leclerc de Vezins [I-871] (paire), 
Roosevelt père du président des USA [I-873], de Roques de 
Clausonnette x 1834 de Séguins de Cabassole [IX], Rommel 
x 1889 Verdier [VI-3927], baron de Rosen, Roslin baron 
d’Ivry x 1842 Posuel de Verneaux [IV-2931], cte de Rostolan 
sénateur [I-875], cte de Rostolan x 1908 de Hédouville 
[II-1899] (paire), de Rosetti-Rosnovano [II-1897] (paire), 
de Rothschild [III-2405] (4 modèles dont 1 paire), baron 
Alphonse de Rothschild [II-1900]� 200/300
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226.	 Planche de 20 boutons baron de Rothschild [I-876] 
(paire), de Rougé duc de Caylus x 1888 de Rohan-Chabot 
[I-878 et 879] (2 modèles), marquis de Rougé [I-877] (rare 
bouton de la 1ère Restauration), de Rougé x 1898 Gicquel [I-
880] (paire), Rouget de Gourcey [I-881] (paire), Roussel cte de 
Courcy x 1857 Texier de Saint-Germain [IX], Roullet baron de 
La Bouillerie [I-882] (paire), de Rouvroy cte de Saint-Simon 
[IX], de Rouvroy de Saint-Simon grand d’Espagne [IX], Roux 
de Rochelle [VI-3934], du Roux de Chevrier [II-1905] (paire), 
de Royer-Dupré ministre [I-884] (paire), marquis des Roys 
d’Eschandelys [I-886].� 200/300

227.	 Plaque de harnais aux monogramme, couronne et devise 
du baron Edmond de Rothschild (1845-1935), montée sur 
velours rouge (50 x 33m).� 50/80

228.	 Redingote de drap de laine bleu nuit et liseré hachuré 
bleu et blanc au bas du plastron munie de 18 gros et 4 petits 
boutons dorés à couronne de vicomte (sans manque), bon état 
(ca 1880).� 150/200

229.	 Planche de 20 boutons 
de Roys de Lédignan x 1872 de Montangon [I-885] (paire), 
du Ruel x 1869 Guy du Val d’Angoville [III-2409] (paire), 
Ruinart vcte de Brimont [II-1908], Ruinart de Brimont x 
1856 Sheppard [VIII-5083 et 5084] (1 modèle cte et 1 modèle 
vcte), Ruinart vcte de Brimont x 1882 Hubbard de Finguerlin-
Bishingen [III-2410], de Rutant x 1838 Guillemeau de Saint-
Souplet [II-1909], Ruyneau de Saint-Georges x 1896 de Mark-
Tripoli [V-3450 et IX] (2 modèles), Ruyneau de Saint-Georges 
x 1867 Pascaud de Poléon [I-887], Saavedra [I-888], Sabatier 
d’Espeyran x 1879 Le Barrois d’Orgeval [III-2411], de Sabran-
Pontevès x 1903 de Croy [IV-2938], de Sabran-Pontevès x 
1872 Maissiat de Ploënnies [III-2412], de Sachs [I-890], cte de 
Saint-Chamans [I-891] (rare), cte de Saint-Genys [I-892], de 
Saint-Georges marquis de Vérac [I-893].� 200/300
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230.	 Planche de 20 boutons 
cte de Saint-Gilles x 1845 Richard d’Aubigny [VI-3943], 
marquis de Saint-Gilles x 1882 Le Gendre d’Onsenbray 
[II-1914], marquis de Sainte-Marie d’Agneaux x 1840 
de Carbonnel de Canisy [II-1913], de San-Marin [IX] (2 
modèles), Sala (paire), de Salignac-Fénelon [I-894] (sans 
attache), vcte de Sallmard de Ressy x 1860 de Douglas 
[I-895], Salteur marquis de La Serraz x 1856 Chollet du 
Bourget [I-896], Sanchez [II-1918] (paire), Santos-Suarez 
[IX] (paire), de Sarcé [VIII-5093], cte de Sarcus x 1817 
Espiard de Macon [I-898] (rare paire en argent), du Sart de 
Bouland [III-2419] (paire), de Schickler [I-902].� 200/300

231.	 Fleuron aux armes du comte de Saint-Gilles.� 20/40

232.	 Plaque de harnais en métal doré aux armes du comte 
Fernand Monnier de La Sizeranne (1835-1910), sénateur, 
château de Beausemblant dans la Drôme (45 x 45 mm).
� 60/80

233.	 Planche de 20 boutons de Saussine cte du Pont de 
Gault x 1886 Villedieu de Torcy [II-1920] (paire + rare bon 
à tirer), Sauvage de Brantes x 1863 Lacué de Cessac [II-
1921], Roger Sauvage de Brantes [II-1922], cte de Savary 
de Beauregard x 1884 de Brivazac [II-1926], Savary de 
Lancosme [IX annule I-982] (rare), Savary cte de Lancosme 
x 1831 d’Andlau [VII-4624], Schey de Koromla (paire), 
Eugène Schneider [VIII-5096], de Secondat baron de 
Montesquieu x 1869 Aubelin de Villers [I-907] (paire), 
marquis de Scoraille x 1841 de Scorailles [I-906], baron 
Séguier x 1856 de Goyon, de Séguins-Pazzi marquis 
d’Aubignan [I-909], Séguin [II-1927] (paire), de Séguin x 
1845 de Brémontier [V-3457 et 3458] (2 modèles).
� 200/300
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234.	 Planche de 4 rares boutons de femmes célèbres) :
- Cécile Sorel (1873-1966), sociétaire de la Comédie 
française, femme du comte de Ségur-Lamoignon [I-922],
- Liane de Pougy (1869-1850), célèbre à la belle époque, qui 
épousa un prince Ghika et termina sa vie comme religieuse 
[I-799],
- Sarah Bernhardt (1844-1923), illustre comédienne, avec sa 
devise « quand même » [I-70],
- Cléo de Mérode (1873-1966), célèbre danseuse de belle 
époque à la beauté légendaire (the most beautififull woman in 
the world) [I-676].� 100/150

235.	 Planche de 9 rares boutons et 1 bon à tirer 
d’hommes célèbres) :
- Émile Loubet (1838-1929), président de la République de 
1899 à 1906 [II-1650 applique],
- Jean Casimir-Périer (1847-1907), président de la 
République en 1894 durant six mois [IV-2607],
- Raymond Poincaré (1860-1934), président de la 
République de 1913 à 1920 [I-785],
- Georges Hugo (1868-1925), petit-fils de Victor Hugo, 
artiste peintre, marié avec Pauline Ménard-Dorian, femme 
de lettres. Monogramme entrelacé PHG (Pauline et Georges 
Hugo) [IV-2787],
- bon à tirer, attribué à Victor Hugo (1802-1885),
- Paul Déroulède (1846-1914), écrivain et homme politique 
[I-298],
- Armand Fallières (1841-1931), président de la République 
de 1906 à 1913 [III-2139] (2 modèles dont 1 paire).
� 200/300

236.	 Planche de 20 boutons cte de Ségur académicien 
x 1826 de Vintimille du Luc [IV-2948], cte de Ségur-
Lamoignon [IV-2949], cte Louis de Ségur [I-910] (paire), 
cte Albert du Seigneur [I-911], baron Seillière [II-1931 et 
VII-4633] (2 modèles), baron Seillière x 1865 de Laborde 
[II-1929], de Selle de Beauchamp x 1873 Baudon de 
Mony [II-1932] (paire, le petit à couronne), marquis de 
Selve d’Audeville x 1845 Amelot de Chaillou [I-912], cte 
de Semallé [II-1933], von Sermage, baron Sers [II-1934] 
(applique), marquis de Sers [I-914], marquis de Sers x 1859 
Jougla de Paraza [II-1935], marquis de Sesmaisons x 1872 
de Chabrol-Chaméane [I-916], général-cte de Sesmaisons x 
1873 Prévost de Sansac de Touchimbert [II-1937], Sevitch 
[I-917], Seydoux x 1899 Bourlon de Sarty [III-2423].
� 200/300
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237.	 Redingote de drap de laine bleu nuit à col de velours 
noir (fermeture par deux boutons chaînés) et culotte de valet 
de pied en velours bleu plus clair et galon de fil doré avec le 
bouton aux armes du comte de Ségur-Lamoignon (1860-
1930). La redingote est munie de 18 gros boutons et deux 
petits (sans manque) et la culotte de 6 petits (sans manque). 
Quelques traces secondaires sur la redingote et quelques 
trous de mite sur la culotte mais bel ensemble datant de 
1887 [bouton IV-2949].� 400/500

238.	 Planche de 20 boutons : Lord Seymour « milord 
l’arsouille » [I-918] (paire), de Seynes cte de Larlenque x 
1897 de Pourtalès [IX], de Silva cte de Belchite [III-2425] 
(bon à tirer), lord Sherbrooke [III-2424] (4 modèles), comte 
Siméon [I-919], Smyth [IX], de Servins marquis d’Héricourt 
[I-915], marquis de Solages [I-920], cte Somssich [VIII-
5113], baron de Soubeyran [I-923], Souchon du Chevalard 
[II-1944], vcte du Soulier [II-1946], de Soyres x 1817 
Delzollies [II-1948], Spencer x 1894 Merevith-Read [III-
2430].� 200/300

239.	 Planche de 20 boutons lord Standish [I-924], van 
den Steen de Jehay x 1811 de Grumsel [VI-3958] (rare), van 
den Steen de Jehay, di Stefano, Stern x 1881 Bemberg [II-
1949], Stewart cte de Galloway, baron Stillfried-Rattonitz 
(paire), van der Stoecken, Stuart-Worthley, de Stuers x 1865 
van Zuylen, prince Sturdza [I-925], Stuyvesant (triplet), de 
Suarez marquis d’Aulan [I-926] (rare), cte de Suarez d’Aulan 
x 1867 Philpin de Piépape [I-927], marquis de Suffren 
x 1837 de Villeneuve-Bargemon, de Surineau x 1835 de 
Citoys [III-2434] (paire).� 200/300
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239 238



76

240.	 Planche de 20 boutons Suchet duc d’Albuféra x 
1874 de Cambacérès [I-928] (paire), Suchet duc d’Albuféra 
x 1904 Masséna de Rivoli [I-929] (paire + 1 petit deuil), 
Stuart, Symon de Périgny [I-931 et VIII-5121], de Szembeck 
de Slupow x Sass I [I-932] (paire), Taffin de Givenchy [II-
1952], de Taillefumyr de Saint-Maixent x 1861 d’Eyssautier 
[II-1954] (paire), Taillepied de Bondy x 1855 Riaro-Sforza 
[III-2436] (paire), de Taillevis marquis de Périgny [I-933], 
marquis de Talhouët x 1856 de Grimouard de Péré [I-934], 
marquis de Talhouët-Roy x 1884 des Monstiers-Mérinville 
[I-935] (triplet)� 200/300

241.	 Bel et rare ensemble de 15 boutons en provenance 
de la famille de Talleyrand, ducs de Talleyrand-Périgord, 
de Dino, de Sagan, de Valençay et de Sagan) : ducs de 
Talleyrand-Périgord [I-939 et 941, II-1958 et 1961] (5 
modèles dont 1 paire), duc de Valençay [VI-3963] (rare paire 
attribuée au prince de Bénévent), de Talleyrand-Périgord 
pair de France x 1830 Le Pelletier de Morfontaine [I-937 
et II-1959] (2 modèles), ducs de Sagan [I-940 et III-2437] 
(2 modèles dont 1 paire), de Talleyrand x 1839 de Pomereu 
[I-938], baron de Talleyrand ambassadeur [I-936].� 250/300

242.	 Plaque de harnais en métal argenté aux armes 
d’alliance et devise du 8e prince de Ligne marié en 1851 avec 
Marguerite de Talleyrand-Périgord montée sur un écusson de 
bois (écusson : 190 x 158 mm, plaque : 85 x 45 mm).
� 200/250

243.	 Planche de 20 boutons Talon marquis du Boulay 
x 1824 de Beauvau-Craon [I-942], Thibault de La Carte 
marquis de La Ferté-Senectère x 1866 Bastier du Bez [VII-
4659], Tiersonnier [I-948], de Tellez-Giron duc d’Ossuna [I-
943 et VI-3970] (2 modèles), du Temple de Rougemont [I-
944] (rare), du Temple de Rougemont x 1866 de La Rocque 
La Tour, Thibaud marquis de La Rochethulon x 1865 de 
Pechpeyroux de Comminges [I-945], de Tholomese de 
Prinsac [II-1970], de Thomas marquis de La Valette [I-946], 
de Thomassa x 1883 Cossart d’Espiès [I-947], Benjamin 
Thomson cte de Rumford chiliste marié à la veuve de 
Lavoisier [VI-3974] (très rare bouton de 1804), de Thubert 
x 1866 Manessier [VI-3975] (paire), Tillette de Clermont-
Tonnerre x 1878 Joubert-Bonnaire [I-949], de Tilly marquis 
de Blaru x 1790 de Montenay [I-950] (rare premier bouton 
bombé), Tomson [I-951], Cte de Toulouse-Lautrec [I-952], 
cte de Tournon-Simiane [I-953] (paire).� 200/300
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244.	 Redingote de drap de laine bleu nuit munie de 18 
gros et 4 petits boutons dorés aux armes du baron François 
Seillière (1849-1932) au château de Mello dans l’Oise, en 
très bon état (ca 1900) [bouton II-1931].� 300/400

245.	 Planche de 20 boutons 
marquis de Tournon-Simiane x 1828 d’Arod de Montmelas 
[VIII-5435], de Tourtoulon baron de La Salle [I-954], cte 
de Tramecourt x 1861 de Clermont-Tonnerre [IV-2568], 
marquis de Traynel x 1883 de Fontaine [II-1975], du 
Tremblay x 1843 Morelet [II-1976], vcte de Tredern [I-
956] (2 paires différentes), cte de Tredern [I-955], Triton 
cte de Vaujuas-Langan x 1871 Huchet de Cintré, baron de 
Tricornot [II-1979] (paire), Trippier de La Grange [II-1980], 
de Truchis x 1866 Castillon de Saint-Victor [I-958], Trumet 
cte de Fontarce [III-2442], de Tulle marquis de Villefranche 
x 1906 de Merode [I-959 et 960] (2 modèles), marquis de 
Turenne d’Aynac [VI-3980], de Turenne d’Aynac x 1872 de 
Fitz-James [I-962].� 200/300

246.	 Planche de 20 boutons cte de Turenne d’Aynac x 
1838 Fritier de La Coste-Messelière [I-961] (paire), dernier 
marquis Turgot [VII-4678] (paire), de Tusseau x 1867 de 
Valon d’Ambrugeac [II-1983], Urribaren [III-2440], cte 
d’Ursel x 1884 du Chastel de La Howarderie [VIII-5139], 
de Vai, de Vallavieille x 1859 de Jons [II-1987], de Vallée 
x 1887 de Rozière [IX], Vallet de Villeneuve x 1897 de 
Cassagnes de Miramon [II-1988], Vallet vcte de Villeneuve-
Guibert x 1857 Duchâtel [VII-4681], de Vallin [I-965] 
(paire, un des rares boutons de demoiselle], cte de Vallin 
[II-1989], cte de Valon x 1896 de La Rochelambert [I-966], 
vcte de Valon x 1883 Dufresne de Saint-Léon [III-2446], 
Vaquier de La Baume x 1810 Puel, cte de Vasselot [III-2447], 
cte de Vassinhac d’Imécourt x 1878 d’Estampes [I-967].
� 200/300
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247.	 Présentoir de forme carrée à haut piédouche en 
porcelaine, avec bordures dorées, bandes bleu clair et 
filets d’or en relief, armes d’alliance centrales dorées avec 
devise, supports, couronne comtale et cimier du comte 
Louis de Revel du Perron marié en 1893 avec Marie Coste 
d’Espagnac. Bon état (L : 22,5 cm, H. : 13 cm).� 50/80

248.	 Soupière en faïence de Gien à décor de guirlande 
florale de camaïeu bleu sur fond blanc, aux armes d’alliance 
surmontées d’une couronne marquisale également en bleu de 
chaque côté de la soupière, répétées une fois sur le couvercle, 
le pommeau du couvercle constitué d’une branche de 
barbotine bleue que surmonte une pomme bleue. Aux armes 
d’alliance d’Édouard de Laage de Meux marié en 1876 avec 
Françoise de Lavau. Bon état pour le couvercle, fels sur la 
soupière (diam. : 25 cm, H. : 17 cm).� 50/80

249.	 Planche de 20 boutons de Vathaire x 1931 Miron de 
Pontleroy [IV-2973], cte de Vaucelles de Ravigny [III-2448], 
de Vaucouleurs marquis de Lanjamet [III-2450], général 
de Vaudimey d’Avout x 1836 Huchet de Cintré [I-968], 
de Vaufleury marquis de Malterre [III-2451], de Vaufleury 
marquis de Malterre x 1901 de Rohan-Chabot, cte de 
Vaulchier du Deschaux x 1854 de La Bourdonnaye-Blossac 
[VI-3984], de Vauzelles [VI-3985] (paire), Enguerrand de 
Vergie [I-971] (paire), du Vergier cte de La Rochejaquelein 
x 1819 de Durfort-Duras [I-972], du Vergier marquis de La 
Rochejaquelein x 1866 du Boys [II-1996], du Verne x 1858 
du Pré de Saint-Maur [III-2453], Vernes [III-2454] (paire), 
Vialètes de Mortarieu [III-2455] (rare paire), vcte de Viart x 
1839 Gigault de Crisenoy [III-2456].� 200/300
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250.	 Lot de 4 assiettes en porcelaine dure de Paris de 1830 
à 1851, décorées par Feuillet, Boyer successeur de Feuillet 
et Boyer rue de La Paix , à liseret d’or aux bords intérieur et 
extérieur du marli. La première (doublée) porte sur le marli 
le cimier et et la devise polychrome d’Armand de Crussol 
d’Uzès (assiette antérieure à la succession ducale de 1837, 
signée Feuillet) ; la seconde porte la même composition 
mais la couronne devient une couronne de duc et pair ; 
signée Boyer successeur de Feuillet ; le marli de La troisième 
porte les armes d’alliance polychromes du marquis de Partz 
de Pressy (1819-1910), marié en 1851 avec Melle d’Alsace 
de Hénin-Liétard (1834-1908), signée Boyer rue de la Paix. 
État : bon à très bon, le liseret intérieur de la première assiette 
en partie effacé, nous joignons une seconde assiette de la 
première avec un léger éclat en bordure visible seulement à 
l’arrière (diam. : 24 cm [1 et 2] et 25 cm [3]).� 40/60

251.	 PINS (Jean-Paul-Gaston de) [1766-1850]. 
Sur : Novum Jesu-Christi testamentum, vulgatae 
editionis, Sixti V pont. Max. jussu. Toulouse, 1783, in-18 
(129*71 mm) de IV-661+[2], pl. mar. Brun XIXe, filet doré 
sur les plats, dent. A froid, armes au centre des plats, dent. 
Doré sur les coupes, dos orné, tr. Dorées. Aux armes de JPG 
de Pins, né à Castres le 8 février 1766, mort à Lyon le 30 
novembre 1850. Dernier évêque de Béziers en 1817, mais 
le siège ne sera pas rétabli et il fut transféré à de Limoges 
en 1822, archevêque in partibus d’Amasie en 1824, pair de 
France en 1828 [OHR pl. 2226]. Coins émoussés, coupes 
us., dorure terne.� 150/200

252.	 Planche de 20 boutons : de Vidard [V-3481] (paire), 
cte de Vigneral x 1831 de Vauquelin [I-975 et 976] (2 
modèles), de Vignerot du Plessis duc de Richelieu [II-
1997] (rare), baron de Vignet x 1830 de Clérembault de 
Vendeuil [VIII-5142 corrigé dans IX], ctesse Vilchez de La 
Cimera [IV-2976] (2 modèles), Maldonado de Villagonzalo 
ambassadeur [III-2459], général Villatte cte d’Oultremont 
[I-977] (rare), de Ville de Traversay [III-2460], cte de 
Villebois-Mareuil x 1845 de Cornulier [I-978] (parents du 
colonel), Villedieu marquis de Torcy député [VIII-5148 et 
5149] (2 modèles), marquis de Villeneuve de Vence pair de 
France en 1820 [I-979], de Villeneuve-Bargemon x 1894 
de Froissard de Broissia [I-980], marquis de Villers La Faye 
[I-981] (paire), vcte de Villiers du Terrage [III-2460] (sur 
plastine), vcte de Villiers du Terrage x 1887 de La Fons des 
Essarts [III-2467].� 200/300
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253.	 Planche de 20 boutons : 
de Villoutreys de Brignac x 1866 Sioc’han de Kersabiec [I-
984], cte de Villoutreys de Brignac x 1830 Pasqueraye de 
Rouzay [I-982] (paire), cte de Villoutreys x 1891 Flachat 
[IX], cte de Villoutreys de Brignac x 1866 Aubourg de Boury 
[III-2468], de Villoutreys de Brignac x 1898 Pommeret des 
Varennes [I-985], cte de Villoutreys de Brignac x 1896 de 
Sesmaisons [IX] (paire), de Vincens marquis de Causans 
[I-986] (paire), Vincent de Vaugelas x 1900 Le Febvre 
de Villequetout [III-2471], marquis de Virieu x 1886 de 
Noailles [I-987] (paire), de Vivalva [IX], Vogt d’Hunolstein 
x 1857 de Crussol d’Uzès [III-2478], cte de Vogüé x 1834 
de Béranger [I-992], marquis de Vogüé x 1892 d’Arenberg 
[I-993], Melchior de Vogüé de l’Académie française [I-990], 
Albert Voisin [VI-3988 et 3989] (2 modèles).� 200/300

254.	 Planche de 20 boutons 
baron Voysin de Gartempe [I-994], de Vrener (2 modèles), 
de Vriès [V-3487], de Vulpian [I-995], Vyau de Baudreuil 
x 1865 Maublanc de Chiseuil [III-2481], Waddington 
[II-1998 et III-2482] (2 modèles), cte de Wall x 1848 de 
Lallemand [III-2483], cte de Wall x 1855 Rigollier de 
Parcey [I-996], de Wash cte de Serrant [I-997 et 998] (3 
modèles), Walsh de Serrant duc de La Mothe-Houdancourt 
x 1824 d’Héricy [I-999] (rare), de Wapenaert [II-2486], 
von Wassermann x von Reinelt [III-2487], de Wendel [III-
2491], de Wendel x 1872 Corbel Corbeau de Vaulserre [III-
2490] (1 paire argenté + 1 gros doré].� 200/300

255.	 Redingote de valet en drap de laine noir munie de 10 
gros boutons et 4 petits dorés (sans manque). L’étiquette du 
tailleur dans la poche intérieure porte la mention « Comte 
de Moltke ». Il s’agit vraisemblablement de Gebhard-Léon, 
comte de Moltke-Hvitfeldt (1829-1896), représentant de la 
Cour du Danemark en France, marié avec Marie de Seebach 
(1843-1902). Leur fils Adam épousera en 1896 Louise-
Eugénie Bonaparte-Patterson. Ils habitaient Paris. En parfait 
état (ca 1885) [bouton VI-3829].� 300/400
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256 Planche de 25 boutons : Werry x 1891 Perrin de 
Bellune [VI-3997], Whettnall x 1902 de Bériot de Bilenry 
[IX] (paire), Whittell [2492] (paire), Wickfield, von der 
Wiese [III-2493], Williams-Hope [WIII-5157], général-
baron Wolff inscrit sous l’Arc de triomphe [IV-2992] 
(sans attache, rare), Wukri-Deniskow, cte de Wolkenstein-
Trostbürg ambassadeur d’Autriche [III-2497] (paire + second 
modèle), Yon de Jonage (paire), Yon de Jonage [III-2498] 
(paire avec erreur de gravure), Yourkevitch [IV-2995], prince 
Youssoupov éliminateur de Raspoutine [IV-2997], de Yturbe 
ambassadeur du Mexique [IX] (applique), Yvert de Saint-
Aubin x 1879 Espivent de La Villeboisnet [I-1000], Zaman 
x 1840 du Monceau, Zamoyski (paire), van Zuylen x 1887 
de Rothschild [III-2500].� 250/350

257.	 O’KERRINS HYDE - de SAINT-AMAND.
Sur : Livre de mariage, Tours, Mame, 1862, in-12, 
8f-354pp, plein veau, riche décor à froid avec fleurs de 
lis en relief aux angles et double médaillons centraux 
contenant des armoiries gravées sur argent dorés sur le 
premier plat et initiales dorées sur le second, doubles 
filets dorés sur les coupes, roulettes dorées à l’intérieur 
des plats avec gardes de soie verte, tranches dorées avec 
semi de fleurs de lis rouges, tranchefile [reliure signée : 
Petit, rue Larrey à Paris]. � 80/120

Aux armes d’alliance de William O’KERRY Hyde, marié le 1er juillet 
1863 à Paris (St-Thomas d’Aquin) avec Mathilde de Saint-Amand. 
Mentions manuscrites du mariage et de la naissance, communion, 
décès des enfants. Postérité dans la famille de Coudenhove. Les 
médaillons sont en partie dédorés mais la gravure des armoiries est 
intacte ; manque les 2 fermoirs et il ne reste qu’une des deux attaches 
en vermeil (poinçon). De belle présentation. 	

256
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258.	 Planche de 60 boutons, cimiers. Le cimier ou crest 
est une grande caractéristique de l’héraldique britannique, 
la mode a également essaimé sur le continent. On trouvera 
ici un bel exemple de cette pratique dans des fabrications 
principalement française et anglaise.� 300/500

259.	 Planche de 25 boutons s à l’identification incomplète 
ou non confirmée : Thibault x Draud (paire), Malainx x …, 
Krzyz, de Maisière, de Echevarria de Vireleau, de Echevarria 
de Virelau x Baguet, de Garrisson, Mercier x Dumoulin, de 
Maillé, Thévenin de Tanlay x …, Collet de Messine x …, 
...x Farré, de Vallier/Wallier x …, Brunton x …, d’Ireland x 
…, … x Ralli, Ralli, Le Gris de La Salle x …, de Courtin de 
Neufbourg x …, de Colomez de Gensac x …, de Ricaudy, 
… x Salomon-Cohen, cte Saint-Bris, Neumann� 250/300
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260.	 Planche de 35 boutons non identifiés de fabrication 
principalement française.� 300/400

261.	 Grande et élégante soupière en faïence de Gien 
à forme plissée et bord contourné décorée d’une frise en 
camaïeu bleu sur fond blanc, les anses et le pommeau 
du convercle surmontés de coquilles, les armes d’alliance 
entourrées de la même frise et répétées deux fois sur les flancs 
de la soupière et deux fois sur le couvercle. Armes d’ailliance 
de Maxime Thierry-Mieg (1861-1941), marié en 1895 avec 
Laure Dollfus (1868-1927). Ils habitaient le château de 
Beauchêne dans le Cher. Une anse cassée ainsi qu’une des 
trois coquilles du pommeau de couvercle (diam : 25 cm,  
H. : 25 cm).� 30/50

262.	 Planche de 40 boutons non identifiés de fabrication 
principalement française.� 350/400

261

260

262
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263.	 Planche de 25 boutons non identifies de fabrication 
principalement française.� 200/250

264.	 Planche de 16 boutons de ville : Paris (2 modèles), 
Versailles (2 modèles), Blois (paire), Rennes (paire), 
Toulouse, Le Havre (vers 1780 monté sur nacre de 
coquillage, très rare), Genève (vers 1780, double attache 
métallique, rare), Amsterdam, Poitiers, Londres (applique), 
Stockholm.� 150/200

265.	 Grande plaque de harnais en métal doré aux armes de 
la ville de Bordeaux (102 x 92 mm).� 100/150

266.	 Planche de 5 boutons des princes souverains de 
Monaco) : 
Honoré V [I-424] (rare bouton de 1819), 
Charles III [I-425 et 426] (2 modèles dont 1 paire), 
Albert 1er [IV-2760].� 150/200

263

266

264

265
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267.	 GRIMALDI, Prince souverain de MONACO 
(Albert 1er) [1848-1922]
Sur : Paroissien de la Renaissance. P., Gruel et Engelmann, 
1883, petit in-8 (160 x 110 mm), 632 pages, plein maroquin 
havane, dos à nerfs muet, 1er plat portant une grande 
lettre fleuronnée couronnée en argent, fermoirs ouvragés 
en argent, double filet doré sur les coupes, roulette dorée 
intérieure, doublures et gardes de moire vert olive, tranches 
dorées ciselées (signée GRUEL en queue). Manquent les 
attaches de cuir des fermoirs, les coins sont un peu émoussés, 
quelques traces de frottements sans conséquence. Les trois 
tranches sont dorées à deux ors avec roulette et devise DEO 
JUVANTE sur chacune (devise des Grimaldi), et croix 
de malte. Belle reliure de Gruel. L’ouvrage quant à lui est 
remarquablement illustré : chaque page est encadrée d’une 
bordure d’un décors renaissance différent (reprise à partir de 
la page 359), dont de très fines reproductions des originales 
de Dürer (pages 146 à 213) et d’autres maîtres de la 
Renaissance. Très beaux frontispice et colophon du librairie 
R. Engelmann, datant de 1873. Six hors textes à pleine pages 
signés de Martin Shongauer (auteur de la célèbre Vierge au 
buisson de roses). Mention manuscrite « 31 octobre 1889 – 
Don a Rivoli ». Victor, duc de Rivoli, avait été le témoin du 
prince à son mariage la veille à Paris (30 octobre 1889). Par 
sa femme, née Furtado-Heine, il était parent de la nouvelle 
princesse de Monaco. Pièce remarquable de la collaboration 
de Gruel et Engelmann dans un exemplaire historique. Ce 
livre à fait l’objet d’un chapitre dans « l’âme du bibliophile ».
� 400/500

268.	 Planche de 5 boutons des royaumes 
de Piémont-Sardaigne et Italie) : [I-899 et 
VIII-5095-5096] (dont 1 paire).� 100/150

269.	 Lot de 2 assiettes en faïence polychrome 
de Gien,
1- au rare décor rouennais « au gland », portant 
au centre les armes, cimier et devise du comte 
de Caix de Saint-Aymour (ca 1900). Bon état 
(diam. : 25 cm).
2- au décor dit « à la grenade », armes d’alliance 
centrales avec supports et couronne de baron de 
Oscar de Conquans, baron de Lacam, marié en 
1854 avec Jeanne de Corneillan. Restaurations 
(diam. : 24,5 cm).� 20/30
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270.	 Deux assiettes de porcelaine à décor :
1 – à filets d’or et marli jaune, décor central polychrome 
de deux oiseaux et leur nid avec œufs sur une branche (ca 
1830), armes d’alliance polychromes sur le marli d’Ernest 
Grelier du Fougeroux (1804-1883), député légitimiste de 
la Vendée de 1848 à 1851, marié en 1827 avec Nathalie de 
Regnon de Chaligny. Bon état (diam. : 23,5 cm).
2 – à décor central de fleurs jaunes, feuillages vert , rose et 
bleu (ca 1840), armes d’alliance polychromes sur le marli 
de Louis Chabanacy de Marnas (1809-1871), sénateur 
du Second Empire, marié en 1839 avec Anne-Marie de 
Douglas. Bon état (diam. : 20 cm).� 40/60

271.	 Planche de 8 boutons des royaumes de Belgique, 
Pays-Bas, Suède-Norvège) : [I-900, IV-2946, V-3415] (dont 
une paire).� 120/180

272.	 Planche de 9 boutons des empires américains : 
Maximilien empereur du Mexique [I-439] (très beau et rare 
bouton d’apparat en applique), Faustin 1er empereur d’Haïti 
[II-1947], Pedro II empereur du Brésil [VI-3569 et 3570].
� 200/300
273.	 Magnifique assiette en porcelaine dure de la 
manufacture Pillivuyt à Mehun offert par le porcelainier au 
mariage en 1886 de Charles 1er de Portugal (Bragance), mort 
assassiné en 1908, avec Amélie d’Orléans. Marli décoré à l’or 
brillant dégagé à l’acide d’une frise d’or mat, autre frise de 
fleur de lis d’or sur fond bleu de Sèvres, autre frise de fleurs 
de lis d’or sur le fond blanc, armes polychromes d’alliance 
au centre surmontées de la couronne royale, année 1886 
et devise « hommage du Berry ». Bon état (diam. : 24 cm).
� 30/50

273
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274

275

278

274.	 Gilet en drap de laine et dos en soie noirs 
portant de façon étonnante 4 petits boutons en 
applique dorés des États Unis du Brésil à la date du 
15 novembre 1889 suivis de 4 boutons de même 
format en applique dorés aux armes de l’Empereur 
Pedro II, précisément renversé à ladite date (sans 
doute personnel d’ambassade). Très bon état [bouton 
VI-3570].� 100/150

275.	 Planche de 18 boutons des royaumes 
d’Espagne et de Portugal) : 
[I-146, II 1134, III-2059, III-2059] dont les rares 
boutons carlistes de Charles V et VII. En haut, 
à droite, le rare bouton de Maria-Ysabel, l’aînée 
des Bourbons [IX], à gauche celui de Manfred de 
Bourbon duc d’Hernani [V 3092].� 300/400

276.	 Plaque de harnais en bronze doré montée sur 
cuir aux armes du Roi d’Espagne (cuir : 125 x 103 
mm, plaque : 92 x 75 mm).� 100/120
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277.	 Planche de 56 boutons de l’Europe à l’Asie, lecture 
en colonne de gauche à droite, de haut en bas) : France 
(Présidence et royaume dont 1 pair), Belgique (2), Suède-
Norvège, Pays-Bas (paire), Portugal (2), Deux-Siciles, 
Monaco (paire), Reuss, Mecklenburg, Prusse (2), Saxe 
(3), États pontificaux, Empire britannique, Autriche (2), 
Serbie (2), Grèce, Bulgarie, Russie impériale (4, dont les 
beaux boutons d’Alexandre III et de Nicolas II), Grèce (3), 
Roumanie (2), Grande-Bretagne (8), Perse, Tunis (paire), 
Ottoman, Siam, Corée (3), Thaïlande (2).� 600/800

278.	 Reliques de la Russie impériale, 3 tasses et soucoupes :
- 2 tasses et soucoupes en porcelaine de la manufacture 
impériale de Saint-Pétersbourg, bande itérieure dorée, liseret 
doré extérieur, chiffre couronné polychrome, anse dorée 
(marque verte A II), service du Tsar Alexandre II (ca 1860), 
toutes les pièces présentant des accidents (recollées, une 
soucoupe agrafée, dédorée en partie, diam. : 14 cm, H. : 2, 7 
cm pour les soucoupes, 6,3 cm pour les tasses, ). 
- 1 tasse et soucoupe en porcelaine de la manufacture 
Korniloff à St-Pétersbourg (belle marque rouge, ca 1850), 
à liserets dorés et bleus extréieurs, bordure intérieure dorée, 
anse dorée, grandes armes polychromes centrales du service 
de Nicolas 1er (ca 1850). Deux cheveux sur la tasse, les armes 
de la soucoupe affadies (diam. : 13 cm, H. : 2,8 cm pour la 
soucoupe, 6, cm pour la tasse).� 50/80

279.	 Planche de 3 boutons très rares de Louis XV et 
Louis XVI : Louis XV (culot bois et catgut) [VIII-4747], 
garde du Roi Louis XV (applique or sur argent cerclé or, 
culot en tour de cordelette) [IV-2579], bouton dit du « sacre 
de Louis XVI (maison du Roi) en cloisonné argent et or 
monture métallique à deux attaches [I-123].� 500/600

280.	 Planche de 6 boutons de Louis XVIII : dont [II-
1135] double paire dorée et argentée, en haut à gauche le 
rare bouton des cuirassiers de la Reine (1816).� 400/500

281.	 Planche de 3 boutons de Charles X dont le très beau 
et rare émaillé en applique sur velours) : [IV-2581, VI-3559 
et VIII-4751]� 300/400

282.	 Tenue de livrée bleue nuit, avec liseré jaune aux armes 
d’allicance RAGON de BANGE - de FADATE de SAINT 
GEORGES.Comprenant un habit et sa culotte. 8 grands 
boutons sur l’habit et 2 sur la jarretière.� 100/150

283.	 Planche de 3 boutons du duc et de la duchesse 
d’Angoulême) : période 1815 1824 [VIII-4752], période 
postérieure à la mort de Charles X 1836-1844 [VIII-4753], 
période delphinoise 1824-1830 [I-685].� 150/200

277

279
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284.	 Planche de 3 boutons du duc de Berry, second fils 
de Charles X, et celui de la comtesse de Vierzon baronne 
Charette de La Contrie, fille reconnue du duc de Berry) : le 
premier bouton est parfois attribué à son frère Angoulême, 
le second date de l’alliance avec Marie-Caroline des Deux-
Siciles [II-1136], le troisième a été porté pendant la période 
1815-1820 [V-3079], enfin le dernier est celui de la 
comtesse de Vierzon fille du duc de Berry et d’Amy Brown, 
mariée au baron Charette de La Contrie en 1827 [II-1227].
� 150/200

285.	 Planche de 7 boutons d’Henri V, duc de Bordeaux, 
comte de Chambord) : rare paire de l’apanage de Chambord [I-
125], grande livrée d’Henri V [I-127] (paire), maison d’Henri 
V [I-126], gardes de Chambord [I-128] (paire).� 350/450

286 Planche de 6 boutons du duc d’Orléans au Roi Louis-
Philippe) : [I-129 (paire), I-130, III-3079 (2), V-3081].
� 300/400

280
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287.	 ORLÉANS (Marie-Amélie, reine des français, 
duchesse d’) [1782-1866]
Sur : Epitres et évangiles, P., 1825, in-8 (225 x 145 mm), 
430 pp., plein veau glacé violine de l’époque, filets dorés en 
encadrement des plats, grande plaque à froid à la cathédrale 
sur les plats, dos lisse avec titre doré, plaque à froid décors 
troubadour et filets dorés aux coiffes, roulette dorée sur 
les coupes et à l’intérieur des plats, toutes tranches dorées, 
signée THOUVENIN en queue. � 50/80

Quelques frottements sans gravité, rousseurs éparses. La première garde 
porte dans l’angle supérieur gauche l’ex-libris de Marie-Amélie de Bourbon-
Sicile, alors duchesse d’Orléans, mariée en 1809 avec Louis-Philippe 
d’Orléans, duc d’Orléans (1773-1850) et premier prince de sang, l’un 
et l’autre roi et reine des français de 1830 à 1848. Bel exemplaire « à la 
cathédrale » du maître du genre, relieur de 1813 à 1834. Provenance 
rare.	

288.	 Deux assiettes Louis-Philippe à décor de putti,
1- en porcelaine de Sèvres, marli rose et bordure de 
feuilles de vignes dorées, fond bleu à décors de putti et 
du monogramme couronné du roi Louis Philippe, roi des 
français. Cachet de la manufacture de Sèvres de 1840 en 
vert, celui de la décoration daté 1844 en bleu et d’attribution 
au château des Tuileries en rouge.  
Usures du temps (diam. : 24 cm).
2- en porcelaine non signée, bordure de feuilles de vignes 
dorées, décor central polychrome de putti entourant le 
chiffre doré et couronné du roi Louis-Philippe. Bon état 
(diam. : 25 cm). Sans doute surdécorées.� 50/80

289.	 Lot de deux patelles à glace en porcelaine de Sèvres 
du service des officiers A bord doré et dentelé, marli cannelé, 
décor central doré au chiffre couronné du roi Louis-Philippe 
entouré d’une guirlande dorée de feuilles de chêne et de 
laurier, marque en creux de Jules Longuet. 
La première ne porte pas de marque de décoration, juste 
celle, en bleu, de la fabrication : « Sèvres 35 ».
La seconde porte les trois marques, celle de fabrication en 
vert (1846), celle de la décoration en or (1846) et celle du 
château des Tuileries en rouge. Bon état (diam. : 15 cm).	
� 80/120
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290.	 Exceptionnelle veste de postillon en drap de laine 
bleu nuit à liseré rouge munie de 63 boutons argentés 
(1 bouton manque sur une manche) au chiffre du duc 
d’Aumale avec couronne des princes de France (ca 
1875). Remarquable effet malgré quelques traces de mite 
secondaires [bouton I-134. Nota : ici, l’usure de la matrice 
a fait disparaître la barre du H déjà ténue sur les premiers 
tirages].� 400/500

291.	 Planche de 8 boutons des fils de Louis-Philippe) : 
Ferdinand-Philippe duc d’Orléans (1810-1842) [IV-2583], 
Louis duc de Nemours (1814-1896) [III-2056], Antoine 
duc de Montpensier (1824-1890) [II-1139], Henri duc 
d’Aumale (1822-1897) [I-134 et 135] (3 modèles dont 1 
paire).� 400/500

292.	 Vase jasmin en porcelaine de Sèvres au chiffre 
couronné doré du roi Louis-Philippe. Les anses ont été 
cassées arasées mais il reste les palmettes de support. Marques 
de fabrication et de décoration (1847) et, en creux marque 
de Pierre Moyez monteur garnisseur à Sèvres de 1823 à 
1848.� 50/80

292

290
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293.	 Planche de 20 boutons, rare et bel ensemble des 
boutons de la maison de France) : maison de France après 
1883 [II-1137], duc d’Orléans en exil vers 1900 [VI-
3561] (rare paire de boutons émaillés), prince d’Orléans et 
Bragance [I-138], aîné de la maison de France après 1883 
[II-1138] (2 ex.), duc de Chartres [I-136], duc de Guise [II-
1142] (arrière-grand-père de l’actuel comte de Paris), duc de 
Vendôme [I-137] (paire), Marie-Amélie d’Orléans reine du 
Portugal, comtesse de Paris [I-132] (2 modèles dont 1 paire), 
duc de Nemours [I-133] (paire, aussi porté en Vénerie), duc 
de Montpensier [II-1140] (paire), comte de Paris [I-131] 
(paire).� 400/500

294.	 Redingote de drap de laine vert sombre à liseré 
rouge bas du plastron, munie de 14 gros et 4 petits 
boutons argentés (sans manque) aux armes du marquis de 
Montcalm-Gozon, mort le dernier de sa maison en 1896. 
État moyen, quelques trous de mite (ca 1880) [bouton 
I-694].� 200/300

295.	 Pot à lait en porcelaine blanche au chiffre en bleu 
du duc d’Aumale surmonté de la couronne des princes 
de France. Panse piriforme, large déversoir lobé, anse 
aplatie, marque 4 en creux. Dans l’ouvrage « Porcelaines du 
musée Condé à Chantilly » ce service est identifié comme 
commandé vers 1878 à Limoges, notamment à Haviland. 
Deux exemplaires identiques sont inventoriés à Chantilly 
(OA 686 et OA 2949). Les deux exemplaires du musée 
Condé sont en mauvais état. Le nôtre est en état parfait  
(H : 14 cm, L : 11,5 cm).� 100/150

296.	 Pot à lait du service des bals en porcelaine blanche 
de Sèvres, à décor central à l’or au chiffre couronné du roi 
Louis-Philippe. Bon état (H. : 15 cm, L. : 9,5 cm). Marque 
bleue : Sèvres 1844 ; marque rouge : château des Tuileries.
� 100/150

294

295 296

293
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297.	 Planche de 20 boutons de la Maison du Roi, dont 
les rares boutons de Chambellan de la première et seconde 
Restaurations, des corps de l’État et des gardes des propriétés 
de la maison de France) : dont [IV-2580 et 2582, III-2057], 
gardes des domaines de Dreux au comte de Paris, d’Arc 
et Châteauvillain au prince de Joinville, ministre, député, 
officier corps royal, divers, pair de France 1815 et 1830.
� 300/400

298.	 Plaque d’imprimerie en plomb fixé sur bois aux 
armes de Jean Bart (78 x 73 mm).� 20/40

299.	 Planche de 10 boutons des Bourbons des Deux-
Siciles et de Parme) : dont [II-1145-1146 et IV-2584].
� 250/350

300.	 Rare bouton du dernier prince de Condé, Louis VI 
(1756-1830), père du duc d’Enghien [VIII-4758].
� 100/150

301.	 Planche de 10 rares boutons de la branche Bourbon-
Busset : Eugène vicomte de Lignières (1799-1863) [VIII-
4762 et IV-2548] (2 modèles dont 1 paire), Henri comte 
de Lignières (1826-1902) [II-1149], Louis comte Lignières 
(1856-1920) [III-2061] (paire), Robert comte de Busset 
x 1882 d’Ursel [I-139] (paire), comte de Châlus x 1906 
Espivent de La Villeboisnet [II-1148] (paire).� 200/250

302.	 Plaque de garde en laiton gravé aux armes d’alliance 
d’Auguste Desmé de Chavigny (1764-1808) x 1783 Marthe 
Girault de Planchoury (1764-1834), fin XVIIIe s.  
96 x 73 mm.� 200/250

299
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303.	 Redingote en drap de laine bleu nuit et culotte de 
velours noir de la Belle Jardinière, munis de 16 gros boutons 
argentés pour la redingote (manque 2 gros et les 4 petits des 
poignets de manche) et de 8 petits pour le pantalon avec 
galon et pendeloques argentés (sans manque), les boutons 
aux armes d’alliance du comte de Bourbon-Busset x 1911 
avec Melle de Colbert-Chabanais, parents de l’académicien 
Jacques de Bourbon-Busset. Très bon état [bouton I-140]. 
Provenant du château de Busset.� 200/250

304.	 Assiette en faïence de Gien à décor bleu de fleurs sur 
le marli, bord dentelé, Armes centrales en bleu de la famille 
de Bourbon-Busset. Bon état (1960 1971, diam. : 26 cm).
� 10/20

305.	 Planche de 6 très rares boutons du ou en lien avec le 
Premier Empire) : 1er bouton de livrée de l’Empereur (monté 
sur bois) [I-103] (1ère illustration de l’héraldique impériale), 
Louis Bonaparte roi de Hollande de 1806 à 1810 (monté 
sur bois avec catgut) [I-105], Marie-Louise d’Autriche 
Impératrice des Français devenue grande-duchesse de Parme 
après 1815 [I-104 et] (2 modèles postérieurs à 1815 dont 
1 paire), Claude de Beauharnais (1756-1819) comte de 
l’Empire dont l’Empereur adopta la fille Stéphanie en 1806 
[IX].� 600/700

306.	 Planche de 15 boutons du Second Empire : dont 
le rare bouton de la grande livrée impériale en applique 
[I-106], la livrée courante [I-107] (1 paire + 1 gros), 
Impératrice Eugénie veuve [II-1116], maison civile [I-108] 
(2 modèles dont 1 paire), prince Victor [I-109], princesse 
Mathilde [VI-3553] (2 ex.), prince Antoine [IX] (rare), duc 
sénateur (peu connu, sur le modèle des pairs de France, sans 
attache), Garde.� 300/400

307.	 Grand plat ovale en épaisse porcelaine dure du service 
des offices orné au centre du monogramme couronné de 
l’Empereur N III. Présente un éclat sur le marli à 5h  
(45 x 30,5 cm).� 30/50

303
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308.	 Planche de 60 boutons : de Broc x 1878 de Semallé 
[II-1169], Frain de La Villegontier x 1876 de La Belinaye 
[I-349], Le Roy comte de Valanglart x 1881 de Brigode-
Kemlandt [II-1622], de Lévis-Mirepoix x 1874 de Beauffort 
[I-604], de Jousbert de Landreau x 1856 de Romans [II-
1514], prince Radziwill [I-816], Harouard de Suarez d’Aulan 
x 1898 de Geoffre de Chabrignac [IV-2773], marquis de 
Léglise de Ferrier de Félix [I-574] (paire), baron Roger de 
Sivry [II-1887], Clérel de Tocqueville x 1894 de Chastenet 
de Puységur [IX], de Ferron de La Ferronnays x 1868 de 
Pérusse des Cars [II-1386], cte de Villoutreys de Brignac 
x 1896 de Sesmaisons [IX], Menche de Loisne x 1883 de 
Foucher du Brandois [I-674], Caumont Caimi x Pallavicini 
[IX], de Gasquet [I-372], d’André x Aubé de Bracquemont 
[III-2006], Calvet-Rogniat x 1874 Yon de Jonage [I-177], 

de Maupassant x Hübner [I-725], Le Roy marquis de 
Valanglart x 1833 Le Paige-Dorsenne [I-594], Huc marquis 
de Monségou [VII-4322], Charlier de Gerson [II-1230], 
cte de Pomyers x 1865 Cordier de Montreuil [I-791], 
Marchant de Vernouillet x 1868 de Montaignac [VI-3794], 
Papier de Souville x 1862 de La Roche de Vaunac [I-760], 
Godart d’Aucourt de Plancy x 1804 Le Brun de Plaisance 
[I-381], cte d’Orglande x 1927 Gérard [I-747], Picot cte 
de Dampierre [I-776], dernier marquis Turgot [VII-4678], 
de Loynes du Houlley x 1896 Guillaume-Rey [IV-2846], 
d’Albert de Luynes x La Rochefoucauld [III-2002], de 
Commailles x 1872 Pastré [VIII-4807],  duc de Talleyrand-
Périgord [II-1958], Hay marquis des Nétumières [I-452], de 
Bruc de Montplaisir [VIII-4769] (paire), Mesnin comte de 
Lauzon [III-2303], Calvet-Rogniat x 1849 L’Huillier [II-
1198], de Tellez-Giron duc d’Ossuna [VI-3970], Taillepied 
de Bondy x 1855 Riaro-Sforza [III-2436], d’Albert de 
Luynes x La Rochefoucauld [I-11], Menche de Loisne 
[I-673], de Fontaines [IX], Fabre [III-2137], Le Sergeant 
d’Hendecourt [VI-3771], de Goislard de Villebresme [I-
384], de Ghaisne de Bourmont x 1843 Le Normand de 
Viette [II-1423 corrigé dans IX], Cte Perrot de Chazelle 
[I-771] (paire), duc de Clermont-Tonnerre [I-238], de 
Castex [I-194], Mélin-Ramond du Taillis [II-1703] (paire), 
de Marescot x 1873 d’Auxais [I-651], de Biaudos de Casteja 
[III-2044], de Barbier de La Serre [III-2024] (paire), Delfau 
baron de Belfort [I-293], de Cossé-Brissac x 1852 du Boutet 
[II-1282], Mouchet de Battefort marquis de Laubespin x 
1888 de Saint-Mauris [IV-2874].� 600/800
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309.	 Gilet de livrée d’apparat de la dernière marquise 
de Belmont, née Posuel de Verneaux (1826-1891), veuve 
en 1857. La marquise de Belmont a tenu à son domicile, 
place du Palais-Bourbon, un salon élégant et très prisé 
par la haute société parisienne. Drap de laine rouge et 
galon tissé polychrome aux armes d’alliance, le gilet est 
muni au-devant de cinq petits boutons argentés aux armes 
d’alliance. Quelques trous de mite mais état général de belle 
présentation [bouton I-964].� 60/100

310.	 Grand manteau de cocher de « La Belle Jardinière » 
en drap de laine bleu nuit, intérieur molletonné, avec 
quatorze gros boutons à couronne de marquis (ca 1890, en 
parfait état).� 150/200
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311.	 4 tasses monogrammées (1 armoriée) et 1 pot à lait 
armorié du XIXe s.
- 1 : tasse en porcelaine fine avec filets bleus et dorés, 
monogramme SB surmonté d’une couronne vicomtale, anse à 
deux attaches supérieures. Un éclat en bordure (H. : 6,2 cm).
- 2 : tasse en porcelaine forme tulipe à filets dorés et bleus, 
monogramme MG surmonté d’une couronne marquisale 
attribué à la famille de Mandat-Grancey. Bon état (H. : 5,5 cm).
- 3 : tasse à thé en porcelaine fine signée « Poulin 48 rue 
Caumartin » en rouge, filets bleus et dorés, au monogramme 
entrelacé GB sous couronne marquisale (attribuée à la 
famille Bonnin de La Bonninière de Beaumont), usures du 
temps (H. : 4,2 cm).
- 4 : petite tasse bombée cannelée en faïence (Toy, rue de 
la Paix), aux armes en bleu surmontée d’une couronne 
marquisale de la famille de Fouquet. Bon état (H. : 5,5 cm).
- 5 : pot à lait en porcelaine, filets bleus et dorés, bec et 
anse dorés, armes polychromes surmontées d’une couronne 
comtale de chaque côté, un fel (H. : 10,7 cm).� 50/80

312.	 Petite plaque de harnais en métal doré aux armes 
écartelée du baron
Flayelle de Xandrin, montée sur velours (32 x 22 mm).
� 30/50

313.	 Réunion de 20 bons à tirer. Les bons à tirer sont 
des pièces uniques, les plus anciens sont en plomb puis en 
celluloïd, parfois en laiton ou acier, dont : Delage x 1805 
Collin de Sussy [I-291], Beauvau-Craon, Baudon de Mony-
Colchen x 1845 Petit de Beauverger [IV-2539], de Laugier 
de Beaurecueil x 132 de Laugier de Beaurecueil [VI-3754] 
(le bouton n’est pas connu), de Talleyrand-Périgord duc de 
Sagan [I-940] (petit module), de Broc [I-158], de Caplane x 
de Buissy [VII-4117], de Talhouët x de Serres de Mesplès, de 
Brüderlin [I-166], Bonnin de La Bonninière de Beaumont 
x Le Febvre de La Boulaye, Louis des Coutures, de Jonghe 
d’Ardoye [III-2199], de Brossin de Méré x 1872 Lambert 
de Cambray [VI-3575], d’Oultremont x 1842 d’Ennetières 
[I-756].� 100/150

314.	 BERNIGAUD de CHARDONNET x (1866) de 
RUOLZ-MONTCHAL
Sur : ANGLARS (Victor d’). Les heures royales dédiées à 
S.M. la Reine des Français. P., 1837, plein velours de soie 
mauve, coins métalliques dorés, fleurons dorés aux contre-
coins du premier plat, plaque armoriée dorée au centre 
du premier plat, fermoir doré, tranches dorées. Vignettes 
lithographiées, bordures de T. de Jolimont. Ouvrage offert 
au mariage de Hilaire Bernigaud de Chardonnet de Granges, 
dit le comte de Chardonnet, né en 1839, polytechnicien, 
châtelain du Vernay (Montalieu, Isère) et de Vitreux (Pagney, 
Jura), marié à Lyon en 1866 avec Marie-Antoinette-Camille 
de Ruolz-Montchal, née en 1846. Le comte de Chardonnet 
inventa la soie végétale qui porte son nom. Manque fleurons 
et titre du dos, un plat détaché. De très belle présentation.
� 50/80
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315.	 Assiette et deux présentoirs en terre de fer (marque 
MC) à bords lisse et guirlande bleu nuit sur le marli, grandes 
armes centrales en bleu. Armes d’alliance de la famille de 
Pelet. État très bon de l’assiette, une ébrèchure à l’arrière du 
marli sur un présentoir, à l’arrière du piédouche sur l’autre, 
sans conséquence visuelle (Diam. : 23 cm, H : 4 cm pour les 
présentoirs).� 50/60

316.	 Redingote de valet en drap de laine bleu nuit à liseret 
rouge au bas du plastron de 18 gros boutons et 4 petits dorés 
(sans manque) aux armes d’alliance du marquis de Saporta x 
1875 Melle de Ginestous.  
Quelques trous de mite [bouton n° 3946].� 100/150

317.	 Planche de 60 beaux boutons : de Biaudos de 
Casteja [III-2044], de Barbier de La Serre [III-2024] (paire), 
Charlier de Gerson [II-1230], de Lévis-Mirepoix x 1874 de 
Beauffort [I-604], baron Roger de Sivry [II-1887], cte de 
Villoutreys de Brignac x 1896 de Sesmaisons [IX], de Cossé-
Brissac x 1852 du Boutet [II-1282], marquis de Léglise de 
Ferrier de Félix [I-574], de Jousbert de Landreau x 1856 
de Romans [II-1514], Mélin-Ramond du Taillis [II-1703], 
de Castex [I-194], Harouard de Suarez d’Aulan x 1898 de 
Geoffre de Chabrignac [IV-2773], Mouchet de Battefort 
marquis de Laubespin x 1888 de Saint-Mauris [IV-2874], de 
Marescot x 1873 d’Auxais [I-651], Delfau baron de Belfort 
[I-293], cte Pillet-Will [VI-3886], marquis de La Roche x 
1891 de Perthuis de Laillevault [VIII-4921] (paire), marquis 
de Talhouët-Roy x 1884 des Monstiers-Mérinville [I-935], 
de Calvimont Saint-Martial [III-2075] (paire), Perrot du 
Vernay x 1868 Haudicquer du Quesnoy [II-1817] (paire), Le 
Roy comte de Valanglart x 1881 de Brigode-Kemlandt [II-
1622], Noël des Vergers [II-1777], de Selle de Beauchamp 
x Baudon de Mauny [II-1932], Non identifié (Jourdan ?), 
dernier marquis Turgot [IX], duc de Clermont-Tonnerre [I-
238], de La Rochefoucauld duc de Bisaccia x 1862 de Ligne 
[I-531], de San Marin |IX], Desson de Saint-Aignan [III-
2125] (paire), Harinxma thoe Slooten, de Mandat-Grancey 
x 1863 de Riffardeau de Rivière [III-2283], de La Goublaye 
x 1826 Huchet de Cintré [I-493], vcte de Valon x 1883 
Dufresne de Saint-Léon [III-2446], William Freeman fils de 
John marié avec Xavière de Bourbon [VIII-4858] (paire), 
Brame x 1876 Evain [I-147], Brame x 1883 de Ronseray 
[I-148], Moreau baron de La Rochette [I-707], Léopold II 
de Belgique [I-900], Oscar II de Suède-Norvège, de Garnier 
des Garets x 1880 Hay des Nétumières [II-1414], Dervieu 
baron de Varey [II-1325], de Robin marquis de Barbentane 
x 1835 de Gallifet [I-853], baron de Liborel [II-1644], de La 
Moussaye x 1856 Codrington [III-2211], baron Gourgaud 
[I-402], de Maupassant x Hübner [I-725], Ferdinand II 
roi des Deux-Siciles, comte Gravier de Vergennes [I-419], 
Imbert de Balorre x 1853 Aymon de Montépin [I-466], de 
Félix de Muy [I-336], d’André x Boullet de Varennes [III-
2005], Vyau de Baudreuil x 1865 Maublanc de Chiseuil 
[III-2481].� 800/1 000
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318.	 Assiette en faiënce de Gien, marli à décor bleu et 
jaune de dragons, d’angelots et de barriques de vendange, 
armoirie centrale polychrome, bordure dentelée (diam. : 
24,5 cm). Armes de la famille Bertrand (Lorraine). Marque 
1860. Etat assez bon, légères égrenures à l’assise.� 20/30

319.	 3 assiettes en faïence de Gien polychrome au décor 
rouennais dit « aux cinq couleurs »,
1- aux armes centrales, supports et couronne marquisale 
toquée du marquis de Noé (ca 1880). Bon état (diam. : 
24,5 cm).
2- aux armes centrales avec couronne de la famille de Borda 
(1859). Bon état (diam. : 24 cm).
3- aux armes d’alliance centrales avec support, tenant et 
couronne comtale de Georges de Maupeou d’Ableiges marié 
en 1853 avec Élisabeth de Saint-Germain du Houlme. 
Égrenures en bordure (diam. : 24 cm).� 50/80
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320.	 Assiette en faïence de Cauldon (importée et décorée 
par Bourgeois à Paris), émail bleuté, bord dentelé, armes 
centrales en bleu des Bourbon d’Espagne (service carliste fin 
XIXe). Bon état (diam : 26 cm).� 20/50

321.	 Deux plats creux en faïence de Gien de forme carré à 
bord dentelé, décor d’inspiration rouennais à volutes, fleurs 
et lambrequins rouge et bleu, armes polychromes centrales 
d’un comte de la famille de La Tour en Voivre, 1875.
État : bon, craquelures (20 x 20cm).� 40/60

322.	 Plaque de harnais en métal doré aux armes du 
marquis de Nattes x 1865 Melle du Lau d’Allemans, montée 
sur velours beige (35 x 25 mm).� 50/80

323.	 Carreau de faïence dessous de plat de la marque 
« Lordereau Paris » à décor noir d’une guirlande fleur, 
armes centrales polychromes et devise de la famille de La 
Roche-Aymon. État correct : un infime fel de cuisson peu 
visible (20 x 20 cm). Auquel on joint un autre carreau de 
faïence polychrome enchâssé dans un cadre de bois sculpté 
avec pieds pour servir de dessous de plat, décoré de lettres 
entrelacées formant le prénom Marie et de quatre couronnes 
de baron, encadrement doré. État moyen avec un grand fel 
(21,5 x 21,5 avec le cadre).� 40/60
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324.	 Planche de 60 boutons : de Wendel x 1872 Corbel 
Corbeau de Vaulserre [III-2490], de Monspey x 1874 
Chagrin de Brullemail [II-1716], de Mailly-Nesle prince 
d’Orange x 1882 de Cholier de Cibeins [II-1666], Seydoux 
x 1899 Bourlon de Sarty [III-2423], Gairal de Sérézin x 
1865 Quaré de Verneuil [II-1406], de La Planche de Ruillé 
x 1865 Thébaudin de Bordigné [I-518], comte de Pourtalès 
[III-2376], d’Oilliamson x 1898 de Cornulier [I-743], cte 
de Panévinon de Marsat x 1894 de Moracin de Ramouzens 
[II-1799], Émé de Marcieu x 1856 de Chanaleilles [III-
2133], marquis de Prunelé [II-1855], Uribarren [III-2440], 
cte de Vallin [II-1989], Fould-Springer [II-1394], Durant 
de Mareuil x 1847 Garcia d’Almeida [II-1354], Picquet 
de Vignoles cte de Julliac x 1872 Bobrinski [I-778], von 
Pottendorf [III-2373], von Wassermann x von Reinelt [III-
2487], ctesse Vilchez de La Cimera [IV-2976], de Gerbaix 
de Sonnaz x 1866 Gromo de Ternengo [IV-2740], Godart 
d’Aucourt de Plancy [I-382], de La Motte-Baracé marquis 
de Senonnes [I-505], marquis de Podenas x 1813 du Pouget 
de Nadaillac [IX] (1815), de Podenas prince de Cantalupo 
x 1853 Yermoloff [IV-2912], Labbé de Champgrand x 1898 
Harty de Pierrebourg [II-1571], comte de La Selle x 1862 de 
La Selle [I-544], Régnier duc de Massa x 1810 Macdonald 

[I-826], Maldonado de Villagonzalo ambassadeur [III-2459], 
marquis de Préaulx x 1838 de Gibot de La Périnière [I-806], 
Osy de Zegwaart [I-754], Perrot du Vernay [III-2356], 
Roullet baron de La Bouillerie [I-882], Mordaunt x ca 1845 
Mordaunt, Gassot de Champigny x 1837 de La Saigne de 
Saint-Georges [I-373], Le Rebours x 1878 Florent [II-1621], 
de Loynes comte d’Autroche x 1854 Balbiani [IV-2845], de 
Lolle [II-1648], Richard marquis d’Ivry x 1892 de Mandat-
Grancey [III-2389], de La Bruyère [VI-2796], de Surineau 
x 1835 de Citoys [III-2434], Prud’homme de La Pérelle 
[II-1853], Reille x 1885 Millon de La Verteville [I-830], 
comte de Maussac x 1882 de La Selle [II-1701], Roi de 
Saxe, Le Roy de Boisaumarié [I-592], comte de Mondion x 
1847 Dujon [VIII-5009] (paire), de Gouvion Saint-Cyr [IX] 
(paire), de Taillefumyr de Saint-Maixent x 1861 d’Eyssautier 
[II-1954] (paire), Prieur de La Comble x 1907 Choderlos 
de Laclos [VI-3903] (paire), von Mensdorff-Pouilly [II-
1704] (paire), de Lavau x 1849 Asselin de Villequier [I-558] 
(paire), de Goulaine x 1861 de Béthune-Sully [I-399], de La 
Barre de Nanteuil [II-1525].� 600/800
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325.	 Habit de livrée aux armes ROTHSCHILD, 
en drap bleu, doublé jaune, orné de galons 
armoriés de deux tailles. Avec 18 boutons bombé 
doré, vers 1867. 
Un gilet en suite en drap jaune avec 5 petits 
boutons dorés et bombés.� 1 000/1 200
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326.	 Gilet de livrée d’apparat au plastron de velours beige 
à galon de fil doré muni de 5 petits boutons en applique 
d’argent (manque le sixième en bas) aux armes de Georges 
Welles-Derby marié à Paris en 1869. Quelques traces 
d’usure et couture arrière défaite, ca 1870  
[bouton VII-4692].� 40/50

327.	 Deux redingotes anonymes du début du XIXe siècle 
démunies des boutons, la première de velours rouge à 
galon de fil or et velours rouge (état correct), l’autre beige à 
brandebourg en galon doré et parements de velours vert  
(état moyen).� 150/200
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328.	 Deux matrices (gros et petit modules) de la maison 
Stern pour le comte de Hérédia de Spinola [bouton II-1484] 
conservées dans leur boîte d’origine munie du numéro de 
référence 681 également gravé sur les matrices.� 10/20

329.	 Deux matrices (gros et petit modules) de la maison 
Stern pour le marquis Cahen de Torre-Alfina [bouton I-174] 
conservées dans leur boîte d’origine munie du numéro de 
référence 477 également gravé sur les matrices (signées 
J-B.M. le grand graveur en héraldique de la fin du XIXe 
siècle).� 10/20

330.	 Lot de 4 assiettes en faïence de Gien polychrome à 
décor du marli « légitimiste »,
1- à bordure dentelée, aux armes d’alliance centrales 
avec support, tenant et couronne comtale de Georges de 
Maupeou d’Ableiges marié en 1853 avec Élisabeth de Saint-
Germain du Houlme. Usures du temps (diam. : 22 cm).
2- à bordure dentelée, aux armes d’alliance centrales avec 
devise, supports et couronne de baron de Camille, baron de 
Rochetaillée marié en 1869 avec Marie de Rochefort. Usures 
du temps (diam. : 22 cm).
3- à bordure dentelée, aux armes centrales avec devise, 
tenants et couronne comtale de la famille Barthon de 
Montbas. Usures du temps (diam. : 24,5 cm).
4- à bordure dentelée, aux armes d’alliance centrales avec 
supports, couronne marquisale et cimier de Paul-Amédée 
Danzel d’Anville marié en 1881 avec Adrienne de Guillebon. 
Un fel ancien (diam. : 24 cm).� 40/80

331.	 Deux matrices (gros et petit modules) de la maison 
Stern pour la famille de La Cueva d’Albuquerque [bouton 
IV-2800] conservées dans leur boîte d’origine munie du 
numéro de référence 417 également gravé sur les matrices 
(signées J-B.M. le grand graveur en héraldique de la fin du 
XIXe siècle).� 20/30
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332.	 NON IDENTIFIÉ. 
Sur : Het nieuwe testament. 1818, pet. in-8, VI pp. 172 ff., 
avec: Het boek der psalmen, Haarlem, 1827, 408 pp.; avec: 
Evangelsche gezangen. Amsterdam, 1824, 244 pp.; avec: 
Catechismus, s.l.n.d., 80 pp. pl. mar. rouge, filets dorés sur 
les plats et le dos, roul. dorée sur les coupes, applique métal 
doré chiffre couronné au dos, fermoir argent, tr. dorées. 
� 30/40

Les poinçons du fermoir permettent de dater cette curieuse reliure 
hollandaise de l’année 1844. Très beau frontispice gravé aux armes Nassau, 
au dos duquel figurent les armes et la signature de J. van der Zandt, de 
Haarlem. Dérelié mais bien complet.	

333.	 Lot de 4 assiettes en étain armoriées : 
1) portant sur le marli les armes surmontées d’un heaume de 
face avec ses lambrequins attribuées à la famille Poussepin. 
Accident à la cuvette, poinçon partiel (diam. : 23,6 cm).
2) portant sur le marli les armes d’alliance de Charles II de 
Sartiges (1707-1774), écuyer, seigneur de Sourniac (Cantal), 
marié en 1727 avec Marie-Élisabeth de Fontanges (1706-
1778), dame de Vernines. Traces d’usage et usures du temps, 
beaux poinçons anciens (diam. : 24 cm).
3) aux armes d’alliance centrales avec devise de Martial 
Baillot du Queyroy (1700-1741), seigneur du Queyroy et 
de la Martinerie (87), garde du corps de Louis XV, mort à 
Versailles, marié en 1728 avec Anne de Villoutreys (1703-
1758). Usures du temps (diam. : 26,7 cm).
4) bord dentelé à liserets, armes centrales non identifiées 
surmontées d’une couronne comtale. Beau poinçon ancien 
(diam. : 23,5).� 80/120
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334.	 Gros module (31 mm) de la maison Ch. Denis pour 
M. Paul de Biré [bouton VII-4063].� 10/20

335.	 Petit module (17 mm) gravé par Ch. Trevert (maison 
Perfectionné) pour René Gosse baron de Serlay et son épouse 
(x 1891) Bonne de Salviac de Vielcastel. Le baron de Serlay 
était un proche de SAI le prince Napoléon [bouton II-1477].
� 10/20

336.	 Gros module (30 mm) gravé par la maison Agry pour 
le marquis des Monstiers de Mérinville x 1880 de La Briffe 
[bouton I-687].� 10/20

337.	 Petit module gravé par Run Pickard (graveur qui 
exerca en Belgique au XIXe siècle) pour la famille de Pret 
Roose de Calesberg� 10/20

338.	 Matrice gravée en Angleterre portant les inscriptions 
Withmore / Hardman et la date « july 1832 ». Elle est au 
chiffre couronné de Léopold Ier de Belgique, premier Roi 
des Belges (juin 1831). Petit module (16 mm). Le Roi 
Léopold avait épousé en seconde union, en août 1832, 
Louise d’Orléans fille du Roi des Français Louis-Philippe.
� 10/20

339.	 Sans nom de graveur pour le prince de Caraman et de 
Chimay (CC sous couronne princière) pour le gros module.
� 30/50

340.	 Lot de 5 assiettes plates en faïence anglaise importée 
par « Groslier » à Paris, bordure ondulée, armes centrales en 
camaïeu de bleu sur fond bleuté de la famille de La Faye avec 
supports et couronne de marquis. Bon état (diam. : 23 cm).
� 50/80
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341.	 Redingote en drap de laine bleu nuit à liseré rouge 
au col et bas avant, pantalon assorti de la Belle Jardinière, 
munie de 18 gros et 4 petits boutons dorés (sans manque) 
aux armes du baron de La Rochette, président des usines 
Fourchambault et vice-président des faïenceries de Creil,  
ca 1875 en bon état [bouton I-707].� 200/300

342.	 Gravée par la maison Aumoitte-Stern pour la famille 
de Montgomery (bouton III-2315), gros module de 30 mm.
� 20/30

343.	 Porcelaine de la Cie des Indes ou manufacture de 
Samson :
- 1 : deux tasses dont les armoiries sont en grande partie 
effacées mais qu’une note ancienne attribuait à la famille « Le 
Mairat » (ca 1750, pas dans le Lebel). Usures du temps 
(H. : 6,3 cm).
- 2 : un petit pot à crème en porcelaine chinoise aux armes 
d’une branche de la famille Oliphant. Une des deux anses 
arrasée (XIXe). Armes polychromes, dentelle intérieure bleue 
(H. : 6,5 cm).� 40/50

344.	 Matrice gravée par Trévert pour « Me la comtesse de 
Bryas » [bouton I-1182], gros module (28 et 30 mm).
� 40/50

345.	 Lot de 2 assiettes en faïence de Gien à décor 
rouennais en camaïeu de bleu sur fond blanc, armes 
d’alliances centrales avec tenants et couronne marquisale du 
général-marquis de Boisdenemetz (1828-1894) marié en 
1869 avec Melle de Billeheust d’Argenton. Des ébréchures sur 
le revers non visibles de face (diam. : 22 cm).� 30/40
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346.	 Lot de 5 assiettes en faïence fine du XIXe s., bordure 
dentelée à filet dore, armes d’alliance dorée sur le marli 
surmontées d’une couronne de marquis pouvant appartenir à 
la famille Goujon de Thuisy ou Fyot de La Marche. Bon état 
(diam. : 23,5).� 30/50

347.	 Matrice sans mention de graveur (sans doute 
Aumoitte avec la référence « 83 ») pour le comte de Robien, 
gros module de 31 mm [bouton III-2393].� 40/50

348.	 Lot de 3 soucoupes et 1 coupelle à caviar : 
1) soucoupe en faïence de Gien (sans marque, « G » en creux 
pour 1854 ou 1884), avec un décor orientaliste en bleu, 
couronne centrale de marquis (famille d’Harcourt selon 
d’autres pièces ayant ce décor). Quelques égrenures sur le 
bord (diam. : 11,7 cm).
2) soucoupe en faïence de Gien de 1854, marli à décor 
rouennais et armes d’alliance centrales en bleu de M. Gilbert 
de Solérac (1806-1891), officier de Cavalerie dans la Garde 
royale, marié en 1833 avec Melle de La Haye d’Ommoy 
(1812-1879). Bon état, une petite égrenure sur le marli 
(diam. : 14,5 cm).
3) soucoupe en faïence de Gien (1869) à riche décor 
rouennais et guirlande fleurie en bleu, armes d’alliance 
centrales de même couleur de M. Martin d’Ayguevives de 
Malaret (1820-1886), diplomate, marié en 1846 avec Melle 
de Ségur (1827-1910), dame d’honneur de l’Impératrice 
Eugénie. Bon état (diam. : 15 cm).
4) coupelle à caviar en faïence de Gien, bord dentelé, faux 
marli ondulé à riche décor d’une guirlande de fleurs et armes 
d’alliance centrales en bleu de M. Le Gardeur de Tilly, marié 
en 1867 avec Melle Girard du Demaine, connue pour avoir 
vitriolé le visage de la maîtresse de M. de Tilly. Assez bon 
état, une égrenure peu visible en bordure (11,5 x 13 cm).
� 100/200

349.	 Matrice gravée par F. Leitz pour le « Mis de 
Savignac », petit module de 18 mm [Bouton V-3401].�10/20

350.	 Assiette et une saucière en faïence de Gien à décor 
rouennais en camaïeu de bleu sur fond blanc présentant au 
centre de l’assiette et de chaque côté de la saucière des armes 
surmontées d’un casque de gentilhomme. Bon état pour 
l’assiette, un petit éclat et un fel peu visible sur la saucière 
(diam. : 25 cm, L (saucière) : 24 cm, H. : 8,5 cm).� 20/30
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351.	 Petite tasse à moka en faïence de Gien à décor bleu de 
guirlandes de fleurs et d’une bordure intérieure et extérieure 
chevronnée aux armes d’alliance de M. de Fontenay, marié 
en 1888 avec Melle Pichon. Bon état (H. : 5,1 cm).
Et quatre assiettes du XIXe s. en faïence de Gien polychrome 
dans des décors « rouennais ».
1 – au décor dit aux lambrequins rouges et bleus, armes avec 
supports et couronne vicomtale de la famille de Barral de 
Montferrat (Dauphiné). Une ébréchure en bordure sans fel 
(diam. : 25 cm).
2 – au décor dit « aux cinq couleurs », armes d’alliance avec 
supports et couronne baronale de M. Neveu des Châteaux 
de Champrel marié en 1868 avec Melle de Villoutreys de 
Brignac. Ébréchures en bordure (diam. : 25 cm).
3 - au décor dit « aux cinq couleurs », armes d’une famille 
de la noblesse italienne, chevalier de Malte. Ébréchures en 
bordure (diam. : 25 cm).
4 – au décor dit « à la grenade », aux armes, cimier et devise 
de la famille Roy de Loulay. Une ébréchure au bord à 
l’arrière avec fel peu visible de face (diam. : 25 cm).� 50/80

352.	 Matrice sans mention de graveur pour le baron Paul 
de Favereau x 1855 de Waha de Baillencourt, gros module 
de 28 mm [in « recueil des boutons armoriés des familles 
belges » p. 137].� 10/20

353.	 Trois pièces de la famille d’Orléans en mauvais état ou 
décor passé :
1- coupe ovale en porcelaine de Sèvres du service des princes 
au chiffre couronné doré du roi Louis-Philippe, nombreux 
fel, collage et restauration ancienne (L. : 19 cm, l : 11,8 cm, 
H. : 8 cm).
2- assiette en porcelaine blanche de Paris (Genestier 13, rue 
Washington), bord doré, chiffre couronné doré central de 
François d’Orléans, prince de Joinville (1818-1900). Deux 
ébréchures sur le bord (diam. : 24 cm).
3- présentoir en porcelaine de Sèvres du service des bals au 
chiffre couronné doré du roi Louis-Philippe en partie effacé 
(marque Sèvres 1844 en bleu, marque rouge du château des 
Tuileries), bon état de la porcelaine (diam. : 22 cm, H. : 6 cm).
� 50/80
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354.	 Matrice gravée par A. Keltz pour le général de Saint-
Just d’Autingues, module de 28 mm [bouton III-2415].
� 10/20

355.	 Matrice gravée par « Leveque Palais-Royal 121 » 
(Bruxelles) pour le comte Cornet de Ways-Ruart x 1837 de 
Pret de Calesberg, gros module de 26 mm [in « recueil des 
boutons armoriés des familles belges » p. 104].� 10/20

356.	 Matrice sans mention de graveur pour le chevalier Le 
Maistre d’Anstaing, petit module de 18 mm [in « recueil des 
boutons armoriés des familles belges » p. 232]. (On joint un 
bouton).� 10/20

357.	 Matrice sans mention de graveur pour un duc 
espagnol, gros module de 31 mm.� 10/20

358.	 Petite plaque de harnais en métal argenté aux armes 
du baron Empain (22 x 14 mm).� 10/20

359.	 Lot de 4 tasses avec leur soucoupe de familles 
différentes :
1) en faïence de Minton (1883) avec un riche décor à 
l’antique sur le marli de la soucoupe et la bordure de la tasse, 
armes centrales polychromes de la famille de Chassarel. Une 
ébréchure au bord de la soucoupe, anse de la tasse recollée 
(diam. souc. : 13,3 cm, H. tasse : 6 cm).
2) en porcelaine fine sans marque, filets dorés et verts, 
monogramme couronné doré et polychrome. Sur ce service, 
les grandes pièces étaient aux armes d’alliance et les petites 
monogrammées NG avec couronne de marquis pour le 
mariage en 1849 du marquis des Nétumières avec Aimée 
de Givenchy. Le marquis des Nétumières sera secrétaire 
d’ambassade et camérier secret de cape et d’épée de S.S. le 
Pape. Très bon état pour la tasse, un petit éclat en bordure de 
la soucoupe (diam. souc. : 12,2 cm, H. tasse : 6,4 cm).
3) en faïence fine Cauldon (ca 1880-1900) avec armoiries 
d’alliance en bleu sur la tasse et la soucoupe de la famille de 
Jacquelot. Bon état (diam. souc. : 12,9 cm, H. tasse : 6,1 cm).
3) en faïence de Gien (1860), à décors rouennais bleu, 
heaume et cimier (aigle tenant une croix trèflée), anse double 
torsadée entrelacée. Bon état (diam. : 12 cm,  
H. tasse : 5,2 cm).� 50/80

360.	 Matrice sans mention pour le Roi Guillaume III 
(Willem) des Pays-Bas (1817-1890), petit module de 14 mm.
� 20/30
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361.	 Grande et élégante soupière en faïence de Gien 
à forme plissée et bord contourné décorée d’une frise en 
camaïeu bleu sur fond blanc, les anses et le pommeau 
du couvercle surmontés de coquilles, les armes d’alliance 
entourées de la même frise et répétées deux fois sur les flancs 
de la soupière et deux fois sur le couvercle. Armes de la 
famille de Lorme (de Pagnat). Une anse cassée (diam : 25 
cm, H. : 25 cm).
Une assiette creuse en faïence de Gien polychrome au décor 
dit « à la grenade », armes centrales et devise de la famille 
suisse Guinguer de Prangins (ca 1860). Une ébréchure 
arrière sans conséquence (diam. : 25 cm).
Lot de 2 soucoupes et 1 fond d’assiette :
1- une soucoupe en faïence de Gien bleutée avec les armes et 
couronne du marquis de La Fare (ca 1866). Bon état (diam. : 
12 cm).
2- une petite soucoupe en porcelaine avec les armes et 
couronne polychrome de la famille de Hesdin. Bon état 
(diam. : 8 cm).
3- un fond d’assiette en faïence meulée en médaillon aux 
armes avec blason, heaume et lambrequins d’un gentilhomme 
en camaïeu bleu sur fond blanc (diam. : 12,7 cm).� 20/30

362.	 Tasse en porcelaine de la Cie des Indes en forme tulipe 
à décor doré et polychrome aux armes d’alliance de Louis 
Billouart de Kerlerec (1704-1770), chevalier de Saint-Louis 
(1746), dernier gouverneur de la Louisiane française de 
1753 à 1763, marié en 1738 avec Marie-Josèphe du Bot de 
Loc’hant. Réf. : Lebel p. 81, « Quienlong vers 1750 ». Bon 
état (H. : 7,3 cm, diam. : 7 cm).� 20/30

363.	 Matrice gravée par Debacker (signée CT pour Charles 
Trevert) pour le prince de Radziwill, module de 22 mm 
[bouton I-816].� 10/20
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364.	 Lot de 5 assiettes en faïence d’importation anglaise,
1– à bordure dentelée, guirlande de feuillage de camaïeu 
bleu sur fond blanc sur le marli, armes d’alliance centrales 
avec supports et couronne comtale à rechercher dans la 
famille von Breda. Usures du temps (diam. : 23,5).
2– à bordure dentelée et fond bleuté (Cauldon), aux armes 
centrales de camaïeu bleu sur le fond bleuté à rechercher 
dans le clan polonais (herb) Pomian. Usures du temps 
(diam. : 26 cm).
3- à bordure dentelée et fond bleuté (Cauldon), aux armes 
d’ailliance centrales de camaïeu bleu sur le fond bleuté avec 
tenants et couronne du comte de Joybert marié en 1874 avec 
Melle de Beffroy de La Grève. Bon état (diam. : 26 cm).
4- à bordure dentelée et fond bleuté (Cauldon), aux armes 
centrales de camaïeu bleu sur le fond bleuté du comte Le 
Marois. Bon état (diam. : 22,5 cm).
5- à bordure dentelée et fond blanc (Cauldon), aux armes 

364

366

d’alliance centrales de camaïeu bleu sur le fond blanc avec 
supports surmontées d’une couronne comtale de Louis van 
Robais marié en 1891 avec Cécile Cossée de Maulde. Bon 
état (diam. : 23 cm).� 50/80

365.	 Rare choppe (ou tasse à chocolat) en faïence de Gien 
à décor oriental en camaïeu de bleu sur fond blanc, grande 
anse décorée (ca 1860), au monogramme BAB surmonté 
d’une couronne vicomtale. Bon état général (une légère 
ébréchure sur le bord intérieur (H. : 11,5 cm, diam. : 8,9 
cm).� 20/30

366.	 Grande jardinière en porcelaine blanche allemande 
dans le goût rocaille décorée à l’or et liserets bleus, présentant 
sur chaque face un cartouche décoré d’une couronne royale, 
anses surhaussée à double volute. 
Un petit accident peu visible sur l’une des doubles anses 
(L ; : 45 cm, l. : 21 cm, H. : 18 cm).� 30/50



367.	 Remarquable assiette Minton (1884) avec un 
riche décor à l’antique sur le marli (voir tasse a19-1), 
armes centrales polychromes à reflets d’or de la famille de 
Chassarel. Bon état (diam. : 24,6 cm).� 30/50

368.	 Quatre assiettes du XIXe s. en faïence de Gien 
polychrome dans des décors « rouennais ».
1 – au décor dit aux lambrequins rouges et bleus, armes avec 
supports et couronne vicomtale de la famille de Barral de 
Montferrat (Dauphiné). Une ébréchure en bordure sans fel 
(diam. : 25 cm).
2 – au décor dit « aux cinq couleurs », armes d’alliance avec 
supports et couronne baronale de M. Neveu des Châteaux 
de Champrel marié en 1868 avec Melle de Villoutreys de 
Brignac. Ébréchures en bordure (diam. : 25 cm).
3 - au décor dit « aux cinq couleurs », armes d’une famille 
de la noblesse italienne, chevalier de Malte. Ébréchures en 
bordure (diam. : 25 cm).
4 – au décor dit « à la grenade », aux armes, cimier et devise 
de la famille Roy de Loulay. Une ébréchure au bord à 
l’arrière avec fel peu visible de face (diam. : 25 cm).� 50/80
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369.	 Plusieurs pièces de harnais comportant au total 5 
plaques en métal argenté aux armes d’alliance de monsieur 
Marchal de Corny x 1860 Louise Boüesnel d’Étaules au 
château de Corny en Moselle (38 x 32 mm, traces d’usure).
� 100/200

370.	 Rare poinçon (gravé en relief ) pour le général de 
Bourjolly (aide de Camp du maréchal Soult en 1813) et son 
épouse Élisabeth de La Grange [bouton VII-4399].� 10/20

371.	 Grand pot à lait en faïence à décor d’une dentelle 
de camaïeu bleu sur fond blanc sur la partie supérieure 
interne et externe, anse torsadée, au chiffre couronné aussi 
de camaïeu bleu de la famille de Namur d’Elzée. Un fel au 
niveau du bec, peu visible de l’extérieur, ca 1880  
(H. : 15 cm, diam. : 8,8 cm à la base).� 30/50

372.	 8 matrices non identifiées (couronnes et 
monogrammes divers).� 100/120

373.	 12 assiettes en porcelaine blanche (Italie, première 
moitié du XIXe siècle), à filets dorés, portant sur le marli les 
armes, devise et cimier de la famille Marsuzi de la noblesse 
de Rome en dorure et polychromie. Bon état, quelques 
effacements sur les dorures mais aucun accident  
(diam. ; 22 cm).� 150/250

374.	 Paire d’assiettes à dessert en porcelaine de Bavières, 
bordure dentelée, portant sur le marli le chiffre en bleu et 
fleurs de lis de Manfredo de Bourbon (1889-1979), 1er duc 
d’Hernani, 3e duc d’Ansola. Bon état (diam. : 19,5 cm).
� 30/50

371 372
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375.	 Rare poinçon (gravé en relief ) de la famille Pochard 
(Lorraine et Barrois).� 10/20

376.	 Lot de deux saucières en faïence de Gien, à décor 
oriental intérieur et extérieur de camaïeu bleu sur fond 
blanc, doubles anses torsadées, armes de chaque côté sous 
les becs verseurs avec supports et couronne de marquis de 
la famille Pierre de Saincy. Un petit éclat sur le bord d’un 
verseur, pied meulé (L. : 23 cm, l. : 16 cm, H. : 9 cm). La 
seconde à décor rouennais à fleurons intérieur et extérieur de 
camaïeu bleu sur fond blanc, doubles anses torsadées, armes 
de chaque côté sous les becs verseurs avec couronne et cimier 
de la famille de Szembek de Slupow. Deux petits éclats en 
bordure (L. : 29 cm, l. : 17 cm, H. : 10, 5 cm).� 50/80

377.	 4 assiettes en faïence de Gien polychrome au décor 
dit « Renaissance »,

1- aux armes d’alliance centrales avec supports et couronne 
de marquis de Gustave de Lestanville marié en 1860 avec 
Henriette de Gourcuff. Un fel (diam. : 24 cm).
2- aux armes d’alliance centrales avec supports et couronne 
du comte Léon de Patek de Prawdzic marié en 1883 à 
Chambéry avec Eugénie Charrost-Borré de La Chavanne. 
Bon état (diam. : 24 cm).
3- aux grandes armes des marquis Spinola. Bon état (diam : 
22,5 cm).
4- aux armes d’alliance centrales avec devise, tenants, 
couronne et cimier du comte Arthur de Keroüartz marié en 
1863 avec Marie Fesquet de Baulche. Bon état (diam. : 24,5 
cm, assiette creuse).� 40/80

378.	 Trois raviers en faïence bleutée anglaise (Cauldon) 
aux armes de la famille d’Anthès. Bon état (L. : 24,5 cm,  
l. : 12,5 cm).� 30/50
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379.	 Obit aux armes d’alliance de la dernière marquise Fyot 
de La Marche, née de Cocherel, décédée en 1846 à Paris 
(planche de bois de 307 x 263 avec armoiries polychromes 
un peu passées).� 30/50

380.	 Obit aux armes d’Arthur Tardieu, marquis de 
Maleyssie, décédé au château du Grais dans l’Orne en 1909 
(planche en carton-bois en forme d’écu entoilé de 300 x 262 
mm avec armoiries polychromes).� 30/50

381.	 Obit aux armes d’alliance de la comtesse de Pénanros, 
née Le Forestier de Quillien, décédée à Saint-Malo en 1970 
(planche de bois avec contour de deuil entoilé en forme 
d’écu de 400 x 375 mm avec armoiries polychromes).� 30/50

382.	 Obit aux grandes armes du maréchal de France 
Auguste Régnault de Saint-Jean d’Angély, député, sénateur, 
ministre, mort à Nice en 1870 (armoiries en platre et relief 
polychrome montées sur une plaque de bois tendue de 
velours rouge, lequel a été changé. Bel exemple d’héraldique 
impériale de 208 x 186 mm et plaque de 315 x 280 mm. 
Quelques manques).� 100/120

383.	 Obit aux armes d’alliance de la comtesse d’Orglanges, 
née de Beauchamps, décédée au château de Briouze dans 
l’Orne en 1766 (peinture oblong sur toile très assombrie 
avec nombreux manques de 243 x 324 mm).� 100/150

384.	 Une paire de dessins aquarellés anciens en forme de 
médaillon sous verre, l’un représentant les armes, couronne, 
cimier et tenants (sirènes) de la famille de Saint-Georges de 
Vérac, l’autre les armes, couronne, cimier et supports (cerfs 
ailés) de la famille de Lamoignon (130 x 130).� 50/60

385.	 Une paire de cartons ovales avec leurs attaches de soie 
aux armes peintes de Msgr Fabre des Essarts (1795-1850) 
évêque de Blois en 1844 ; et de Msgr Devie (1767-1852) 
évêque de Belley en 1823.� 30/50
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386.	 Un carton en forme d’écu peint aux armes de Msgr 
Crépin (1861-1942), évêque auxiliaire de Paris en 1926  
(170 x 134 mm).� 20/30

387.	 Gravure colorisée encadrée sous verre représentant les 
armes et cimiers (crests) de « the right honourable George 
Merill / earl of Abergavenny / viscount Nevill and baron 
Abergavenny ». George Nevill, 1st Earl of Abergavenny (24 
June 1727 – 9 September 1785), known as Lord 
Bergavenny from 1744 to 1784 (500 x 320 mm, cadre 
« boucliers »).� 20/30

388.	 Lot de 5 grands dessins faits par Joseph Vantillard 
(cachet au dos), maître-verrier français (1836-1909) , 
représentant les blasons en couleur de : Guy de Dampierre-
Bourbon sgr de Saint-Just et de Saint-Dizier ; de Maule 
comte de Lanmure ; de Beaumanoir-Lavardin ; Jean de 
Dampierre échevin de Paris en 1429 ; de Cugnac de Giversac 
de Dampierre. Ensemble sans doute composé pour la 
réalisation de vitraux héraldiques (388 x 280 mm).� 50/60
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389.	 Armoiries peintes de la famille de Crouy-Chanel sous 
verre et cadre de bois sculpté ovale (240 x 190 mm).� 50/80

390.	 Armoiries anonymes peintes (cheval ailé, arc-en-ciel et 
3 étoiles en chef ) signées « Gueguen » (Max-Roger Gueguen, 
peintre héraldiste contemporain), encadrées sous verre et 
marquise.� 20/30

391.	 Tôle ronde peinte ancienne d’armoiries avec au dos la 
mention : « edle von Wenger zu Wiesenburg 1787 ».� 30/50

392.	 Petit carreau de bois avec armoiries peintes 
surmontées d’une couronne de marquis de la famille Oursin 
de Digoville (XXe s., 11 x 14 cm).� 20/30

393.	 Élégant dessin d’un chiffre dans une couronne de 
marquis de madame L. de Marcilly épouse de Gaston de 
Marcilly (Louise Lafontaine mariée en 1891 avec Gaston 
Raffard de Marcilly). Encadré sous verre (19 x 15,5 cm).
� 20/30
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394.	 Petit vitrail avec armes polychromes, tenants et 
couronne comtale (famille de Meiras, travail du XIXe siècle). 
Bon état (16,5 x 20 cm).� 40/60

395.	 Deux vitraux germaniques avec armoiries polychromes 
(travail du XIXe siècle). Bon état (27,5 x 34 cm).� 40/80

396.	 Vitrail de chapelle aux armes et deux devises de Msgr 
Arthur-Xavier Ducellier (1832-1893), évêque de Bayonne en 
1878, archevêque de Besançon en 1887. 
Bon état (période 1878-1887, 47 x 59 cm).� 30/50

395 394
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397.	 Cachets lot n° 1 (114 empreintes) : collées sur quatre 
plateaux dans une boîte coffret à l’imitation d’un livre in-
folio (365 x 270 mm) portant sur le premier plat la mention 
« Gravure sur métaux et pierres fines – boutons de livrée » et 
au dos « spécimens de gravure - POLLET »  
[provenance : vente Niort du  22-11-2012].� 50/80

398.	 Cachets lot n° 2 (687 empreintes identifiées en grande 
partie) très bel ensemble du travail d’un graveur parisien de 
1895 à 1923 (peut-être Guillaumot au Palais-Royal). Les 
empreintes de sceaux et chevalières sont montées sur treize 
plateaux conservés dans un coffret habillé de toile cirée noire 
de la fin du XIXe siècle. [provenance : vente Niort du 22-11-
2012].� 150/200

399.	 Cachets lot n° 3-1 (542 empreintes identifiées 
montées sur papier cartonné blanc, avec provenance et date 
mentionnées au dos) collection Dominique Perrin répartie 
dans deux classeurs avec un bel ensemble en provenance des 
ducs de Cadore. Avec liste alphabétique des familles.�120/150

400.	 Cachets lot n° 3-2  (321 empreintes identifiées  
montées sur papier cartonné blanc, avec provenance et date 
mentionnées au dos) collection Dominique Perrin répartie 
dans 4 tiroirs à diapositives.� 100/120

401.	 Cachets lot n° 3-3 (250  empreintes identifiées  
montées sur papier cartonné blanc, avec provenance et date 
mentionnées au dos) collection Dominique Perrin classée 
dans un coffret.� 100/150
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402.	 Cachets lot n° 4 : en vrac dans un coffret bois plus de 
500 empreintes (beaucoup sont identifiées) de la noblesse 
française (quelques pièces allemandes du XVIe siècle).
� 120/150
403.	 Cachets lot n° 5 : tableau sous verre présentant 23 
empreintes de sceaux en partie identifiés au dos du cadre 
(320 x 364 mm).� 30/40

404.	 Deux tableaux identifiant les timbres à sec 
anépigraphes des principaux personnages de la cour du Roi 
Louis-Philippe :
1er tableau : le Roi, la Reine (deux timbres différents), la 
Reine des Belges, la princesse Marie, le duc de Nemours.
2e tableau : le maréchal-duc de Dalmatie, la comtesse de 
Saint-A.., la baronne de Corbineau, un non identifié mais 
dont la devise « CONTRE FORTUNE BON COEUR » 
identifie la famille de Garnier des Garets, la comtesse 
Nelson, la princesse d’Eckmuhl 
- encadrement d’époque avec marquise à liseret doré 
(excellent état, 240 x 290 mm).� 30/40
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405.	 Superbe fontaine de mariage signée de la maison 
Leroussel à Villedieu, en cuivre, aux armes d’alliance en 
façade avec devise, support, couronne ducale et cimier de 
René de Cossé-Brissac (1874-1951), marié en 1908 avec 
Yvonne Ferron de La Ferronnays (1878-1959). Sur beau 
support bois sculpté en bordure. Bon état  
(avec support 80 x 45 x 30 cm).� 100/150

406.	 Petite étagère en bois entièrement sculptée en façade 
avec fleurs de lis, lion tenant un blason et couronne comtale 
de la famille de Tinseau. Bon état (50 x 34 x 15 cm).� 10/20

407.	 Tableau contenant 19 cartes de visite écrites d’invitations 
des familles de Castéja, de Lambilly, de Roquefeuil, Le 
Pomellec, de La Barre de Nanteuil (2), de Carcaradec, de 
Seauve, de Charmasse, de Poix, de Nicolay, de Keroüartz, 
de Calan, de Forton, de Chaurand, de La Bourdonnaye, de 
Vigneral, … (ca 1960-1970). Sous verre (43 x 31 cm).�10/20

408.	 Pare-feu aux armes d’alliance avec supports et couronne, 
joliment brodé, de Marie-Louis-Gilbert de Cacqueray de 
Lorme (1841-1900), marié en 1867 avec Mathilde de Néel 
(1843-1900). Enchâssé dans une montant en bois sculpté de 
style Louis XVI (100 x 56 x 38 cm).� 50/80

409.	 Petite plaque en métal argenté aux armes de la famille 
de Campou, montée sur un médaillon de velours noir 
(32 x 21 mm).� 10/20

410.	 Petit meuble de collection pour boutons en bois de 
placage, sept tiroirs perforés avec boutons de laiton d’une 
contenance possible de 680 boutons (H : 47 cm, L : 58 cm, 
P : 40 cm).� 10/20

411.	 Petit meuble de collection pour boutons de style louis, 
sans plateau supérieur, de 9 tiroirs perforés avec boutons de 
laiton et un bouton de livrée en façade du premier tiroir, 
d’une contenance possible de 860 boutons 
(H : 70 cm, L : 59 cm, P : 46 cm).� 10/20

412.	 Petit meuble de collection de marque anglaise avec 
plateau traversin au dessus, bois de placage, 15 tiroirs d’une 
contenance possible de 100 boutons par tiroir, porte étiquette 
et poignée en laiton en façade de chaque tiroir (H : 90,5 cm, 
L : 43 cm, P : 56cm).� 10/20

413.	 Petit meuble de collection en bois de placage de 10 
tiroirs ayant une contenance de 60 boutons par tiroir 
(H : 38 cm, L : 33 cm, P : 43 cm).� 10/20

414.	 Valisette de collectionneur de bouton en skai noir, 
ouverture en façade à deux vantaux, avec 16 tiroirs amovibles 
d’une contenance de 36 boutons chaque (576 boutons au 
total), serrures sans clé (H  : 38cm, L  : 36 cm, P  : 24 cm).
� 10/20
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415.	 Grande sacoche de voyage en cuir (buffle?) au chiffre 
couronné attribué à Armand de Gramont (1879-1962), 12e 
duc de Gramont, industriel et scientifique, marié en 1904 
avec Élaine de Greffulhe (1882-1958), de la maison Saint-
Hubert (rue de Rome à Paris), active au début du XXe siècle 
(état d’usage).� 30/50

416.	 Médailler portatif en bois à trois tiroirs amovibles 
contenant 26 reproductions d’empreintes médiévales de 
sceaux de la famille de Montmorency.� 30/50

417.	 Coffret éducatif à 4 tiroirs d’empreintes médiévales de 
sceaux et un compartiment contenant la notice explicative des 
24 sceaux choisis dans la collection des archives nationales 
(édition limitée par la société des Amis des Archives de France 
au prix de 7 500 francs (ca 1955).� 30/50

417
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418.	 Exceptionnel grand buis gravé en creux (inversé) daté 
« 1890 Chateaudun » aux armes d’alliance d’Honoré d’Albert 
(1868-1905), 10e duc de Luynes et de Chevreuse, prince 
de Neufchâtel et de Valengin, duc de Montfort-l’Amaury, 
marquis d’Albert, marié en 1889 avec Simone de Crussol 
d’Uzès (211 x 192 mm, moule de cloche en provenance de la 
maison Bollée à Orléans, fonte pour le château de Chateaudun 
aux ducs de Luynes avant d’être acquis par l’État). 
Pièce unique.� 150/200

419.	 Cinq petit blasons sculptés sur bois, dont de 
Gaigneron, d’Espierres, Didier de Saint-Jailles, Cordier, … 
(139 x 88 mm).� 30/50

420.	 Blason en partie polychrome gravé sur carreau de 
tuffeau, variante des armes Séguier (174 x 135 mm, travail du 
Val-de-Loire XVIIe/XVIIIe s.).� 50/60

421.	 Lot de 2 brosses à manches en ivoire gravées aux 
cimier, couronne et devise de la famille de La Rochefoucauld 
(travail du XIXe siècle).� 30/50

422.	 Lot de 4 brosses et d’un polissoir à manches en 
bois précieux et inscrutations d’argent (monogrammes 
DL à couronne vicomtales, MB avec heaume de chevalier, 
et couronne comtale pour le polissoir (travail du XIXe s.). 
� 30/50

423.	 Petite brosse  gravée au monogramme RM et couronne 
de marquis (travail du XIXe siècle).� 10/20

424.	 Petite brosse gravée aux armes, supports et couronne 
de la famille de Sioc’han de Kersabiec (travail du XIXe s.).
� 10/20

425.	 Brosse à manche et dos d’argent à décor rocaille avec 
gravure aux armes de la famille Le Vaillant de Monchy 
(poinçon de garantie .950 ap. 1838, poinçon maître-orfèvre 
HD, poids de l’argent : 83 g., travail de la seconde moitié du 
XIXe s.).� 20/30

426.	 Rare bouton de porte aux armes du marquis de Béthisy, 
pair de France, ca 1850 (laiton ou bronze doré). � 40/60

427.	 Pipe en écume dans son étui avec armoiries gravées 
sur le fourneau avec supports et couronne comtale du comte 
Pierre Morisson de La Bassetière (1879-1949).� 30/50

428.	 Élément de décoration en bois sculpté doré d’époque 
accolant les armes de Edmond Robert de Beauregard (1833-
1883), marié en 1859 avec Marie Bigot de La Touanne (1841-
1866), 19 x 14 cm.� 30/40

429.	 Élément de décoration en bois sculpté au armes du 2e 
et dernier baron Augier (1795-1866), conseiller général du 
Cher.� 20/30

430.	 Grand dessus de porte en bois sculpté aux armes 
d’alliance surmontées d’une couronne comtale d’Arthur 
Desgrées du Loû marié en 1882 avec Marie-Thérèse de 
Grateloup (96 x 50 cm, 7,5 kg). Voir reproduction page 126.
� 100/150

431.	 Deux brosses douces à chevaux portant frappé sur les 
cuirs le sigle A.M P entouré d’une ceinture de vénerie avec la 
devise INDUSTRIA ET SPE (début XXe s.).� 20/30
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432.	 Petite sacoche de toilette en cuir de pécari frappé 
d’une couronne comtale (il ne reste aucun autre ustensile 
que la brosse et un peigne et son étui (contient également la 
plaque de cuivre de « Monsieur le comte Louis de Ségur, 44 
rue de la Boëtie, Paris ». Louis de Ségur (1838-1924) écrivain 
et homme politique).� 30/40

433.	 Écrin de collier (vide) de la maison Samper rue de la 
Paix, en bois gainé de cuir, intérieur de satin bleu, frappé du 
chiffre MR surmonté d’une couronne de marquis. Charnières 
défaillantes, traces de frottements (16 x 25,5 cm, H. : 6 cm).
� 10/20

434.	 Petit coffret de voyage en bois gainé de cuir noir et 
capitonné de velour noir avec le chiffre LR surmonté d’une 
couronne de prince du Saint-Empire, serrure sans clé (S. 
Mordan & Co London, L. : 32,5 cm, P. : 25,5 cm, H. : 20 
cm, traces de frottements).� 30/50

435.	 Cadre porte-photo avec son verre en maroquin vert 
à liserets d’or, couronne argentée de prince au fronton, avec  
trépied repliable (maison  H.M. Ludlow bd Haussmann Paris, 
cadre : 18 x 22 cm, verre : 11 x 15 cm).� 10/20

436.	 Petit coffret gainé de maroquin noir, surmonté 
d’une couronne comtale en applique argenté, à quatre 
compartiments  contenant chaque un récipient de verre ou 
cristal avec bouchon de verre et de métal argenté (un doré) 
vissé au dessus. Chaque bouchon argenté/doré est gravé d’une 
couronne comtale (15 x 12,5 x 5,5 cm, traces de frottements).
� 20/30   

437.	 Étui à jumelles (sans les jumelles) en cuir de pécari, 
frappé du chiffre RP surmonté d’une couronne de marquis. 
À l’intérieur un porte-carte de valise au nom du comte de 
Poncins (16,5 x 15,5 x 9,5 cm, manque la bretelle).� 30/50

438.	 Pelle de table en métal doré aux armes de la famille 
d’Hane de Steenhuyse (traces de frottements 25 x 24 x 3,5 cm).
� 20/30

439.	 Dessous de plat en bronze doré formé de la réunion de 
quatre fleurs de lis (travail du XIXe siècle (27*27 cm).� 20/30

440.	 4 petits verres à liqueur Georges Sand en verre soufflé 
bicolore corps bleu anses orangées effet torsadé, gravés du 
chiffre AG sous couronne comtale. Bon état (diam. : 3,2 cm, 
H. : 5 cm).� 10/20

441.	 Ensemble d’un couvercle de boîte à savon et de 
5 flacons de nécessaire de toilette en cristal et bouchons 
guillochés en argent, divers monogrammes couronnés 
marquis et comte, dont un aux armes comtales de la famille 
d’Humières.� 10/20
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Porcelaines et faïences aux armes
(Série ax)

Depuis ses débuts de chine, Dominique Perrin a toujours 
hébergé les pièces aux armes, quel que soit leur état. À 
propos d’une assiette fêlée, d’une tasse ébréchée, Il pensait  : 
«  et s’il ne reste que ce témoignage de ce couple, de cette 
famille, de ce château  ?  ». C’était un honneur pour lui de 
leur offrir l’hospitalité. Voilà une démarche qui ne sied pas 
au collectionneur commun, c’est l’erreur habituelle des 
collectionneurs de ne rechercher que l’objet parfait et vous en 
trouverez beaucoup ici. Si quelqu’un avait gardé les morceaux 
du vase de Soissons, il aurait transmis un objet unique 
et la légende devenait réalité. Il y a bien du rêve dans cet 
amassement héraldique, des rêves plutôt qui portent encore 
les effluves d’un monde disparu, celui des salons où les esprits 
brillants se dévoilaient avec grâce, des propriétés où l’art de 
vivre était la vie même. Sachez héberger à votre tour ces belles 
histoires, vous n’en aurez jamais honte.

449
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442.	 Lot de 12 diverses pièces de service,
1 et 2- en porcelaine de Paris, à bordure et filets dorés, 
marli bleu roi, portant au centre les pièces d’arme d’alliance 
des deux familles en bleu sur un tortil (pomme de pin et 
chabot), pour le mariage en 1868 du vicomte Henri de Pins 
(1832-1889) avec Anne-Marie de Rohan-Chabot (1843-
1941). Une en bon état, l’autre ayant un petit éclat en 
bordure (Lerosay, rue de la Paix, diam. : 22,5 cm).
3- en porcelaine de Limoges, à bordure bleue, portant sur 
le marli une couronne comtale et un lion issant tenant un 
blason. Un éclat en bordure (Perrier fils, bd Saint-Germain, 
diam. : 24,5 cm).
4- en porcelaine blanche épaisse portant sur le marli en vert 
la couronne ducale avec la mention « La Trémoille » (ca 
1900). Bon état (diam. : 22,8 cm).
5- en faïence de Gien en camaïeu de bleu sur fond blanc, 
décor Moustier, au centre chiffre T sur AA surmonté de 
la couronne des marquis de Talhouët (1864). Un éclat à 
l’arrière de la bordure (diam. : 25 cm).
6-  en faïence de Gien en camaïeu de bleu sur fond blanc, 
décor Moustier, au centre chiffre C sur AA surmonté d’une 
couronne comtale (1887). Bon état (diam. : 24 cm).
7- grande assiette creuse en faïence anglaise à decor chinois 
polychrome, portant au centre le monogramme entrelacé SB 
surmonté d’une couronne ducale. Un fel (diam. : 26,8 cm).
8- un support de plat en porcelaine blanche épaisse, liseret 
vert en bordure et chiffre de même couleur sur le marli B sur 
LL surmonté d’une couronne comtale. Bon état 
(diam. : 25 cm).
9- ravier de forme carrée, en faïence de Gien en camaïeu de 
bleu sur fond blanc, décor Moustier, au centre chiffre SIM 
surmonté d’une couronne de marquis (ca 1870). Un angle 
recollé (20*20cm).
10- grande assiette creuse en faïence blanche au riche marli 
oriental en bleu, au centre chiffre S sur PJ surmonté d’un 
tortil de baron. Usures du temps (diam. : 26,5 cm).
11- en faïence anglaise bleutée, bordure ondulée, chiffre DB 
avec couronne de prince du Saint-Empire (ca 1880). Un 
petit éclat au revers de la bordure (diam. : 26 cm).
12- en faïence de Gien en camaïeu de bleu sur fond blanc, 
décor rouennais, au centre chiffre VB au travers d’une 
couronne comtale de la famille de Villoutreys de Brignac 
(1887). Bon état (diam. : 25 cm).� 60/100

443.	 Lot de 8 assiettes,
1- en faïence de Gien en camaïeu de bleu sur fond blanc, 
décor rouennais, portant sur le marli (atypique pour Gien) 
des armes d’alliance avec décoration, support et couronne 
comtale de Charles Raity de Vitré (1771-1850), marié en 
1801 avec Pauline de La Barre (1773-1865). Fabrication en 
1861, bon état (diam. : 24,8 cm).
2 -  en faïence de Gien en camaïeu de bleu sur fond blanc, 
décor oriental, au centre le chiffre LS surmonté d’une 
couronne de vicomte de la famille de La Salle (1861). Un 
éclat en bordure (diam. : 25,2 cm).
3- en faïence de Gien en camaïeu de bleu et liserets d’or 
sur fond blanc, bordure ondulée, décor multilobé fleuri, 
au centre les armes de msgr Pierre Coullié (1829-1912), 

archevêque de Lyon en 1893, primat des Gaules. Uu fel, 
éclats en bordure au dos (diam : 26 cm).
4- en faïence blanche, décor bleu, au centre les armes de la 
famille Calvet-Rogniat. Usures du temps (diam. : 25,5 cm).
5- en faïence de Sarreguemines, à décor « Nielles » bleu, au 
centre devise, supports et couronne comtale de la famille du 
Bouays de Couesbouc (ca 1880). Bon état (diam. : 24,5 cm).
6- en faïence anglaise blanche, bordure chantournée, au 
décor Moustier en bleu, au centre armes d’alliance avec 
supports et couronne comtale de Louis de Chateaubriand 
(1871-1964), marié en 1909 avec Anna de Chassepot (1872-
1948). Bon état (diam. : 25,5 cm).
7- en faïence anglaise blanche, bordure chantournée bordée 
de bleu, armes centrales de camaïeu de bleu avec tenants 
et couronne de baron de la famille Delfau de Pontalba (ca 
1880). Quelques égrenures en bordure (diam. : 25 cm).
8- en faïence anglaise blanche, bordure chantournée, au 
décor Moustier en bleu, au centre armes d’alliance avec 
supports et couronne de marquis de la famille de Béthune 
(ca 1910). Usures du temps (diam. : 26 cm).� 60/100

444.	 Lot de 8 assiettes,
1- en faïence anglaise (Cauldon), décor « Denk » rouge, 
armes centrales d’alliance avec couronne de marquis 
d’Étienne de Rességuier (1861-1927), marié en 1888 avec 
Béatrice de Castellane (1859-1937). Usures du temps 
(diam. : 26 cm).
2- en faïence anglaise (Minton), au décor « Florentine » 
polychrome, armes centrales d’alliance avec heaume et 
lambrequins rouge et vert de Paul Thoron de Laur (1843-
1900), marié en 1875 avec Sabine d’Arailh (1854-1930). Un 
éclat restauré en bordure (diam. : 26 cm).
3- en faïence anglaise au marli richement décoré de figures 
géométriques et florales polychromes, au centre cimier et 
ceinture avec devise surmontés d’une couronne de marquis du 
Pouget de Nadaillac (1889). Usures du temps (diam. : 26 cm).
4- en faïence anglaise (Minton), riche marli au décor 
renaissance en bleu, armes centrales d’alliance avec supports 
et couronne comtale d’Adolphe de Ségur-Lamoignon (1825-
1900), député de la Meuse, marié en 1857 avec Thérèse de 
Reiset (1836-1899). C’est un des rares exemples d’anomalie 
où les armoiries des deux familles sont inversées. Bon état 
(diam. : 26 cm).
5- en faïence anglaise blanche (Minton), bordure dentelée, 
frise bleue, marli au décor d’osier tressé, armes centrales avec 
devise, support et couronne du marquis Georges de Lestrade 
(1855-1912), membre du Jockey Club, marié en 1886 avec 
Thérèse Laurent (1864-1909). Usures du temps (diam. : 26 
cm).
6- rare pièce avec la marque ancienne de la manufacture 
de Saint-Clément, bordure chantournée, dans le goût des 
décorations de Charles Gallé, en bleu, armes centrales avec 
support et couronne comtale de la famille de Marpon. Une 
égrenure mineure en bordure (diam. : 23,5 cm).
7 et 8 – deux assiettes en porcelaine blanche à bordure 
chantournée, armes centrales dorées avec couronne de 
marquis de la famille de Saint-André. Bon état (Rouard, 
avenue de l’Opéra, ca 1930, diam. : 24 cm).� 50/80

445



129

445.	 Lot de 12 assiettes en faïence anglaise bleutée aux 
armes centrales,
1- bordure à pans coupée et échancrures, supports et 
couronne comtale. Bon état (diam. : 25,5 cm).
2- bordure ondulée, armes d’alliance avec devise, supports, 
couronne ducale, cimier et cri de Charles-Antoine de La 
Roche-Fontenilles, marquis de Rambures, marié en 1864 
avec Marie de Bouillé. Bon état (diam. : 25,5 cm).
3- bordure ondulée, chiffre DB surmonté d’une couronne de 
prince du Saint-Empire. Un éclat en bordure (diam. : 26 cm).
4- bordure ondulée, avec supports et couronne comtale de la 
famille Baudon de Mony-Colchen (ca 1900). Un léger éclat 
en bordure (diam. : 26 cm).
5- bordure ondulée, avec devise, support et couronne 
comtale de M. Paris de Treffonds d’Avancourt marié en 
1894 avec Marie Harty de Pierrebourg. C’est un des rares 
exemples d’anomalie où les armoiries des deux familles sont 
inversées. Usures du temps (diam. : 26 cm). 
6- bordure ondulée, armes d’alliance avec supports et 
couronne de marquis dont madame est apparentée aux 
Mesnard de La Rozais. Bon état (diam. : 26 cm).
7- bordule ondulée, avec devise, supports et couronne 
comtale de la famille Le Marois (ca 1900). Un éclat en 
bordure (diam. : 26,5 cm).
8 et 9- armes d’alliance avec devise, support, cri, couronne 
de marquis et cimier de Ferdinand de La Salle, marquis de 
Louvois, marié en 1879 avec Marguerite de Maulde. Des 
éclats en bordures (diam. 26 cm).
10- supports et couronne de marquis de la famille de 
Chauvelin (ca 1880). Usures du temps (diam. : 24,5 cm).
11- bordure ondulée, devise, supports et couronne comtale 
de la famille de Vienne (ca 1890). Un éclat en bordure 
(diam. : 24,5 cm).
12- bordure ondulée, armes d’alliance avec supports et 
couronne comtale de Gabriel-Léon de Montaigne de 
Poncins, marié en 1855 avec Pierrette Périer du Palais. Bon 
état (diam. : 24 cm). � 120/150

446.	 Lot de 9 assiettes de porcelaine blanche,
1- bordure ondulée, filets dorés, armes polychromes et dorées 
sur le marli avec supports et couronne ducale toquée des 
ducs de Montesquiou-Fezensac (ca 1850). Liserets un peu 
dédorés (diam. : 25,5 cm).
2- bordure ondulée à frise aux deux ors, chiffre G dans une 
couronne comtale excentrés dorés. Un éclat en bordure (beau 
travail d’Alfred Hache, diam. : 24 cm.). 
3 et 4- bordure dorée, marli plissé, chiffre WC sous cimier 
dorés au centre (ca 1880). Éclats en bordure, chiffre un peu 
effacé sur une des deux (diam. : 24 cm).
5- bordure ondulée, cimier doré sur le marli (bourrelet et 
lion, ca 1900). Éclats en bordure (diam. : 25,8 cm).
6- porcelaine blanche épaisse, bordure dorée, armes 
polychromes et dorées sur le marli avec couronne cimier et 
devise en cri (quae recta sequor). Si la devise est celle de la 
famille Campbell, le premier quartier du blason nous oriente 
vers la famille Sanchez-Fuentes. 
Bon état (Haviland, diam. : 22 cm).
7 et 8- bordure multilobée dorée, couronne comtale dorée 
sur le marli (ca 1860). Bon état (Lerosey XI rue de la Paix, 
diam. : 22 cm). 
9- bordure doré, marli gauffré fleurs et feuillages, crest 
britannique central formé d’un casque doré et argenté 
surmonté d’un bourrelet où est posé un merle (royal 
porcelain manufac., Chamberlain Worcester). Bon état 
(diam. : 18,7 cm).� 60/80
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447.	 Lot de 4 assiettes en étain armoriées : 
1) portant sur le marli les armes surmontées d’un heaume de 
face avec ses lambrequins attribuées à la famille Poussepin. 
Accident à la cuvette, poinçon partiel (diam. : 23,6 cm).
2) portant sur le marli les armes d’alliance de Charles II de 
Sartiges (1707-1774), écuyer, seigneur de Sourniac (Cantal), 
marié en 1727 avec Marie-Élisabeth de Fontanges (1706-
1778), dame de Vernines. Traces d’usage et usures du temps, 
beaux poinçons anciens (diam. : 24 cm).
3) aux armes d’alliance centrales avec devise de Martial 
Baillot du Queyroy (1700-1741), seigneur du Queyroy et 
de la Martinerie (87), garde du corps de Louis XV, mort à 
Versailles, marié en 1728 avec Anne de Villoutreys (1703-
1758). Usures du temps (diam. : 26,7 cm).
4) bord dentelé à liserets, armes centrales non identifiées 
surmontées d’une couronne comtale. Beau poinçon ancien 
(diam. : 23,5).� 50/80

448.	 Lot de 3 soucoupes et 1 coupelle à caviar :
1) soucoupe en faïence de Gien (sans marque, « G » en creux 
pour 1854 ou 1884), avec un décor orientaliste en bleu, 
couronne centrale de marquis (famille d’Harcourt selon 
d’autres pièces ayant ce décor). Quelques égrenures sur le 
bord (diam. : 11,7 cm).
2) soucoupe en faïence de Gien de 1854, marli au décor 
rouennais et armes d’alliance centrales en bleu de M. Gilbert 
de Solérac (1806-1891), officier de Cavalerie dans la Garde 
royale, marié en 1833 avec Melle de La Haye d’Ommoy 
(1812-1879). Bon état, une petite égrenure sur le marli 
(diam. : 14,5 cm).
3) soucoupe en faïence de Gien (1869) à riche décor 
rouennais et guirlande fleurie en bleu, armes         d’alliance 
centrales de même couleur de M. Martin d’Ayguevives de 
Malaret (1820-1886), diplomate, marié en 1846 avec Melle 
de Ségur (1827-1910), dame d’honneur de l’Impératrice 
Eugénie. Bon état (diam. : 15 cm).
4) coupelle à caviar en faïence de Gien, bord dentelé, faux 
marli ondulé à riche décor d’une guirlande de fleurs et armes 
d’alliance centrales en bleu de M. Le Gardeur de Tilly, marié 
en 1867 avec Melle Girard du Demaine, connue pour avoir 
vitriolé le visage de la maîtresse de M. de Tilly. Assez bon 
état, une égrenure peu visible en bordure (11,5*13 cm).
� 40/60

449.	 Petite soupière en faïence de Gien, au décor 
polychrome rouennais dit « aux cinq couleurs », le pommeau 
du couvercle constitué d’une branche de barbotine verte que 
surmonte une pomme jaune er rouge. Aux armes d’alliance, 
devise et couronne comtale de chaque côté de la soupière 
et répétées une fois sur le couvercle du général de Nantousy 
marié en 1852 avec Hortense de Dion. Bon état (diam. : 
19,5 cm, H. : 15 cm).� 30/50

450.	 Lot de deux paires d’assiettes en faïence blanche,
1- 2 assiettes, bordure chantournée, au décor rouennais bleu, 
armes centrales avec supports et couronne comtale de la 
famille Carnot. Bon état (marque A.G. en bleu et H en bleu, 
diam. : 22,5 cm).
2- 2 assiettes, bordure chantournée, à guirlande bleue sur le 
marli, armes centrales avec heaume et lambrequins en bleu 
de la famille de Lorme (de Pagnat). Bon état (marque Gien, 
diam. : 23 cm).� 30/50

451.	 Lot de 5 assiettes en faïence de Gien au décor de 
camaïeu bleu sur fond blanc (marque de la période 1989-
1998) aux armes centrales, support et couronne de la famille 
de Turckheim. Bon état (diam. : 22 cm).� 30/40

452.	 Lot de 4 assiettes en faïence anglaise blanche, bordure 
chantournée bordée de bleu, armes centrales de camaïeu de 
bleu avec tenants et couronne de baron de la famille Delfau 
de Pontalba. Quelques égrenures en bordure et armoiries 
pâles sur deux assiettes (diam. : 25 cm).� 20/30

453.	 Lot de 2 présentoirs de forme carré sur piedouches en 
faïence anglaise,
1- armes centrales d’alliance  de camaïeu bleu sur fond bleuté 
avec supports et couronne du comte Olivier de Rougé  marié 
en 1898 avec Blanche Bartholoni. Bon état (Ch. Lecerf, rue 
Tronchet, L. : 22,5 cm, H. : 4,5 cm). 
2- armes centrales d’alliance  de camaïeu bleu sur fond 
bleuté avec supports et couronne de la famille de Berterèche 
de Menditte. Bon état (Damon bd Malesherbes, L : 23 cm, 
H. : 4,5 cm).� 30/40

454.	 Lot de 3 assiettes en porcelaine très décorées de 
Samson ou dans le goût.
1- avec huit cartouches de fleur en polychromie sur le marli, 
séparés par des branchages et entourés d’un émail blanc en 
relief, le plat de l’assiette reprend cette riche polychromie de 
fleur. Au centre devise, supports, armes, heaume et cimier 
de la famille de Cantillon de Ballyhigue. Bon état (marque 
Samson, diam. : 23,5 cm).  
2- bordure chantournée, marli décoré d’une frise à voûtes 
gothique polychrome avec ajouts d’émail bleu et ocre, armes 
centrales polychromes avec devise, supports et couronne de 
la famille de Chamorin. Bon état (marque fleur de lis rouge, 
diam. : 24 cm).
3- bordure contournée en alternance de 16 parts concaves 
et convexes bordés de rouge, d’or et de vert, des chaînes d’or 
séparant les quartiers décorés de fleurs, les deux du haut et 
du bas avec l’ajout d’un camée fleuri. Au centre armes avec 
devise, supports et couronne dont le blason s’inspire de la 
famille anglaise Howard de Staffort et d’une alliance Walsh. 
Bon état (marque en vert avec Samson dans une étoile à 7 
branches et le mot France, diam. : 23 cm).� 30/40

458



131

455.	 Lot de 3 assiettes en faïence polychrome de Gien au 
décor dit « aux cinq couleurs »,
1- à bordure chantournée, armes centrales d’alliance avec 
devise, supports et couronne du marquis de La Rochethulon, 
marié en 1865 avec Melle de Pechpeyrou de Comminges de 
Guitaut. Bon état (diam. : 22 cm).
2- à bordure chantournée, armes centrales d’alliance avec 
couronne du comte d’Angély marié en 1860 avec Melle de 
Faudoas. Bon état (diam. : 22 cm).
3- devise et couronne du comte de Bourgoing (1861). Bon 
état (assiette creuse, diam. : 24,5 cm).� 30/40

456.	 Étonnant pot d’aisance en faïence portant en son 
centre le pennon armorié de Lord Lambton comte de 
Durham en 1833 (gouverneur général du Canada en 1838), 
sur les bords cinq blasons britanniques (dont : Deuchar, 
Bothwick of Crookston, Cumming, Halyburton,…) en noir 
sur fond blanc. Bon état (diam. : 18 cm, H. : 10 cm).� 20/40

457.	 Lot de deux assiettes artistiques,
1- la réunion de deux personnalités suisses : assiette en 
porcelaine signée Juliette Calame au dos (1864-1933, artiste 
peintre et illustratrice de talent) à la décoration remarquable 
du marli, avec des médaillons (3) représentant des oiseaux 
fabuleux et les autres (3) des étoiles dorées, au centre les 
armes décorées à l’or et à l’argent, aux armes, heaume et 
lambrequins de Charles Barde (1848-1932), architecte actif 
dans le Genève de la belle époque, député du grand conseil 
genevois. Il s’agit peut-être d’une pièce unique. Bon état 
(diam. : 20 cm).
2- en faïence à très beau décor rouennais en camaïeu de 
bleu et surlignage au filet d’or sur fond bleuté (rare), armes 
d’alliance centrales à l’étonnante composition d’un lion 
couronné à l’arrière des deux écus et les tenant, avec la devise 
« j’y tiendrai », du baron Jérome Pichon, bibliographe et l’un 
des plus célèbres bibliophiles et collectionneurs du XIXe s. 
(1812-1896), marié en 1841 avec Rosalie Clarmont (aux 
belles armes parlantes d’un soleil surmontant un mont). 
Ils résidaient à l’hôtel de Lauzun quai d’Anjou. Bon état 
(diam. : 24,5 cm).� 20/30

458.	 Étonnant plat commémoratif en faïence épaisse au 
décor en camaïeu de bleu sur fond blanc, bordure ondulée, 
portant un ruban sur le marli avec l’inscription « 1425 
Luce de Belcastel épousa gabriel de Tonnac & Villeneuve », 
grandes armes centrales de la famille de Belcastel de Saint-
André. Quelques éclats d’émail en bordure (diam. : 30,5 
cm).� 20/30

459.	 Lot de 3 assiettes en faïence de Gien polychrome,
1- au décor rouennais rare avec palmette et lambrequins 
rouge et bleu, armes d’alliance centrales avec supports et 
couronne du marquis de Laborde, historien, marié en 1876 
avec Melle Perdrigeon du Vernier. Bon état (diam. : 22 cm).
2- au décor rouennais rare de pots fleuris rouges et bleus, 
armes d’alliance centrales avec couronne de Félix Le Clerc, 
vicomte de Pulligny (1821-1893), archéologue et botaniste, 
marié en 1849 avec Sophie Huvé de Garel. Bon état (diam. : 
25 cm).
3- au décor rouennais dit « à la grenade », armes d’alliance 
centrales avec couronne comtale de M. Poujol de Molliens 
marié en 1869 avec Melle Boistel de Belloy. Petit éclat à 
l’arrière de la bordure (diam. : 21,5 cm).� 30/40

460.	 Lot de 2 belles assiettes en porcelaine de Paris,
1- polychrome avec une guirlande de fruits et de fleur sur 
un marli à fond bleu et bordure chantournée dorée, armes 
centrales d’alliance polychromes et dorées avec devise, 
supports et couronne de Victurnien de Rochechouart (1832-
1893), duc de Mortemart, marié en 1854 avec Melle de 
Sainte-Aldegonde. Un éclat en bordure sans fel (marque « G. 
Thierry, dépôt général », diam. : 22 cm).
2- polychrome à riche marli, bordure à fond bleu et feuilles 
dorées, guirlande de fleurs à rubans, armes d’alliance 
centrales polychromes rehaussées d’or et d’argent avec devise, 
supports et couronne comtale de Marie-Pierre-Fortuné 
d’Andigné (1866-1935), député du Maine-et-Loire, marié 
en 1900 avec Marie Cousin de Montauban de Palikao 
(1877-1902), morte jeune. Bon état (diam.: 24 cm).� 40/50
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461.	 Lot de 3 assiettes en porcelaine blanche de Ch. 
Pillivuyt, au marli décoré d’une frise dorée et portant un 
monogramme à couronne royale attribué à la princesse Marie 
d’Orléans (1865-1909), mariée en 1885 au prince Valdemar 
de Danemark (1858-1939). Bon état (diam. : 23 cm).� 20/30

462.	 Lot de 6 assiettes en faïence de Gien polychrome :
1- au décor dit « des cinq couleurs, armes centrales d’alliance 
avec devise et couronne du marquis de Robien (1822-1976), 
marié en 1853 avec Melle de Coëtnempren de Kersaint. 
Usures du temps mais ni fel ni éclat (diam. : 22 cm).
2- au décor dit « des cinq couleurs, armes centrales d’alliance 
avec devise, supports, bannières, heaume couronné, cimier et 
cri du comte Sosthène de Clermont-Tonnerre, ami des arts et 
philanthrope, marié en 1877 avec Melle de Biencourt. Un gros 
éclat sur le marli (diam. : 24,5 cm).
3- au décor dit « des cinq couleurs, bordure chantournée 
at armes centrales d’alliance avec décorations, support et 
couronne de marquis. Malgré les incertitudes héraldiques, 
nous pensons qu’il s’agit d’Arcisse de Caumont (1801-1873), 
célèbre historien normand, marié en 1832 avec Melle Rioult 
de La Villaunay. Bon état (diam. : 24,5 cm).
4- au décor dit « Renaissance », bordure chantournée, aux 
armes centrales d’alliance, supports et couronne marquisale 
toquée du marquis de Noé marié en 1861 avec Jenny Sanier. 
Un fel (on notera l’anomalie des émaux des armories, diam. : 
24,5 cm).
5- au rare décor rouennais à l’ocre niellé, avec armes 
d’alliance centrales, supports et coronne marquisale de Raoul 
Le Gouz de Saint-Seine (1836-1915) marié en 1862 avec 
Pauline de Brosses (1843-1915). Un éclat avec fel (diam. : ).
6- au décor dit « des cinq couleurs, bordure chantournée at 
armes centrales, devise, couronne et cimier de la famille de 
Noailles. Assiette refusée après anomalie de cuisson (diam. : 
25 cm). � 60/100

463.	 Lot de 6 assiettes en faïence de Gien au décors 
rouennais en camaïeu de bleu,
1- aux armes d’alliance centrales avec support et tortil 
de baron, madame étant sans doute née de Bodin de 
Galembert. Usures du temps (diam. : 25 cm).
2_ aux armes d’alliance centrales avec devise, tenants et 
couronne du comte Édouard Le Vassor de La Touche, marié 
en 1859 avec Athénaïs du Dresnay. Bon état (diam. : 25 cm).
3- aux armes d’alliance centrales avec supports et couronne 
du comte de Prudhomme de La Boussinière marié en 1890 
avec Melle du Dresnay. Usures du temps (diam. : 24,5 cm).
4- aux armes d’alliance centrales avec heaume, lambrequins 
et cimier. Bon état (diam. : 24,5 cm).
5- aux armes d’alliance centrales avec supports et couronne 
comtale de Jules Maillard de La Gournerie, scientifique, 
marié en 1845 avec Melle Le Blanc de La Combe. Plusieurs 
éclats en bordure (diam. : 25 cm).
6- aux armes centrales avec supports et couronne de la 
famille van Heeckeren. Plusieurs éclats en bordure (diam. : 
25 cm).� 60/80

464.	 Lot de 6 pièces en faïence de Gien au décor en 
camaïeu de bleu  :
1- assiette au décor rouennais, aux armes centrales d’alliance 
avec devise, support et cimier de Fernand de Bonnefoy, 
baron du Charmel, marié en 1872 avec Melle de Faret de 
Fournès.Usures du temps (diam. : 24,5).
2-  assiette au décor rouennais, aux armes centrales avec 
supports et couronne de baron. Un fel (diam. : 24,5 cm).
3- assiette creuse à decor « Moustiers », avec chiffre central, 
devise et couronne de la famille Moullart de Vilmarest. Bon 
état (diam. : 24,5 cm).
4- assiette creuse avec une simple guirlande sur le marli, 
armes centrales avec supports et couronne comtale de la 
famille (Le) Belin. Bon état (diam. : 24,5 cm).
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5- présentoir   au décor rouennais, armes centrales avec 
couronne de baron de Louis du Moustier de La Fond marié 
en 1852 avec Melle de Jousselin. Bon état (piédouche meulé, 
diam : 25 cm, H. : 3 cm).
6- à riche décor de feuillage sur le marli, fond plissé, armes 
centrales avec couronne des marquis Sanjust (Italie). Usures 
du temps (diam. : 26,5 cm).� 60/80

465.	 Lot de 2 assiettes italiennes,
1- assiette creuse en faiënce, à bordure chantournée et marli 
à plis, grandes armes centrales d’alliance de Pietro Avogadro 
(1840-1910), comte de Vigliano, marié en 1891 avec Adélaïde 
Arborio-Mella. Bon état (marque de Milan, diam. 25 cm).
2 – assiette en porcelaine blanche, aux armes centrales de la 
famille Caracciolo. Un éclat en bordure (Richard Ginori 5 
40, diam. : 22 cm).� 20/30

466.	 Lot de 7 assiettes en faïence au décor en camaïeu de 
bleu  :
1- au décor oriental, aux armes centrales d’alliance avec 
devise, supports et couronne de la famille de Salvaing de 
Boissieu. Bon état (Perrier, bd St-Gerlain, diam. : 24,5 cm).
2- au décor rouennais, armes centrales d’alliance avec tortil 
de baron d’Augustin Le Clercq, inspecteur des Finances, 
marié en 1847 avec Melle Millon de Montherlant. Éclats à 
l’arrière du marli (diam. : 24,5 cm).
3 et 4- deux assiettes (1 grande et 1 moyenne) en faïence 
de Gien au décor rouennais, armes centrales d’alliance avec 
tenants et couronne ducale de Paul de Durfort-Civrac de 
Lorge marié en 1858 avec Melle de Nicolay. Bon état por 
l’assiette moyenne, plusieurs éclats en bordure pour la grande 
(diam. : 25 et 22 cm).
5- en faïence de Gien au décor rouennais, armes centrales 
avec décoration, supports et couronne de comte de la famille 
de Perthuis de Laillevault. Usures du temps (diam. : 25 cm).
6- assiette creuse en faïence de Gien  au décor oriental, armes 

centrales d’alliance avec couronne et cimier d’un comte de 
Pobog. Bon état (diam. : 24,5 cm).
7- en faïence de Gien au décor rouennais, armes centrales 
d’alliance avec supports et couronne comtale de Moïse du 
Mas marié en 1861 avec Mathilde de La Croix de Beaurepos. 
Bon état (diam. : 22 cm).� 70/100

467.	 Un plat en porcelaine dure de Sèvres, service des bals 
pour la cour du roi Louis-Philippe, filets dorés encadrant 
le marli et au revers, au cntre chiffre doré couronné du roi. 
Un éclat marginal au dos sur l’assise (marque de fabrication 
en vert 1846, de décoration en bleu 1846, d’attibution au 
château des Tuileries en rouge, marque en creux « JC 9-46 
L », diam. : 30,7, H. : 4 cm).� 50/80

468.	 Lot de cinq assiettes en porcelaine dure,
1- en porcelaine de Sèvres du service des bals, bordure dorée, 
chiffre couronné de Napoléon III. Un éclat en bordure 
(particularité d’avoir les marques de Sèvres du roi Louis-
Philippe de 1846, en creux JC 4-16, château des Tuileries, 
diam. : 24,3 cm).
2- à bordure dorée et filets verts, portant sur le marli le 
cimier couronné et la devise des ducs de Talleyrand-Périgord 
(petits égrenures du filet vert de bordure, diam. : 22,3 cm).
3 et 4- à filets d’or et de gris, portant au centre un beau 
chiffre doré et émaillé formé de deux « C » entrelacé avec 
un « S » brochant, couronne comtale et cimier (bras armé 
brandissant une masse d’arme) qui pourrait être attribué 
à la famille suisse Stahelin. Bon état (travail signé de Ch. 
Pillivuyt, exp. 1900, diam. : 23 cm).
5- assiette de démonstration du décorateur Ch. Lecerf (rue 
Tronchet) montrant sur le marli trois façons d’associer la lettre 
H et une couronne comtale. Bordure chantournée dorée. 
Deux petits éclats en bordure (diam. : 24 cm).� 100/150

463



469.	 Lot de six assiettes en porcelaine dure,
1- bordure chantournée et dorée, filet noir avec traits dorés 
et armes d’alliance polychrome sur le marli, avec supports et 
couronne comtale de Henri de Cassand marié en 1842 avec 
Melle de Ferbeaux. Bon état (le filet doré de bordure un peu 
effacé, diam. : 24 cm).
2- bordure dentelé et dorée, porte sur le marli le chiffre 
avec couronne comtale de la famille Vilain XIIII. Un petit 
éclat en bordure (signée « Boyer rue de la Paix 2 », ca 1850, 
diam. : 25,8 cm). 
3- bordure chantournée doré, marli portant le cimier doré et 
émaillé polychrome avec devise, couronne comtale et cimier 
de la famille Le Tonnelier de Breteuil. Bon état (Alfred 
Hache, Paris-Vierzon, 1889, diam. : 21,7 cm).

4- bordure chantournée dorée, marli portant couronne 
et cimier des comtes de Brissac. Une petite restauration 
ancienne en bordure (E. Gallard à Tours, diam. :  24 cm).
5- bordure lisse à double filet bistre et armes centrales 
également bistre avec décoration, support et couronne du 
baron Eugène de Bouteville (1824-1883), chevalier du Saint 
Sépulcre et conseiller général du Nord. Bon état (diam. : 
22,3 cm).
6- bordure chantournée dorée, filet bleu barré de traits dorés 
sur le marli qui porte les armes d’alliance en bleu souligné 
d’or, avec supports et couronne des marquis d’Hautpoul. Un 
léger fel (signée Lerosey rue de la Paix, diam. : 22,2 cm).
� 60/100 

470.	 Un présentoir en faïence anglaise (Minton) à riche 
marli avec motifs à la grotesque et à l’antique répété à 
l’extérieur et au pied du piédouche bleu sur blanc, armes 
centrales devise et cimier d’Émile de Girardin (1802-1881), 
écrivain, journaliste influent et homme politique de grand 
renom. Bon état (petit éclat interne à la bordure, diam. : 
25 cm, H. : 11 cm).� 30/40

471.	 Lot de 7 grandes et 3 petites assiettes en faïence de 
Gien au décor rouennais en camaïeu de bleu sur fond blanc, 
armes d’alliances centrales avec supports et couronne de 
marquis de Pierre de Corday marié en 1859 avec Mathilde 
Bodson de Noirfontaine. En dehors de quatre assiettes en 
bon état, les autres présentent des éclats en bordure mais 
l’état général est satisfaisant (diam.: 22 et 25 cm). � 40/60  
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472.	 2 grandes et belles assiettes en faïence anglaise 
(Minton), au marli bleu avec trois médaillons au héron, 
armes centrales avec couronne comtale toquée de Jacques-
Raymond de Serre de Saint-Roman (1812-1874), pair de 
France. Bon état (diam. : 26,3 cm).� 20/30

473.	 11 assiettes en faïence anglaise bleutée, bordure 
ondulée, aux armes centrales d’alliance en bleu avec devise, 
supports et couronne comtale de Léon Rochette de Lempdes 
(1866-1932), marié en 1900 avec Anne Parent de Lannoy 
(1875-1967). Bon état pour 10 assiettes, 1 fel en bordure sur 
la 11e (diam : 26,5 cm).� 50/60

474.	 Lot de 5 assiettes et d’un présentoir en porcelaine 
de Paris à bordure vert céladon, frise et filet doré. Les armes 
polychrome figurent au centre du présentoit, les assiettes 
sont au chiffre H surmonté de la couronne du baron 
James-Aloysius Harden-Hickey (1854-1898), connu sous 
le pseudonyme de Saint-Patrice, qui lança l’hebdomadaire 
royaliste « Le Triboulet » (1878-1891) lequel fit l’objet de 
nombreuses censures. Il s’expatria et revendiqua le titre de 
roi de l’ile de Trinidad, sous le nom de James 1er. Il épousera 
en seconde noces, en 1891, Annie Harper-Flagler, héritière 
de la Standard Oil. Il se suicida en 1898. En France il a 
habité le château d’Andilly près de Montmorency. Bon état 
pour 4 assiettes (la cinquième ayant deux éclats en bordure), 
le présentoir à un petit éclat sans fel en bordure (pour le 
présentoir diam :  22 cm et H. : 7 cm ; pour les assiettes 
diam. : 23,8 cm).� 40/50
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475.	 Lot de 4 présentoirs, 2 saucières et 1 terrine,
1- présentoir en faïence de Gien à marli plissé, pièce d’armes 
centrale avec couronne comtale de la famille Duchemin de 
Vaubernier. Deux éclats sur la bordure du piédouche (diam. : 
24,7 cm, H. : 4,5 cm).
2- haut présentoir en faïence anglaise bleutée à bordure 
ondulée, armoiries d’alliance centrale avec devise, supports et 
couronne comtale, répétées deux fois sans les supports et la 
devise sur le piédouche du comte (romain) Charles Paguelle 
Monin de Follenay (1840-1921), zouave pontifical, marié 
en 1868 avec Marie-Anne du Mesnil de Maricourt (1852-
1912). Un petit éclat sur le bas du piédouche (diam. : 23 
cm, H. : 14 cm).
3 et 4 - présentoir et saucière en faïence anglaise (Minton 
84) avec marli plissé et décor de fleurs en bleu, portant au 
centre du présentoir et de chaque côté de la saucière un 
chiffre (L sur 2 G) surmonté d’un couronne à cinq perles. 
Bon état (présentoir diam. : 23 cm, H. : 4,5 cm ; saucière : 
L. : 22 cm, l. : 15 cm, H. : 6,5 cm).
5- terrine en faïence de Gien à mouvement plissé, anses 
coquilles, portant de chaque côté les armes d’alliance 
couronnées du baron Dujon marié en 1859 avec Léonie 
Veau du Pont de Rivière. Accidents aux anses, usures du 
temps (L. : 19 cm, l. : 11,5 cm).

6- saucière en porcelaine de Paris (Launay, rue du Bac 71), 
anses, portant de chaque côté le chiffre GC et la couronne en 
rouge du marquis de Galard-Terraube. Une cassure ancienne 
recollée (L.: 24 cm, l. : 15 cm, H. : 8,5 cm).
7- haut présentoir en faïence anglaise bleutée à bordure ondulée, 
armoiries centrale avec devise, heaume et lambrequins, répétées 
deux fois sur le piédouche de M. Bourée de Poncey. Tâches sur 
l’assiette (diam. : 23 cm, H. : 14 cm).� 80/120

476.	 Trois saucières à monogrammes couronnés en 
porcelaine de Paris du XIXe s. :
1- à décor vert et filets dorés, monogramme SP sous couronne 
de vicomte (attribué à la famille de Saint-Pern). Petits éclats, 
sans le couvercle (L. : 25 cm, l. : 17 cm, H. 9 cm).
2- à décor de filets noirs et dorés, avec son couvercle à 
l’élégante poignée de feuillage, portant le chiffre RS avec 
couronne comtale en façade de la saucière et du couvercle. 
Bon état pour le couvercle, petit éclat avec fel pour la saucière 
(Chapelle-Maillard, L : 23 cm, l. : 16 cm, H. 14 cm).
3- à décor de filets bleus et doré et anse se terminant en tête 
de lion, portant de chaque côté le monogramme doré MT 
surmonté d’une couronne vicomtale. Bon état (L. : 25 cm, 
l. : 15 cm, H. : 16 cm).� 40/50
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477.	 Présentoir en porcelaine dure de Paris à bordure 
chantournée avec filets bleus et dorés, armes centrales 
polychromes et dorées avec devise, supports, couronne et 
cimier du comte Brunetta d’Usseaux. Bon état (diam. : 22,5, 
H. : 7 cm).� 10/20

478.	 Lot Napoléon III, service des offices avec chiffre 
couronné en bleu,
1 et 2- deux assiettes en porcelaine dure de Sèvres datée 1867. 
Un éclat en bordure sans fel pour chacune (diam. : 24,2 cm).
3- un plat creux rond en porcelaine dure de Sèvres daté 1847 
(marque verte Louis-Philippe). Éclats en bordure restaurés, 
chiffre un peu passé (diam. : 29,5 cm).� 30/50

479.	 Lot de 5 assiettes creuses et 1 plate en faïence 
anglaise bleutée de forme carrée à coins coupés, avec au 
centre la devise, couronne et pièces d’armes des marquis de 
Monteynard (ca 1890). Bon état (23,5 x 23,5 cm). � 30/50

480.	 Lot de 6 assiettes en faïence de Gien au décor 
rouennais de camaïeu de bleu sur fond blanc, aux armes 
centrales d’alliance avec supports et couronne de marquis 
de Joseph-Maurice de Bar (1809-1881) marié avec Melle de 
Lamberterie (1838-1903). Bon état (diam. : 24,5 cm).� 40/60

481.	 Lot de 8 assiettes creuses,
1- en faïence de Gien, au marli plissé, armes centrales 
d’alliance avec devise et couronne marquisale de Édouard 
de Suremain (1872-1947), marié en 1902 avec Catherine 
Bernard de Montessus de Rully (1880-1911). Bon état 
(diam. : 26,8 cm).
2- en porcelaine de Limoges, au décor bleu, croix cléchée de 
Toulouse répétées sur le marli, armes centrales avec casque et 
lambrequins de la famille toulousaine Darbou (1e moitié du 
XXe s.). Bon état (diam. : 23,5 cm).
3- en faïence de Gien au décor « Renaissance », armes 
centrales avec devise, casque et lambrequins de la famille de 
Cardon. Bon état (diam. : 24,5 cm).
4 et 5- en faïence anglaise bleutée, bordures ondulées, armes 
centrales d’alliance avec supports, heaume couronné, cimier 
du marquis du Goût de Cazaux (1839-1928), marié en 1869 
avec Melle de La Béraudière (1846-1888). Bon état (diam. : 
26,5 cm).
6- en faïence de Gien au décor rouennais de camaïeu de bleu 
sur fond blanc, aux armes centrales d’alliance avec devise, 
supports, couronne comtale et cimier d’Auguste de Brossin 
de Méré (1801-1875) marié en 1840 avec Melle de Lauzières 
de Thémines (1814-1903). Bon état (diam. : 24,5 cm).
7- en faïence de Bordeaux (avec la marque ancienne de J. 
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Viellard), marli au décor rouennais bleu, armes centrales avec 
heaume couronné et cimier possiblement de la famille Bahre. 
Usures du temps (diam. : 25 cm).
8- en faïence fine à bordure chantournée au décor de fleurs 
bleus et marli avec bande en osier tressé et fond plissé, aux 
armes centrales d’alliance avec devise, tenants, couronne 
et cimier du comte Paul de Keroüartz marié en 1866 avec 
Marie de Portalon. Bon état (diam. : 26,5).� 50/80

482.	 Sept plats ronds,
1- en faïence de Sarreguemines au décor Nielles, armes 
centrales avec devise, supports et couronne comtale de la 
famille du Bouays de Couesbouc (ca 1880). Une égrenure en 
bordures (diam. : 30 cm).
2- en faïence non signée (Gien),  au décor rouennais 
de camaïeu de bleu sur fond blanc, aux armes centrales 
d’alliance avec supports et couronne vicomtale dont madame 
est de la famille de François. Usures du temps (diam. : 
28 cm).
3- en faïence anglaise au décor Lobelio, bordure 
chantournée, armes centrale avec heaume, lambrequins 
et cimier de la famille Lebègue (vian Lebègue, Lorraine). 
Usures du temps (diam. : 30 cm).
4- en faïence de Gien au décor rouennais de camaïeu de bleu 
sur fond blanc, aux armes centrales avec supports et casque 
de la famille de Martin (Languedoc). Usures du temps, 
égrenures en bordure (diam. : 31 cm).
5- en faïence de Gien à liserets bleus, armes centrales 
d’alliance avec supports et couronne comtale de Victor 
d’Escrots d’Estrée (1806-1877), marié en 1839 avec 
Henriette de Cornulier (1813-1884). Bon état (diam. : 28 
cm).
6- en faïence de Gien à décor bleu, bordure chantournée, 
armes centrales d’alliance de Maxime Thierry-Mieg (1861-
1941), marié en 1895 avec Laure Dollfus (1868-1927). Bon 
état (diam. : 36,5 cm).
7- en faïence anglaise, bordure ondulée, armes centrales avec 
couronne comtale de la famille Lefebvre. Usures du temps 
(diam. : 33,5 cm).� 70/150

483.	 Deux plats ovales et trois présentoirs,
1- plat ovale en porcelaine dure, décor d’une bordure 
pourpre et filets d’or, porte sur le marli le chiffre TM 
surmonté d’une couronne comtale de la famille de Tesson 
de La Mancellière. Un gros et un petit éclats en bordure 
(36,2*24,5 cm).
2- plat ovale support de soupières  en faïence de Gien au 
décor rouennais de camaïeu de bleu sur fond blanc, aux 
armes centrales avec supports et couronne de marquis de la 
famille Marraud des Grottes. Bon état (39*27,5 cm).
3- présentoir en faïence de creil et montereau (marque L.M. 
& cie) au décor de Moustiers bleu sur le marli, armes cetrales 
avec supports et couronne de marquis de la famille de La 
Bonninière de Beaumont. Deux éclats en bordure (diam. : 
22,5 cm, H. : 4,5 cm).
4- présentoir en faïence anglaise bleutée, bordure ondulée, 
armes centrales du maréchalcomte Regnault de Saint-Jean 
d’Angély (1794-1870), maréchal de France en 1859. Un 
petit éclat au revers de la bordure (diam. : 23 cm, H. : 
4,5 cm).
5- présentoir en faïence de Gien au décor Moustiers, 
armes centrales d’alliance avec devise, tenants et couronne 
marquisale de Guillaume d’Oilliamson marié en 1889 
avec la princesse Jeane de Polignac-Chalençon. Accidents, 
recollage (le dessin des armoiries est signé sous la devise 
J. Copeland, diam. : 24,5 cm, H. : 4,5 cm). � 60/120

484.	 Lot de 7 grandes assiettes en faïence de Gien en 
camaïeu de bleu sur fond blanc et armes centrales,
1- décor rouennais, armes avec décorations, devise, supports 
et couronne comtale du comte Corberon chevalier du Saint-
Sépucle (ca 1880). 
2-décor oriental, armes avec supports et couronne comtale 
de la famille Thoumini de La Haulle. Bon état (diam. : 
25 cm).
3- bordure ondulée, décor Moustiers, armes d’alliance 
avec devise, supports, couronne, cimier, manteau de pair 
et couronne toquée du général-marquis d’Andigné (1811-
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1895), pair de France (1847), marié en 1861 avec Marie-
Antoinette de Robin de Barbentane. Un fel (diam. : 25 cm).
4- bordure ondulée, décor rouennais, armes avec supports, 
couronne de marquis et devise en cri de René Le Febvre de 
Ladonchamps marié en 1881 avec Melle de Ponsort. Bon état 
(diam. : 24 cm).
5- décor Moustier, armes avec supports et couronne 
vicomtale de la famille de Taffanel de La Jonquière (ca 
1875). Bon état (diam. : 25 cm).
6- décor rouennais, armes avec supports et couronne comtale 
de la famille de Béhague. Un éclat et brunissure en bordure 
(diam. : 25 cm).
7- décor Moustiers, armes d’alliance avec support et 
couronne de René Vallet comte de Villeneuve-Guibert marié 
en 1857 avec Claire Duchâtel. Bon état (diam. : 25 cm).
� 100/150

485.	 Lot de 8 grandes assiettes en faïence de Gien au 
décor rouennais en camaïeu de bleu sur fond blanc et armes 
centrales,
1- avec devise, décoration, chapeau et houppes de Msgr 
Pierre-Marie Ardin (1840-1911), évêque de La Rochelle 
en 1844 (il deviendra, postérieurement à cette assiette, 
archevêque de Sens en 1892). Bon état (diam. : 25 cm).
2- avec devise, supports, couronne comtale et cimier 
d’Alexis-Sylvain du Tremblay (1796-1869). Bon état (diam. : 
24,5 cm).
3- armes d’alliance avec devise, supports et couronne comtale 
d’Albert Miron de L’Espinay (1849-1928) , magistrat, marié 
en 1879 avec Louise de Vinols de Montfleury (1856-1939). 
Un fel (diam. : 24,5 cm).
4- armes d’alliance avec devise, supports et couronne du 
baron Émilien de Jessé (1849-1910), marié en 1880 avec 
Jeanne de Mauduit (1858-1888). Cassée et recollée (diam. : 
25 cm).
5- avec supports, couronne et cimer des marquis de Noé. 
Bon état (diam. : 24,5 cm).
6- armes d’alliance avec supports et couronne du baron 
Delage (1781-1868), marié en 1805 avec Sophie Collin 
de Sussy (1790-1868). Deux éclats en bordure (diam. : 
24,5 cm).

7- avec devise et couronne du baron de La Sudrie. Bon état 
(Diam. : 26 cm).
8- armes d’alliance avec devise, supports, couronne de 
marquis et cimier de René de Robien (1828-1876), marié 
en 1856 avec Catherine de Sanzillon (1834-1904). Bon état 
(Diam. : 24,7 cm).� 80/150

486.	 Lot de 8 grandes assiettes en faïence de Gien en 
camaïeu de bleu sur fond blanc et armes centrales,
1- décor oriental, armes d’alliance avec support et couronne 
de Félix Guyot de Montchougny (1824-1905), marquis de 
Saint-Amand, marié en 1865 avec Angélique de Bizemont 
(1831-1892). Usures du temps (diam. : 24,5 cm).
2- décor rouennais, armes d’alliance avec devise, supports 
et couronne du comte Miklos de Kiss de Nemesker (1821-
1902), officier du cadre noir de Saumur, marié en 1853 
avec Marie-Angélique Le Charron (1820-1896). Petit fel en 
bordure non visible de face (diam. : 24,5 cm).
3- décor rouennais, armes d’alliances avec tenants et 
couronne marquisale du général-marquis de Boisdenemetz 
(1828-1894) marié en 1869 avec Melle de Billeheust 
d’Argenton. Bon état (diam. : 24,5 cm).
4- décor rouennais, armes d’alliance avec supports et 
couronne comtale de Guillaume Hue de Carpiquet de 
Blagny (1816-1890), marié en 1852 avec Marie Massieu de 
Clerval (1830-1877). Usures du temps (diam. : 24,5 cm).
5- décor rouennais, avec devise, supports, couronne comtale 
et cimier d’Alexis-Sylvain du Tremblay (1796-1869). Bon 
état (diam. : 24,5 cm).
6- décor rouennais, armes d’alliance avec devise et couronne 
comtale de Frédéric Guillemot de La Villebiot (1826-1902), 
marié en 1852 avec Marie de Meaulne (1831-1888). Bon 
état (diam. : 25 cm).
7- creuse, décor rouennais, armes d’alliance avec devise, 
support et couronne du baron Gourgaud (1823-1879), 
député de la Haute-Saône, marié en 1857 avec Melle Melin-
Ramond du Taillis. Bon état (diam. : 24,5 cm).
8- bordure chantournée, décor atypique de Gien à décor 
champêtre et très rare exemple d’un écu de demoiselle avec 
devise et couronne comtale de la famille de Certaines (ca 
1875). Bon état (diam. : 25 cm).� 80/120
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487.	 Lot de 4 grandes et 1 petite assiettes en faïence 
anglaise blanche à bordure ondulée, au centre chiffre, devise 
et couronne des marquis d’Assas (famille éteinte). Bon état 
général, usures du temps sur deux assiettes (diam. : 23,5 et 
26,5 cm).� 40/60

488.	 Lot de 8 petites assiettes en faïence de Gien en 
camaïeu de bleu sur fond blanc et armes centrales,
1- décor oriental, armes d’alliance avec devise, supports et 
couronne de Claude Bohrer de Kreuznach marié en 1863 
avec Anne Deserre. Un éclat (diam. : 22 cm).
2- décor oriental, armes d’alliance avec devise, supports et 
couronne marquisale de Marie-Eugène de Boisgelin (1852-
1894), marié en 1878 avec Lucie de Raigecourt-Gournay. 
Bon état (diam. : 21,5 cm).
3- décor rouennais, supports et devise du marquis de Luppé 
(1861). Bon état (diam. : 21,7 cm).
4- bordure ondulée, décor rouennais, armes d’alliance avec 
supports et couronne comtale à situer dans la famille d’Aviau 
(1886). Bon état (un petit éclat au revers, diam. : 22 cm).
5- décor rouennais, couronne, cimier et cri de la famille du 

Chastel de La Howarderie (1878). Bon état (diam. : 22 cm).
6- décor oriental, couronne de prince du Saint-Empire, 
monogramme S doublé (ca 1975). Bon état (diam. : 22 cm).
7- décor rouennais, supports et couronne de marquis de 
Claude de Dormy marié en 1862 avec Marie-Louis de 
Monspey. Usures du temps (diam. : 22 cm).
8- Gien non signé (fab. Pour Perrier bd St-Germain), décor 
floral, armes d’alliance avec devise, supports et couronne 
comtale d’Aimé Mottin de La Balme (1865-1935), grand 
bibliophile, marié en 1893 avec Jeanne de Lagué de Salis 
(1872-1962). Usures du temps (diam. : 22 cm).� 80/120

489.	 Lot divers
1- assiette creuse au marli ajouré avec décor d’une frise bleu, 
or et jaune-brun de la Cie des Indes aux armes centrales 
reprenant les mêmes coloris de Joaquim-Pedro 1er baron 
de Quintela (1748-1817). Accidentée, recollée (ca 1805, 
période Jiaquing 1796-1820), diam. : 21 cm).
2- petit plateau hexagonal en métal argenté, bordure perlée 
(quadruple silver plate N.Y.) aux armes centrales gravées de 
la famille de Lamarque (désargenté, un petit enfoncement à 



midi, 27,8*27,8 cm).
3- un cendrier en porcelaine chinoise (ca 1980) aux 
armes polychrome de la famille du Vergier de La 
Rochejaquelein. Bon état (L. : 18,8 cm, l. : 16,8 cm). 
4- deux grandes soucoupes ou assiettes à dessert en 
porcelaine anglaise à bordures dorées, bleu de sèvres et 
crest avec devise de la famille Hall (Daniell, London, 
époque victorienne. Une en bonne état, l’autre cassée et 
agraffée anciennement très proprement, diam. : 20,3 cm).
5- petit plat ovale en porcelaine à bordure bistre et bande 
bleue délimitée de filets noirs, armes centrales en noir 
avec devise, supports, heaume, lambrequins et cimier de 
la Cie des Indes Orientales à Canton (réf : Faÿ-Hallé et 
Mundt in « la porcelaine européenne au XIXe siècle », 
p. 103). Usures du temps (19 x 26 cm).  � 20/30

490.	 Lot de 9 assiettes à dessert en porcelaine de Paris 
à bordure ondulée et liseret doré, portant sur le marli les 
armes et la couronne de baron polychromes et dorées 
d’Auguste de Mont d’Éoux (1836-1896). état moyen 
(dédorées en partie, quelques éclats, diam. : 22 cm).�30/50

491.	 Lot de 6 couvercles esseulés,
1- de grande soupière en faïence de Gien au décor 
rouennais en camaïeu de bleu sur fond blanc, le 
pommeau constitué d’une branche de barbotine que 
surmonte une pomme, armes d’alliance deux fois avec 
devise, supports et couronne comtale de Marie-Antoine 
Duport de Loriol (1835-1904), marié en 1863 avec 
Marie d’Ormoy (1842-1900). Bon état (diam. : 26,5 cm, 
H. : 9 cm).
2- de petite soupière en faïence fine au décor floral et 
treillissé rouge, armes d’alliance de même couleur deux 
fois avec devise, heaume, lambrequins, couronne comtale 
et cimier de Fernand d’Alès de Corbet (1859-1941), 
marié en 1884 avec Aliette Martin de Beaucé (1862-
1912). Anse arasée (diam. : 22 cm, H. : 5 cm).
3- de grosse soupière en faïence de Gien au décor 
Moustiers en camaïeu de bleu sur fond blanc, le 
pommeau constitué d’une branche de barbotine que 
surmonte une pomme, armes d’alliance une seule fois 
avec supports et couronne de marquis de René-Gaspard 
de Vaulchier (1817-1880), marié en 1854 avec Caroline 
de La Bourdonnaye de Blossac (1825-1893). Cassé et 
recollé (diam. : 26 cm, H. : 7 cm).
4- de petite soupière carrée en faïence beige à décor plissé, 
armes d’alliance une seule fois avec devise, supports et 
couronne de marquis de René Janson de Couët (1843-
1924), marié en 1873 avec Marie Chaillou de Fougerolle 
(1851-1943). Bon état (18 x 18 cm, H. : 7 cm).
5- de petite soupière en faïence beige, armes d’alliance 
deux fois en noir avec devise, tenants, couronne, cimier et 
bannières de Marie-François Pantin de La Guère (1846-
1899) marié en 1872 avec Amélie de Colombel (1850-
1939). Bon état (diam. : 22 cm, H. : 10 cm).
6- de boite à savon en porcelaine blanche à décor et 
pommeau bleus, au chiffre MR sous couronne ducale. 
Bon état (Ch. Pillivuyt, L. : 14 cm, l. 9,5 cm, H. : 5,5 cm).
� 20/50
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Forges de Parny. Un éclat en bordure (diam. : 22,7 cm). 
6- en faïence anglaise bleutée, bordure ondulée, aux armes 
centrales avec tenants et couronne comtale de la famille de 
Moneins (ca 1890). Bon état (diam. : 24,5 cm).
7 et 8- deux assiettes en faïence anglaise bleutée, bordures 
ondulées, aux armes centrales d’alliance avec devise, 
support, couronne de marquis et cimier de Frédéric Hay des 
Nétumières (1816-1877), marié en 1849 avec Thérèse Taffin 
de Givenchy (1827-1914). Bon état (diam. : 25 cm).� 50/60

494.	 7 assiettes en faïence de Gien à bordure chantournée, 
au ruban de rinceaux bleus sur le marli et armes centrales en 
camïeu de bleu sur fond blanc,
1- armes d’alliance avec support et couronne comtale de la 
famille Dugon. Bon état (diam. : 25 cm).
2- armes d’alliance avec devise, supports et couronne comtale 
de Louis Affre de Saint-Rome (1883-1960), marié en 1912 
avec Marie de Semallé (1892-1976). Bon état (diam. : 25 
cm).
3- armes d’alliance avec supports et couronne comtale de 
la famille de Varages d’Allemagne (ca 1960). Un éclat en 
bordure interne (Diam. : 25 cm).
4- grandes armes des princes Cantacuzène (ca 1950). Un 
petit éclat en bordure interne (Diam. : 25 cm).
5- armes avec support et couronne comtale de la famille Joly 
d’Aussy (1884). Un léger éclat sur le revers de la bordure 
(Diam. : 25 cm).
6- armes avec devise, heaum et lambrequins de la famille 
Brizay de Demonville (ca 1955). Bon état (Diam. : 25 cm). 
7- armes d’alliance avec devise, supports et couronne comtale 
de la famille Audren de Kerdrel (ca 1950). Bon état (Diam. : 
23 cm).� 40/60

492.	 2 lots (8 assiettes en faïence anglaise),
1- trois grandes assiettes avec marli au décor classique avec 
médaillons géométriques contenant des rinceaux de feuiilage, 
armes centrales avec supports et couronne des de Billeheust 
baron d’Argenton. Deux assiettes ont un fel, la troisième un 
éclat à l’arrière de la bordure (diam. : 26,5 cm).
5- cinq assiettes à la bordure ondulée, marli chargé d’un 
ruban à motifs floraux, armes centrales d’alliance avec devise, 
supports et couronne comtale de Charles d’Ivernois (1819-
1885), marié en 1851 avec Louise de Raymond (1817-
1884). Des éclats en bordure, une assiette à un fel (diam. : 
23,5).� 30/50

493.	 8 assiettes petites et moyennes,
1- en faïence de Gien, au décor moustier, armes centrales 
avec supports et couronne de marquis de la famille de Tardy 
de Montravel (ca 1870). Bon état (diam. : 22 cm).
2- en faïence de Gien en camïeu de bleu sur fond blanc, au 
décor rouennais, armes centrales avec devise et couronne 
comtale de la famille Durand (Montpellier, ca 1875). Usures 
du temps (diam. : 22 cm).
3- en faïence de Gien en camïeu de bleu sur fond blanc, 
bordure chantournée, au décor rouennais, armes centrales 
avec supports et couronne de marquis de la famille de Barral. 
Un gros éclat en bordure (diam. : 22 cm).
4- en faïence de Gien en camïeu de bleu sur fond blanc au 
décor Moustiers, armes centrales avec supports, couronne 
et cimier de la famille russe Nepliouev (ca 1870). Bon état 
(diam. : 21,5 cm).
5- en faïence anglaise bleutée, bordure ondumée, aux armes 
d’alliance centrales avec supports et couronne du marquis 
de Forges de Parny, marié en 1819 avec sa cousine Marie de 
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495.	 6 assiettes en porcelaine de Paris,
1 à 3 : bordure dorée, marli vert, au centre couronne 
ducale toquée et cimier polychrome du duc de La Mothe-
Houdancourt (famille de Walsh-Serrant). Des éclats en 
bordure (diam. : 23,2 cm).
4- bordure dorée, bandeau rose, guirlande formée d’une 
branche avec divers fruits et fleurs polychromes, armes 
centrales polychromes, argentées et dorées, avec décoration 
(St-Louis), heaume et lambrequins de la famille (de) 
Chamonin (ca. 1840). 1 éclat en bordure (diam. : 22,2 cm).
5- filet doré en bordure, bandeau céladon et fleurs, armes 
centrales polychroms avec supports, casque ; attribuée à 
la famille Philipot de Pontivi ou Phelipot de La Place (ca 
1820). Bon état (diam. : 23 cm).
6- filet et bordure dorés, armes polychromes sur le marli 
avec couronne comtale d’Aymard de Tessières de La Bertinie 
(1868-1930) marié en 1897 avec Victoire de Dorlodot 
(1873-1961). Bon état (diam. : 23,5).� 40/60

496.	 8 grandes assiettes plates en faïence de Gien en 
camïeu de bleu sur fond blanc et armes centrales,
1- décor oriental, avec supports et couronne comtale de la 
famille de Chabot (ca 1870). Bon état (diam. : 24,7 cm).
2- décor rouennais, armes sur manteau couronné des princes 
Galitzine-Prozorovsky (1861). 2 gros éclats en bordure 
(diam. : 24,5 cm).
3- décor « Renaissance »,bordure chantournée, avec devise, 
casque et lambrequins de la famille de Cardon. Bon état 
(diam. : 24,5 cm).
4- décor rouennais, avec devise, support et couronne de la 
famille de Lavaur de Sainte-Fortunade (ca 1900). Un gros fel 
(diam. : 24 cm).
5- décor rouennais, armes d’alliance avec couronne comtale 
de Augustin Le Caron de Chocqueuse (1804-1877), marié 
en 1834 avec Augustine d’Hanmer-Claybrooke (+ 1892). 
Un fel (diam. : 24,5 cm).

6- décor rouennais, armes d’alliance avec tenant/support et 
couronne comtale d’Ernest de Montsaulnin (1804-1878), 
marié en 1833 avec Marie de Maistre (1816-1904). Un fel 
(diam. : 25 cm).
7- décor rouennais, bordure ondulée, avec support et devise 
en cri de la famille de Moré de Pontgibaud (ca 1890). Bon 
état (diam. : 24,5 cm).
8- décor rouennais, armes d’alliance avec support et 
couronne de marquis de la famille Le Borgne. Bon état 
(diam. : 25 cm).� 40/80

497.	 8 grandes assiettes creuses,
1- en faïence de Gien en camïeu de bleu sur fond blanc, 
décor oriental, armes centrales avec heaume couronné, 
lambrequins et cimier de la famille de Neipperg. Bon état 
(diam. : 24,5 cm).
2- en faïence de Gien à decor bleu-vert, marli au décor de 
volutes florales, armes centrales avec devise et couronne des 
comtes Callori (ca 1900). Un fel (diam. : 26,5 cm).
3-  en faïence de Gien en camïeu de bleu sur fond blanc, 
décor oriental, armes avec support et couronne des barons 
Novel de Rottenbourg (1861). Bon état (diam. : 25 cm).
4 et 5- en faïence de Longwy beige à décor rouge, bordure 
ondulée, au centre armes d’alliance avec devise, support et 
couronne de marquis de la famille de Monteynard (1897). 
Éclats en bordure (diam. : 24,7 cm).
6- en faïence anglaise bleutée, armes centrales en bleu avec 
supports et couronne de marquis de la famille de Chauvelin 
(ca 1895). Bon état (diam. : 24 cm).
7- en faïence anglaise bleutée, armes centrales d’alliance en 
bleu avec heaume de Georges de Lange, marié en 1890 avec 
Louise de La Porte. Un éclat et un fel (diam. : 24,5 cm).
8- en faïence anglaise bleutée, bordure ondulée, armes 
centrales d’alliance en bleu avec devise, supports et couronne 
comtale de Léon Rochette de Lempdes (1866-1932), marié 
en 1900 avec Anne Parent de Lannoy (1875-1967). Bon état 
(diam : 26,5 cm).� 60/80
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498.	 Lot de 4 présentoirs et 1 plat,
1- présentoir à fruits, en faïence anglaise au décor bleu dit 
« Lima », bordure ondulée, armes centrales avec couronne 
comtale de la famille de Bimard (fin XIXe s.). Usures du 
temps (diam. : 23,5 cm, H. : 7,5 cm).
2- présentoir en porcelaine de Paris à liserets dorés, chiffre 
GL surmonté d’une couronne comtale dorés au centre (ca 
1890). Un petit éclat en bordure (Ch. Pillivuyt, diam. : 23,5 
cm, H. : 4,5 cm).
3- présentoir en faïence anglaise blanche, bordure ondulé, 
décor Perth rouge, vigne sur le marli, chiffre centre G sur 
deux J surmonté couronne comtale (ca 1890). Un éclat en 
bordure (diam. : 24 cm).
4- présentoir en faïence anglaise bleutée, armes centrales en 
bleu avec supports et couronne comtale de la famille de La 
Roche d’Oisy. Un fel (diam. : 22,5 cm, H. : 4 cm).
5- un plat rectangulaire en faïence de Gien en camïeu de 
bleu sur fond blanc, décor oriental, armes centrales d’alliance 
avec tenants et couronne comtale d’Amédée de Mallevaud 
de Puy-Renault (1828-1883), marié en 1864 avec Thérèse 
des Hays de Gassart (1839-1921). Cassure avec restauration 
ancienne à agraffes (22 x 27 cm, H. : 4,5 cm).� 40/60

499.	 Lot de 8 grandes assiettes plates aux armes centrales,
1- en faïence anglaise beige, à bordure hexagonale, armes 
d’alliance en bleu avec supports et couronne de marquis de 
Xavier du Homme de Sainte-Croix (1862-1947), marié en 
1888 avec Jeanne de Sommyèvre (1867-1923). Un éclat en 
bordure (diam. : 24,5 cm).
2- en faïence de Gien beige, bordure ondulée, marli plissé, 
armes d’alliance en noir avec supports et couronne de 
vicomte de Georges de Renusson d’Hauteville, marié en 
1885 avec Berthe Joly de Bammeville. Usures du temps 
(diam. : 26,5 cm).
3- en faïence de Gien beige, bordure ondulée, marli plissé, 
armes d’alliance en bleu avec couronne du baron Dujon 
marié en 1859 avec Léonie Veau du Pont de Rivière. Usures 
du temps (diam. : 27 cm).
4- en faïence de Gien beige, bordure ondulée, marli plissé, 
armes d’alliance en bleu avec couronne de marquis d’Olivier 
de Lorgeril marié en 1879 avec Madeleine de Chastenet de 
Puységur. Usures du temps (diam. : 26,5 cm).
5-  en faïence de Gien beige, bordure ondulée, marli plissé, 
armes d’alliance en noir avec devise et couronne comtale 
de Roland Dulong de Rosnay marié en 1901 avec Jeanne 
Gaultier de Vaucenay. Usures du temps (diam. : 27 cm).
6- en faïence de Longwy beige, bordure ondulée, armes en 
bleu avec devise, supports et couronne du 4e duc de Maillé 
(Artus de Maillé de La Tour-Landry) marié en 1889 avec 
Marthe de Wendel. Éclats en bordure (diam. : 25 cm).
7- en faïence beige de Choisy-le-Roi, bordure ondulé, 
armes en noir avec divise et casque de la famille Denais de 
Fontenelle. Un éclat à l’arrière de la bordure 
(diam. : 26,5 cm).
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8- en faïence de Longwy beige à décor rouge, bordure 
ondulée, armes d’alliance avec devise, support et couronne 
de marquis de la famille de Monteynard (1897). Éclats en 
bordure (diam. : 25 cm).� 50/80

500.	 Lot de 6 raviers,
1 et 2- forme navette en faïence de Gien en camaïeu de bleu 
sur fond blanc, décor oriental, au centre couronne de baron 
surmonté d’un cimier (lion couché sur tortil, 1867). Un 
éclat en bordure sur chaque (13,3 x 20,3 cm).
3- forme ovale en faïence de Creil et Montereau à décor 
« Mazarin » bleu, chiffre M sur LV surmonté d’une couronne 
comtale (ca 1900). Usures du temps (13 x 23,5 cm).
4 – forme navette courbe, en porcelaine de Paris à bordure 
bleue et filets noir et doré, chiffre doré au centre formé 
des lettres A et C entrelacées et surmontées d’un heaume 
d’argent à lambrequins d’or. Bon état (14,5 x 25,5 cm).
5- forme navette, en faïence de Gien en camaïeu de bleu sur 
fond beige, frise en bordue, armes centrales d’alliance avec 
devise, supports, couronne de marquis d’Amaury de Saint-
Pol, marié en 1879 avec Marie Rocheron d’Amoy. Usures du 
temps (12,7 x 25,5 cm).
6- en forme de haricot, en porcelaine blanche à bordure 
dorée, chiffre CZ entrelacé doré surmonté d’une courone 
comtale de la famille de Chefdebien-Zagarrica. Bon état 
(Ch. Pillivuyt - Mehun, ca 1900-1910, 16 x 25 cm).  � 40/60

501.	 Lot de 10 petites assiettes,
1- en faïence beige sans autre décor qu’un chiffre central en 
bleu R sur R surmonté d’un tortil de baron (ca 1900). Fels 
(diam. : 22 cm).
2- en faïence anglaise blanche (Cauldon), sans autre décor 
qu’au centre les armes en bleu avec supports (ca 1880). 
Éclats en bordure (diam. : 23 cm).
3- en faïence anglaise beige, une devise (« ce que veult 
peult ») surmontée d’un lion au centre (fin XIXe s.). Éclat en 
bordure (diam. : 23 cm).
4- en faïence de Gien en camaïeu de bleu sur fond blanc, 
décor rouennais, armes d’alliance centrales avec couronne de 
comte d’Adelphe de Drouin de Bouville marié en 1870 avec 

Claire de Terras. Bon état (diam. : 22 cm).
5- en faïence de Gien en camaïeu de bleu sur fond blanc, 
bordure ondulée, décor rouennais, armes d’alliance centrales 
avec couronne comtale. Madame est dans la famille des Prez 
de La Morlais / des Prez de La Ville. Bon état (diam. : 22 cm).
6- en faïence de Gien en camaïeu de bleu sur fond blanc, 
décor oriental, armes d’alliance centrales avec heaume de 
Sosthène Le Gentil marié en 1867 avec Marie Holker. Gros 
éclat en bordure (diam. : 22 cm).
7- en faïence de Longchamp (terre de Fer), blason central 
polychrome avec devise. Une petite ébréchure à l’arrière de la 
bordure (diam. : 21 cm).
8- en faïence de Bordeaux (avec la marque ancienne de J. 
Viellard), marli au décor rouennais bleu, armes centrales avec 
heaume couronné et cimier possiblement de la famille Bahre. 
Usures du temps (diam. : 22,3 cm).  
9 et 10- en faïence de Sarreguemines beige, bordure à pans 
coupés, armes d’alliance centrales avec devise et couronne 
comtale de la famille d’Adhémar (ca 1900, Renaud & J. 
Clermont à Nice, lesquels signent la composition sous la 
devise. Usures du temps, diam. : 22,5 cm).� 30/40

502.	 Lot de 8 assiettes,
1 et 2- en faïence anglaise au décor « diamond », la grande 
assiette creuse port en son son centre les armes avec devise et 
couronne comtale de la famille de La Fons, la petite assiette 
reprend la même devise et couronne mais remplace les 
blason par un cimier. Bel ensemble, bon état (diam. : 26,5 et 
23,3 cm).
3- en faïence de Sarreguemines, à bordure ondulée, armes 
centrales en rouge avec devise, supports, bannières et 
couronne de marquis de la famille d’Hane de Steenhuyse (ca 
1900). Bon état (diam. : 24 cm).
4 à 7- en faïence anglaise beige (Cauldon), armes centrales 
d’alliance en rouge avec couronne de baron de la famille 
Montespan. Une en bon état, trois avec fel (diam. : 26,2 
cm).
8- en faïence de Longwy, monogramme central en rouge SG 
brochant sur blason pour la famille de Saint-Georges. Un 
éclat en bordure (diam. : 23,3 cm).� 30/60 
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détail 412
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TABLE GÉNÉRALE DES NOMS DE FAMILLE

 

A

AA (van der) : 1

ABADIE (d’) 44

ABAQUESNÉ de PARFOURU : 1

ABDY : 1

ABEILLE p1

ACARY de LA RIVIERE : 1, 15

ACHARD : 1

ACHARD de BONVOULOIR : 1

ACHER de MONGASCON (d’) 178

ACRES de L’AIGLE (des) : 1, 15, 19

ADELINE 1

ADELSWARD (d’) : 1

ADHÉMAR (d’) : 1

AFFONVILLE (d’) voir ARLAULT

AFFRE de SAINT-ROME 494

AGIE de SELSAETEN : 1

AGNEAUX (d’) voir SAINTE-MARIE (de)

AGOULT (d’) : 1

AGRAIN (d’) voir PRADIER (de)

AGUADO de LA MARISMAS : 3, 5, 15

AIGNAUX (d’) voir HUILLARD

AIGNEAUX  (d’) : 3

AILLY (d’) voir BOURLIER

AKERMANN  25

ALBERT de LUYNES (d’) : 3, 4, 122, 197, 308, 418

ALBON (d’) : 3

ALBUFÉRA  (d’) voir SUCHET

ALBUQUERQUE (d’) voir CAVALCANTI, LA CUEVA (de)

ALDERETE (de) voir PEREZ

ALÈS de CORBET 491

ALEYRAC (d’) 3

ALIGRE (d’) voir  POMEREU (de) 

ALINEY d’ELVA (d’) : 3

ALLARD : 3

ALLEMAGNE (d’) voir VARAGES (de)

ALLEMANS (d’) voir LAU (du)

ALMEIDA (d’) voir GARCIA, PIN

ALMONT (d’) voir CHEVALIER

ALMONASTER  294

ALOIGNY (d’) : 3

ALQUIER : 6

ALSACE de HÉNIN-LIÉTARD (d’) 250

ALVIMARE de FEUQUIÈRES (d’) : 6

AMADIO : 6

AMBOISE (d’) voir MOSSERON

AMÉ de SAINT-DIDIER 72

AMELOT de CHAILLOU : 6, 36, 236

AMEZAGA (de) : 6

AMIENS de RANCHICOURT (d’) : 6, 79

AMOY (d’) voir ROCHERON

ANDAGUA y ESPINOZA 15

ANDIGNÉ (d’) : 6, 7, 13, 124, 127, 132, 484

ANDLAU (d’) 233

ANDRÉ (d’) 8, 15, 19, 22, 52, 308, 317

ANEMAET : 6

ANGÉLY (d’) 455

ANGERS (d’) voir DUBOYS

ANGOVILLE (d’) voir GUY du VAL

ANGOSSE de Combères (d’) : 8  

ANGRE (d’) voir BRIOIS (de)

ANSTAING (d’) voir LE MAISTRE

ANTHÈS (d’) 378

ANTHOINE de SAINT-JOSEPH  106, 114

ANTHOÜARD de VRAINCOURT (d’) : 6 ,40

ANVILLE (d’) voir DANZEL

AQUÉRIA (d‘) voir ROBERT (de) 

ARAMON (d‘) voir SAUVAN (de)

ARANY (d’) voir GERLIEZY

ARAPOV : 8

ARBORIO 465

ARCY (d’) voir BRY (de), GOUY : 8

ARDIN 485 

ARENBERG (d’)  10, 11, 253, L4

ARGENT de DEUX-FONTAINES (d’) 10

ARGENTEAU voir MERCY (de)  

ARGENTON (d’) voir BILLEHEUST (de)

ARGIS (d’) voir BOUCHER

ARGOUT (d’)  19

ARGY (d’)  10

ARISTE (d’) 10

ARJUZON (d’) : 10

ARLAULT d’AFFONVILLE 44

ARLOT de SAINT-SAUD (d’) : 10

ARMAGNAC de CASTANET (d’) 10

ARMAILLÉ (d’) voir LA FOREST (de)

ARMAND  137

ARNAUD de VITROLLES (d’) 10

ARNAUD de SAINT-SAUVEUR 10

ARNOULT (d’) 10

ARNOUVILLE (d’) voir  CHOPPIN

AROD de MONTMELAS (d’) 245

ARRENTIÈRES (d’) voir DIEUDONNÉ

ARRIGHI de CASANOVA 12, 222

ARSIGNY (d’) voir POULLIN

ARTAUD de LA FERRIÈRE  12

ARTUR de LA VILLARMOIS 12

ASHMALL 12

ASNIÈRES (d’) voir PONTS (de) 

ASSANDRI 12

ASSAS (d’)  12, 487

ASSAY (d’) voir ESTUTT (d’)

ARAILH (d’) 444

ASSELIN de VILLEQUIERS  52, 146, 324

ASSON (d’) voir BAUDRY (de)

ASSONVILLEZ (d’) 12

ASTANIÈRES (d’)  13

ASTORG (d’) voir AUBARÈDE (d’)

AUBARÈDE (d’) d’ASTORG 12

AUBÉ de BRACQUEMONT: 8, 15, 19, 308

AUBELIN de VILLERS  233

AUBER de PEYRELONGUE (d’) 8, 12

AUBERJON (d’)  12

AUBERMESNIL (d’) voir TIREBARBE

AUBERT du PETIT-THOUARS 12

AUBEVOYE (d’) voir PONT (du) 

AUBIGNY (d’) voir MORELL (de), RICHARD 

AUBOURG de BOURY 253

AUBRY de LA NOË 13

AUBUSSON (d’) 13

AUCOUR de PLANCY (d’) voir GODART

AUDENARDE (d’) voir LALAING (de)

AUDEVILLE (d’) voir SELVE (de)  

AUDIFFRET (d’) 13

AUDIFFRET-PASQUIER (d’)  13

AUDREN de KERDREL 494

AUGIER 13, D20

AUGIER de CRÉMIERS 12

AULAN (d’) voir HAROUARD 

AULPS (d’) voir BLACAS

AUNAY (d’) voir LE PELLETIER

AURAY de SAINT-POIS (d’) 13

AURE (d’) voir FOUCAUD (de)

AUSSY (d’) voir MIRON, JOLY

AUTET (d’) voir BARBEROT (de)

AUTROCHE (d’) voir LOYNES (de)

AUVERGNE (d’) voir LA TOUR (de)

AUX (d’) 13

AUXAIS (d’)  179, 308, 317

AVALOS (d’) 13

AVARAY (d’) voir BÉSIADE (de)

AVELON (d’) voir COUCQUAULT (de)

AVESGO de COULONGES (d’) 13

AVESNE des MÉLOIZES (d’) voir RENAUD

AVIAU de TERNAY (d’) 13

AVOGADRO 13, 465

AVOUT (d’) DAVOUT, voir aussi VAUDRIMEY (de) : 9

AVRIL de BUREY 15

AYDREIN (d’) voir L’ABADIE 

AYGUEVIVES de MALARET (d’) voir MARTIN

AYENSA (de) 15

AYMARD de TESSIÈRES (d’) 495

AYMER de LA CHEVALERIE  15

AYMON de MONTÉPIN  123, 317

AYNAC (d’) voir TURENNE (de)

AZY (d’) voir BENOIST
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B

BACHASSON de MONTALIVET  109, voir aussi MASSON

BACOT de ROMAND 100

BAGNEUX (de) voir FROTIER

BAGUET

BAHRE 481, 501

BAHUNO de KEROLAIN (de)  127, 207

BAILLARDEL de LAREINTY (de) 15, 203

BAILLEUX de MARISY  15, 19

BAILLONVILLE (de) voir WAHA (de)

BAILLOT du QUEYROY 333

BAILLY 15

BAJOT de CONANTRE  15

BALAY 15

BALBIANI  175, 324

BALBO BERTONE di SAMBUY 15

BALIAZZI von KALE 15

BALLEROY (de) voir LA COUR (de)

BALLYHIGUE (de) voir CANTILLON (de)

BALORRE (de) voir IMBERT

BAMMEVILLE (de) voir JOLY

BANCALIS de PRUYNES (de) 36

BANDY de NALÈCHE  19, 44

BANNEVILLE (de) voir MORIN

BAR (de) 101, 157

BARACÉ (de) voir ESTRICHÉ (d’), LA MOTTE (de)

BARANTE (de) voir BRUGIÈRE

BARBAIS de BONNINES 19

BARBANÇOIS (de)   19

BARBENTANE (de) voir ROBIN (de)

BARBEROT d’AUTET (de) 19

BARBIER de LA SERRE (de) 16, 19, 308, 317

BARBIER de LESCOËT  19

BARDE 19

BARBIN de BROYES  149

BARDOULAT de PLAZANET 19

BARGEMON (de) voir VILLENEUVE-

BARNEVILLE (de) voir LE CHEVALIER

BAROLLIÈRES (des) voir  ROFFAY

BARRAL (de) 19

BARRAL de MONTFERRAT (de) 19, 351, 368

BARRÊME de MONTRAVAIL (de) 198

BARRI de MERGNES (du) 19

BARRINGTON 21

BARTHÉLÉMY d’HASTEL (de) 22

BARTHOLDI 22

BARTHOLONI  453

BARTHON de MONTBAS 330

BARTILLAT (de) voir JEHANNOT

BARY (de)  22

BASSAYNS (des) voir PANON 

BASSET de CHATEAUBOURG 22, 76, 207

BAST (de) 22

BASTARD de SAINT-DENIS (de) 22

BASTIER de BEZ 243

BASTON de LA RIBOISIÈRE 22

BASTOULH (de) 22

BATAILLE de MANDELOT 22

BATTEFORT (de) voir MOUCHET

BATTEMAN-HANDBURY 22

BATTINE (de) voir COLOMB

BAUDON de MAUNY/MONY  13, 224, 236, 313, 317, 445

BAUDREUIL (de) voir VYAU

BAUDRY d’ASSON (de)  22

BAUFFREMONT (de)  22, 107

BAULCHE (de) voir FESQUET

BAUQUET de GRANDVAL 22

BAUSSET-ROQUEFORT (de) 22

BAY (de) 107

BAZAINE 98

BÉARN (de) voir GALARD (de)

BEAUCAIRE (de) voir HORRIC

BEAUCÉ (de) voir MARTIN

BEAUCHAMP (de) ap5 voir ROBERT, SELLE (de)

BEAUCORPS (de) 22

BEAUFFORT (de) 24, 24, 172, 308, 317

BEAUFORT (de) voir  CASSAGNES (de), MONTBOISSIER 
(de)  

BEAUFORT-SPONTIN (de) 24

BEAUHARNAIS (de) 305

BEAULIEU (de) voir PAS

BEAUMANOIR (de) 19

BEAUMINI (de) voir CHRESTIEN

BEAUMONT (de) 21, 197 voir aussi BONNIN

BEAUNE (de)  103, voir aussi ROMANET (de)

BEAUPOIL de SAINT-AULAIRE (de) 24

BEAURECUEIL (de) voir LAUGIER (de)

BEAUREGARD (de) voir COSTA, GUERRY (de), ROBERT, 
SAVARY

BEAUREPAIRE (de) 72, voir aussi PIET

BEAUREPOS (de) voir LA CROIX (de)

BEAUSSIER (de)  129

BEAUVAU-CRAON (de) 24, 115, 243, 313

BEAUVOIR (de) voir CAILLARD, HÉBERT

BEAUVERGER (de) voir CORDEBOEUF (de) 

BECDELIÈVRE (de) 22, 188

BECQUEY 24

BEDMAR (de) 24

BÉECHE 189

BEFFROY de LA GRÈVE  364

BÉGÉ 24

BEHAGHEL  24

BÉHAGUE (de)  24, 103, 104, 484

BEISTEGUI (de)  24

BELCASTEL (de) a78 

BELFORT (de) voir DELFAU

BELHOMME de FRANQUEVILLE 31, 123

BELIN / LE BELIN 464

BELL 24

BELLANGER (de) voir FRESSINET

BELLEAU (de) voir LYÉE de 

BELLEFONDS (de) voir GIGAULT, PINSONNET

BELLERUE (de) voir ROUX

BELLET (de) voir ROISSART

BELLET de TAVERNOST 24, 44

BELLI 29

BELLIVIER de PRIN (de) 34, 24

BELLOY (de) voir BOISTEL

BELLUNE (de) voir PERRIN

BELOSSELSKY-BELOZERSKY 26

BELMONT (de) voir VACHON

BEMBERG 26, 239

BÉNEZET (de)  52

BENGY des PORCHES (de) 26

BENGY de PUYVALLÉE (de)  21, 70

BENOIST d’AZY  26, 155

BENOIST (de) 45

BÉRANGER (de)  253

BÉRARD  26, 44

BERCKHEIN 26

BERCY (de) voir MALON, NICOLAY

BERG  26

BÉRIOT de BILENRY (de) 256

BERNABÉ de LA HAYE (de) 205

BERNARD de LA VERNETTE 26, 56

BERNARD de GAUTRET (de) 26

BERNES de LONGVILLIERS (de) 26

BERNARD de MONTESSUS de RULLY 481

BERNHARDT 234

BERNIGAUD de CHARDONNET 26, 27, 34, 34, 63, 314

BERNIS (de) voir PIERRE

BERNOU de ROCHETAILLÉE 34, 330

BERT  194

BERTERECHE de MENDITTE  (de) 453

BERTHIER de VIVIERS  34, 209

BERTHIER de WAGRAM  34, 48, 145

BERTHOIS (de)  83

BERTIER (de) 34

BERTIER de SAUVIGNY (de)  34

BERTRAND  105, 318

BERTRAND de BOUCHEPORN 36

BESENVAL de BRUNNSTATT (de) 36, 133

BÉSIADE d’AVARAY (de)  36

BESSET (de) voir PALLUAT

BESSEY (du) voir JANGOT

BESSIÈRES d’ISTRIE  77

BESSOU (de) 36

BETCHENTSOV 44

BÉTHISY (de)  26

BETHMANN (de)  36

BÉTHUNE (de) 36, 443

BÉTHUNE-SULLY (de)  36, 109, 111, 119,324

BEURGES (de)  39

BEUVERAND de LA LOYÈRE 36

BEVILACQUA (de)  36

BÉVY (de) voir JOLY

BEYNAGUET de PENNAUTIER (de)  36, 67, 72

BEZ (de) voir BASTIER

BEZE du LYS (de) 96

BEZUEL d’ESNEVAL 36

BIAL (de) 62

BIANCHI  175

BIAUDOS de CASTÉJA (de)  40 , 43, 308, 317, 317

BIBEREGG (de) voir REDING

BIBESCO  40, 185

BIENCOURT (de)  40

BIGOT de LA TOUANNE  D19
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BIGOT de MOROGUES 40

BILENRY (de) voir BÉRIOT (de)

BILLARD de SAINT-LAUMER 44

BILLEHEUST d’ARGENTON (de) 40, 345, 486, 492

BILLOUART de KERELEC 362

BIMARD (de) 498

BINEAU 40

BINET de JASSON 33

BINET de SAINTE-PREUVE  189

BINGHAM  154

BIRÉ (de) 334

BIRON voir GONTAUT (de)

BISSERET (de) voir DESCHAMPS

BIZEMONT (de)  40

BLACAS d’AULPS (de)  40

BLANC de KIRWAN  40

BLANC de MANVILLE 40

BLANCHARD de FARGES 8, 40

BLANCHONVAL du LYMON voir CAUVET

BLANGY (de) voir LE VICONTE

BLIN de BOURDON  41

BLOIS de LA CALANDE (de) 41, 63

BLOM (de)  131

BLOÜIN du BOUCHET  34, 36, 41

BOBERIL (du) 41

BOBRINSKI  209, 324

BOCHART de CHAMPIGNY  41

BOCK (de) 24, 34, 41

BODIN de GALEMBERT 463

BODSON de NOIRFONTAINE 471

BOETZELAER (van den) 41

BOGUAIS de LA BOISSIÈRE 41, 44

BOHRER de KREUZNACH 488

BOIGNE (de)  148

BOILEAU de CASTELNAU 41

BOIS de COURVAL (du)  43, 179

BOIS de TERTU (du) 43

BOIS de TILLEUL (du) 43

BOISAUMARIÉ (de) voir LE ROY

BOISAYRAULT d’OYRON (de) voir FOURNIER

BOISDENEMETZ (de) voir DANIEL

BOISDHYVER (de) voir MARRYER

BOISGELIN (de)  40, 43, 45, 63, 76, 81, 132, 167, 167, 488

BOISGUILBERT (de) voir LE PESANT

BOISHÉBERT (de) voir CHAMPS (des)

BOISJAN (de) voir LAMBERT (de)

BOISLECOMTE (de)  81

BOISROUVRAY (du) voir JACQUELOT (de)

BOISSARD (de) 118

BOISSIEU (de) 43, voir aussi SALVAING

BOISSY (de) voir ROUILLÉ

BOISTEL de BELLOY 459

BOISVILETTE (de) voir GUÉRINEAU  

BONAPARTE 108, 255, 305 

BONDY (de) voir TAILLEPIED

BONGARS (de) 223

BONNAIRE voir JOUBERT

BONNAULT d’HOUET (de) 43

BONNAULT de VILLEMÉNARD (de) 64

BONNAY (de) 32

BONNE de LAURENCIN  223

BONNEAU 45

BONNEFOY du CHARMEL (de) 464

BONNEVAL (de)  21, 34, 42, 45, 46, 209, voir aussi ROUX (de)

BONNIN de LA BONNINIÈRE de BEAUMONT  40, 41, 
44,45, 63, 205, 311, 313, 483

BONNINES voir BARBAIS

BONREPOS (de) voir MOREAU

BONY (de)  79

BOQUET de SAINT-SIMON 25

BORDA (de) 319

BORDIGNÉ (de) voir THÉBAUDIN

BORGHESE    108

BORGO (di) voir POZZO (de)

BORRÉ de LA CHAVANNE voir CHARROST

BORRIGLIONE 45

BOSCARY de ROMAINE 45

BOSSCHE (van den) 45

BOST (du) voir BREUIL (du)

BOT de LOC’HANT (du) 362

BOUAYS de COUESBOUC (du) 443, 443

BOUAYS de LA BÉGASSIÈRE (du) 45

BOUCHAGE (du) voir GRATET (de)

BOUCHER d’ARGIS   45

BOUCHER d’ORSAY 31

BOUCHER de LA RUPELLE 45

BOUCHET (du) voir BLOÜIN

BOUDET de PUYMAIGRE 46

BOÜESNEL d’ÉTAULES 369

BOUHIER de L’ÉCLUSE  46

BOUILLÉ (de)  46, 178

BOULAND (de) voir SART (du) 

BOULARD de VAUCELLES 46

BOULAY de LA MEURTHE  151

BOULLET de VARENNES 8, 15 19, 317

BOUQUET d’ESPAGNY  26, 46

BOURBON (de)  99, 275, 317,320, 374

BOURBON-BRAGANCE (de) 

BOURBON-BUSSET (de)  61, 301, 303, 304

BOURBON-CONDÉ (de) 300

BOURBON-SICILES (de) 299, 317

BOURBON-ESPAGNE (de) 320

BOURBON-ORLÉANS (de) 

BOURBON-PARME (de) 37

BOUCHEPORN (de) voir BERTRAND

BOURCIN-DUBOUCHÉ  209

BOURDEILLE (de) 34

BOURDIEU (du)  104

BOURDON (de) voir BLIN

BOURDON de VATRY  84

BOURÉE de PONCEY  46, 475

BOURGET (du) voir CHOLLET

BOURGOING (de)  41, 99, 455

BOURJOLLY (de) voir LE PAYS

BOURLIER d’AILLY  46, 47

BOURLON de ROUVRE 46

BOURLON de SARTY 46, 236, 324

BOURMONT (de) voir GHAISNE (de)

BOURY (de) voir AUBOURG

BOUSSIN de LA CROIX-LAVAL 46

BOUTET (du)  56, 71, 308, 317

BOUTEVILLE (de) 469

BOUTHILLIER-CHAVIGNY (de) 42, 46

BOUVET de LOUVIGNY (de)  112

BOUVILLE (de) voir DROUIN

BOUYS du PRATVIER (du)  46

BOYER d’EGUILLES (de) 41, 25

BOYER de CADUSCH 192

BOYER de FONSCOLOMBE (de) 46

BOYS (du)  249

BOYS de RIOCOURT (du) 46

BRACQUEMONT (de) voir AUBÉ 

BRAGANCE (de)  272, 293

BRAME  41, 43, 47, 202, 317

BRANCHÉ de FLAVIGNY 211

BRANDOIS (de) voir FOUCHER

BRANHO (de) voir LE FLÔ 

BRANTES (de) voir SAUVAGE

BRASSAC (de) voir GALARD (de)

BRECEY (de)  46

BRÉDA (von) 364

BREIL de PONTBRIAND (du) 46

BRÉMONTIER (de) 12, 233

BRENIER de MONTMORAND  47

BRÉON (de) voir LANCRAU (de)

BRESSIEUX (de) voir GAREMPEL (de)

BRETEUIL (de) voir LE TONNELIER

BRÉTIGNIÈRES (de) 47

BREUIL (de) voir HAMEL (du)

BREUIL (du) voir PERNOT

BREUIL du BOST de GARGILESSE 222

BREUIL-HÉLION (du)  47, 149

BREUILPONT (de) voir LE RICHE

BRÉZÉ (de) voir DREUX (de)

BRIAILLES (de) voir CHANDON

BRIANÇON (de) voir VACHON

BRICE-BRUCE  123

BRIDIEU (de)  34, 47

BRIENEN (van)  184

BRIEY (de)  132

BRIGNAC (de) voir  VILLOUTREYS (de)  

BRIGODE-KEMLANDT (de)  47, 155, 308, 317

BRILLET de CANDÉ  46, 47

BRIMONT (de) voir RUINART

BRIOIS d’ANGRE (de) 44, 47

BRION (de) voir MICHEL

BRISSAC voir COSSÉ (de)

BRIVAZAC (de) 47, 233

BRIZAY de DEMONVILLE 494

BROC (de)  47, 183, 308

BRODIE 125, 134

BROGLIE (de)  48, 49,67

BROISSIA (de) voir FROISSARD (de)

BROLAC (de) voir TIXIER

BRÖLEMANN  185

BROSSES (de)  47, 149, 462

BROSSIN de MÉRÉ (de)  47, 313

BROWN 47
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BROYES (de) voir BARBIN

BRUC de MONTPLAISIR (de) 43, 50, 50, 308

BRUCE (de) 123

BRÜDELIN (de)  313, 

BRUGÈRE 50

BRUGIÈRE de BARANTE  172

BRUJAS de CHEY (de)  46, 50,

BRULLEMAIL (de) voir CHAGRIN

BRUNET de CASTELPERS de PANAT (de) 50

BRUNETEAU de SAINTE-SUZANNE (de) 46

BRUNETTA d’USSEAUX  477

BRUNNSTATT (de) voir BESENVAL (de)

BRUNTON 259

BRY (de) 50

BRY d’ARCY (de)  43, 50

BRYAS (de)  50, 344

BUCHEPOT (de)  50

BUDES de GUÉBRIANT  51, 101

BUDINGEN (de) voir PITTEURS (de)

BUFFARDS (des) voir FRONTIN

BUFFET 116

BUFFIÈRES (de) voir LOMBARD

BUISSY (de)   99, 313

BULLET (de) 50

BULLY (de) 50

BULTOT (de) voir LE BAS

BUREY (de) voir AVRIL

BUROT de CARCOUËT 112

BURTIN 50

BUS de WARNAFFE (du)  51

BUSSIERE voir LE ROY

BUSSIERRE (de) voir RENOUARD

BUTRON (de) 58

BYLAND de MARIENWEERDT (van) 51

C

CABASSOLE (de) voir SEGUINS (de)

CABOT de DAMPMARTIN  48

CACQUERAY (de) 44

CADIER de VEAUCE (de) 51

CADOINE de GABRIAC (de) 51

CADOUDAL (de) 33

CADUSCH (de) voir BOYER

CAHEN d’ANVERS  51

CAHEN de TORRE-ALFINA  51, 329

CAHUZAC (de) voir RAYMOND (de)

CAILLARD de BEAUVOIR  184

CAIX (de) 51

CAIX de SAINT-AYMOUR (de) 51, 269

CALAME 457

CALAN (de)  407

CALESBERG (de) voir PRET (de)

CALLAC  (de) voir MORAUD

CALLORI 497

CALMANN-LÉVY 51

CALVERT baron BALTIMORE 51

CALVET-ROGNIAT  51, 56, 65, 308, 443

CALVIMONT de SAINT-MARTIAL (de) 52, 56, 317

CAMBACÉRÈS (de) 53, 240 voir aussi DELAIRE

CAMBIER (de) 21

CAMBOUT de COISLIN (du)  52, 149

CAMBRAY (de) voir LAMBERT

CAMERLÄNDER 52

CAMIRAN (de) voir MAJANCE (de)

CAMONDO (de) 52

CAMPAIGNO (de) voir SOUBIRAN (de)

CAMPAN (de) 52

CAMPOU (de) 409

CAMPBELL 52

CAMUS de PONTCARRÉ (de)  voir PONTOI (de)

CANDÉ (de) voir BRILLET

CANDOLLE (de)  216

CANILLAC (de) voir MONTBOISSIER (de)  

CANISY (de) voir CARBONNEL (de)

CANROBERT (de) voir CERTAIN

CANTACUZÈNE  54, 494

CANTILLON de BALLYHIGUE  (de) 454

CAPLANE 313

CAPPEL (van) : 1, 15

CARACCIOLO 465 

CARADOC 52

CARAMAN-CHIMAY (de) voir RIQUET (de)

CARAYON-LATOUR (de)  54

CARBONNEL de CANISY (de) 230

CARCARADEC (de)  407

CARCOUËT (de) voir BUROT

CARDEVAC d’HAVRINCOURT (de) 52

CARDON (de) 481, 496

CARDON de MONTIGNY  52, 109

CARMOY (de)  179

CARNÉ-MARCEIN (de) 52

CARNOT 450

CARPIQUET (de) voir HÜE

CARRABY  222

CARRIÈRE (de)  52

CARRON de LA CARRIÈRE  151

CARS (des) voir PÉRUSSE (de)

CARTIER 52

CARUËL de SAINT-MARTIN 205

CASA-RIERA (de) voir MORA

CASANOVA (de) voir ARRIGHI

CASIMIR-PÉRIER  235

CASSAGNE (de)  52

CASSAGNES de BEAUFORT de MIRAMON (de) 52, 246

CASSAND (de) 469

CASSANO (di) voir SERRA

CASSIN de KAINLIS  54, 123

CASSIN (de) 54

CASTANET de TAURIAC (de) 34 voir aussi ARMAGNAC (d’)

CASTÉJA (de) voir BIAUDOS (de)

CASTELBAJAC (de)  202

CASTELLANE (de)  54, 55, 88, 163, 444

CASTELLANE-ESPARRON (de) 54

CASTELNAU (de) voir BOILEAU

CASTELNAU d’ESSENAULT (de) 52

CASTELPERS (de) voir BRUNET (de)

CASTEX (de)  54, 56, 308, 317

CASTILLO (del) voir DRAKE, LÉON, NUNEZ

CASTILLON de SAINT-VICTOR  (de)  54, 245

CASTINEL de MAZIÈRES de SAINT-MARCEL 181

CASTRIES (de) voir LA CROIX (de)

CATALAN de LA SERRA (de)  85, 153

CATERS (de)  54

CAUCHON 54

CAUFIELD  79

CAULAINCOURT (de)  54

CAUMONT (de) 462

CAUMONT CAIMI 56, 308

CAUMONT de LA FORCE (de) 56, 167

CAUSANS (de) voir VINCENS (de)

CAUVET de BLANCHONVAL du LYMON 58 

CAVALCANTI de ALBUQUERQUE 51, 202

CAZAUX  (de) voir GOÛT (du)

CAZE (de)  58

CAZENOVE (de)  58

CAZENOVE de PRADINES (de) 65

CERNER (de) 58

CERRALBO (de) 164

CERTAIN de CANROBERT  98

CERTAINES (de) 486

CESSAC (de) voir LACUÉ 

CHABANACY de MARNAS 270

CHABANNES (de)  58

CHABANS (de) 58

CHABIEL de MORIÈRE 58

CHABONS (de) voir GALLIEN (de)

CHABOT (de) 496, voir aussi ROHAN (de)

CHABRIGNAC (de) voir GEOFFRE (de)

CHABRILLAN (de) voir GUIGUES

CHABROL-TOURNOËL (de)  44, 59

CHABROL-CHAMÉANE (de)  236

CHAFFAULT (du) 38

CHAGRIN de BRULLEMAIL 202, 324

CHAGRIN de SAINT-HILAIRE  124

CHAILLOU (de) voir AMELOT

CHAILLOU de FOUGEROLLE  491

CHALIGNY (de) voir REGNON (de)

CHAMBAUDOIN (de) voir ROLLAND

CHAMBORS (de) voir LA BOËSSIÈRE (de)

CHAMBRUN (de) voir PINETON

CHAMONIN (de) 495

CHAMORIN (de) 454

CHAMPAGNÉ (de)  59, 130

CHAMPEAUX 123

CHAMPEAUX (de)  58, 59

CHAMPFLOUR (de) 163

CHAMPGRAND (de) voir LABBÉ

CHAMPIGNY (de) voir BOCHART, GASSOT

CHAMPION de NANTOUSY  449

CHAMPLÂTREUX (de) voir MOLÉ 

CHAMPREPUS (de) voir MARIGUES

CHAMPS de BOISHÉBERT (des) 59

CHAMPS de SAINT-LÉGER (de) 118

CHANALEILLES (de)  87, 324

CHANCEAULME de FONROSE de CLARENS 59

CHANDON de BRIAILLES  56, 57, 63
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CHANEL de HONGRIE voir CROUY (de)

CHANTELOUP (de) voir CHAPTAL

CHAPEL  203

CHAPELLE de JUMILHAC  137

CHAPONAY (de)  59, 156, 172

CHAPTAL de CHANTELOUP  59

CHAPUYS-MONTLAVILLE (de)  59

CHARBONNIER de VILLEQUETOUT voir LE FEBVRE

CHARDEBEUF de PRADEL (de) 61

CHARDON 45

CHARDONNET (de) voir BERNIGAUD

CHARETTE de LA CONTRIE (de)  61, 284

CHARGÈRES (de) 61

CHARLIER de GERSON  56, 58, 61, 150, 175, 308, 317

CHARMEL (du) voir BONNEFOY (de)

CHARNACÉ (de) voir GIRARD (de)

CHARNAILLES (de) voir CORTOIS

CHARNIÈRES (de) 61

CHARMASSE (de)  407

CHARROST-BORRÉ de LA CHAVANNE 377

CHARTIER du COUSSAY 2

CHASSAREL (de) 359, 367, 359,

CHASSART (de) voir DUMONT

CHASSELOUP-LAUBAT (de)  61

CHASSEPOT (de)  109, 443

CHASSEVAL (de) voir DUCHEMIN

CHASSY (de) voir MICHEAU

CHASTEL de LA HOWARDERIE (du) 61, 246, 488

CHASTELAIN d’ESSERTINES 61

CHASTELLUX (de)  61

CHASTENET de PUYSÉGUR (de)  20 , 61, 67, 308, 499

CHÂTEAU (du) 61

CHÂTEAUBODEAU (de) 63

CHATEAUBOURG (de) voir BASSET

CHATEAUBRIAND (de) 63, 84, 443

CHÂTEAUX (des) voir NEVEU

CHAUMONT-QUITRY (de)  63, 64, 175

CHAURAND (de)  407

CHAUVELIN (de)  65, 497, 445

CHAVAGNAC (de)  63, 191

CHAVIGNY (de) voir BOUTHILLIER (de), DESMÉ

CHAVIREY (de) 147

CHAZAUD (de) : 6

CHAZELLE (de) voir PERROT

CHAZELLES (de) 36

CHEBROU de LA ROULIÈRE 63

CHEFDEBIEN-ZAGARRICA 500

CHENEVIÈRE (de) voir ROBERT

CHENNEVIÈRE (de)  63

CHÉRISEY (de)  63, 198

CHESNES (de) voir THOMAS

CHEVALARD (du) voir SOUCHON 

CHEVALIER d’ALMONT 183

CHEVERRY (de) 63

CHEVIGNÉ (de)  63

CHEVRIER (de) voir ROUX (du)

CHEVRIÈRES (de) voir LA CROIX (de) 21

CHEVRY (de) voir LANGLOIS

CHEY (de) voir BRUJAS (de)

CHÉZELLES (de) voir LE SELLIER 

CHICHESTER 56, 63

CHIMAY (de) voir RIQUET (de) 339

CHINOT de FROMESSENT (de) 149

CHISEUIL (de) voir MAUBLANC

CHIVRÉ (de) 31, 65

CHOCQUEUSE (de) voir LE CARON 

CHODERLOS de LACLOS   216, 324

CHOISEUL (de)  220

CHOISEUL-GOUFFIER (de) 65

CHOISEUL-PRASLIN (de)  65, 66, 211

CHOLET (de) 65

CHOLIER de CIBEINS (de) 176, 324

CHOLLET du BOURGET  230

CHOPPIN d’ARNOUVILLE 65

CHOPPIN de SÉRAINCOURT  65

CHRESTIEN de BEAUMINY 65

CHRESTIEN de POLY 65

CHRESTIEN de TREVENEUC  45

CIBEINS (de) voir CHOLIER (de)

CIBIEL  65

CINTRÉ (de) voir HUCHET

CIRCOURT (de) 171

CITOYS (de)  239, 324

CIVIALE 65

CIVRAC (de) voir DURFORT (de)

CLACY (de) voir PÂRAT

CLAIREMBAULT (de)  107

CLAMOUSE (de) voir FLORIT de LA TOUR (de) 

CLARENS (de) voir CHANCEAULME

CLARET de FLEURIEU  65

CLARMONT 457

CLARY  210, 219

CLAUSONNETTE (de) voir ROQUES (de)

CLAYBROOKE voir HANMER

CLÉMENS de GRAVESON 207

CLÉREMBAULT de VENDEUIL  179, 252

CLERCQ (de)  65

CLÉREL de TOCQUEVILLE  67, 109, 161, 317

CLERMONT-TONNERRE (de)  56, 67, 176, 245, 308, 317, 
462 voir aussi TILLETTE

CLÉRON d’HAUSSONVILLE (de)  67

CLERVAL (de) voir MASSIEU

CLESMES (de) voir CROZÉ (de)

CLICQUOT de MENTQUE  67

CLOCHEVILLE (de) voir DUQUESNE

CLOSSMANN  67

COCHE de LA FERTÉ  67

COCHEREL (de) 379

CODRINGTON  132, 317

COËTLOGON (de)  67

COËTNEMPREN de KERSAINT (de) 58, 67, 462

CŒUR (de) voir PAIX (de)

COBOURG (de) voir SAXE (de)

COHEN voir SALOMON-

COLAS des FRANCS  67

COLBERT (de)   1, 15, 114, 137, 139, 140, 141,144, 303

COLLEGNO (de) voir PROVANA

COLLET de MESSINE 259

COLLIN de SUSSY  79, 313, 485

COLLINET de LA SALLE  70

COLOMEZ de GENSAC (de) 259

COLOMB (de) 70

COLOMB de BATTINE  70

COLOMBEL (de) 491

COLONNA 70

COLONNA-WALEWSKI 70

COMMAILLES (de)  58, 70, 308

COMMINGES (de) voir PECHPEYROU (de)

COMPIÈGNE (de) voir DUPONT

CONANTRE (de) voir BAJOT

CONEGLIANO (de) voir DUCHESNE de GILLEVOISIN 

CONQUANS (de)  269

CONTADES (de) : 3, 70

COOLS (de) voir NOYERS (des)

CORAL (de) 70

CORBEL CORBEAU de VAULSERRE 254, 324

CORBERON (de) 484 

CORBET (de) voir ALÈS

CORDAY (de) 471

CORDEBOEUF de BEAUVERGER de MONTGON  70

CORDOBA (de) voir SILVA (de)

CORDIER de MONTREUIL  70, 213, 308

CORDOUE (de)  178

CORIOLIS d’ESPINOUSE (de) 44

CORMENIN (de) voir LA HAYE (de)

CORNEILLAN (de) 269

CORNET de WAYS-RUART 355

CORNUDET  71

CORNULIER (de)  58, 71, 71, 198, 252, 324, 443 

CORNY (de) voir MARCHAL

CORRAL (del) voir GONZALEZ

CORTÈS de MONROY  71

CORTOIS de CHARNAILLES 71

COSSART d’ESPIÈS (de)  71, 243

COSSÉ-BRISSAC (de)  21, 34, 56, 71, 72, 84, 172, 308,

 317, 405, 469.

COSSÉE de MAULDE  364

COSTA de BEAUREGARD  72, 73

COSTE d’ESPAGNAC 247

COSTÉ de TRIQUERVILLE  72

COTTREAU 56, 67

COTY  72

COUASNON (de)  72

COUCQUAULT d’AVELON (de) 13

COUDERC de SAINT-CHAMANT 72

COUDRAY (du) voir FALLOUX

COUESBOUC (de) voir BOUAYS (du)

COUËT (de) voir JANSON

COULLIÉ 443

COULONGES (de) voir AVESGO

COUPIGNY (de) voir MALET (de)

COURBON de SAINT-GENEST  72

COURCELLES (de) voir GARS (de), MARESCAILLE

COURCILLY (de) voir JAHAM (de) 

COURCY (de) voir POTIER, ROUSSEL

COURS (de) 72

COURTE de LA BOUGATRIÈRE (de) 129

COURTE de LA GOUPILLIÈRE  58, 72
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COURTEN (de)  72

COURTILLOLES (de)  72, 124

COURTIN de NEUFBOURG 259

COURVAL (de) voir BOIS (du), DUBOIS

COUSIN de MAUVAISIN (de)  58, 72

COUSIN de MONTAUBAN  72, 223, 460

COUSSEMAKER (de)  58, 74

COUTRE (du) voir ERREMBAULT

COUTURES (des) 74

CRÉMIERS (de) voir AUGIER

CRENAN (de) voir PERRIEN (de)

CRÉPY (de) voir PYROT

CRÉQUI (de) 215

CRESPAT (de)  106

CREUTZER (de)  74

CRISENOY (de) voir GIGAULT 

CROIX d’HEUCHIN (de)  54, 74

CROMBEZ de MONTMORT  58, 74

CROSBIE of GLANDORE  44

CROUY-CHANEL de HONGRIE (de) 389

CROY (de)  74, 229

CROY-SOLRE (de)  74, 112

CROZÉ de CLESMES (de)  74

CROZE-LEMERCIER (de)  74

CRUSSOL d’UZÈS (de) 3, 72, 74, 122, 250 253, 418.

CUGNAC (de) 388

CUMONT (de)  197

CUREL (de)  74, 194

CYPIERRE (de) voir PERRIN

D

DADVISART  74

DAGUILHON-PUJOL 70

DALBERG (de)  77

DALTON-SHEE  76

DAMAS (de)  76, 193

DAMBRAY  21, 109

DAMINET  99

DAMPIERRE (de)  12, 76, 388 voir aussi PICOT

DAMPMARTIN (de) voir CABOT

DAMRÉMON (de) voir DENYS

DANIEL de BOISDENEMETZ  58, 71, 345, 486

DANZEL d’ANVILLE 330

DARBLAY  76

DARBOU 481

DARNAUD voir GOMBAULT

DAUMESNIL 8, 83

DAUW  76

DAVID de LASTOURS des ÉTANGS  47

DAVILLIER 181

DAVOUT voir AVOUT (d’)

DÉAN de SAINT-MARTIN 76

DECAZES  76

DEFERMON voir GINOUX

DEJEAN  76

DELAGE  79, 313, 485

DELAIRE de CAMBACÉRÈS  79

DELAMARRE  79

DELFAU de BELFORT  79, 308, 317

DELFAU de PONTALBA  79, 452, 443

DELZOLLIES  238

DEMAINE (du) voir GIRARD

DEMARTIN  79

DEMIDOFF de SAN-DONATO  79

DEMONVILLE (de) voir BRIZAY

DENAIS de FONTENELLE 499

DENISKOW voir WUKRI

DENOIS  79, 213

DENTERGHEM (de) voir KERCHOVE

DENYS de DAMRÉMONT 71

DERBY voir WELLES-

DÉROULÈDE  235

DERVIEU de VAREY  79, 317

DESCHAMPS de BISSERET  88

DESERRE 488

DESGRÉES du LOÛ  430

DESMÉ de CHAVIGNY 302

DESROUSSEAUX de VANDIÈRES  79

DESSOLE  137

DESSON de SAINT-AIGNAN  79, 317

DEUX-FONTAINES (de) voir ARGENT (d’)

DEVEZEAUX de RANCOUGNE  81

DEVIE 385

DEVISE (de) voir MÉGRET

DICKSON de HARDINGHAM  81

DIEUDONNÉ d’ARRENTIÈRES  145

DIGBY 81

DION (de)  449

DIONIS du SÉJOUR 81

DOANE/DONE 81

DODIERES (de) voir POULLAIN

DOLLFUS  81, 261, 443

DOMECQ (de)  176, 218

DOMIS de SEMERPONT 81

DONJON de SAINT-MARTIN  81, 101, 220

DONNERSMARK (von) voir HENCKEL 

DOR de LASTOURS  88

DORADO 81

DORLODOT (de)  81, 495

DORMY (de) 488

DORSENNE voir LE PAIGE

DORTAN (de) voir GAUFRIDY (de)

DOUBENSKY 130

DOUBLARD du VIGNEAU 184

DOUGLAS (de)  81, 230, 270

DOUGLAS-HAMILTON 81

DOUZON (de) voir LOISEL

DRAKE del CASTILLO  83

DRAUD 259

DRÉE (de)  193

DRESNAY (du) 171, 463

DREUX-BRÉZÉ (de)  81, 82, 219

DROUET de MONTGERMONT  83

DROUILHET de SIGALAS 224

DROUIN de BOUVILLE  40, 501

DROULLIN de MESNILGLAISE (de) 210

DROUYN de LHUYS 83

DRUMONT 121

DUBOIS 44, 47

DUBOYS d’ANGERS  83

DUCELLIER  ap18

DUCHÂTEL   83, 146, 246, 484

DUCHEMIN de CHASSEVAL  83

DUCHEMIN de VAUBERNIER  88, 475

DUCHESNE de GILLEVOISIN de CONEGLIANO 83

DUFAURE de ROCHEFORT  83

DUFRESNE de SAINT-LÉON  246, 317

DUGAS de LA BOISSONNY  83

DUGON 494

DUJON  83, 202, 324, 475, 499

DULONG de ROSNAY  499

DULYON de ROCHEFORT  34, 330

DUMAS de MARVEILLE  83

DUMONT de CHASSART  83

DUMOULIN 259

DUNOYER de NOIRMONT 83

DUPLAT de MONTICOURT  311

DUPLESSIS : 8

DUPLESSIS-GUICHARD de NOÄS  83

DUPONT de COMPIÈGNE  84

DUPONT de L’ETANG  84

DUPORT de LORIOL 491

DUPRÉ (de) voir ROYER (de)

DUPUY de SEMUR  179

DUPUYTREM  84

DUQUESNAY 199

DUQUESNE de CLOCHEVILLE 84

DUQUESNE WATELET de LA VINELLE 84

DURAND 493

DURAND de FONTMAGNE  84

DURANT de MAREUIL  84, 324

DURANT de SAINT-CIRGUES et JUVISY 217

DURAS (de) voir DURFORT (de) 

DURAT (de)  84

DURFORT (de) 21, 40, 51, 61, 74, 84, 127, 249, 466, 493

DURIEU de SOUZY  87

DUSMET 87

DUVAL  87

DUVAL du MANOIR  87

E

ECHALLENS (d’) voir FAVRE

ECHEVARRIA de VIRELEAU 241

ÉCONOMOS (d’)  87

ECOSSE (d’) voir MANDELL (de)

EEGHEM (d’) voir GRACHT (van der) 

EGUILLES (d’) voir BOYER (de)

ÉGYPTE 2132, 87

ELCHINGEN (d’) voir NEY

ELZÉE (d’) voir NAMUR (de) 

EMALE (d’) voir GRUMSEL (de)

EMÉ de MARCIEU 87, 324

EMPAIN  87, 358

ENLART de GRANDVAL  179

ENNETIÈRES (d’)  44
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ERLANGER (d’)  87

ERREMBAULT du MAISNIL et du COUTRE 1363

ESCAFFRES (d’)  184

ESCANDON (de)  87, voir aussi LANDA (de)

ESCHANDELYS (d’) voir ROYS (des)

ESCHERNY (d’)  87

ESCLAIBES d’HUST (d’) 88

ESCROTS d’ESTRÉE (d’) 443

ESGRIGNY (d’) voir JOUENNE (de) 

ESNEVAL (d’) voir BEZUEL

ESPAGNAC (d’) voir COSTE

ESPAGNE de VENEVELLES (d’)  88

ESPAGNE (d’) voir BOURBON, SAVOIE

ESPAGNY (d’) voir BOUQUET

ESPAIGNE (d’)  88

ESPÈREY (d’) voir FRANCHET

ESPEUILLES (d’) voir VIEL de LUNAS

ESPEYRAN (d’) SABATIER

ESPIARD de MACON  230

ESPIÈS (d’) voir COSSART (de)

ESPINOUSE (d’) voir CORIOLIS (de)

ESPIVENT de LA VILLESBOISNET 24, 88, 210, 256, 301

ESPIVENT de PERRAN (d’)  223

ESPOUS (d’)  88, 89

ESSARTS (des) voir LA FONS (de), LECLERC, FABRE

ESSENAULT (d‘) voir CASTELNAU (de) 

ESSERTINES (d’) voir CHASTELAIN

ESTAMPES (d’)  88, 246

ESTAVE de VALSERY  88

ESTIENNE-MONTLUC de LA RIVIÈRE  105

ESTOUBLON (d’) voir GRILLE (de)

ESTOURMEL (d’)  88, 163  

ESTRÉE (d’) voir ESCROTS (d’)

ESTRÉES (d’) voir  LOYNES (de)

ESTRICHÉ de BARACÉ (d’)  88

ETIGNARD de LA FAULOTTE  41, 88

ETTEN (van) 88

EUEN  88

EVAIN  43, 47, 317, 174

EVORA (d’) voir RODRIGUEZ (de)

EVRARD  88

EXSHAW 90

EYSSAUTIER (d’)  90, 240, 324

F

FABRE  90, 308

FABRE des ESSARTS 385

FABRITIUS de TENGNAGEL  90

FABRY de BERTY (de)  90

FADATE de SAINT-GEORGES (de) 63, 282

FALGUIÈRES (de)  90

FALLIÈRES  235

FALLOUX du COUDRAY 90

FALRET 90

FALRET de TUITE  90

FARCY (de)  44

FARET de FOURNÈS (de) 464

FARGES (de) voir BLANCHARD

FARGUES (de) voir MÉALLET (de)

FARRÉ 259

FAUCIGNY-LUCINGE (de)  90

FAUDOAS (de)  101, 455

FAVEREAU (de) 352

FAVIÈRES (de)  43, 47

FAVRE d’ECHALLENS  90

FAY (du) voir LA ROCHETTE (de)

FAY de LA SAUVAGÈRE (du) 92

FAY de LA TOUR-MAUBOURG (de)  90, 92

FAYET (de) 92

FAYOLLE du MOUSTIER 92

FÉLIX (de) voir LÉGLISE (de) 

FÉLIX de MUY (de)  92, 317

FELS (de) voir FRISCH

FENAUX de MAISMONT  92

FÉNELON (de) voir SALIGNAC (de)

FERBEAUX (de) 469

FERGUSSON 96

FERRARI  44

FERREIRA TAVARES  92

FERRETTI voir MASTAI 

FERRIER de FÉLIX (de) voir LÉGLISE (de)

FERRIÈRES de SAUVEBEUF (de) 100

FERRON de LA FERRONNAYS  92, 93, 187,308, 317, 405

FERRON du QUENGO (de)  119

FESQUES (de)  92

FESQUET de BAULCHE 377

FESTETIC de TOLNA  92

FEUQUIÈRES (de) voir ALVIMARE (d’)

FIALIN de PERSIGNY  96

FINGERLIN-BISCHINGEN (de) voir HUBBARD (de) 

FIRMIAN (von) 29

FITTE de SOUCY (de)  90

FITZ-JAMES (de) 21, 245

FITZGERALD 202

FLACHAT  253

FLAVIGNY (de)  135, 151, voir aussi BRANCHÉ

FLAYELLE  92

FLAYELLE de XANDRIN 312

FLEGNY (de) voir HIMBERT

FLERS (de) voir OSTREL (d’)

FLEURIEU (de) voir CLARET

FLEURY (de) voir ROHAULT 

FLEURY de LA CAILLIÈRE  92

FLEURY de RAVIGNY  34, 36

FLORIS (de) voir LE CONTE

FLORENT-LEFEBVRE 154, 324

FLORIT de LA TOUR de CLAMOUSE (de)  158

FOISSAC-LATOUR (de)  96

FOLLIN (de) voir LA FONTAINE (de)

FONROSE de CLARENS (de) voir CHANCEAULME 

FONSCOLOMBRE (de) voir BOYER (de)

FONTAINE (de) 245

FONTAINES (de) 96, 308

FONTANÈS (de) voir LARDERET

FONTANGES (de) 333

FONTARCE (de) voir TRUMET

FONTENAY (de) 97, 351 , voir aussi GOUHIER

FONTENAY de SOMMANT (de)  96

FONTENELLE (de) voir DENAIS

FONTMAGNE (de) voir DURAND

FORCADE de LA ROQUETTE (de)  96

FORGES de PARNY (de) 493

FORMANOIR de LA CAZERIE (de) 51

FORRAY (von) 96

FORTON (de)  407

FOUBERT de PALLIÈRES  96

FOUCAUD (de)  96

FOUCAUD d’AURE (de)  96

FOUCHER de BRANDOIS  96, 184, 308

FOUGEROLLE (de) voir CHAILLOU

FOUGEROUX (du) voir GRELIER, HAMEL (du)

FOULD  96

FOULD-SPRINGER 99, 324

FOUQUET (de) 311

FOURMESTRAUX-SAINT-DENIS (de) voir GUISLAND 

FOURNÈS (de) voir FARET (de)

FOURNIER-SARLOVÈZE  99

FOURNIER de BOISAYRAULT d’OYRON 54

FOURNIER de PELLAN 99

FOY  21, 210

FRAIN de LA VILLEGONTIER   99, 308

FRANCE (de)  99

FRANCHET d’ESPÈREY  99

FRANÇOIS (de) 443

FRANCS (de) voir COLAS

FRANQUEFORT (de) 216

FRANQUEVILLE (de) voir BELHOMME

FRÉDY (de)  216

FREEMAN  99, 317

FRESNOYE (de)  99

FRESSINET de BELLANGER  99

FRETEAU de PENY  99

FRICON (de)  24; 101

FRISCH de FELS  101

FROISSARD de BROISSIA (de)  101, 252

FROMESSENT (de) voir CHINOT (de)

FRONTIN des BUFFARDS 41

FROSSARD de SAUGY 99

FROTIER de BAGNEUX  61, 101

FROTIER de LA COSTE-MESSELIÈRE  246

FÜRSTENBERG (de)  101

FUSSEY (de) 101

FUSSY (de) voir GASSOT

FYOT de LA MARCHE 346, 379

G

GAALON (de) 13, 90

GABRIAC (de) voir CADOINE (de)

GAËTE (de) voir GAUDIN

GAIGNERON (de)  8, 101, 102, 210, 419

GAIRAL de SÉRÉZIN 101, 324

GALARD (de) 103

GALARD de BÉARN (de) 103

GALARD-TERRAUBE (de) 475

GALEMBERT (de) voir BODIN
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GALITZINE : 3

GALITZINE-PROZOROVSKY 496

GALLARD  104

GALLET de MONDRAGON  12, 45

GALLIEN de CHABONS (de)  191

GALLIFET (de)  223, 317

GALLOWAY (de) voir STEWART

GALZ de MALVIRADE (de)  34

GAMON de LA LOMBARDIÈRE 104

GANAY (de)  104, 198

GARCIA 104

GARCIA d’ALMEIDA 84, 324

GARDYE de LA CHAPELLE  104

GAREL (de) voir HUVÉ

GAREMPEL de BRESSIEUX (de)  104

GARETS (des) voir GARNIER (de)

GARGILESSE (de) voir BREUIL (du)

GARNIER des GARETS (de)  104, 317

GARRISON (de) 259, voir aussi  RETALLACK-

GARS de COURCELLES (de)  104

GARTEMPE (de) voir VOYSIN

GASQUET (de)  104, 308

GASSART (de) voir HAYS (des)

GASSOT de CHAMPIGNY  104, 324

GASSOT de FUSSY 104

GASTALDI (de) 216

GASVILLE (de) voir GOUJON

GAUDECHART (de)  92, 104

GAUDIN de GAËTE  77

GAUFRIDY de DORTAN (de) 131

GAULLIER  31

GAULT (du) voir PITON

GAULTIER de LA FERRIÈRE 154

GAULTIER de VAUCENAY 499

GAUTIER  211

GAUTRET (de) voir BERNARD

GAUVILLE (de) voir LE PELLERIN

GAY de NEXON  104

GAZEAU (de)  104

GENESTET de SAINT-DIDIER (de)  146

GENSAC (de) voir COLOMEZ (de)

GENSANO (de) voir SANGRO-

GEOFFRE de CHABRIGNAC (de)  115, 308, 317

GEOFFROY du ROURET (de)  104

GÉRARD  198, 308

GÉRARD (de)  106

GERBAIX de SONNAZ (de)  106, 324

GERDY (de) 146

GÉRIN-RICARD (de)  106

GERLIEZY d’ARANY 106

GERMEAU 203

GEROLDSECK (de) voir WANGEN (de) 

GERSON (de) voir CHARLIER

GESTAS de LESPÉROUX (de) 126

GHAISNE de BOURMONT (de)  106, 308

GIBOT de LA PARINIÈRE (de)  216, 324

GICQUEL  226

GICQUEL des TOUCHES (de)  106

GIERS (de) 104

GIGAULT de BELLEFONDS 36

GIGAULT de CRISENOY de LYONNE  249

GIGAULT de LA SALLE 36

GILBERT de SOLÉRAC  348

GILLES de FONTENAILLES 60

GILLET de VALBREUZE  106

GILLEVOISIN (de) voir DUCHESNE

GINESTOUS (de) 106,316, 324

GINOUX-DEFERMON  106, 177

GIRARD de CHARNACÉ (de) 106

GIRARD du DEMAINE  106, 348

GIRARDIN (de) 470

GIRAULT  119

GIRAULT de PLANCHOURY 302

GIROD de L’AIN  106

GIRON voir TELLEZ-

GIVENCHY (de) voir TAFFIN

GODART d’AUCOUR de PLANCY  106, 308, 324

GODART de BELBEUF  106

GOETHALS 107

GOËR de HERVE 107

GODFRIAUX 107

GODILLOT  107

GOISLARD de MONTSABERT (de)  88

GOISLARD de VILLEBRESME (de) 107, 308

GOLENICHTCHEV-KOUTOUZOV-TOLSTOÏ  107

GOLTZ (van der) 31

GOMBAULT-DARNAUD  107

GONDALLIER de TUGNY 107

GONTAUT-BIRON (de)  107, 218

GONZALEZ del CORRAL 207

GOSSE de SERLAY 335

GOSSELIN voir ROLAND-

GOSSELIN (de)  109

GOTHA (de) voir SAXE (de)

GOUHIER de FONTENAY  109

GOUJON de GASVILLE  109

GOUJON de THUISY (de)  109,346

GOULAINE (de)  21, 109, 110, 324

GOULD  109

GOUPIL de PRÉFELN  214

GOURCEZ (de) voir ROUGET

GOURCUFF (de)  81, 109, 175, 377

GOURGAUD  109, 317, 486

GOURJAULT (de) 109

GOÛT de CAZAUX (du) 109, 481

GOUVION-SAINT-CYR (de)  12, 76, 109, 112, 324

GOUY d’ARCY (de)  112

GOYON (de) 112, 233

GOYONECHE (de) 112

GRACHT d’EEGHEM (van der)  148

GRAMMONT (de)  81

GRAMONT (de) 112, 415

GRAMONT-CADEROUSSE (de) 112

GRANCEY (de) voir MANDAT (de)

GRANCOURT (de) voir LE NORMANT

GRANDE-BRETAGNE (de) 52

GRANDMAISON (de) voir MILLIN

GRANDVAL (de) voir BAUQUET, ENLART

GRASSE (de)  157

GRASSET (de) 112

GRATELOUP (de) 430

GRATET du BOUCHAGE (de)  31, 112

GRAVESON (de) voir CLÉMENS

GRAVIER de VERGENNES  112, 317

GREFFULHE : 1, 10, 19, 112

GRELIER du FOUGEROUX  270

GRENIER de LA SAUZAYE  112

GRICOURT (de) voir THÉRY

GRIGNON de POUZAUGES 112

GRILLE d’ESTOUBLON (de)  31

GRIMALDI  267

GRIMAUDET de ROCHEBOUËT (de)  222

GRIMOARD (de) voir PRÉVOST (de)

GRIMOUARD du PÉRÉ (de)  240

GRIMOUARD de SAINT-LAURENT (de) 71

GRIMOULT de WILLEMOTTE 112

GROLLIER (de)  112

GROMO de TERNENGO  106, 324

GROS  112

GROSOURDY de SAINT-PIERRE (de)  112

GROTTES (des) voir MARRAUD

GRUMSEL d’EMALE (de) 239

GUDIN 206

GUDIN de LA SABLONNIÈRE  112

GUÉAU de REVERSEAUX  112

GUÉBRIANT (de) voir BUDES

GUÉHÉNEUC (de)  112

GUÉNIFEY (de)  10, 92

GUERCHEVILLE (de) voir GUYON

GUÉRINEAU de BOISVILETTE  31

GUERMANEZ (de) voir HESPEL (d’)

GUERNE (de) voir MALOTEAU

GUERRE (de)  112

GUERRY de BEAUREGARD (de)  114

GUESTIER  47

GUIBERT 30

GUIGNON de NEUBOURG 112

GUIGUES de MORETON de CHABRILLAN 193

GUILHEM de POTHUAU  132

GUILLAUME-REY 175, 308

GUILLEBON (de)  112, 330

GUILLEMEAU de SAINT-SOUPLET  229

GUILLEMOT de LA VILLEBIOT 486

GUINGUER de PRANGINS  361

GUISLAND de FOURMESTRAUX-SAINT-DENIS  44

GUNZBURG (de)  114

GURIEVICH  167

GUSTAVE de LESTANVILLE (de) 377

GUY du VAL d’ANGOVILLE  229

GUYARD de LA SICARDIE 69

GUYON de GUERCHEVILLE  40, 130

GUYON de MONTLIVAULT  114, 124

GUYOT  114

GUYOT de MONTCHOUGNY  114, 486

GUYOT de VILLENEUVE 114

GUZMAN SOLIS (de) 114
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H

HABER de LINDSBERG  114

HABSBOURG (de)  

HAINCQUE de SAINT-SENOCH  74, 114

HAINGUERLOT  114

HALEWYN (d’) 114

HALL 489

HALLAY-COËTQUEN (du)  114, 211

HAMAL (de) 22

HAMEL de BREUIL (du)  114

HAMEL de FOUGEROUX de DENAINVILLIERS (du) 114, 
115

HAMILTON voir DOUGLAS

HANE de STEENHUSE (d’) 438, 502

HANMER-CLAYBROOKE 496

HARCOURT (d’) 18 115, 348, 348, 448

HARDAZ de HAUTEVILLE (du)  115, 169

HARDEN-HICKEY 115, 474

HARDINGHAM (de) voir DICKSON

HARDIVILLIERS (d’)  46

HARDOUIN de LA GIROUARDIÈRE (d’)  115

HARINXMA thoe SLOOTEN 115, 317

HAROUARD de SUAREZ d’AULAN  115, 308, 317

HARTY de PIERREBOURG  115, 129, 213, 324, 445

HASTEL (d’) voir BARTHÉLÉMY (de) 

HATZFELD (von)  115

HAU de STAPLANDE (de)  115, 117

HAUDICQUER du QUESNOY 207, 317

HAUMONT (d’) voir TARTAS (de) 

HAUSSMANN  81, 115

HAUSSONVILLE (d’) voir CLÉRON (de)

HAUTECLOCQUE (de) 215

HAUTETERRE (d’) voir JAN

HAUTEVILLE (de) voir HARDAZ (du), RENUSSON (de)

HAUTPOUL (d’)  115, 469

HAUVEL (du)  118

HAVRINCOURT (d’) voir CARDEVAC (de)

HAY des NÉTUMIÈRES 10, 104, 118, 170, 308, 317, 359,

359, 493

HAYS de GASSART (des) 118, 498

HÉBERT de BEAUVOIR  118

HÉDOUVILLE (de) 225

HEECKEREN (van) 463

HEILLY (d’) 118

HELFENSTEIN (de) voir XIMÉNÈS

HELPERI  118

HEMPHILL  155

HENCKEL von DONNERSMARK  118

HENDECOURT (d‘) voir LE SERGEANT 

HENDFORD (of ) voir HOOPER

HENNESSY  43, 118

HENNEZEL (d’)  183

HENRY 28, 122,

HERBELINE (d’) voir JÉGOU

HERCOLANI  118

HEREDIA-SPINOLA (de) 328

HÉRICY (d’)  129, 254

HÉRICOURT (de) voir SERVINS (de)  

HERSART de LA VILLEMARQUÉ  119

HERVAULT de PLEUMARTIN (d’) voir YSORÉ

HERVE (de) voir GOËR

HERVILLY (d’) voir LE CAT

HESDIN (de) 361

HESPEL de GUERMANEZ (d’)  119

HESSE (de) 119

HEUCHIN (d’) voir CROIX (de)

HICKEY voir HARDEN-

HIEGAERTS (de) voir PITTEURS (de)

HIMBERT de FLEGNY  119

HINNISDAL (d’) 119, 172, L15

HOBOKEN (van)  119

HOCQUART de TURTOT 119

HODOS (zu) voir SINA

HOFFELIZE (d’) 120

HOHENLOHE-OEHRINGEN 119

HOLKER 149, 501

HOMME de SAINTE-CROIX (du) 499

HONGRIE (de) voir CROUY-CHANEL

HOOPER of HENDFORD 119

HOPE voir WILLIAMS

HORNE (de) voir MENTEN (de)

HORRIC de BEAUCAIRE  119

HOUET (d’) voir BONNAULT (de)

HOULLEY (du) voir LOYNES (de)

HOWARD 454

HOWLAND / HOWLLEND 119

HOYOS-SPRINZENSTEIN (de) 119

HUBBARD de FINGERLIN-BISCHINGEN (de) 229

HÜBNER (de ou von)  8, 196, 308, 317

HUC de MONSÉGOU  123, 308

HUCHET de CINTRÉ  130, 245, 249, 317

HUCHET de QUÉNÉTAIN  101

HUE  119

HÜE de CARPIQUET  83, 486

HUGO  235

HUILLARD d’AIGNAUX  214

HUME 92

HUNOLSTEIN (d’) 24, voir aussi VOGT

HURAULT de VIBRAYE  63, 112, 123

HUREAU de SÉNARMONT  123

HUST (d’) voir ESCLAIBES (d’)

HUTCHINSON  123

HUVÉ de GAREL 459

HUYTTENS de TERBECQ  123

I

IDEVILLE (d’) voir LE LORGNE

ILLIERS (d’) voir PATAS

IMBERT de BALORRE  123, 317

IMÉCOURT (d’) voir VASSINHAC (de)  

IMPERIALI  123

INDY (d’) 46

IRELAND (d’) 259

IRISSON (d’)  123

ISLES (des) voir LEONARD

ISOARD (d’) 123

ISTRIE (d’) voir BESSIÈRES

ISVOLSKY  123

IVERNOIS (d’) 492

IVRY (d’) voir RICHARD, ROSLIN

J

JACQUELOT (de) 359

JACQUELOT du BOISROUVRAY (de)  123

JAHAM de COURCILLY (de)  41

JAILLARD de LA MARRONNIÈRE 123, 203

JAMONIÈRES (de) voir JUCHAULT

JAN d’HAUTETERRE 124

JANGOT du BESSEY de VILLECHAIZE : 6, 7, 123 voir aussi 
BESSEY (du)

JANSON de COUËT 491

JANZÉ (de)  112

JAROSZYNSKI  123

JAUCOURT (de) voir aussi LEVISSE(de)  

JEANNEL-MENARD de VAURÉAL (de) 44

JÉGOU d’HERBELINE  124

JEHANNOT de BARTILLAT  124

JEHAY(de) voir STEEN (van den) 

JENIN des PROST 124

JENNINGS 19

JESSÉ (de) 485

JOHANNE de LACARRE de SAUMERY (de) 124

JOLLAIN (de) voir LE VAILLANT

JOLLIMONT de MAROLLES voir GAIGNERON (de)

JOLY d’AUSSY 494

JOLY de BAMMEVILLE 499

JOLY de BÉVY 36

JOLY de SAILLY  124

JOMINI 198

JONAGE (de) voir YON

JONC (de) 246

JORDAN de SURY 124

JOSSON (de) voir BINET

JOSSON de RIGO 124

JOUBERT  72

JOUBERT-BONNAIRE  179, 243

JOUENNE d’ESGRIGNY (de)  129

JOUGLA de PARAZA 236

JOURDAIN de THIEULLOY  178

JOURDAN-SAVONNIÈRES (de)  124

JOUSBERT du LANDREAU (de) 124, 308, 317

JOUSSEAUME de LA BRETESCHE 124

JOUSSELIN  124, voir aussi LA HAYE (de)

JOUSSELIN (de) 464

JOUVENEL (de)  127

JOUY (de) voir MANSART

JOYBERT (de) 364

JUCHAULT des JAMONIÈRES 205

JUIGNÉ (de) voir LE CLERC

JULLIAC (de)  127

JUMILHAC (de) voir CHAPELLE

JURIEWICZ 127

JUVISY (de) voir DURANT
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K

KAËRBOUT (de) 184

KALE (von) voir BALIAZZI

KAROLYI de NAGY  127

KERCHOVE de DENTERGHEM (de) 127

KERELEC (de) voir BILLOUART

KERGARIOU (de)  127

KERGORLAY (de) 127

KERHALLET (de) voir PHILIPPES

KEROLAIN (de) voir BAHUNO (de) 

KEROÜARTZ (de)  75, 377, 481, 407

KERSABIEC (de) voir SIOC’HAN

KERSAINT (de) voir COËTNEMPREN (de)

KERSAUZON (de) 127

KINT de ROODENBEKE (t’)  127

KIRWAN (de) voir BLANC

KISS de NEMESKER (de) 486

KISSELEW  127

KOROMLA (de) voir SCHEY

KOUTOUZOV-TOLSTOÏ voir GOLENICHTCHEV-

KUSHELEV-BEZBORODKO 44

KRZYZ 259

L

L’ABADIE d’AYDREIN 22, 127

L’AIGLE (de) voir ACRES (des)

L’AIN (de) voir GIROD

L’AUBÉPIN (de) voir LE LIEURRE 

L’ÉCLUSE (de) voir BOUHIER, ROY

L’ÉGLISE (de) voir LÉGLISE (de)

L’EPINE (de)  220

L’ESPERONNIÈRE (de)  148

L’ESPINAY (de) voir LINSENS, MIRON

L’ESPINE (de)  26

L’ESTOILE (de) 155

LESZCZYC  (de) 155

L’ETANG (de) voir DUPONT

L’HUILLIER 51, 56, 308

LA BALME (de) voir MOTTIN

LA BARRE (de) 443

LA BARRE de NANTEUIL (de) 129, 324, 407

LA BASSETIÈRE (de) voir MORISSON 

LA BASTIDE (de) voir MARTIN

LA BASTILLE (de) voir LANOË (de)

LA BAUME de PLUVINEL (de)  127, voir aussi VAQUIER

LA BÉGASSIÈRE (de) voir BOUAYS (du)

LA BELINAYE (de)  99, 308

LA BÉRAUDIÈRE (de) 129, 481

LA BESGE (de) voir LAURENS

LA BOËSSIÈRE de  CHAMBORS (de) 211

LA BOËSSIÈRE-THIENNES 129

LA BOISSIÈRE voir BOGUAIS, GAZEAU

LA BOISSONNY (de) voir DUGAS

LA BONNINIÈRE (de) voir BONNIN

LA BORDE NOGUEZ (de) 129

LA BORNE (de) 65

LA BOUGATRIÈRE (de) voir COURTE (de)

LA BOUILLERIE  (de) voir ROULLET

LA BOULAYE (de) voir CHAMPEAUX (de)

LA BOURDONNAYE (de)  72, 129, 249, 491, 407

LA BOUSSINIÈRE (de) voir PRUDHOMME

LA BRETESCHE (de) voir JOUSSEAUME

LA BRIFFE (de)  129, 202, 336

LA BROISE (de)  129

LA BROSSE (de) voir PARIS (de)

LA BROUSSE de VERTEILLAC (de)  129, 137, 224

LA BROUSSE de VEYRAZET (de) 129

LA BRUYÈRE (de) 129, 324

LA BURELIÈRE (de) voir ROBINEAU

LA CAILLIÈRE (de) voir FLEURY

LA CALANDE (de) voir BLOIS (de)

LA CARRIÈRE (de) voir CARRON

LA CARTE (de) voir THIBAULT

LACAZE : 8

LA CAZERIE (de) voir FORMANOIR (de)

LA CELLE (de)  129

LA CHAPELLE (de) voir  GARDYE

LA CHAUSSÉE (de) voir LANNOY (de)

LA CHENAYE (de) voir LE HARDY

LA CHEVALERIE (de) voir AYMER

LA CHEVASNERIE (de) voir LIBAULT  

LA CIMERA (de) voir VILCHEZ

LA COMBE (de) voir LE BLANC

LA COMBLE (de) voir PRIEUR

LA CONTRIE (de) voir CHARETTE (de)

LA COSTE-MESSELIÈRE (de) voir FROTIER

LA COTARDIERE (de) voir ROBIN

LA COUR de BALLEROY (de)  129

LA CROIX de BEAUREPOS 466

LA CROIX de CASTRIES (de)  44, 94, 130, L5

LA CROIX de CHEVRIÈRES (de) 21

LA CROIX de SAINT-VALLIER (de)  214

LA CROIX-LAVAL (de) voir BOUSSIN

LA CUEVA d’ALBUQUERQUE (de) 130, 331

LA FARE (de) 160, 361

LA FAULOTTE (de) voir ETIGNARD 

LA FAURIE de MONTBADON (de) 178

LA FAYE (de) 340

LA FERRIÈRE (de) voir ARTAUD, GAULTIER, LEVESQUE : 
2

LA FERRONNAYS (de) voir FERRON 

LA FERTÉ (de) voir COCHE

LA FERTÉ-MEUN (de)  130

LA FERTÉ-SENECTÈRE (de) voir THIBAULT

LA FONS (de) 502

LA FONS des ESSARTS (de) 252

LA FONTAINE de FOLLIN (de)  124, 130

LA FONTENELLE (de) voir MOULIN (du)

LA FORCE (de) voir CAUMONT (de)

LA FOREST (de) voir  PIHAN

LA FOREST d’ARMAILLÉ (de)  48, 130

LA GANDARA (de) 130

LA GARDE (de) voir PELLETIER (de)

LA GIROUARDIÈRE (de) voir HARDOUIN (d’)

LA GOUBLAYE (de)  130, 171, 317

LA GOUPILLIÈRE (de) voir COURTE

LA GOURNERIE (de) voir MAILLARD

LA GRANGE (de) 370 voir LE LIÈVRE, LOYS, O’TARD, 
TRIPPIER

LA GRÈVE (de) voir BEFFROY 

LA GUÈRE  (de) voir PANTIN

LA GUICHE (de)  130, 131

LA HAULLE (de) voir THOUMINI

LA HAYE (de) voir BERNABÉ (de)

LA HAYE d’OMMOY  348

LA HAYE de CORMENIN (de)  202

LA HAYE-JOUSSELIN (de)  131, 181

LA HOWARDERIE (de) voir CHASTEL (du)

LA JAILLE (de)  101

LA JONQUIÈRE (de) voir TAFFANEL

LA LOMBARDIÈRE (de) voir GAMON

LA LOYÈRE (de) voir BEUVERAND

LA MANCELLIÈRE (de) voir TESSON (de)

LA MARCHE (de) voir FYOT

LA MARRONNIÈRE (de) voir JAILLARD

LA MESSELIÈRE (de) voir FROTIER de LA COSTE

LA MEURTHE (de) voir BOULAY

LA MORINIÈRE (de) voir LE BAULT

LA MOTTE (de) 131

LA MOTTE de LA MOTTE-ROUGE (de) 131

LA MOTTE-BARACÉ (de)  131, 132, 324

LA MOTTE SAINT-PIERRE (de)  132

LA MOTTE-ROUGE (de) voir LA MOTTE (de)

LA MOUSSAYE (de)  132, 317

LA MOUSSE (de)  132

LA NEUVILLE (de) voir LE MAIRE

LA NÖE (de) voir AUBRY

LA NOUE (de) voir VILLIERS (de)

LA PANOUSE (de)  107, 135, 136

LA PARINIÈRE (de) voir GIBOT (de)

LA PÉRELLE (de) voir PRUD’HOMME

LA PERVENCHÈRE (de) voir RICHARD

LA PINSONNIÈRE (de) voir LHOMME 

LA PLANCHE de RUILLÉ (de)  135, 205, 324

LA PLANTE (de) voir LESPAGNEUL

LA POÈZE (de) 135

LA PORTE (de) 497

LA POTHERIE (de) voir LE ROY

LA POTTERIE (de) voir POTTELSBERGUE (van)

LA REDORTE (de) voir MATHIEU

LA REVELIÈRE (de)  135

LA RIBOISIÈRE (de) voir BASTON

LA RIVIÈRE (de) voir ESTIENNE-MONTLUC

LA ROCHE (de) 135, 317, voir MARTIN

LA ROCHE AYMON (de) 107, 145, 323

LA ROCHE-FONTENILLES (de) 145, 445

LA ROCHE-NULLY (de)  65

LA ROCHE-PLOQUIN (de) voir PUY (de)

LA ROCHE d’OISY (de) 498

LA ROCHE de VAUNAC (de)  203, 308

LA ROCHEFORDIÈRE (de) voir PAVRET

LA ROCHEFOUCAULD (de) : 3 , 127, 137, 137, 138, 139, 
140, 141, 142, 143, 144 , 176, 223, 308, 317

LA ROCHEFOUCAULD-BAYERS (de)  137

LA ROCHEJAQUELEIN (de) voir VERGIER (du)

LA ROCHELAMBERT (de)  246
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LA ROCHELAMBERT-MONTFORT (de)  183

LA ROCHETHULON (de) voir THIBAUD

LA ROCHETTE (de) voir MOREAU

LA ROCHETTE du FAŸ (de)  172

LA ROCQUE LA TOUR (de) 243

LA ROQUE (de) voir LABBEY

LA ROQUE-ORDAN (de)  145

LA ROQUETTE (de) voir FORCADE (de)

LA ROULIÈRE (de) voir CHEBROU

LA ROUSSELIÈRE-CLOUARD (de) 145

LA ROZAIS (de) voir MESNARD

LA RUÉE (de)  145

LA RUPELLE (de) voir BOUCHER

LA SABLONNIÈRE (de) voir GUDIN

LA SAIGNE de SAINT-GEORGES (de)  104, 324

LA SALLE (de) 443, 445 voir aussi COLLINET, GIGAULT, 
LE GRIX

LA SAUVAGÉRE (de) voir FAY (du)

LA SAUZAYE (de) voir GRENIER

LA SELLE (de)  130, 145, 183, 324

LA SELLE de LIGNÉ (de)  74

LA SERRA (de) voir CATALAN (de)

LA SERRAZ (de) voir SALTEUR

LA SERRE (de) voir BARBIER (de)

LA SICARDIE (de) voir GUYARD

LA SIZERANNE  (de) voir MONIER

LA SUDRIE (de) 485

LA THIEULOYE (de) voir LE VASSEUR

LA TOUANNE (de) voir BIGOT

LA TOUCHE (de) voir LE VASSOR

LA TOUR voir LA ROCQUE (de)

LA TOUR d‘AUVERGNE (de)  145

LA TOUR de CLAMOUSE (de) voir FLORIT (de)

LA TOUR du PIN (de)  21, 22, 145

LA TOUR en VOIVRE  321

LA TOUR-MAUBOURG (de) voir FAY (de)

LA TRANCHADE (de) voir LEGER NORMAND

LA TRÉMOÏLLE (de)  137, 145, 146, 442

LA VALETTE (de)  146 voir aussi THOMAS

LA VALLÉE de PIMODAN (de) voir  RARÉCOURT (de) 

LA VERNETTE (de) voir BERNARD

LA VERTEVILLE (de) voir MILLON

LA VIGERIE (de) voir TAVEAU

LA VILLEBIOT (de) voir GUILLEMOT

LA VILLARMOIS (de) voir ARTUR

LA VILLEGONTIER (de) voir FRAIN

LA VILLESBOISNET (de) voir ESPIVENT

LA VINELLE (de) voir DUQUESNE WATELET

LAAGE de MEUX (de) 248

LAAGE de SAINT-CYR (de)  127

LABBÉ de CHAMPGRAND 129, 324

LABBEY de LA ROQUE  129

LABEL de LAMBEL (de)   129

LABORDE (de) 236, 459

LABOUCHÈRE (de) 129

LACARRE de SAUMERY (de) voir JOHANNE (de)

LACLOS (de) voir CHODERLOS

LACUÉ de CESSAC 130, 233

LADONCHAMPS (de) voir LE FEBVRE

LADOUCETTE (de)  130

LAFOND  130

LAFONTAINE 393

LAGARENNE (de) voir MARETTE

LAGRANGE (de)  130, voir aussi MERLHIE

LAGRENÉ (de) 130

LAGUÉ de SALIS (de) 488

LAILLEVAULT (de) voir PERTHUIS (de)

LAIRE (de)  131

LAISTRE (de)  131

LALAING d’AUDENARDE (de)  131

LALLEMAND (de) 254

LAMARQUE (de) 489

LAMBEL (de) voir LABEL (de)

LAMBERT de CAMBRAY 208, 12, 47, 313

LAMBERT de BOISJAN (de) 131

LAMBERTERIE (de)  131, a101

LAMBERTYE (de)  131, 198

LAMBILLY (de) 407

LAMBRECHT (de) 131, 153

LAMBTON 456

LAMETH (de)  44, 131

LAMIRAULT de NOIRCOURT 12

LAMOIGNON (de) ap6, voir aussi SÉGUR (de)

LANASCOL (de) voir QUEMPER (de)

LANCOSME (de) voir SAVARY

LANCRAU de BRÉON (de)  216

LANDA y ESCANDON (de) 132

LANDI 132

LANDREAU (du) voir JOUSBERT (de)

LANGE (de) 497

LANGLE (de) : 6, 59, 134

LANGLOIS de CHEVRY 205

LANGLOIS de SEPTENVILLE 91

LANJAMET (de) voir VAUCOULEURS (de)

LANJUINAIS (de)  132

LANMORE (de) voir MAULE (de)

LANNES de MONTEBELLO  40, 132

LANNI della QUARA 132

LANNOY (de) 129 voir aussi PARENT

LANNOY de LA CHAUSSÉE (de) 132

LANOË de LA BASTILLE  (de) 132

LANTURNE de SAINT-GERMAIN (de) 135

LAQUEUILLE (de)  135

LARA (de) voir NARBONNE (de)

LARDERET : 6

LAREINTY (de) voir BAILLARDEL (de) 

LARGENTAYE (de) voir RIOUST 

LARKWORTHY 135

LAS CASES (de) 145

LASSAT (de)  145

LASSUS (de)  54

LASTIC SAINT-JAL (de)  145

LASTIC VIGOUROUX (de)  145

LASTOURS (de) voir DOR

LASTOURS des ÉTANGS (de) voir DAVID

LATHUY (de) 145

LATOUR (de) voir FOISSAC

LATRILLE de LORENCEZ  146

LAU d’ALLEMANS (du) 146, 322

LAUNAY (de) 146 

LAUR (de) voir THORON

LAURANS (de) 146

LAURENCEL (de) 146

LAURENCIN (de) voir BONNE

LAURENS de LA BESGE 45

LAURENS (du) 149

LAURENT 151

LAURIÈRE (de)  voir VERNET

LAURISTON (de) voir LAW

LAUTREC (de) voir TOULOUSE-

LAUZANNE (de)  146

LAUZIÈRES de THÉMINES (de) 481

LAUZON (de) voir MESMIN

LAVALLE (de) 146

LAVAU (de)  146, 248, 324

LAVAUR de SAINTE-FORTUNADE (de) 496

LAVIE (de)  83

LAW de LAURISTON  146

LE BAILLY de TILLEGHEM  146

LE BARROIS d’ORGEVAL  148, 229

LE BAS de BULTOT 222

LE BAULT de LA MORINIÈRE  148

LE BLANC de LA COMBE 463

LE BOEUF 98

LE BORGNE 496

LE BORGNE de BOIGNE  (voir BOIGNE)

LE BOULEUR  129

LE BRETON de VONNE  148, 175

LE BRUN de PLAISANCE  106, 176, 308

LE CARON de CHOCQUEUSE 496

LE CAT d’HERVILLY  127

LE CHANTEUR  148

LE CHARRON 486

LE CHAT de SAINT-HÉNIS  124, 148

LE CHEVALIER LE JUMEL de BARNEVILLE  148

LE CLERC de JUIGNÉ   145, 148

LE CLERC de PULLIGNY 459

LE CLERCQ 466

LE CLÈRE 148

LE CONTE de NONANT 13

LE CONTE de FLORIS 148

LE CORGNE de TIMADEUC  19

LE DOÜAREN  148

LE DOULCET de MÉRÉ 71

LE DUC 148

LE FEBVRE  41, 149

LE FEBVRE CHARBONNIER de VILLEQUETOUT 253

LE FEBVRE de LADONCHAMPS  484

LE FÈVRE d’ORMESSON  149

LE FLÔ de BRANHO 149 

LE FORESTIER de QUILLIEN 381

LE GARDEUR de TILLY  348

LE GENDRE d’ONSENBRAY 230

LE GENTIL 149, 501

LE GONIDEC de TRAISSAN  119

LE GOUZ de SAINT-SEINE  149, 462

LE GRAS du LUART  149

LE GRIS de LA SALLE 259
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LE GUILLOU de PENANROS 

LE HARDY de LA CHENAYE  179

LE HON  56, 67, 149, 151

LE JEANS  220

LE JUMEL de BARNEVILLE  voir LE CHEVALIER 

LE LIEURRE de L’AUBÉPIN   71

LE LIÈVRE de LA GRANGE  88, 151

LE LORGNE d’IDEVILLE  151

LE LOUP de SANCY de ROLLAND  151

LE MAIRAT 343

LE MAIRE de LA NEUVILLE  213

LE MAISTRE d’ANSTAING 356

LE MAROIS  151, 152, 364, 445

LE MESLE  81

LE MOINE 151

LE NORMAND de LOURMEL  151

LE NORMAND de VIETTE 106, 308

LE NORMANT de GRANCOURT  114

LE NORMANT des VARANNES  154

LE PAIGE-DORSENNE  155, 308

LE PAYS de BOURJOLLY 369

LE PELLERIN de GAUVILLE  154

LE PELLETIER d’AUNAY  154

LE PELLETIER de MOLANDÉ  191

LE PELLETIER de MORFONTAINE 43, 241

LE PELLETIER de ROSAMBO  154, 161

LE PESANT de BOISGUILBERT  116, 154

LE POITEVIN 154

LE POMELLEC 407

LE REBOURS 154, 324

LE RICHE de BREUILPONT  31

LE RIQUE 47

LE ROY de BOISAUMARIÉ  154, 187, 324

LE ROY de BUSSIIERE 193

LE ROY de LA POTHERIE  154

LE ROY de VALANGLART  155, 308, 317

LE SELLIER de CHÉZELLES  155

LE SERGEANT d’HENDECOURT  155, 308

LE TELLIER de LOUVOIS  31

LE TONNELIER de BRETEUIL 31, 155, 469

LE VAILLANT de JOLLAIN  87, 155

LE VAILLANT de MONCHY 425

LE VASSEUR de LA THIEULOYE 31

LE VASSOR de LA TOUCHE de BONNETERRE 21, 463

LE VAVASSEUR  83

LE VENEUR de TILLIÈRE  92

LE VICONTE de BLANGY 155

LEBÈGUE 443

LEBEUF de MONTGERMONT  148

LEBRUN de PLAISANCE 77, 106

LECLERC des ESSARTS  148

LECLERC de VEZINS  225

LÉCLUSE de TRÉVOËDAL (de) 148

LÉDIGNAN (de)  voir ROYS (de)

LEFÉBURE de SANCY de PARABÈRE 148

LEFEBVRE  81, 443

LEFEBVRE de PLINVAL 149

LEFEBVRE des NOUETTES  148

LEGER NORMAND de LA TRANCHADE 76

LEGGE (de)  149

LÉGLISE de FERRIER de FÉLIX (de) 149, 308, 317

LEJEUNE di SAN-ROCCO 124

LEMERCIER de NERVILLE  151

LEMPDES (de) voir ROCHETTE

LEMPEREUR de SAINT-PIERRE  151

LÉON (de) voir QUINONES (de)

LÉON y CASTILLO 154

LÉONARD des ISLES 26

LÉONINO  154

LEPIC  154

LESCOET (de) voir BARBIER

LESPAGNEUL de LA PLANTE  145

LESPÉROUX (de) voir GESTAS (de)

LESPÉRUT (de) 155

LESPINAY (de)  83, 155

LESSEPS (de)  155

LESTANVILLE (de) 377 voir LUCAS

LESTRADE (de) 444

LESTRANGE (de) voir ROMANET (de)

LEUSSE (de) 26

LEUZE (de)  129

LEVERDIER 36

LÉVESQUE des VARANNES 155

LEVESQUE de LA FERRIERE 2

LÉVIS (de)  172, 308, 317

LEVISSE de MONTIGNY de JAUCOURT (de)  172

LÉVYLIER 172

LEZAY-MARNESIA (de)  172

LHOMEL de MONTCLAIR  172

LHOMME de LA PINSONNIÈRE  129

LHUYS (de) voir DROUYN

LIBAULT de LA CHEVASNERIE  172

LIBOREL (de) 172, 317

LIEBERT de NITRAY 60

LIEBIEG (von) 40

LIERNEUX de PRESLES (de) 202

LIGNE (de)  24, 137, 172, 317, voir aussi JONGLEZ

LIGNÉ (de) voir LA SELLE (de)

LIMON-STEENBRUGGE (de)  24

LIMPURG (von) voir RECHTEREN-

LINSENS de L’ESPINAY  45

LISBOA (de) voir MARQUES

LIVONNIÈRE (de) voir POCQUET

LOBANOV de ROSTOF 172

LOC’HANT (de) voir BOT (du)

LOCKHART   172

LOISEL de DOUZON  172

LOISNE (de) voir MENCHE

LOLLE (de) 175, 324

LOMBARD de BUFFIÈRES 172

LOMÉNIE (de)  175

LONGEVILLE (de) voir MARESCHAL

LONGPÉRIER-GRIMOARD (de) voir PRÉVOST (de)

LONGVILLIERS (de) voir BERNES (de)

LOOS (de) voir MADRE (de)

LOOZ-CORSWAREM (de) 175

LOPEZ d’HÉNIN voir COMMAILLE (de)

LOPPIN de MONTMORT  175, 211

LORAS (de)  12

LORAY (de) voir TERRIER

LORENCEZ  (de) voir LATRILLE

LORGE (de) voir DURFORT

LORGERIL (de) 499

LORIOL (de) voir DUPORT

LORME (de) 361, 450 

LOSSE (de) 175

LOSTANGES (de)  150, 170

LOSTENDE (de) voir MERCIER

LOÛ (du) voir DESGRÉES

LOUBENS de VERDALLE (de)  175

LOUBET  235

LOUËT de TERROUENNE 31

LOULAY (de) voir ROY

LOURMEL (de) voir LE NORMAND

LOUVENCOURT (de) 13, 175

LOUVEL-LUPEL (de) 44, 65

LOUVIGNY (de) voir BOUVET (de)

LOUVOIS (de) voir LE TELLIER

LÖWENSTERN (von)  175

LÖWENTHAL (de)  76, 118

LOYAUTÉ (de) voir TORRENS

LOYNES d’AUTROCHE (de) 175, 324

LOYNES d’ESTRÉES (de)  79

LOYNES du HOULLEY (de) 175, 308

LOYS de LA GRANGE  10, 118, 175

LUBERSAC (de)  175

LUBOMIRSKI  175

LUART (du) voir LE GRAS

LUC (du) voir VINTIMILLE (de)

LUCAS de LESTANVILLE p11, 175

LUDRE (de)  175

LUNAS (de) voir VIEL

LUPÉ (de) voir MAYOL (de)

LUPEL (de) voir LOUVEL (de)

LUPPÉ (de) 488

LUR-SALUCES (de)  47, 135, 176

LURCY (de) voir PAROY (de)

LUYNES (de) voir ALBERT (d’)

LVOV 176

LYAUTEY  99

LYÉE de BELLEAU (de)  109

LYONS 176

LYMON (du) voir CAUVET de BLANCHONVAL

LYS (de) voir BEZE (de)

M

MAC-MAHON (de)  94, 95, L5

MACDONALD de TARENTE  219, 324

MACKLOT (de) 130

MACON (de) voir ESPIARD

MADRE de LOOS (de) 96

MAGNANVILLE (de) voir ROBILLARD

MAILLARD de LA GOURNERIE  88, 463

MAILLÉ (de)  130, 259, 313

MAILLÉ de LA TOUR-LANDRY (de) 176, 499

MAILLEFER (de)  176
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MAILLY (de) 23, p13, 90, 176

MAILLY-CHÂLON (de)  176

MAILLY-NESLE (de)  137, 176, 324

MAISIERE (de) 259

MAISMONT (de) voir FENAUX

MAISNIL (du) voir ERREMBAULT

MAISON  98, 105, 176

MAISSIAT de PLOËNNIES 229

MAISTRE (de) 31, 176, 496

MAJANCE de CAMIRAN (de)  178

MALAINX 259

MALAKOFF (de) voir PÉLISSIER

MALARET d’AYGUEVIVES (de) voir MARTIN

MALDONADO de VILLAGONZALO 252, 324

MALET (de)  45, 178

MALET de COUPIGNY (de)  26, 178

MALEYSSIE (de) voir TARDIEU

MALLEVAUD (de) 498

MALON de BERCY 196

MALOTEAU de GUERNE  21

MALTERRE (de) voir VAUFLEURY (de) 

MALVEZZI de MEDICI  178

MALVIRADE (de) voir GALZ (de)

MANCA de VALLOMBROSA  130

MANDAT-GRANCEY (de)  127, 178, 220, 311, 317, 324

MANDELL d’ECOSSE (de)  178

MANDELOT (de) voir BATAILLE

MANFREDO de BOURBON (de) 374

MANESSIER  243

MANIQUET-VAUBERET (de) 178

MANOIR (du) voir DUVAL

MANSART de JOUY 178

MANVILLE (de) voir BLANC

MARAIS (du) voir MICHON

MARBOT (de) 178

MARCHAL de CORNY 369

MARCHANT de VERNOUILLET 178, 253

MARCHÉ (du) 178

MARCIEU (de) voir EMÉ

MARCILLY (de) voir RAFFART 

MARES de TRÉBONS (des)  179

MARESCAILLE de COURCELLE(S)  90

MARESCHAL de LONGEVILLE  179

MARESCOT (de)  43, 179, 308, 317

MARETTE de LAGARENNE  179

MAREUIL (de) voir DURANT, VILLEBOIS (de)

MARGARON (de)  104

MARGENCY (de) voir SALLES (des)

MARGUERYE (de)  179

MARICOURT (de) voir MESNIL (du)

MARIENWEERDT (de) voir BYLAND (van)

MARIGUES de CHAMPREPUS  92

MARIN (de)  61 

MARISY (de) voir BAILLEUX

MARK-TRIPOLI (de)  179, 229

MARMIER (de) 179

MARMONT (de) voir VIESSE 

MARNAS (de) voir CHABANACY

MARNESIA (de) voir LEZAY (de)

MAROCHETTI  179

MAROLLES (de)  179, voir aussi GAIGNERON (de)

MARPON (de) 444

MARQUES de LISBOA 179

MARRAUD des GROTTES 483

MARRYER de BOISDHYVER  72, 181

MARSAT (de) voir PANÉVINON (de)

MARSUZI 373

MARTEL (de)  61, 179

MARTELL 181, 182

MARTIN (de) 443

MARTIN d’AYGUEVIVES de MALARET 348

MARTIN de BEAUCÉ  491

MARTIN de LA BASTIDE  181

MARTIN de LA ROCHE 181

MARTIN de VILLERS  181

MARTIN du VERGER  181

MARVEILLE (de) voir DUMAS

MAS (du) 466

MASIN (de) 21

MASSA  (de) voir  RÉGNIER

MASSÉNA de RIVOLI  181, 240

MASSIAC (de) voir MORDANT (de)

MASSIEU de CLERVAL 486

MASSON-BACHASSON de MONTALIVET  181

MASTAI FERRETTI 29

MATHAN (de)  181

MATHIEU de LA REDORTE  71, 181

MAUBLANC de CHISEUIL 254, 317

MAUDUIT (de) 181, 485

MAULDE (de) 445, voir COSSÉE

MAULE de LANMORE (de) 388

MAULÉON-NARBONNE de NÉBIAS (de)  181

MAUNY (de) voir BAUDON, REVIERS (de)

MAUPAS (de) 181

MAUPASSANT (de) 8, 154, voir aussi NAU

MAUPEOU (de)  183, 183, 319, 329

MAUPOINT de VANDEUL 183

MAURY  183

MAUSSABRÉ (de)  183

MAUSSAC (de)  183, 203, 324

MAUSSION (de)  183

MAUTORT (de) voir TILLETTE

MAUVAISIN (de) voir COUSIN (de)

MAUVISE (de)  183

MAY (du) voir PÉRINELLE

MAYAUD  183

MAYOL de LUPÉ (de)  183

MAZIÈRES (de) voir CASTINEL

MÉALLET de FARGUES (de) 52

MEAULNE (de) 486

MEDICI (de) voir MALVEZZI

MEEZEMAKER (de) 183

MÉGRET de DEVISE  67

MEIRAS (de) ap16

MELIN-RAMOND du TAILLIS  50, 184, 308, 317, 486

MÉLOIZES (des) voir RENAUD

MENARD de VAURÉAL (de)  voir JANNEL, MESNARD

MENASCE (de)  183

MENCHE de LOISNE  183, 184, 308

MENDITTE (de) voir BERTERECHE (de)

MENOU (de) 184, 189

MENSDORFF-POUILLY (von) 184, 324

MENTEN de HORNE (de) 184

MENTQUE (de) voir CLICQUOT

MERCIER 259

MERCIER de LOSTENDE 145

MERCY-ARGENTEAU (de)  184, 219

MÉRÉ (de) voir BROSSIN (de), LE DOULCET

MEREVITH-READ 238

MERGNES (de) voir BARRI (du)

MÉRINVILLE (de) voir MONSTIERS- (des) 336

MERLHIE de LAGRANGE 

MERODE (de)  145, 184, 194, 234, 245

MÉSENGE (de) : 1, 184

MESMIN de LAUZON  17, 184, 308

MESNARD de LA ROZAIS 445

MESNIL (du) de MARICOURT 475

MESNILDOT (du) : 3

MESSEMÉ (de) 184

MESSEY (de)  124, 184

MESSINE (de) voir COLLET

MEUX (de) voir LAAGE (de)

MEYNARD (de) 184

MEYRONNET (de) 184

MICHALON (de)  191

MICHEAU de CHASSY 59

MICHEL du ROC de BRION (de)  31

MICHIELS de VERDUYNEN  146

MICHON du MARAIS  26, 46

MIER (de) 189

MIER (von) 189

MIEULLE (de)  47, 132

MILLET 81

MILLIN de GRANDMAISON  184

MILLON de LA VERTEVILLE  189, 219, 324

MILLON de MONTHERLANT 466

MILNES 189

MIMBELLI  189

MIMEREL   189

MINGRE de NORAS (de) 50

MIRAMON (de) voir CASSAGNES (de)

MIRANDA (de) 189

MIRON d’AUSSY  189

MIRON de L’ESPINAY 485

MIRON de PONTLEROY 249

MOGES (de) 189

MOHRENHEIM (de)  189

MOHRENSCHILDT (von) 189

MOLANDÉ (de) voir LE PELLETIER de 

MOLÉ de CHAMPLÂTREUX  40

MOLITOR  98, 189

MOLLIENS (de) voir POUJOL

MOLS 189, 202

MOLTKE-HVITFELDT (de) 255

MONCEAU (du) 256

MONCHY (de) voir LE VAILLANT

MONCORPS (de)  189
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MONDION (de) 202, 324

MONDRAGON (de) voir GALLET

MONEINS (de) 493

MONGASCON (de) voir ACHER (d’)

MONIER de LA SIZERANNE  202, 232

MONNIER de SAVIGNAC  m14

MONROY (de) voir CORTÈS

MONSÉGOU (de) voir HUC

MONSPEY (de)  202, 324, 488

MONSTIERS-MÉRINVILLE (des) 202, 240, 317, 336

MONT d’ÉOUX (de) 498

MONTAIGNAC (de)  178, 308

MONTAIGNE de PONCINS (de)  190, 202, 445

MONTAIGU (de)  202

MONTALEMBERT (de)  149, voir aussi TRYON

MONTALIVET (de) voir BACHASSON

MONTANGON (de)  202, 229

MONTAUBAN (de) voir COUSIN

MONTAULT (de)  202

MONTBADON (de) voir LA FAURIE (de)

MONTBAS (de) voir BARTHON

MONTBOISSIER-BEAUFORT-CANILLAC (de)  191, 191, 
196

MONTCABRIER (de) voir PEYTES (de)

MONTCALM (de) 294

MONTCHEVREUIL (de) voir MORNAY (de)

MONTCHOUGNY (de) voir GUYOT 

MONTCLAIR (de) voir LHOMEL

MONTEBELLO (de) voir LANNES

MONTENAY (de)  243

MONTÉPIN (de) voir AYMON

MONTERNO (de) voir PENET

MONTESPAN  502

MONTESQUIEU (de) voir SECONDAT (de)

MONTESQUIOU (de)  106, 112, 130, 191, 446

MONTESSUS de RULLY (de) voir BERNARD

MONTEYNARD (de) 41, 63, 191, 497, 499

MONTFERRAT (de) voir BARRAL (de)

MONTFLEURY (de) voir VINOLS (de) 

MONTGERMONT (de) voir DROUET, LE BEUF

MONTGOMERY (de) 342

MONTGON (de) voir CORDEBOEUF (de)

MONTHERLANT (de) voir MILLON

MONTHOLON (de)  18

MONTI (de)  191

MONTI de REZÉ (de) 191

MONTICOURT (de) voir DUPLAT

MONTIGNY (de) voir CARDON, LEVISSE (de)

MONTILLET (de)  191

MONTJOYEUX (MONTJEUX) (de) voir RICHARD

MONTLIVAULT (de) voir GUYON

MONTLUC de LA RIVIÈRE voir ESTIENNE-

MONTMELAS (de) voir AROD  (d’)

MONTMORAND (de) voir BRENIER

MONTMORENCY (de) 188, 416, 

MONTMORT (de)  65 voir aussi CROMBEZ, LOPPIN

MONTPELLIER (de)  202

MONTPLAISIR (de) voir BRUC (de)

MONTRAVAIL (de) voir BARRÊME (de)

MONTRAVEL (de) voir TARDY 

MONTREUIL (de) voir CORDIER

MONTRICHARD (de)  193, 198

MONTROGNON de SALVERT (de)  191

MONTSABERT (de) voir GOISLARD (de)

MONTSAULNIN (de)   109, 193, 496

MONTTESSUY (de) 191

MOORE 193

MORA y RIERA de CASA-RIERA 193

MORACIN (de)  193, 203, 324

MORANT (de)  115

MORAUD de CALLAC  193

MORDANT de MASSIAC (de) 59

MORDAUNT  193, 324

MORÉ de PONTGIBAUD (de) 496

MOREAU de BONREPOS  193

MOREAU de LA ROCHETTE  193, 317, 341

MORELET  245

MORELL d’AUBIGNY (de)  176

MORETON de CHABRILLAN (de)  193, voir GUIGUES 

MORETUS 193

MORFONTAINE (de) voir LE PELLETIER

MORGAN de BELLOY (de)  194

MORIÈRE (de) voir CHABIEL

MORILLON 194

MORIN de BANNEVILLE  194

MORISSON de LA BASSETIÈRE  427

MORNAY-MONTCHEVREUIL (de) 129, 194, 195

MORNY (de)  106, 194

MOROGUES (de) voir BIGOT

MORRA  185

MORTARIEU (de) voir VIALÈTES

MORTEMART (de) voir ROCHECHOUART (de)

MORTIER  31, 194

MORTIER de TRÉVISE  51, 92, 194,

MOSLOY (de) voir OTTO

MOSSELMAN  149

MOSSERON d’AMBOISE 19

MOSTUÉJOULS (de)  194

MOTTIN de LA BALME 488

MOUCHET de BATTEFORT  194, 308, 317

MOULIN de LA FONTENELLE (du)  194

MOULINS de ROCHEFORT (de) 194

MOULLART de VILMAREST 464

MOUSTIER (de)  70, 179, 194

MOUSTIER (du) 464 voir aussi FAYOLLE

MUGUET de VARANGES  194

MÜLLER (de)  202

MUN (de)  118, 194, 211

MUÑOS y SÁNCHEZ 196

MÜNSTER (de)  196

MURARD de SAINT-ROMAIN (de)  191

MURAT  196

MUSNIER de PLEIGNES 24

MUY (de) voir FÉLIX (de)

N

NACHET 196

NADAILLAC (de) voir POUGET (du)

NAGY(de) voir  KAROLYI

NALÈCHE  (de) voir  BANDY

NALENCZ-II 196

NAMUR d’ELZÉE (de) 371

NANTEUIL (de) voir LA BARRE (de)

NANTOUSY (de) voir CHAMPION

NARBONNE de NÉBIAS (de)  voir MAULÉON

NARBONNE-LARA (de)  196

NARBONNE-PELET (de) 23

NARBONNE-SAINT-GIRONS (de)  196

NARCILLAC (de) voir PANDIN

NARYSHKINE  196

NASSAU (de) voir ORANGE (d’)

NATTES (de)  322

NAU de MAUPASSANT  196, 308, 317

NÉBIAS (de) voir MAULÉON (de) 

NÉDONCHEL (de)  196

NÉEL (de)  408

NÉGRIER (de) 158

NEIPPERG (de) 497

NELIDOV 197

NEMESKER (de) voir KISS (de) 

NEPLIOUEV 493

NERVILLE (de) voir LEMERCIER

NERVO (de) 196

NESLE (de) voir MAILLY (de)

NETTANCOURT-VAUBECOURT (de) : 3

NÉTUMIÈRES (des) voir HAY

NEUBOURG (de) voir GUIGNON

NEUCHEZE (de)  129

NEUFBOURG (de) voir COURTIN

NEUFLIZE (de) voir POUPART

NEUFVILLE (de) 196

NEUMANN 259

NEUVILLE (de) voir RIOULT

NEVEU des CHÂTEAUX  351, 368

NEXON (de) voir GAY

NEY d’ELCHINGEN  96, 196

NICOLAY (de)  84, 105, 196, 466, 407

NICOLAY-BERCY (de)  196

NIEL  98, 196, 167

NITRAY (de) voir LIEBERT

NOAILLES (de)  56, 191, 197, 253, 462

NOÄS (de) voir DUPLESSIS-GUICHARD

NOÉ (de)  197, 319 319, 462, 485

NOËL du PAYRAT 44

NOËL des VERGERS 197, 317

NOIRCOURT (de) voir LAMIRAULT

NOIRFONTAINE (de) voir BODSON

NOIRMONT (de) voir DUNOYER

NONANT (de) voir LE CONTE

NORAS (de) voir MINGRE (de)

NORMAND de LA TRANCHADE voir LEGER

NORRIS 197

NOS (des)  197

NOTTIN  197

NÖTZLI  197

NOUE (de)  197

NOUETTES (de) voir LEFEBVRE
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NOVEL de ROTTENBOURG 497

NOYERS de COOLS (des) 20

NUNEZ del CASTILLO  197

NYEVELT (van) voir ZUYLEN (van)

O

O’CONNOR  198

O’GORMAN 120, 120

O’KERRINS-HYDE 257

O’MAHORY 186

O’RIORDAN  202

O’TARD de LA GRANGE  198

OBERKAMPF  198

OBIDINE (d’)  198

ODART de RILLY 198

OGDEN  79

OILLIAMSON (d’)  198, 324, 483

OISY (d’) voir LA ROCHE (de)

OLGIATI 198

OLIPHANT  343

OLIVEIRA (de)  198

OLIVIER  198

OLIVIER de PEZET (d’) 198

OLLONE (d’) 198

OMMOY (d’) voir LA HAYE

ONOU 198

ONSENBRAY (d’) voir LE GENDRE

OPPENHEIM 198

ORANGE-NASSAU (d’)  176, 324

ORBELIANI 198

ORGEVAL (d’) voir LE BARROIS

ORGLANDES (d’) : 6, 117, 198, 308

ORLANDI 198

ORLÉANS de RÈRE (d’)  202

ORLOV  202

ORMESSON (d’) voir LE FÈVRE

ORMOY (d’) 491

ORNANO (d’)  165

ORSAY (d’) voir BOUCHER

ORSINI  202

ORVILLE 202

OSMOND (d’)   176

OSORIO 164, 202 voir aussi CERRALBO (de)

OSTEN-SACKEN (von der) 202

OSTREL de FLERS (d’)  99

OSY de ZEGWAART  202, 324

OTTO de MOSLOY 105

OUDINOT de REGGIO  202

OULTREMONT (d’)  44, 45, 202

OULTREQUIN de SAINT-LÉGER  220

OURSIN de DIGOVILLE 392

OUTREMONT (d’) voir VILLATTE

OVERRYN de SCHOTERBOSCH (van) 203, 203

OYRON (d’) voir FOURNIER

OYSONVILLE (d’) voir PONT (du) 

OZOUVILLE (d’) 74

P

PADOUE (duc de), voir ARRIGHI

PAGE (du) voir PICHARD

PAGUELLE 475

PAÏVA y  PEREIRA (de) 203

PAIX de CŒUR (de) 166

PAHLEN (van der) 86 

PALAIS (du) voir PÉRIER

PALLAVICINI 56, 308

PALLIÈRES (de) voir FOUBERT

PALLUAT de BESSET  203

PALYS (de) 8, 203

PANAFIEU (de) 174

PANAT (de) voir BRUNET (de)

PANDIN de NARCILLAC  61

PANÉVINON de MARSAT (de)  203, 324

PANON des BASSAYNS de RICHEMONT  76, 109

PANTIN de LA GUÈRE  203, 491

PAPIER de SOUVILLE  203, 308

PARABÈRE (de) voir LEFÉBURE

PARÂT de CLACY 67

PARAZA (de) voir JOUGLA

PARCEY (de) voir RIGOLLIER 

PARDAILLAN (de) voir PORTES (de)

PARENT de LANNOY 473, 497

PARIS de LA BROSSE (de) 203

PARIS de TREFFONDS  445

PARMENTIER 203

PARNY (de) voir FORGES (de)

PAROY de LURCY (de) 203

PARSEVAL (de)  79, 203

PARTHON de VON 205 

PARTZ de PRESSY (de)  205, 250

PAS de BEAULIEU  36, 131, 205

PASCAL (de) 46

PASCAUD de PAULÉON  229

PASQUERAYE de ROUZAY  205, 253

PASQUIER  voir AUDIFFRET (d’)

PASTOUREAU 205

PASTRÉ  58, 70, 198, 205, 308

PATAS d’ILLIERS 205, 214

PATEK de PRAWDZIC (de) 377

PATENÔTRE  205

PATINO 205

PAUL (de)  88, 89

PAULÉON (de) voir PASCAUD

PAUTENET de VERREUX  26, 34, 63

PAVRET de LA ROCHEFORDIÈRE 80

PAYRAT  (du) voir NOËL

PAZZI (de) voir SÉGUINS (de)

PECHPEYROU de COMMINGES (de)  74, 205, 243, 455

PEIGER de 205

PELET (de) 315 voir aussi NARBONNE (de)

PÉLISSIER (de) 205

PÉLISSIER de MALAKOFF  98

PELLAN (de) voir FOURNIER

PELLAPRA 205

PELLETIER de LA GARDE (de) 205

PENANROS (de) voir LE GUILLOU

PENET de MONTERNO  218

PENNAUTIER (de) voir BEYNAGUET (de)

PENY (de) voir FRETEAU

PERDRIGEON du VERNIER 459

PÉRÉ (du) voir GRIMOUARD (de)

PEREIRA (de) voir PAÏVA (de)

PEREZ de ALDERETE 207

PERICOLI 29

PÉRIER  207

PÉRIER du PALAIS 445

PÉRIGNON  207

PÉRIGNY (de) voir SYMON, TAILLEVIS (de)

PÉRIGORD (de) voir TALLEYRAND-

PÉRINELLE  du MAY  118

PERNOT du BREUIL 207

PERRAN (de) voir ESPIVENT

PERRAULT 207

PERRIEN de CRENAN (de)  122

PERRIN de BELLUNE 207, 256

PERRIN de CYPIERRE 191

PERROCHEL (de) 207

PERROT de CHAZELLE  207, 308

PERROT du VERNAY 207, 317, 324

PERSIGNY (de) voir FIALIN

PERTHUIS de LAILLEVAULT (de)  135, 207, 317, 466

PÉRUSSE des CARS (de)  71, 92, 207, 209, 308

PESTRE de SENEFFE (de) 162

PETEGHEM (de) voir PYCKE

PETIT-THOUARS (du) voir AUBERT

PETITPIERRE (de)  207

PEYRELONGUE (de) voir AUBER (d’)

PEYTES de MONTCABRIER (de) 209

PEYTON 10

PEZET (de) voir OLIVIER

PFEFFEL 209

PHELIPOT 495

PHILIPPES de KERHALLET 209

PHILIPOT 495

PHILIPS  209

PHILPIN de PIÉPAPE  239

PICHARD du PAGE  p12

PICHON 97,  457

PICOT de DAMPIERRE  209, 308

PICQUET de VIGNOLES (de)  209, 324

PIÉPAPE  (de) voir PHILPIN

PIERRE de BERNIS (de)  82, 209,

PIERRE de SAINCY 376

PIERREBOURG (de) voir HARTY

PIERRES (de)  209

PIERS de RAVESCHOET 209

PIET de BEAUREPAIRE  209, 210

PIGNOL de ROCREUSE (de) 131

PIHAN de LA FOREST 124

PILLET-WILL  146, 210, 317

PIMODAN (de) voir RARÉCOURT (de) 

PIN e ALMEIDA 210

PIN (du) voir LA TOUR (de)

PINCZON du SEL  19



162

PINETON de CHAMBRUN  210

PINS (de) 29, 251, 442

PINTO LEITE 210

PIOLENC (de)  210

PISCATORY de VAUFRELAND  210

PITHOU  210

PITON du GAULT  91

PITTEURS de BUDINGEN (de) 210

PITTEURS-HIEGAERTS (de) 210

PLAISANCE (de) voir LE BRUN, LEBRUN

PLANCHOURY (de) voir GIRAULT

PLANCY (de) voir GODART

PLAZANET (de) voir BARDOULAT 

PLEIGNES (de) voir MUSNIER

PLESSIS (du ) voir  VIGNEROT (de)

PLEUMARTIN (de) voir YSORÉ

PLEURRE (de) 31, 210

PLINVAL (de) voir LEFEBVRE

PLOËNNIES (de) voir  MAISSIAT

PLUVINEL (de) voir LA BAUME (de)

POBOG (de) 466

POCHARD 375

POCQUET de LIVONNIÈRE 131

PODENAS (de) 211, 324

POILLOÜE de SAINT-MARS (de) 210

POILLY (de) 184, 211

POINCARÉ    235

POISSON 211

POISSONNIER de PRULAY  211

POIX (de) 407, voir aussi TYREL (de)

POLIGNAC (de)  107, 211, 483

POLY (de) voir CHRESTIEN

POMAR (de) 78, 163

POMEREU (de)  211,212,  241

POMEREU d’ALIGRE (de)  211, 212 , 219

POMIAN 364

POMMERET des VARENNES  211, 253

POMPADOUR (de) 211

POMYERS (de)  213, 308

PONCELIN de RAUCOURT 61

PONCEY (de) voir BOURÉE

PONCINS (de) voir MONTAIGNE (de)

PONTGIBAUD (de) voir MORÉ (de)

PONIATOWSKI 213

PONS de RENEPONT (de) 112

PONSARD  213

PONSORT (de) 484

PONT d’AUBEVOYE d’OYSONVILLE (du) 198

PONTALBA (de) voir DELFAU

PONTBRIAND (de) voir BREIL (du)

PONTCARRÉ (de) voir PONTOI (de)

PONTEVÈS (de) voir SABRAN (de)  

PONTLEROY (de) voir  MIRON

PONTOI-CAMUS de PONTCARRÉ (de)  213

PONTS-ASNIÈRES (de) 213

PONYA  181

POPP  213

PORCHES (des) voir BENGY (de)

PORTALON (de) 481

PORTES de PARDAILLAN (de)  213

PORTZAMPAC (de) voir URVOY

POSUEL de VERNEAUX  213, 225, 309

POTERAT (de)  213

POTHUAU (de) voir GUILHEM 

POTIER de COURCY  213

POTOCKI  213

POTTELSBERGHE de LA POTTERIE (van) 213

POTTENDORFF (von) 213, 324

POUGET de NADAILLAC (du)  65, 211, 324, 444

POUGET de SAINT-ANDRÉ 31, 213

POUGY (de) 234

POUILLY (de) voir  MENSDORFF (von)

POUJOL de MOLLIENS 459

POULLAIN des DODIERES 131

POULLETIER de SUZENET  213

POULLIN d’ARSIGNY  214

POUPART de NEUFLIZE  214

POURROY de QUINSONAS  44

POURTALÈS (de)  214, 238, 324

POUSSEPIN 333

POUY (de) 214

POUZAUGES (de) voir GRIGNON

POZZO di BORGO (de)  179, 214

PRACOMTAL (de)  173, 214

PRADEL (de) voir CHARDEBEUF (de)

PRADIER d’AGRAIN (de)  31, 126, 220

PRADINES (de) voir CAZENOVE (de)

PRANGINS (de) voir GUINGUER

PRATVIER (du) voir BOUYS (du) 

PRAWDZIC (de) voir PATEK (de)

PRÉ (du) voir STIÉNON

PRÉ de SAINT-MAUR (du) 214, 249

PRÉAULX (de)  211, 216, 324

PRÉFELN (de) voir  GOUPIL

PREISSAC (de)  216

PRESLES (de) voir LIERNEUX (de)

PRESSY (de) voir PARTZ (de)

PRET ROOSE de CALESBERG (de) 216, 337, 355

PRÉVOST de LONGPÉRIER-GRIMOARD (de)  216

PRÉVOST-SANSAC de TOUCHIMBERT 131, 216, 236

PREZ (des) 501

PRIEUR de LA COMBLE  216, 324

PRIN (de) voir BELLIVIER (de) 

PRINSAC (de) voir THOLOMESE (de)

PROPPER  216

PROST (des) voir JENIN

PROVANA de COLLEGNO  216

PROZOROVSKY voir GALITZINE

PRUDHOMME de LA BOUSSINIÈRE  115, 216, 463

PRUD’HOMME de LA PÉRELLE  216, 324

PRULAY (de) voir POISSONNIER

PRUNELÉ (de) 216, 324

PRUYNES (de) voir BANCALIS (de)

PUEL 246

PUIVERT (de) voir ROUX (de)

PULLIGNY (de) voir LE CLERC

PUTECOTTE de RENÉVILLE 216

PUY de RONY  46

PUY de LA ROCHE-PLOQUIN (du) 31

PUYMAIGRE (de) voir BOUDET

PUYSÉGUR (de) voir CHASTENET (de)

PUYVALLÉE (de) voir BENGY (de)

PYCKE de PETEGHEM  218

PYROT de CRÉPY 46

Q

QUARA (della) voir LANNI

QUARÉ de VERNEUIL 101, 324

QUÉLEN (de)  216

QUEMPER de LANASCOL (de)  218

QUÉNÉTAIN  (de) voir HUCHET

QUENGO (du) voir FERRON

QUEYROY (du) voir BAILLOT 

QUESNE (du)  45, 69, 84, 184, 218

QUESNOY (du) voir HAUDICQUER

QUILLIEN (de) voir LE FORESTIER,

QUINDOS (de) 44

QUINEMONT (de)  218

QUINONES de LÉON (de)  128, 218, 224

QUINSONAS (de) voir POURROY 

QUINTANA (de)  218

QUINTELA (de) 489

R

RADZIWILL  137, 218, 308, 362

RAFÉLIS de SAINT-SAUVEUR (de) 218

RAFFART de MARCILLY 51

RAGON de BANGE  282

RAIGECOURT (de)  488

RAINCOURT (de)  218

RAITY de VITRÉ 443

RALLI (de) 259

RAMET de SUGNY  218

RAMOND du TAILLIS voir MELIN

RANCHICOURT (de) voir AMIENS (d’)

RANCOUGNE (de) voir DEVEZEAUX

RANDECK  218

RANDON du THIL  223

RANST (de)  218

RAPPARD (de)  219

RARÉCOURT de LA VALLÉE de PIMODAN (de)  219

RATTONITZ voir STILLFRIED-

RAUCOURT (de) voir PONCELIN

RAVESCHOET (de) voir PIERS

RAVIGNY (de) voir FLEURY

RAYMOND (de)  219, 492

RAYMOND-CAHUZAC (de) 219

READ voir MEREVITH-

RECHTEREN-LIMPURG (von) 185

REDING de BIBEREGG 219

REGGIO (de) voir OUDINOT

REGNAUD de SAINT-JEAN d’ANGÉLY 382, 483 

RÉGNÉ (de) voir VASSELOT (de)

RÉGNIER de MASSA  219, 324

REGNON de CHALIGNY (de)  270
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REGNY (de)  219

REILLE  219, 324

REINELT (von) 254, 324

REISET (de) 444

RENAUD d’AVESNE des MÉLOIZES 220

RENEPONT (de) voir PONS (de)

RENÉVILLE (de) voir PUTECOTTE 

RENOUARD de BUSSIERRE  218, 220

RENOUARD de SAINTE-CROIX  220

RENUSSON d’HAUTEVILLE (de) 499

RÈRE (de) voir ORLÉANS (d’)

RESSÉGUIER (de) 444

RESSY (de) voir SALLMARD de 

RETALLACK-GARRISON  56, 59, 63

REUSS  (de) 220

REVEL (de) 247, 

REVERSEAUX  (de) voir GUÉAU 

REVIERS de MAUNY (de)  220

REY  voirGUILLAUME

REZÉ (de) voir MONTI (de)

RHÖDEN  220

RIARO-SFORZA 240, 308

RIBEROLLES (de)  213, 220

RIBES (de)   220, 223

RICAUDY (de) 259

RICHARD d’IVRY  220, 324

RICHARD d’AUBIGNY  230

RICHARD de LA PERVENCHÈRE  220

RICHARD de MONTJEUX/MONTJOYEUX  135, 216

RICHARD de RUFFEY  220

RICHARD de SOULTRAIT  58, 59

RICHELIEU (de) voir VIGNEROT (de) 

RICHEMONT (de) voir PANON

RIDGWAY 220

RIENCOURT (de)  44, 220

RIERA de CASA-RIERA voir MORA

RIFFARDEAU de RIVIÈRE (de) 178, 222, 317

RIGAUD de VAUDREUIL (de)  222

RIGHINI de SANT-ALBINO 222

RIGO (de) voir JOSSON

RIGOLLIER de PARCEY  254

RILLY (de) voir ODART

RIOCOURT (de) voir BOYS (du)

RIOULT de NEUVILLE  222

RIOULT de VILLAUNAY 462

RIOUST de LARGENTAYE 13

RIQUET de CARAMAN (de)  112, 222, 339

RITZ 222

RIVOLI (de) voir MASSÉNA

ROBAIS (van) 364

ROBERT d’AQUÉRIA de ROCHEGUDE (de)  222

ROBERT de BEAUCHAMP  222

ROBERT de BEAUREGARD  428

ROBERT de CHENEVIÈRE  222

ROBERT de SAINT-VINCENT  19

ROBIAC (de) voir VEAU (de)

ROBIANO (de)  145

ROBIEN (de) 347, 462, 485

ROBILLARD (de) 43, 194

ROBILLARD de MAGNANVILLE  105

ROBIN de BARBENTANE (de)  179, 223, 317, 484

ROBIN de LA COTARDIERE 222

ROBINEAU de LA BURELIÈRE 222

ROBINEAU de ROCHEQUAIRIE 223

ROC (du) voir MICHEL

ROCA de TOGORES 223

ROCHEBOUËT (de) voir GRIMAUDET (de)

ROCHECHOUART (de)  223

ROCHECHOUART-MORTEMART (de) 137, 223, 460

ROCHEDRAGON (de) 24

ROCHEFORT (de) voir DUFAURE, DULYON, MOULINS 
(de), 

ROCHEGUDE (de) voir ROBERT (de) 

ROCHELLE (de) voir ROUX

ROCHEMORE (de)  223

ROCHEQUAIRIE (de) voir ROBINEAU

ROCHERON d’AMOY 500

ROCHETAILLÉE (de) voir BERNOU

ROCHETTE de LEMPDES 473, 497

ROCREUSE (de) voir PIGNOL (de)

RODRIGUEZ d’EVORA Y VEGA (de) 196

ROEDERER 194

ROFFAY des BAROLLIÈRES  209

ROGER de SIVRY  224, 308, 317

ROHAN (de) 221, 224

ROHAN-CHABOT (de)  36, 190, 202, 224, 226, 249, 442

ROHAULT de FLEURY  127

ROISSART de BELLET 224

ROKEBY de SKIERS 224

ROLAND-GOSSELIN 224

ROLLAND (de) 224, voir aussi LE LOUP

ROLLAND de CHAMBAUDOIN  210, 224

ROMAINE (de) voir BOSCARY

ROMAND (de) voir BACOT

ROMANET de BEAUNE (de)  225

ROMANET de LESTRANGE (de)  225

ROMANOV 

ROMANS (de)  124, 225, 308, 317

ROMMEL 225

RONSERAY (de)  41, 47, 317

RONY (de) voir PUY

ROODENBEKE (de) voir KINT (t’)

ROOSE de CALESBERG voir PRET (de)

ROOSEVELT  225

ROQUECAVE (de) 223

ROQUEFEUIL (de) 407

ROQUEMAUREL (de) 159

ROQUES de CLAUSONNETTE (de) 225

ROSAMBO (de) voir LE PELLETIER

ROSEN (de)  47, 225

ROSETTI-ROSNOVANO 225

ROSLIN d’IVRY 225

ROSNOVANO voir ROSETTI

ROSTOF (de) voir LOBANOV

ROSTOLAN (de)  225

ROTHSCHILD (de)  112, 225, 226, 227, 256, 325

ROTTENBOURG (de) voir NOVEL

ROUGÉ (de)  226, 453

ROUGEMONT (de) voir TEMPLE (du)

ROUGET de GOURCEZ  226

ROUILLÉ de BOISSY  224

ROULLET de LA BOUILLERIE  52, 183, 226, 324

ROURET (du) voir GEOFFROY (de)

ROUSSEL de COURCY 226

ROUVRE (de) voir BOURLON

ROUVROY de SAINT-SIMON 226

ROUX de BELLERUE 101

ROUX de BONNEVAL (de) 160

ROUX de CHEVRIER (du) 226

ROUX de PUIVERT (de) 202, 202

ROUX de ROCHELLE, 226

ROUZAY (de) voir PASQUERAYE

ROY (de)  voir TALHOUËT (de)

ROY de L’ÉCLUSE  65

ROY de LOULAY  351, 368

ROYER-DUPRÉ (de)  226

ROYS de LÉDIGNAN (de)  229

ROYS d’ESCHANDELYS (des)  226

ROZIÈRE (de) 246

RUËL (du) 229

RUFFEY (de) voir RICHARD

RUILLÉ (de) voir LA PLANCHE (de)

RUINART de BRIMONT 29, 229

RULLY (de) voir BERNARD

RUMFORD (de) voir THOMSON

RUOLZ (de) 27, 314,

RUTANT (de)  229

RUYNEAU de SAINT-GEORGES  229

S

SAAVEDRA  229

SABATIER d’ESPEYRAN  229

SABRAN-PONTEVÈS (de)  15, 229

SACHS (de)  229

SACKEN voir OSTEN (von der) 

SAILLY (de) voir JOLY

SAINCY (de) voir PIERRE

SAINT-AIGNAN (de) voir DESSON

SAINT-AMAND (de) B4

SAINT-ANDRÉ (de) 444, voir POUGET

SAINT-AUBIN (de) voir YVERT

SAINT-AULAIRE (de) voir BEAUPOIL (de)

SAINT-BRIS 259

SAINT-CHAMANS (de)  229

SAINT-CHAMANT (de)  voir COUDERC

SAINT-CIRGUES (de) voir DURANT

SAINT-CRICQ (de)  83

SAINT-CYR (de) voir  GOUVION (de), LAAGE (de)

SAINT-DENIS (de) voir BASTARD (de)

SAINT-DIDIER (de) voir AMÉ, GENESTET (de)

SAINT-GENEST (de) voir COURBON

SAINT-GENYS (de)  12, 229

SAINT-GEORGES (de), voir FADATE, LA SAIGNE (de), 
RUYNEAU 

SAINT-GEORGES de VÉRAC (de)  229, 384

SAINT-GERMAIN (de) 183, 330, 319 voir aussi LANTURNE 
(de), TEXIER

SAINT-GILLES (de) 75, 230, 231,
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SAINT-GIRONS (de) voir NARBONNE (de)

SAINT-HÉNIS (de) voir LE CHAT 

SAINT-HILAIRE (de) voir CHAGRIN

SAINT-JOSEPH (de) voir ANTHOINE

SAINT-JUST d’AUTINGUES 354

SAINT-LAUMER (de) voir BILLARD

SAINT-LAURENT (de) voir GRIMOUARD (de)

SAINT-LÉGER (de) voir CHAMPS (de), OULTREQUIN

SAINT-LÉON (de) voir DUFRESNE, FRESNE (du)

SAINT-MARCEL (de) voir CASTINEL

SAINT-MARS (de) voir POILLOÜE (de)

SAINT-MARTIAL (de) voir CALVIMONT (de)

SAINT-MARTIN (de) voir CARUËL, DÉAN, DONJON

SAINT-MAUR (de) voir  PRÉ (du)

SAINT-MAURIS (de) 194, 308, 317

SAINT-PHALLE (de)  88

SAINT-PERN (de) 476

SAINT-PIERRE (de) voir GROSOURDY (de), LA MOTTE 
(de), LEMPEREUR

SAINT-POIS (de) voir AURAY (d’)

SAINT-POL (de)  58, 500

SAINT-ROMAIN (de) voir MURARD (de)

SAINT-SAUD (de) voir ARLOT (d’)

SAINT-SAUVEUR (de)  voir ARNAUD, RAFÉLIS (de) 

SAINT-SEINE (de) voir LE GOUZ

SAINT-SENOCH (de) voir HAINCQUE  

SAINT-SIMON (de) voir BOQUET, ROUVROY

SAINT-SOUPLET (de) voir GUILLEMEAU

SAINT-TRIVIER (de) voir BELLET de TAVERNOST

SAINT-VALLIER (de) voir LA CROIX (de)

SAINT-VINCENT (de) voir ROBERT

SAINTE-ALDEGONDE (de) 460

SAINTE-CROIX (de) voir RENOUARD, du HOMME

SAINTE-FORTUNADE (de) voir LAVAUR (de)

SAINTE-MARIE d’AGNEAUX (de) 101, 102, 180

SAINTE-PREUVE (de) voir BINET

SAINTE-SUZANNE (de) voir BRUNETEAU (de)

SALA 230

SALIGNAC-FÉNELON (de)  59, 230

SALIS (de) voir LAGUÉ (de)

SALLES de MARGENCY (des) 21

SALLMARD de RESSY (de)  230

SALOMON-COHEN 259

SALTEUR de LA SERRAZ  230

SALUCES  voir LUR (de)

SALVAING de BOISSIEU  88, 466

SALVERT (de) voir MONTROGNON (de)

SAMBUY(di) voir BALBO BERTONE  

SAN-MARIN (de) 230, 317

SAN-ROCCO (di) voir LEJEUNE

SANCHEZ 196  voir aussi MUÑOS

SANCY (de) voir LE LOUP, LEFÉBURE

SANGRO-GENSANO (de) 151

SANIER 319, 462

SANJUST 464

SANSAC de TOUCHIMBERT voir PRÉVOST

SANT’ALBINO (de) voir RIGHINI

SANTOS-SUAREZ  185, 230

SANZILLON (de) 485

SAPORTA (de) 316, 324

SARCÉ (de) 135, 230

SARCUS (de)  230

SART de BOULAND (du) 230

SARTIGES (de) 333

SARTY (de) voir BOURLON

SASS I 240

SAUGY (de) voir FROSSARD

SAUMERY (de) voir JOHANNE de LACARRE (de)

SAUSSINE (de) 214, 233

SAUVAGE de BRANTES 233

SAUVAN d’ARAMON (de)  83

SAUVEBEUF (de) voir FERRIÈRES (de) 

SAUVIGNY (de) voir BERTIER (de)

SAVARY de BEAUREGARD  233

SAVARY de LANCOSME  52, 233

SAVIGNAC (de) voir MONNIER

SAVOIE (de) 221

SAVONNIÈRES voir JOURDAN (de)

SAXE (de) 324

SAXE-COBOURG et GOTHA (de) 

SAY  106

SAYVE (de) voir LA CROIX de CHEVRIÈRES (de)

SCHEY de KOROMLA 233

SCHICKLER (de)  230

SCHIMMELPENNINCK  105

SCHNEIDER  185, 233

SCHOTERBOSCH (de) voir OVERRYN (van)

SCORAILLE (de)  233

SCORRAILLES (de)  233

SECONDAT de MONTESQUIEU (de)  233

SFORZA voir RIARO-

SEAUVE (de)  407

SÉGUIER   96, 233, D11

SÉGUIER (de)  36, 218

SÉGUIN  233

SÉGUIN (de) 13, 233

SÉGUINS de CABASSOLE (de) 225

SÉGUINS-PAZZI (de)  233

SÉGUR (de)  137, 236, 348,

SÉGUR-LAMOIGNON (de) 234, 237, 444

SEIGNEUR (du)  236

SEILLIÈRE  72, 236, 244

SÉJOUR (du) voir DIONIS

SEL (du) voir PINCZON

SELLE de BEAUCHAMP (de) 12, 236, 317

SELVE d’AUDEVILLE (de)  236

SEMALLÉ (de) 47, 236, 308, 308, 494

SEMERPONT (de) voir DOMIS

SEMUR (de) voir DUPUY

SÉNARMONT (de) voir HUREAU

SENEFFE (de) voir PESTRE (de)

SEPTENVILLE (de) voir LANGLOIS

SÉRAINCOURT (de) voir CHOPPIN

SÉRAS  105

SERCLAES (de t’)  118, 202

SÉRÉZIN (de) voir GAIRAL 

SERMAGE (von) 236 

SERRA di CASSANO 29

SERRANT  (de) voir WALSH

SERRE de SAINT-ROMAN (de) 472

SERS 236

SERS (de)  236

SERVINS d’HÉRICOURT (de)  238

SESMAISONS (de)  71, 236, 253, 308, 317

SEVITCH  236

SEYDOUX  236, 324

SEYMOUR  238

SEYNES (de) 22, 238

SHEPPARD  229

SHERBROOKE 238

SIAM 277

SIEBER 36

SIGALAS (de) voir DROUILHET

SILVA FERNANDEZ de CORDOBA (de) 238

SIMÉON  238

SIMIANE (de) voir TOURNON (de)

SINA zu HODOS  115, 130

SIOC’HAN de KERSABIEC  145, 253, 424

SIVRY(de) voir  ROGER

SKIERS (de) voir ROKEBY

SLOOTEN (thoe) voir HARINXMA

SMYTH  238

SMYTHE 56, 167

SOLAGES (de)  112, 238

SOLÉRAC (de) voir GILBERT

SOLIS (de) voir GUZMAN

SOMMANT (de) voir FONTENAY (de) 

SOMMYÈVRE (de) 499

SOMSSICH 238

SONNAZ (de) voir GERBAIX (de)

SOREL 234

SOUBEYRAN  (de) 238

SOUBIRAN de CAMPAIGNO (de) 50

SOUCHON du CHEVALARD 238

SOUCY (de) voir FITTE (de)

SOULIER (du) 238

SOULOUQUE

SOULTRAIT (de) voir RICHARD

SOUVILLE (de)  voir PAPIER

SOUZY (de) voir DURIEU

SOYRES (de) 238

SPENCER  238

SPINOLA 377, voir aussi HEREDIA m1

STAHELIN 468

STANDISH  239

STAPLANDE (de) voir HAU (de) 

STEEN de JEHAY (van den) 239

STEENHUSE (de) voir HANE (d’) 

STEFANO di 239

STERN 239

STEWART de GALLOWAY 239

STILLFRIED-RATTONITZ 239

STIÉNON du PRÉ 51

STOECKEN (van der) 239

STUART 240

STUART-WORTLEY 239

STUERS (de) 239
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STURDZA  239

STUYVESANT 239

SUAREZ voir SANTOS

SUAREZ d’AULAN (de)  239 voir aussi HAROUARD

SUCHET d’ALBUFÉRA  181, 240

SUFFREN (de)  239

SUGNY(de) voir  RAMET

SUREMAIN (de) 481

SURINEAU (de)  239, 324

SURY (de) voir JORDAN

SUSSY (de) voir COLLIN

SUZENET (de) voir POULLETIER

SYMON de PÉRIGNY  240

SZEMBEK  240,376

T

TAFFANEL de LA JONQUIÈRE  484

TAFFIN de GIVENCHY 240, 359, 493

TAILLEFUMYR ou TAILFUMYR (de) 240, 324

TAILLEPIED de BONDY 240, 308

TAILLEVIS de PÉRIGNY (de)  240

TAILLIS (du) voir  MELIN

TALHOUËT (de)  15, 240, 313, 442

TALHOUËT ROY (de)  148, 240, 317

TALLEYRAND (de)  241, 242

TALLEYRAND-PÉRIGORD (de) 54, 56, 103, 241, 242, 

TALON  243

TANLAY (de) voir THÉVENIN

TARDIEU de MALEYSSIE  380

TARDY de MONTRAVEL 493

TARENTE (de) voir MACDONALD

TARTAS d’HAUMONT (de) 59

TAUPINARD de TILIÈRE 112

TAURIAC (de) voir CASTANET (de)

TAVEAU de LA VIGERIE  209

TAVERNOST (de) voir BELLET

TELLEZ-GIRON  243, 308

TEMPLE de ROUGEMONT (du) 193, 243

TENGNAGEL (de) voir FABRITIUS 

TERBECQ (de) voir HUYTTENS 

TERNAY (de) voir AVIAU (d’)

TERNENGRO (de) voir GROMO

TERRAGE (du) voir VILLIERS (de) 

TERRAS (de) 501

TERRAUBE voir GALARD (de)

TERRIER de LORAY  193

TERROUENNE (de) voir LOUËT

TERTU (de) voir BOIS (du)

TERVES (de)  112

TESSIÈRES (de) voir AYMARD (d’)

TESSON de LA MANCELLIÈRE (de) 483

TEXIER de SAINT-GERMAIN 226

THÉBAUDIN de BORDIGNÉ  131 (avec plaque de harnais), 
324

THÉMINES (de) voir LAUZIÈRES (de)

THÉRY de GRICOURT  72

THÉZY (de) voir WITASSE-

THÉVENIN de TANLAY 34, 259

THIBAUD de LA ROCHETHULON  47, 194, 243, 455

THIBAULT 259

THIBAULT de LA CARTE de LA FERTÉ-SENECTÈRE 243

THIERCELIN  50

THIERRY-MIEG  261, 443

THIEULLOY (de) voir JOURDAIN

THIL (du) voir RANDON

THOLOMESE de PRINSAC (de) 243

THOMAS  115

THOMAS de LA VALETTE  243

THOMAS des CHESNES 131

THOMASSA (de) 243

THOMSON de RUMFORD 243

THORON de LAUR 444

THOUMINI de LA HAULLE  484

THUBERT (de)  243

THUISY (de) voir GOUJON

THURN 209

TIERSONNIER  243

TILIÈRE (de) voir  TAUPINARD

TILLEGHEM (de) voir LE BAILLY

TILLIÈRE (de) voir LE VENEUR

TILLETTE de CLERMONT-TONNERRE  243

TILLETTE de MAUTORT 112

TILLEUL (du) voir BOIS (du)

TILLY (de)  243, voir LE GARDEUR

TIMADEUC (de) voir LE CORGNE

TINSEAU (de) 406

TIREBARBE d’AUBERMESNIL  131

TIXIER de BROLAC 118

TOCQUEVILLE (de) voir CLÉREL

TOGORES (de) voir ROCA

TOLNA (de) voir FESTETIC

TOLSTOÏ voir GOLENICHTCHEV-KOUTOUZOV-

TOMSON  243

TORCY (de) voir  VILLEDIEU

TORRE-ALFINA (de) voir CAHEN

TORRENS de LOYAUTÉ  123

TOUCHES (des) voir GICQUEL (de)

TOUCHIMBERT (de) voir PRÉVOST 

TOULOUSE-LAUTREC (de)  243

TOURNON-SIMIANE (de)  74, 243, 245

TOURTOULON (de)  245

TRAISSAN (de) voir LE GONIDEC

TRAMECOURT (de) 245

TRAVERSAY (de) voir VILLE (de)

TRAYNEL (de) 245

TRÉBONS (de) voir MARES (des)

TREDERN (de)  245

TREFFONDS (de) voir PARIS

TREMBLAY (du) 245, 485, 486

TRÉMAULT (de) 58, 72

TRÉTON de VAUJUAS-LANGAN  245

TREVENEUC (de) voir CHRESTIEN

TRÉVISE  (de) voir MORTIER

TRÉVOËDAL (de) voir LÉCLUSE (de)

TRICORNOT (de)  245

TRIPOLI (de) voir MARK (de)

TRIPPIER de LA GRANGE  245

TRIQUERVILLE (de) voir COSTÉ

TROSTBÜRG (von) voir WOLKENSTEIN-

TRUCHIS (de)  245

TRUMET de FONTARCE  245

TRYON-MONTALEMBERT (de)  46

TUDERT (de) 114

TUFFIN 28, 122

TUGNY (de) voir GONDALLIER

TUITE (de) 90, voir FALRET

TULLE de VILLEFRANCHE (de)  245

TURCKHEIM (de)  451

TURENNE d’AYNAC (de)  245, 246

TURGOT 246, 308, 317

TURTOT (de) voir HOCQUART

TUSSEAU (de) 246

TYREL de POIX (de)  31

U

UMBRIANO DEL PRECETTO (d’) 18

URIBARREN (de) 246, 324

URSEL (d’)  246, 301

URVOY de PORTZAMPARC 35

USSEAUX (d’) voir BRUNETTA

UZÈS (d’) voir CRUSSOL (de) 

V

VACHON de BRIANÇON de BELMONT  309,

VAI de 246

VAL d’ANGOVILLE (du) 59, voir aussi GUY

VALANGLART (de) voir LE ROY

VALBREUZE (de) voir GILLET

VALLAVIEILLE (de) 246

VALLÉE (de) 246

VALLET de VILLENEUVE  246, 484

VALLIER (de) 259

VALLIN 22

VALLIN (de)  145, 246, 324

VALLOMBROSA  (de) voir MANCA

VALON (de)  246, 317

VALSERY (de) voir ESTAVE

VANDEUL (de) voir MAUPOINT

VANDIÈRES (de) voir DESROUSSEAUX

VANSSAY (de) 167

VAQUIER de LA BAUME 246

VARAGES d’ALLEMAGNE (de) 494

VARANGES (de) voir MUGUET

VARANNES (de) voir LE NORMANT, LÉVESQUE

VARENNES (de) voir BOULLET

VARENNES (des) voir POMMERET

VAREY (de) voir DERVIEU

VASSELOT de RÉGNÉ (de) 246

VASSINHAC d’IMÉCOURT (de)  246

VATHAIRE (de)  249

VATRY (de) voir BOURDON

VAUBERNIER (de) voir DUCHEMIN

VAUCELLES (de) 249, voir aussi BOULARD

VAUCENAY (de) voir GAULTIER
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VAUCOULEURS de LANJAMET (de) 249

VAUDREUIL (de) voir RIGAUD (de)

VAUDRIMEY d’AVOUT (de)  249

VAUFLEURY de MALTERRE (de) 249

VAUFRELAND (de) voir PISCATORY

VAUGELAS (de) voir VINCENT

VAUJUAS-LANGAN (de) voir TRETON

VAULCHIER (de)  491

VAULSERRE (de) voir CORBEL

VAUNAC (de) voir LA ROCHE (de)

VAUQUELIN (de) 252

VAURÉAL (de) voir JEANNEL

VAUZELLES (de)  249

VEAU de ROBIAC (de)  71

VEAU du PONT de RIVIÈRE  475, 499

VEAUCE (de) voir CADIER (de) 51

VEGA (de) voir RODRIGUEZ (de)

VENCE (de) voir VILLENEUVE (de)

VENDEUIL (de) voir CLÉRAMBAULT 

VENEVELLES (de) voir ESPAGNE (d’)

VÉRAC (de) voir SAINT-GEORGES (de)

VERDALLE (de) voir LOUBENS (de)

VERDIER 225

VERDUYNEN (de) voir MICHIELS

VERGENNES (de) voir GRAVIER

VERGER (du) 181, voir aussi MARTIN

VERGERS (des) voir NOËL 

VERGIE (de)  249

VERGIER de LA ROCHEJAQUELEIN (du)  65, 249, 489

VERNAY (du) voir PERROT

VERNE (du) 249

VERNEAUX (de) voir POSUEL

VERNES 249

VERNET de LAURIÈRE 145

VERNEUIL (de) voir QUARÉ

VERNIER (du) voir PERDRIGEON

VERNOUILLET (de) voir MARCHANT

VERREUX  (de) voir PAUTENET

VERTEILLAC (de) voir LA BROUSSE (de)

VÉSIAN (de) 168

VEYRAZET (de) voir LA BROUSSE

VEZINS (de) voir LECLERC

VIALÈTES de MORTARIEU 249

VIART (de)  249

VIBRAYE (de) voir HURAULT

VIDARD (de)  252

VIEL de LUNAS d’ESPEUILLES  40

VIENNE (de)  445

VIESSE de MARMONT 98

VIETTE (de) voir LE NORMAND

VIGNEAU (du) voir DOUBLARD

VIGNERAL (de)  252, 407

VIGNEROT du PLESSIS de RICHELIEU (de) 252

VIGNET (de) 252

VIGNOLES (de) voir PICQUET 

VILAIN XIIII 469

VILCHEZ de LA CIMERA 252, 324

VILLAGONZALO (de) voir MALDONADO

VILLAINES (de) 176

VILLATTE d’OUTREMONT  252

VILLAUNAY (de) voir  RIOULT 

VILLE de TRAVERSAY (de) 252

VILLEBOIS-MAREUIL (de) 252

VILLEBRESME (de) voir GOISLARD (de)

VILLECHAIZE (de) voir JANGOT, BESSEY (du)

VILLEDIEU de TORCY  233, 252

VILLEFRANCHE (de) voir TULLE (de)

VILLÈLE (de)  222

VILLEMÉNARD (de) voir BONNAULT

VILLENEUVE (de) voir GUYOT, VALLET

VILLENEUVE de VENCE (de) 252

VILLENEUVE-BARGEMON (de)  148, 175, 239, 252

VILLEQUETOUT (de) voir LE FEBVRE

VILLEQUIERS (de) voir ASSELIN

VILLERS (de) voir AUBELIN,  MARTIN

VILLIERS de LA NOUE (de) 46

VILLIERS du TERRAGE (de) 252

VILLOUTREYS de BRIGNAC (de)  132, 253, 308, 317, 

333, 351, 368, 442

VILMAREST (de) voir MOULLART

VINCENS de CAUSANS (de)  253

VINCENT de VAUGELAS 253

VINOLS de MONTFLEURY (de) 485

VINTIMILLE du LUC (de) 236

VIRELAU (de) voir ECHEVARRIA

VIRIEU (de)  253

VITRÉ (de) voir RAITY

VITROLLES (de) voir ARNAUD (d’)

VIVALVA (de) 253

VIVIERS (de) voir BERTHIER

VOGT d’HUNOLSTEIN  223, 253

VOGÜÉ (de) 26, 253

VOISIN 253

VONNE (de) voir LE BRETON

VOYSIN de GARTEMPE  72, 254

VRAINCOURT (de) voir ANTHOÜARD  (d’)

VRENER de 254

VRIES (de) 254

VULPIAN (de)  254

VYAU de BAUDREUIL 254, 317

W

WADDINGTON : 10, 254

WAGRAM (de) voir BERTHIER

WAHA de BAILLENCOURT (de) 352

WAHA de BAILLONVILLE (de) 352

WAINWRIGHT : 6

WALEWSKI voir COLONNA

WALL (de)  254

WALSH 454 

WALSH de SERRANT  254, 495

WANGEN de GEROLDSECK (de) 179

WAPENAERT (de) 254

WARNAFFE (de) voir BUS (du)

WASSERMANN (von) 254, 324

WATELET voir DUQUESNE

WAYS-RUART (de) voir CORNET

WEERDESTEYN (van) voir   WYKERSLOOTH (de)

WELLES-DERBY 326

WENDEL (de) 136, 176, 202, 254, 324, 324, 499

WENGER zu WIESENBURG (von) 391

WERLÉ  222

WERRY 256

WHETNALL 256

WHITTELL  256

WICKFIELD 256

WIESE (von der) 256

WIGNACOURT (de)  101

WILL voir PILLET

WILLEMOTTE (de) voir GRIMOULT

WILLIAMS-HOPE 256

WITASSE-THÉZY (de) 203

WOLFF 256

WOLKENSTEIN-TROSTBÜRG (von) 256

WORONIECKA 127

WUKRI-DENISKOW 256

WYKERSLOOTH van WEERDESTEYN (de)  51

X

XANDRIN (de) voir FLAYELLE

XIMÉNÈS de HELFENSTEIN  191

Y

YERMOLOFF (de) 59, 324

YON de JONAGE  51, 56, 65, 256, 308

YOUNG  76

YOURKEVITCH 256

YOUSSOUPOV 256

YSEMBOURG (d’)  79

YSORÉ d’HERVAULT de PLEUMARTIN  72, 145

YTURBE (de)  24, 256

YVERT de SAINT-AUBIN  256

Z

ZAMAN 256

ZAMOYSKI  256

ZBOROWSKI 193

ZEGWAART (de) voir OSY 

ZUYLEN (van) 239, 256

Les cachets de cire ne sont pas référencés dans 
cette table (une liste spécifique accompagne le 
lot).

Toutes les indications sont données à titre 
indicatifs et n’engagent pas la maison de vente 
en cas d'erreur.
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ORDRE D’ACHAT / BID FORM

JEUDI 28 SEPTEMBRE 2023
BOUTONS DE LIVRÉES

☐ DEMANDE D’APPEL TÉLÉPHONIQUE / PHONE CALL REQUEST Nom et Prénom
Name

Adresse
Address

Téléphone
Phone

A envoyer à / Send to :
60, avenue de La Bourdonnais - 75007 Paris 

Tel : 01 45 56 12 20 
www.coutaubegarie.com - information@coutaubegarie.com

Coutau Begarie sarl - ventes aux enchères publiques - agrément n° 2002-113

E-mail

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare les 
accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte aux limites indiquées 
en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous (les limites ne comprenant 
pas les frais).

I have read the conditions of sale and the guide buyers and agree to 
abide by them. I grant you permission to purchase on my belhaf the 
following items within the limits indicated in euros (these limits do not 
include buyer’s premium and taxes).

Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente.
Les enchères par téléphone ne sont recevables que pour les lots dont l’estimation basse est supérieure à 300 €.

Les lots volumineux acquis sur ordre d’achat seront conservés au magasinage de Drouot (voir les conditions appliquées).
Les petits lots seront conservés à l’étude, au delà d’une semaine, un forfait de 3 € par jour sera appliqué.

To allow time for processin, absentee bids should be arrived at least 24 hours before the sale begins.
Telephone bidding can only be arranged for lots with sale estimates of over 300 €.

☐ ORDRE FERME / ABSENTEE BID

Lot n°
Lot n°

Code banque
Bank code

Description du lot
Lot description

Numéro de compte
Account number

Code guichet
Bank sort code

Limite en €
Top limite of bid in €

Clé
Key

Date et signature :
Date and signature :

Je confirme mes ordres ci-dessus et certifie l’exactitude des informations qui précèdent.
I confirm my bids above and certify that all information provided is true and complete.

RÉFÉRENCES BANCAIRES OBLIGATOIRES / REQUIRED BANK REFERENCES

PHOTOCOPIE CARTE D’IDENTITÉ OU PASSEPORT / IDENTIFICATION PAPER-PASSPORT COPY

COUTAU-BÉGARIE & ASSOCIÉS



CONDITIONS DE VENTE / CONDITIONS OF SALE

CONDITIONS GÉNÉRALES :
La vente est faite expressément au comptant. 
Les objets sont vendus en l’état, une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se 
rendre compte de l’état des objets mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée. 
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur. Il devra acquitter, en sus de l’en-
chère, les frais de vente de 28,80 % TTC (frais 24% plus TVA à 20%) y compris pour les 
ventes de livres avec une TVA à 5,5%. 
Les indications portées au catalogue engagent la responsabilité de la Société de Vente, 
compte tenu des rectifications annoncées au moment de la présentation de l’objet et portées 
au procès verbal de la vente.
Les dimensions, les poids et les estimations ne sont donnés qu’à titre indicatif. Le réentoilage, 
parquetage ou doublage sont considérés comme une mesure conservatoire et non comme 
un vice. 
En cas de contestation, au moment de l’adjudication, c’est-à-dire s’il y a double enchère, le 
lot sera immédiatement remis en vente au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public 
sera admis à enchérir de nouveau.
Le requérant qui retire avant la vente un objet confié s’engage à supporter les frais engagés 
pour cette vente, notamment de publicité et catalogue, et à s’acquitter d’un droit de retrait 
forfaitaire de 10% HT du prix de réserve fixé pour ledit objet, ou à défaut de son estimation.

TRANSPORT DES LOTS / EXPORTATION :
Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire, 
le magasinage et le transport de l’objet n’engagent pas la responsabilité de la Société de 
Vente. Les lots seront stockés au magasinage de Drouot aux frais des acquéreurs.
Aucune expédition des lots ne sera assurée par l’étude Coutau Bégarie.
Pour toutes demandes d’expédition, veuillez vous adresser directement auprès de 
ThePackengers après règlement du bordereau. www.thepackengers.com
Email (France) : hello@thepackengers.com
Des droits de garde seront perçus au prorata de l’encombrement si les lots ne sont pas retirés 
rapidement après la vente.

PAIEMENT / DÉFAUT DE PAIEMENT :
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues. 
En cas de paiement par chèque, le transfert de propriété de l’objet n’aura lieu qu’après 
encaissement du chèque. 
Le paiement par chèque sans provision ou le défaut de paiement n’entraîne pas la responsabilité 
de la Société de Vente et en conséquence la délivre de l’obligation de paiement au vendeur. 
A défaut de paiement, l’objet pourra être remis en adjudication sur folle enchère. 
La vente sera conduite en euros. 
Le règlement des objets, ainsi que celui des taxes s’y appliquant, sera effectué dans la même 
monnaie.
Le paiement en espèces est limité, taxes et frais compris à 1 000 € pour les ressortissants 
français, et 15 000 € pour les ressortissants étrangers, sur justificatifs de leur identité (décret 
n°2015-741 du 24 juin 2015.)
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront autorisés qu’après accord préalable de 
la Société de Vente. 
Pour cela, il est conseillé aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre accréditive de leur 
banque pour une valeur avoisinant leur intention d’achat, qu’ils transmettront à la Société de Vente. 
A défaut de paiement du montant de l’adjudication et des frais, une mise en demeure sera 
adressée à l’acquéreur par lettre recommandée avec avis de réception aux frais de l’acqué-
reur. A expiration du délai d’un mois après cette mise en demeure et à défaut de paiement de 
la somme due, il sera perçu sur l’acquéreur et pour une prise en charge des frais de recouvre-
ment des honoraires complémentaires de 10% du prix d’adjudication, avec un minimum de 
250 euros. L’application de cette cause ne fait pas obstacle à l’allocation de dommages-in-
térêts et aux dépens de la procédure qui serait nécessaire, et ne préjuge pas de l’éventuelle 
mise en œuvre de la procédure de folle enchère. 
Pour les lots en importation temporaire, une taxe de 5,5% sera due par l’acheteur. 
Les frais bancaires engendrés par un paiement venant de l’étranger, par chèque, carte bleue 
ou virement sont à la charge de l’acheteur.

ORDRES D’ACHAT :
La Société de Vente et l’Expert peuvent exécuter tout ordre d’achat sans aucun frais supplé-
mentaire, il convient d’en faire la demande par écrit, 24 heures avant la vacation, à l’aide 
du formulaire inclus dans le présent catalogue, dûment complété et accompagné d’un chèque 
ou d’un relevé d’identité bancaire. 
La Société de Vente agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues 
dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’acheter le ou les lots au prix le plus bas pos-
sible et ne dépassant, en aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur. 
Enchères par téléphone : l’acheteur désireux de se faire appeler pendant la vente utilisera le 
formulaire selon les conditions énoncées ci-dessus. 
Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. La Société de Vente ne sera pas tenue 
responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur, ou, pour toute autre cause.
Les lots volumineux acquis sur ordre d’achat seront conservés au magasinage de Drouot (voir 
les conditions appliquées).
Les petits lots seront conservés à l’étude, au delà d’une semaine, un forfait de 3 € par jour 
sera appliqué.

Achat via la plateforme Drouot Live:
Pour tout achat via Drouot Live, des frais supplémentaires de 1.5% HT seront appliqués (soit 
1.8% TTC).
Achat via la plateforme Invaluable:
Pour tout achat via Invaluable, des frais supplémentaires de 3% HT seront appliqués (soit 
3.6% TTC). 

CONDITIONS OF SALE
Coutau-Bégarie Auction House guarantees the authenticity of attribution of property listed in 
the catalogue which can be modified by saleroom notices or oral indications given at the time 
of the sale, recorded in the official sale record.
The correctness of the catalogue or other description of the physical condition, size, quality, 
rarity, importance, medium, provenance, exhibitions or historical relevance of any property is 
a statement of opinion only. 
Any illustrations in the catalogue are solely for the guidance of prospective buyers and are not 
to be relied upon in terms of colour or necessarily to reveal imperfections in any lot.
Many lots are of an age or nature which precludes their being in mint condition and some 
descriptions in the catalogue make reference to damage or restoration. Such information is 
given for guidance only and the absence of such a reference does not imply that a lot is free 
from defects not either does any reference to particular defects imply the absence of others.
It is the responsibility of prospective bidders to inspect the property before bidding to deter-
mine its condition, size and to determine if it has been repaired or restored and to request a 
condition report.
Buyers must satisfy themselves to all matters referred above by inspection or otherwise prior to 
the date of the auction. They should carefully inspect items about the condition of each lot, as 
this is not necessarily stated in the catalogue.

A buyer’s premium will be added to the successful bid price and is payable by the purchaser 
based on a percentage of the hammer price. It is important to remember that there is 28,80% 
TTC (buyers premium 24% + TVA 20%) on top of the hammer price.

Subject to any reserve price, the highest bidder shall be the buyer and a dispute shall be 
settled by the auctioneer who may at any time at his absolute discretion and regardless of the 
fall of the hammer re-open the bidding or withdraw the lot from sale.
Payment is in euro and is expected almost immediately after bidding for an item. We accept 
cash, pre-approved cheque or credit card. 
For temporary import lots, a 5.5% tax will be payable by the buyer.
Bank commissions and expenses are the responsiblity of the buyer.

Every item becomes the entire responsibility of the new owner for any damages as soon as 
the auctioneer announces that an item has been sold.
Once payment is received you will be issued an invoice and a collection sheet. Items can be 
collected after payment has been made. Buyers cannot take possession of or remove their 
purchases from the auction until the total purchase price, including applicable taxes or fees, 
has been paid in full.
All property must be removed from either our premises by the purchaser at his expense as soon 
as possible after the sale otherwise an handling charge, until its removal, will be payable to 
the Auction House by the purchaser.

BATCH TRANSPORT / EXPORT :
As soon as the award is pronounced, the purchases are under the entire responsibility of the 
successful bidder, the storage and transport of the object do not engage the responsibility 
of the Sales Company. The lots will be stored in the Drouot storage at the buyers expense.
The Coutau Bégarie office will not be responsible for any shipment of the lots.
For all shipping requests, please contact Thepackengers directly after payment of the slip.
www.thepackengers.com
Custody fees will be charged in proportion to the size of the lot if the lots are not collected 
promptly after the sale.

In the event a successful bidder fails to pay any amounts due, within one month, the Auction 
House reserves the right to cancel the sale and re-sell the lot according to the « Folle Enchère » 
French law (Law of July 10th 2000). The purchaser will be charged for all the expenses 
caused by the re-auctioning of the property. If the new auction price does not reach the former 
one, the failing purchaser have to pay the difference.
In any case, the purchaser will be liable for any deficiency, any and all costs, handling 
charges, late charges, expenses, legal fees, expenses and incidental damages.

PHONE OR ABSENTEE BIDS
The Auction House will execute absentee bids and accept telephone bids as a courtesy to 
clients who are unable to attend the auctions. 
“Phone or Absentee Bid” forms are available online or from the head office. Therefore, we 
take no responsibility for any errors or omissions in connection with this service.
For the Phone bid, when the auctioneer is approaching the particular lot number, a staff 
member will phone and you can instruct them to bid on your behalf.
For the Absentee bid, you must nominate an amount indicating the maximum price you are 
prepared to pay for the item. 
The auctioneer will bid on your behalf until the price has reached your nominated amount. 
If bidding doesn’t reach this amount, you win the item for the price at which the bidding 
ceased.
Bulky lots acquired on absentee bids will be kept on Drouot’s storage (see the conditions 
applied).
Small lots will be kept at Coutau-Begarie’s office, beyond a week, 3 € per day will be 
applied.

Purchase via the Drouot Live platform:
For any purchase via Drouot Live, additional costs of 1.5% excluding tax will be applied (i.e. 
1.8% including tax).
Purchase via the Invalable platform:
For any purchase via Invaluable, additionnal costs of 3% excluding tax will be applied (i.e. 
3.6% including tax).






